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まえがき 

 

近年、非正規労働者の割合はますます高まり、雇用者全体の４割近くにまで上昇していま

す。なかでも、その半数近くを占めるパートタイマーの果たす役割は大きくなっており、企

業における基幹的な戦力として定着しているパートタイマーも多く存在します。 
一方、少子高齢化の進展により生産年齢人口の減少が見込まれることから、女性や高齢者

等の雇用機会の拡大が求められています。 
こうした中、パートタイマーの適正な労働条件の確保や労働環境の整備が喫緊の課題とな

っています。 
 そこで、東京都産業労働局では、都内の中小事業所を対象としてパートタイマーに関する

実態調査を実施し、パートタイム・有期雇用労働法や「同一労働同一賃金ガイドライン」の

施行、新型コロナウイルス感染症の感染拡大など、法制度や社会情勢の変化がパートタイマ

ーの雇用にどのような影響を及ぼしているかについて把握することといたしました。 
 この調査結果を、労使の皆様をはじめ、多くの方々に御利用いただき、パートタイマーの

雇用環境の整備や改善に向けた検討の一助となれば幸いです。 
 最後に、この調査の実施に当たりまして、御協力をいただきました事業所及び従業員の皆

様、また、御多忙の中、専門的見地からご助言をいただきました専修大学法学部教授の長谷

川聡先生に厚く御礼を申し上げます。 
 

 

 
令和４年３月 

東 京 都 産 業 労 働 局 
労働相談情報センター 
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第１章 調査の概要 
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第１章 調査の概要 

１ 調査の趣旨 

近年、非正規労働者の割合はますます高まり、雇用者全体の４割近くにまで上昇している。

なかでも、その半数近くを占めるパートタイマーの果たす役割は大きくなっており、企業にお

ける基幹的な戦力として定着しているパートタイマーも多い。一方、少子高齢化の進展により

生産年齢人口の減少が見込まれることから、女性や高齢者等の雇用機会の拡大が求められてい

る。こうした中、パートタイマーの適正な労働条件の確保や労働環境の整備が喫緊の課題とな

っている。 

今回の調査は、平成 29 年度に実施した前回調査との経年比較をするとともに、パートタイ
ム・有期雇用労働法や「同一労働同一賃金ガイドライン」の施行、新型コロナウイルス感染症

の感染拡大など、法制度や社会情勢の変化がパートタイマーの雇用にどのような影響を及ぼし

ているかを明らかにし、今後のパートタイマーの処遇改善のための労働行政上の基礎資料とす

るものである。 

 

２ 調査の対象 

（１）事業所：都内の常用雇用者数 30人以上の 3,000事業所 

（２）従業員：調査対象事業所に勤務するパートタイマー1,928人 

※ 調査対象事業所については、事業所母集団データベース（令和元年次フレーム）を母集団として、島しょ

地域を除く都内全域の常用雇用者数が 30人以上の民営事業所（48,393事業所）から無作為抽出した（日

本標準産業分類の大分類「農業、林業」、「漁業」、「鉱業、採石業、砂利採取業」に属する事業所を除く。）。

なお、従業員数が 30 人未満であると回答した事業所については本来の調査対象ではないため、集計表に

はそのまま表示したが、報告書文中では原則として言及していない。 

※ 調査対象従業員は、調査対象事業所のうち協力が得られた事業所に勤務するパートタイマーである。 

 

３ 調査の方法 

（１）事業所調査：郵送により調査票を配布し、返信用封筒にて回収した。 

（２）従業員調査：協力を得られた事業所に調査票を郵送し（１事業所当たり最大６部）、でき

るだけ性別や年齢のバランスが均等になるように現在雇用しているパート

タイマーに配布するよう依頼した。回答後の調査票は、返信用封筒により、

事業所を通さずに回収した。 

 

４ 調査の実施時期 

（１）事業所調査：令和３年 9月 13日に郵送し、10月 12日を返信投函締切りとした。 

（２）従業員調査：令和３年 10月 15日、22日、29日の３回に分けて事業所宛てに郵送し、
11月 15日を返信投函締切りとした。 

※ いずれの調査も令和３年 10月１日時点の状況について回答を求めた。 
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５ 調査票の回収状況 

 

 発送数 

(A) 

回収数 

(B) 

有効回答数 

(C) 

回収率 

(B/A) 

有効回答率 

(C/A) 

事業所調査 3,000 860 859 28.7% 28.6% 

従業員調査 1,928 558 558 28.9% 28.9% 

 

※ 全有効回答事業所のうち、パートタイマーを雇用しているのは 514事業所（59.8％）。 

 

６ 利用上の注意 

（１）定義 

本調査におけるパートタイマー及び他の就業形態の定義は以下のとおり。 

ア パートタイマー 

一般には、正社員より１日の所定労働時間が短いか１週の所定労働日数が少ない者をい

うが、本調査では、当該事業所で「パートタイマー」として処遇されている者（いわゆる

フルタイムパート等）を含む（短時間正社員を含まない。）。 

イ 正社員 

フルタイムで仕事に従事し、雇用期間を定められていない者（短時間正社員を含む。）。 

ウ 契約社員 

フルタイムで仕事に従事し、期間の定めのある契約に基づき直接雇用されている者。 

エ 派遣労働者 

労働者派遣法に基づき、派遣元事業所から派遣されている者。 

 

（２）事業所調査における「パートタイマー比率」 

調査票問２において回答を得た「パートタイマー（有期）」と「パートタイマー（無期）」の

合計数が当該事業所の従業員総数に占める割合。 

 

（３）その他 

ア 「（n=  ）」は回答者数を表す。 

イ 集計表の値は小数第２位を四捨五入しているため、割合の合計が 100％とならない場合
がある。また、複数回答を可とした設問では、選択肢ごとに回答者数（n）に対する割合
を算出しているため、割合の合計が 100％を超える場合がある。 

ウ 文中に用いる「ポイント」とは、パーセントとパーセントとの差を表す。 

エ 回答者数が 10未満の集計結果については、集計表にはそのまま表示したが、報告書文中
では原則として言及していない。 
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第２章 事業所調査の集計結果 
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第２章 事業所調査の集計結果 

 

Ⅰ 回答事業所の概要 

１ 主要事業内容【第１表、第 38 表】 

全有効回答事業所（n=859）に主要事業内容を尋ねると、回答割合の高い順に、「サービス業」
（17.6％）、「医療、福祉」（13.7％）、「卸売業、小売業」（12.9％）、「情報通信業」（9.9％）、「製
造業」（9.8％）、「運輸業」（8.5％）、「建設業」（7.5％）となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 全常用労働者数【第２表、第 39 表】 

全有効回答事業所（n=859）に企業全体の全常用労働者数を尋ねると、300 人未満の企業が
63.8％を占めた。 
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３ 労働組合の有無【第３表、第 40 表】 

全有効回答事業所（n=859）に労働組合の有無を尋ねると、「無」が 63.6％と最も多く、次い
で、「過半数組合がある」（22.8％）、「過半数に満たない組合がある」（8.0％）となった。 
主要事業内容別では、「過半数組合がある」は「運輸業」（56.2％）、「金融業、保険業」（40.6％）、

「製造業」（40.5％）において多く、「過半数に満たない組合がある」は「教育、学習支援業」
（37.7％）において多い。 
全常用労働者数別にみると、企業規模が大きいほど、「過半数組合がある」の割合が高くなっ

ている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 事業所規模【第 42 表】 

全有効回答事業所（n=859）に事業所の従業員数を尋ねると、30人以上 100人未満の事業所
が 54.1％と半数以上を占めた。 
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５ 雇用形態別の従業員数【第 41 表】

全有効回答事業所（n=859）に雇用形態別の従業員数を尋ねると、回答事業所の従業員総数は

118,382 人で、うち正社員が 81,606 人（68.9％）、パートタイマーは 18,807 人（15.9％）であ

った。

主要事業内容別にパートタイマーの割合をみると、「宿泊業、飲食サービス業」が 59.8％と最

も高く、次いで、「教育、学習支援業」（29.7％）、「卸売業、小売業」（27.1％）、「医療、福祉」

（25.7％）、「サービス業」（21.2％）となっている。

※ 企業全体の従業員数を記入している可能性が高い事業所を除外した上で集計した。

全体（n=118，382)

建設業（n=6，506）

製造業（n=16,349）

情報通信業（n=9,034）

運輸業（n=12,671）

卸売業､小売業（n=11,084）

金融業、保険業（n=5,907）

不動産業、物品賃貸業（n=1,953）

宿泊業、飲食サービス業（n=1,718）

医療、福祉（n=12,102）

教育、学習支援業（n=16,527）

サービス業（n=19,978）

その他（n=4,553）

正社員 パートタイマー 契約社員 派遣労働者 その他
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男女別にパートタイマーの比率をみると、女性（25.5％）は男性（9.2％）よりも高い。

６ パートタイマー比率【第 43 表】

全有効回答事業所（n=859）のパートタイマー比率（「パートタイマー（有期）」と「パート

タイマー（無期）」の合計数が当該事業所の従業員総数に占める割合）をみると、30％以上の

事業所が 26.8％を占めた。

主要事業内容別にパートタイマー比率が 50％以上の事業所の割合をみると、「宿泊業、飲食

サービス業」が 61.2％と最も高く、次いで、「卸売業、小売業」（29.7％）、「医療、福祉」

（28.0％）、「サービス業」（21.2％）となっている。

全体(n=118,382)

男性（n=68,988）

女性（n=48,828）

正社員 パートタイマー 契約社員 派遣労働者 その他
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Ⅱ パートタイマー雇用の動向 

１ パートタイマーの雇用の有無【第４表、第 44 表】 

全有効回答事業所（n=859）にパートタイマー
を雇用しているかを尋ねると、「はい」が 59.8％、
「いいえ」が 40.2％となった。 
パートタイマーを雇用している事業所の割合

は、前回調査の 63.7％から 3.9 ポイント低下し
ている。 
主要事業内容別にパートタイマーを雇用して

いる割合をみると、「宿泊業、飲食サービス業」

（95.9％）、「医療、福祉」（93.2％）、「教育、学
習支援業」（83.0％）が高く、「情報通信業」
（28.2％）、「建設業」（28.1％）が低い。 

 

２ パートタイマーを雇用していない理由【第５表、第 45 表】 

パートタイマーを雇用していない事業所（n=345）にその理由（複数回答）を尋ねると、「正
社員で十分だから」が 62.0％と最も多く、次いで、「パートに向く仕事がないから」（45.2％）
となった。前回調査から大きな変化はみられなかった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

〔「その他」の具体的内容〕 

 派遣社員等を活用しており、パートタイマー雇用の必要性がないため。 

 労務管理の手間が増えるため。 

 新型コロナウイルスの影響により事業内容を縮小したため。          
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３ パートタイマーを雇用している理由【第６表、第 46 表】 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）にその理由（複数回答）を尋ねると、「繁忙
時間帯又は季節的繁忙に対応するため」が 40.3％と最も多く、次いで、「簡単な仕事内容だから」
（37.2％）、「賃金コストが低いから」（35.8％）、「正社員の確保が困難だから」（32.3％）、「知
識・経験・技能のある人を採用したいから」（32.3％）となった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
前回調査と比較すると、「知識・経験・技能のある人を採用したいから」が 5.1ポイント高く
なり（前回 27.2％、今回 32.3％）、「早朝深夜などの時間帯に対応するため」が 4.8ポイント低
くなっている（前回 23.3％、今回 18.5％）。 
主要事業内容別にみると、「製造業」、「運輸業」、「宿泊業、飲食サービス業」においては「繁

忙時間帯又は季節的繁忙に対応するため」が最も多い。「建設業」、「不動産業、物品賃貸業」、

「サービス業」においては「簡単な仕事内容だから」が最も多い。「情報通信業」、「卸売業、

小売業」においては「賃金コストが低いから」が最も多い。「医療、福祉」においては「正社員

の確保が困難だから」が最も多い。「金融業、保険業」、「教育、学習支援業」においては「知

識・経験・技能のある人を採用したいから」が最も多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 

〔「その他」の具体的内容〕 

・扶養内で働きたいという人がいるため。 

・家庭の事情等でフルタイム勤務ができない人がいるため。 

・正社員の一時的な代替要員のため。 

・障害者雇用として採用しているため。 

・働き方の多様化に対応するため。 
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４ パートタイマーの増減【第７表、第 47 表】 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、過去２年間（令和元年 10月以降）の雇
用するパートタイマーの人数の変化を尋ねると、「ほとんど変化していない」が 60.7％と最も多
かった。「減少傾向にある」が 21.0％、「増加傾向にある」が 16.9％であり、減少傾向の方が若
干多い。 
前回調査と比較すると、「減少傾向にある」が 5.2 ポイント高くなり、「増加傾向にある」が

3.4ポイント低くなっている。   
主要事業内容別にみると、「増加傾向にある」が「減少傾向にある」よりも多い業種は、「情

報通信業」（増 25.0％、減 8.3％）、「教育、学習支援業」（増 25.0％、減 4.5％）である。 
「減少傾向にある」が「増加傾向にある」よりも多い業種は、「宿泊業、飲食サービス業」（増

10.6％、減 48.9％）、「製造業」（増 9.1％、減 33.3％）、「運輸業」（増 2.6％、減 20.5％）、「不動
産業、物品賃貸業」（増 16.7％、減 25.0％）、「金融業、保険業」（増 6.7％、減 13.3％）、「サー
ビス業」（増 18.8％、減 21.2％）である。 
事業所規模別にみると、事業所規模が大きくなるにつれて「増加傾向にある」の割合が高く

なっており、「300人以上」では 26.5％となっている。 
パートタイマーの活用状況別にみると、「店長やリーダーなど管理的職務を担う従業員として

活用している」及び「専門知識・技術が必要な場合の労働力として活用している」は、「増加傾

向にある」が「減少傾向にある」よりも多くなっている。一方で、「正社員等とともに基幹的な

従業員として活用している」、「単純作業等の労働力として活用している」は、「減少傾向にある」

が「増加傾向にある」よりも多くなっている。 
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５ パートタイマー増加の最も大きな要因【第８表、第 48 表】 

パートタイマーの人数が「増加傾向にある」と回答した事業所（n=87）に、その最も大きな
要因を尋ねると、「事業拡大・業務量増大」が 62.1％と最も多く、次いで、「正社員等の補完や
置き換え」（27.6％）となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

６ パートタイマー減少の最も大きな要因【第９表、第 49 表】 

パートタイマーの人数が「減少傾向にある」と回答した事業所（n=108）に、その最も大きな
要因を尋ねると、「事業縮小・業務量減少」が 40.7％と最も多く、次いで、「退職者不補充等」
（19.4％）、「正社員への転換」（15.7％）となった。 
主要事業内容別に「事業縮小・業務量減少」の割合をみると、「宿泊業、飲食サービス業」

（73.9％）、「サービス業」（61.1％）が高い。 
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７ パートタイマーの活用状況【第 10 表、第 50 表、第 51 表】 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、パートタイマーをどのように活用してい
るか（複数回答）を尋ねると、「正社員の補助として活用している」が 67.3％と最も多く、次
いで、「正社員等とともに基幹的な従業員として活用している」（44.4％）、「単純作業等の労働
力として活用している」（42.4％）となった。 
主要事業内容別にみると、ほとんどの業種において「正社員等の補助として活用している」

の割合が最も高くなっており、「教育、学習支援業」（84.1％）、「卸売業、小売業」（74.0％）、「製
造業」（72.7％）、「宿泊業、飲食サービス業」（72.3％）では７割を超えている。 
「正社員等とともに基幹的な従業員として活用している」の割合をみると、「宿泊業、飲食

サービス業」（57.4％）や「医療、福祉」（55.5％）は、他の業種と比較して高くなっている。 
「単純作業等の労働力として活用している」の割合をみると、「製造業」（60.6％）、「宿泊
業、飲食サービス業」（59.6％）、「不動産業、物品賃貸業」（58.3％）は、他の業種と比較し
て高くなっている。 

 

 

 

 

 前回調査

（平成 29 年度） 

今回調査 

（令和 3年度） 

増減 

正社員の補助として活用している 61.5％ 67.3％ ＋5.8 

正社員等とともに基幹的な従業員として活用している 47.1％ 44.4％ △2.7 

単純作業等の労働力として活用している 45.3％ 42.4％ △2.9 

専門知識・技術が必要な場合の労働力として活用している 27.4％ 29.0％ ＋1.6 

店長やリーダーなどの管理的職務を担う従業員として活用している 2.8％ 4.5％ ＋1.7 
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Ⅲ パートタイマーの処遇の実態  

１ 正社員の所定労働時間【第 11 表、第 12 表】 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、正社員の所定労働時間のうち最も人数の

多い時間数を尋ねると、１日の所定労働時間については、7.5 時間以上が 86.4％を占めた。１

週間の所定労働時間については、37.5 時間以上が 85.6％を占めた。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

２ パートタイマーの所定労働時間【第 13 表、第 14 表、第 52 表、第 53 表】 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、パートタイマーの所定労働時間のうち最

も人数の多い時間数を尋ねると、１日の所定労働時間については、６時間超８時間以下が 49.0％
を占めた。 
主要事業内容別にみると、ほとんどの業種において６時間超８時間以下の割合が最も高いが、

「宿泊業、飲食サービス業」（42.6％）、「教育、学習支援業」（38.6％）においては４時間超６時

間以下の割合が最も高くなっている。 
１週間の所定労働時間については、20 時間以下が 30.2％を占める一方、35 時間以上が 21.0％

を占めた。 
主要事業内容別にみると、20時間以下の割合が高いのが「宿泊業、飲食サービス業」（53.2％）、

「運輸業」（35.9％）である。一方で、35 時間超 40 時間以下の割合が高いのが「卸売業、小売

業」（38.4％）である。 
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３ フルタイムパートの割合【第 15 表、第 54 表】 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、フルタイムパート（正社員と同じ所定労
働時間のパートタイマー）の人数を尋ねると、フルタイムパートがいる事業所が 43.2％、いな
い（「0 人」）事業所が 49.2％であった。フルタイムパートが各事業所のパートタイマー総数に
占める割合を算出すると、フルタイムパートが 50％以上を占める事業所は 10.9％であった。 
主要事業内容別にみると、フルタイムパートがいる事業所は、「医療、福祉」（56.4％）、「宿泊

業、飲食サービス業」（55.3％）、「卸売業、小売業」（50.7％）では半数を超えている。 
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４ 賃金額の決定基準【第 16 表、第 55 表】 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、パートタイマーの賃金額の決定に際して
考慮したもの（複数回答）を尋ねると、「職務の内容（業務の内容及び責任の程度）」が 66.3％
と最も多く、次いで、「パートタイマーの能力・経験」（58.4％）、「最低賃金」（50.8％）となっ
た。 
前回調査と比較すると、「職務の内容（業務の内容及び責任の程度）」や「パートタイマーの

能力・経験」が増加している（前回調査とは選択肢の表現が異なる。前回調査では「パートタ

イマーの能力・経験・職種」が 44.9％）。一方で、「最低賃金」は減少したものの、半数を超え
る状況に変わりはない（前回調査では 61.5％）。 
主要事業内容別にみると、「最低賃金」の割合が高いのが「宿泊業、飲食サービス業」（68.1％）

と「卸売業、小売業」（61.6％）である。 
事業所規模別にみると、事業所規模が大きいほど「最低賃金」を考慮して賃金額を決定する

事業所が多い傾向にある。「300人以上」では「最低賃金」は 61.2％であり、「職務の内容（業
務の内容及び責任の程度）」（63.3％）と同程度となっている。 
パートタイマー比率別にみると、パートタイマー比率が大きいほど「最低賃金」を考慮して

賃金額を決定する事業所が多い傾向にあり、「50％以上」では 62.5％である。 
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５ 平均時間給額【第 17 表、第 56 表】 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、現在雇用しているパートタイマーの時間
給の平均額を尋ねると、1,200 円未満が 48.2％を占めた。平均値は 1,331 円であり、前回調査
の 1,227円から 104円の上昇となっている（小数第１位を四捨五入）。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
主要事業内容別に平均値をみると、下表のとおりとなった。最高値は「教育、学習支援業」

（1,541円）、最低値は「不動産業、物品賃貸業」（1,116円）である。 
 

主要事業内容 平均値（括弧内は回答数） 
建設業 1,302円（16） 
製造業 1,215円（28） 
情報通信業 1,305円（24） 
運輸業 1,214円（39） 
卸売業、小売業 1,202円（68） 
金融業、保険業 1,454円（15） 
不動産業、物品賃貸業 1,116円（12） 
宿泊業、飲食サービス業 1,129円（42） 
医療、福祉 1,504円（100） 
教育、学習支援業 1,541円（40） 
サービス業 1,299円（78） 
その他 1,598円（13） 

全 体 1,331円（472） 
 
パートタイマー比率別に平均値をみると、パートタイマー比率が高い事業所は平均時間給額

が低い傾向にあり、「10％未満」が 1,396 円、「10％以上 30％未満」が 1,473 円であるのに対
し、「30％以上 50％未満」は 1,300円、「50％以上」は 1,191円である。 
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６ 賞与支給の有無【第 18 表、第 57 表】 

パートタイマーを雇用している事業所

（n=514）に、パートタイマーに賞与を支給し
ているかを尋ねると、「原則として支給してい

ない」が 59.3％と約６割を占めた。 
主要事業内容別にみると、「製造業」では「原

則として全員に支給」が 48.5％であり、唯一、
「原則として支給していない」を上回ってい

る。 
「原則として支給していない」が多いのは、

「宿泊業、飲食サービス業」（80.9％）、「建設業」（77.8％）、「サービス業」（74.1％）である。
反対に、「原則として支給していない」が少ないのは、「製造業」（42.4％）のほか、「医療、福
祉」（42.7％）、「卸売業、小売業」（47.9％）である。 
前回調査と比較すると、下表のとおりであり、パートタイマーに賞与を支給する事業所の割

合は大きく変わっていない。 
 
 前回調査（平成 29年度） 今回調査（令和３年度） 

原則として全員に支給 24.0％ 22.6％ 
一部の人に支給 16.8％ 13.8％ 
原則として支給していない 56.4％ 59.3％ 
無回答 2.8％ 4.3％ 

 
７ 賞与の支給額 

（１）前年度年間平均支給額【第 19 表】 
パートタイマーに賞与を「原則として全員に支給」している又は「一部の人に支給」して

いると回答した事業所（n=187）に、１人当たりの平均支給額（前年度年間平均支給額）を尋
ねると、10万円未満が 59.9％を占めた。平均値は 12.7万円であり、前回調査の 11.8万円か
ら 0.9万円の上昇となっている。 
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（２）正社員への支給額に対する割合【第 20 表】 
パートタイマーに賞与を「原則として

全員に支給」している又は「一部の人に

支給」していると回答した事業所

（n=187）に、パートタイマーへの平均
支給額が正社員への支給額の何割程度

に当たるかを尋ねると、2.5 割未満が
38.0％を占めた。 

 

 

 

８ 賞与の算出方法 

（１）賞与の支給額の計算式【第 21 表、第 58 表】 
パートタイマーに賞与を「原則とし

て全員に支給」している又は「一部の人

に支給」していると回答した事業所

（n=201）に、パートタイマーに支給す
る賞与の支給額の計算式として最も近

いものを尋ねると、「平均賃金月額×支

給率」が 18.9％と最も多く、次いで、
「業績評価による」（14.9％）、「金一封
を支給」（11.9％）となった。 

全常用労働者数別にみると、「31～50
人」では「金一封を支給」が最も多く、

「501～1000人」、「1001人以上」では
「平均賃金月額×支給率」が最も多い。 

 
（２）正社員との比較【第 22 表、第 59 表】 
パートタイマーに賞与を「原則として全

員に支給」している又は「一部の人に支給」

していると回答した事業所（n=200）に、
パートタイマーに支給する賞与の算出方

法が正社員と同じかを尋ねると、「正社員

とは異なる算出方法」が８割を超えた。 
 
 
※ 問 10(1)「賞与支給の有無」が無回答又は無効であった

事業所を集計に含めているため、総数が「７ 賞与の

支給額」と一致していない。  
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９ 育児・介護休業等 

（１）育児・介護休業制度の有無【第 23 表、第 60 表】 
パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、雇用期間の定めのないパートタイマー
及び一部の有期雇用パートタイマー（同一の事業主に引き続き１年以上雇用されており、子

が１歳６か月に達する日までに、その労

働契約が満了することが明らかでない

者）が、育児・介護休業を取得できる制

度があるかを尋ねると、「ある」は 76.7％
と８割近くになった。 
前回調査と比較すると、「ある」は 9.3
ポイント上昇している。 
全常用労働者数別に「ある」の割合を

みると、「31～50人」が 69.4％、「1001
人以上」が 87.3％と、企業規模が大きく
なるほど制度がある事業所の割合が高

くなっている。 
 
（２）育児休業等を取得したパートタイマーがいる事業所の割合【第 24 表、第 60 表】 
パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、これまでに育児休業等を取得したパー
トタイマーがいるかを尋ねると、「育児休業」は 33.3％と前回調査から 8.2ポイント増、「介
護休業」は 7.0％と前回調査から 2.9ポイント増となった。 
「育児休業」を取得したパートタイマーがいる事業所について主要事業内容別にみると、

「医療、福祉」（48.2％）、「卸売業、小売業」（47.9％）が高い割合となっている。 
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１０ 無期転換ルールの運用【第 25 表、第 61 表】 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、現在雇用しているパートタイマーに対し
て無期転換ルールをどのように運用しているか（複数回答）を尋ねると、「有期労働契約で雇用

し、通算５年を超える者から申込みがあれば無期労働契約に転換している」が 60.3％となった。
一方、「有期労働契約での雇用は行わず、全て無期労働契約により雇用している」が 15.2％とな
った。 
主要事業内容別にみると、「教育、学習支援業」では、「更新回数や勤続年数に上限を設定す

るなどし、通算勤続年数が５年以内となるようにしている」（34.1％）や「クーリング期間を置
き、通算期間をリセットしている」（11.4％）の割合が他の業種に比べて高い。 
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１１ 正社員とパートタイマーの処遇の違い【第 26 表、第 62 表～第 71 表】 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、正社員とパートタイマーの処遇の違いを
明らかにするために各種の制度や手当の有無を尋ねると、下図のとおりとなった。「退職金」、

「役職手当」、「家族手当・扶養手当」及び「住宅手当」は、正社員ではいずれも５割を超えてい

るが、パートタイマーにおいてはいずれも２割未満となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
正社員とパートタイマーの双方に制度や手当が「ある」と回答した事業所に、その制度の内

容に差があるかを尋ねると、下図のとおりとなった。「定期的な昇給」と「退職金」については、

正社員とパートタイマーとの間で制度・支給の内容に差が「ある」と回答した事業所が多い。

一方で、各種の手当（「退職金」を除く）や休暇・休職制度については、正社員とパートタイマ

ーとの間で制度・支給の内容に差が「ない」と回答した事業所が多い。 
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Ⅳ 処遇改善に向けた動き 

１ パートタイム・有期雇用労働法等の認知度【第 27 表、第 72 表】 

パートタイマーを雇用している事業所

（n=514）に、パートタイム・有期雇用労働

法や「同一労働同一賃金ガイドライン」の内

容を知っているかを尋ねると、「知っている」

が 71.2％と最も多く、次いで、「法改正があ

ったことは知っているが、内容までは知らな

い」（22.8％）となった。 
主要事業内容別に「知っている」の割合を

みると、「宿泊業、飲食サービス業」（51.1％）

や「建設業」（55.6％）が他の業種と比較して

低い。 
 

 

※ パートタイム・有期雇用労働法及び「同一労働同一賃金ガイドライン」は、大企業では令和２年４月１日から、中小企業で

は令和３年４月１日から施行されている。  

 

 

２ 不合理な待遇差をなくすための取り組みの実施状況【第 28 表、第 73 表】 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、直近５年間に正社員とパートタイマーと

の間の不合理な待遇差をなくすための取り組みを実施したかを尋ねると、「実施した」が 29.6％
であり、「実施する予定である」（11.5％）と合わせると約４割であった。「実施していない」は

23.9％であった。 
一方で、「待遇差に関する点検を行い、不合理な待遇差がないことを確認した」が 32.9％と最

も多かった。 
主要事業内容別に「実施した」の割

合をみると、「金融業、保険業」（46.7％）

が最も高く、「建設業」（22.2％）、「サ

ービス業」（22.4％）が低い。 
 全常用労働者別にみると、「31～50
人」では「実施していない」が最も多

い。「51 人～100 人」、「101 人～300
人」では「待遇差に関する点検を行い、

不合理な待遇差がないことを確認し

た」が最も多い。、「301 人～500 人」、

「501～1000 人」、「1001 人以上」では

「実施した」が最も多い。 
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３ 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み【第 29 表、第 74 表～第 91 表】 

正社員とパートタイマーとの間の不合理な待遇差をなくすための取り組みを「実施した」又

は「実施する予定である」事業所（n=211）に、実施済み又は実施予定の具体的な取り組みを尋
ねると、「実施した」と「実施予定」の合計が最も多いのは「休暇制度の見直し」（44.5％）であ
り、次いで、「待遇差に関する根拠の明確化」（41.7％）、「正社員への転換制度の導入・見直し」
（36.5％）、「基本給の引き上げ・算定方法の変更」（36.0％）となった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
正社員とパートタイマーとの間の不合理な待遇差をなくすための取り組みを「実施した」又

は「実施する予定である」事業所（n=211）が、パートタイマーの待遇そのものを改善すると考
えられる①から⑭までの取り組みを実施しているかについてみると、下表のとおりとなった。 

 
 件 数 割 合 

①～⑭のいずれかを「実施した」又は「実施予定」 162 76.8％ 
①～⑭をいずれも実施しておらず、⑮～⑱のいずれかを「実施した」又は「実施予定」 38 18.0％ 
無回答（①～⑱のいずれにも回答なし） 11 5.2％ 

合 計 211 100.0％ 
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４ パートタイマーからの意見・要望の聴取【第 30 表、第 92 表】 

正社員とパートタイマーとの間の不合理な待遇差をなくすための取り組みを「実施した」又

は「実施する予定である」事業所（n=211）に、取り組みを行う過程でパートタイマーの意見・
要望を聴取したか（複数回答）を尋ねると、「パートタイマーの意見・要望を聴取していない」

が 46.0％と最も多く、次いで、「労働組合や従業員代表の意見・要望を聴取した」が 32.2％と
なった。 
主要事業内容別に「労働組合や従業員代表の意見・要望を聴取した」の割合をみると、「製造

業」が 64.3％と最も高い。一方で、「パートタイマーの意見・要望を聴取していない」の割合を
みると、「教育、学習支援業」（57.9％）、「医療、福祉」（56.3％）が高い。 
労働組合の有無別に「労働組合や従業員代表の意見・要望を聴取した」の割合をみると、「過

半数組合がある」が 62.5％であり、「過半数に満たない組合がある」（37.0％）や労働組合がな
い事業所（19.0％）よりも高い。 

 
 
 
 
 
 
 

５ 正社員の労働条件の引き下げ【第 31 表、第 93 表】 

正社員とパートタイマーとの間の不合理な待遇差をなくすための取り組みを「実施した」又

は「実施する予定である」事業所（n=211）に、正社員に支給していた手当の廃止などの労働条
件の引き下げを実施したか（実施予定のものを含む）を尋ねると、何らかの引き下げを行った

事業所は 9.5％であり、引き下げを行っていない事業所は 75.8％であった。 
引き下げた労働条件は、「その他」が 2.8％と最も多く、次いで、「住宅手当」が 2.4％、「基本
給」が 1.4％、「家族手当・扶養手当」が 1.4％であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

〔「その他」の具体的内容〕 

リフレッシュ休暇 

誕生日手当 

地域手当 

夜食手当 
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６ 待遇差に関する説明を求められた経験【第 32 表、第 94 表】 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、従業員から待遇差に関する説明を求めら
れたことがあるかを尋ねると、「説明を求められたことがある」は 3.7％と少数であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ パートタイマーから正社員への転換実績【第 33 表、第 95 表】 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、過去３年間にパートタイマーを正社員に
転換したことがあるかを尋ねると、「ある」は 41.1％であった。 
前回調査では、「実際にパートタイマーを正社員に登用したことはあるか」との設問に対し、

「ある」と回答した事業所は 59.6％であった。今回の調査では、「過去３年間に」という条件を
付けて尋ねたところ、「ある」の割合が低下した。 
主要事業内容別にみると、「ある」の割合は、「医療、福祉」（54.5％）、「卸売業、小売業」（49.3％）、

「製造業」（48.5％）が高い。 
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Ⅴ 新型コロナウイルス感染拡大の影響 

１ 新型コロナウイルス感染拡大に伴う対応【第 34 表、第 96 表～第 102 表】 

（１）休業（シフトの削減を含む） 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、正社員とパートタイマーに「休業（シ
フトの削減を含む）」を実施したかを尋ねると、実施した事業所はいずれも約５割であり、パ

ートタイマーに実施した割合（51.2％）は正社員に実施した割合（46.5％）より 4.7ポイント
高かった。 
主要事業内容別に実施した割合をみると、「宿泊業、飲食サービス業」（正社員 72.3％、パ

ート 80.9％）が最も高く、次いで、「教育、学習支援業」（正社員 61.4％、パート 72.7％）、
「製造業」（正社員 60.6％、パート 66.7％）となっている。 

 
（２）休業中の賃金（休業手当等）の支払い 

「休業（シフトの削減を含む）」を実施した事業所に、正社員とパートタイマーに「休業中

の賃金（休業手当等）の支払い」を実施したかを尋ねると、パートタイマーに実施した割合

（85.9％）は正社員に実施した割合（92.9％）よりも 7.0ポイント低かった。 
主要事業内容別にみると、「卸売業、小売業」（正社員 97.2％、パート 81.6％）、「宿泊業、
飲食サービス業」（正社員 97.1％、パート 86.8％）は、正社員に実施した割合とパートタイ
マーに実施した割合に 10％以上の差がある。 

 
（３）休業に伴う雇用調整助成金の申請 
「休業（シフトの削減を含む）」を実施した事業所に、正社員とパートタイマーに「休業に

伴う雇用調整助成金の申請」を実施したかを尋ねると、パートタイマーに実施した割合

（56.3％）は正社員に実施した割合（64.0％）よりも 7.7ポイント低かった。 
 
（４）休業支援金・給付金の申請 
「休業（シフトの削減を含む）」を実施した事業所に、正社員とパートタイマーに「休業支

援金・給付金の申請」を実施したかを尋ねると、正社員に実施した割合は 38.5％であり、パ
ートタイマーに実施した割合は 36.1％であった。 

 
（５）特別休暇の付与（ワクチン休暇等） 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、正社員とパートタイマーに「特別休暇
の付与（ワクチン休暇等）」を実施したかを尋ねると、パートタイマーに実施した割合（47.5％）
は正社員に実施した割合（53.9％）よりも 6.4ポイント低かった。 
主要事業内容別に実施した割合をみると、「宿泊業、飲食サービス業」（正社員 40.4％、

パート 29.8％）、「医療、福祉」（正社員 33.6％、パート 31.8％）は、他の業種と比較して、
正社員とパートタイマーのいずれも低い。 
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（６）賃金の引き下げ（賞与を除く） 
パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、正社員とパートタイマーに「賃金の引

き下げ（賞与を除く）」を実施したかを尋ねると、正社員に実施した割合は 4.7％であり、パ
ートタイマーに実施した割合は 1.0％であった。 
主要事業内容別に実施した割合をみると、「宿泊業、飲食サービス業」は、他の業種と比較

して高い割合となっている（正社員 17.0％、パート 4.3％）。 
 
（７）人員整理 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、正社員とパートタイマーに人員整理を
実施したかを尋ねると、正社員に実施した割合は 3.9％であり、パートタイマーに実施した割
合は 3.7％であった。 
主要事業内容別に実施した割合をみると、「宿泊業、飲食サービス業」は、他の業種と比較

して高い割合となっている（正社員 14.9％、パート 12.8％）。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「休業中の賃金（休業手当等）の支払い」、「休業に伴う雇用調整助成金の申請」、「休業支援金・給付金の申請」については、

「休業（シフトの削減を含む）」を実施した事業所のみが回答している。   
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２ 新型コロナウイルス感染拡大に関連してパートタイマーから寄せられた要望【第 35 表、第

103 表】 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、新型コロナウイルスの感染拡大に関連し
てパートタイマーから寄せられた要望について尋ねると、何からの要望があった事業所が

40.1％、要望がなかった事業所が 54.9％であった。要望の内容では「感染対策の強化」（28.0％）
が最も多く、次いで、「休業時の所得補償」（10.9％）、「雇用の維持」（8.9％）となった。 
主要事業内容別にみると、「感染対策の強化」は「卸売業、小売業」（38.4％）、「金融業、保険
業」（33.3％）、「医療、福祉」（32.7％）に多い。 
「テレワークや在宅勤務の導入・拡大」は「建設業」（22.2％）、「教育、学習支援業」（18.2％）、

「情報通信業」（16.7％）、「不動産業、物品賃貸業」（16.7％）に多い。 
「休業時の所得補償」は「教育、学習支援業」（20.5％）、「宿泊業、飲食サービス業」（19.1％）、

「卸売業、小売業」（15.1％）、「サービス業」（14.1％）に多い。 
「雇用の維持」は「宿泊業、飲食サービス業」（23.4％）、「サービス業」（16.5％）、「卸売業、
小売業」（13.7％）に多い。 
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Ⅵ テレワーク実施状況 

１ テレワーク制度の適用範囲【第 36 表、第 104 表】 

パートタイマーを雇用している事業所（n=514）に、パートタイマーがテレワーク制度の対象
になっているかを尋ねると、事業所に「テレワーク制度がない」が 52.5％と最も多かった。 
パートタイマーを対象とするテレワーク制度がある事業所は 28.0％であり、その内訳は、「全

パートタイマーが対象になっている」が 16.0％、「一部の職種のパートタイマーのみが対象にな
っている」が 10.3％、「特定のパートタイマー（育児・介護を担う者など）のみが対象になって
いる」が 1.8％であった。 
一方で、「テレワーク制度はあるが、パートタイマーにはテレワークを認めていない」が 12.8％

であった。 
主要事業内容別にみると、

「情報通信業」と「金融業、保

険業」を除く全業種において、

「テレワーク制度がない」の割

合が最も高い。これに対し、「情

報通信業」、「金融業、保険業」

では、「全パートタイマーが対

象となっている」の割合が最も

高い。 
 

２ パートタイマーにテレワークを認めていない理由【第 37 表、第 105 表】 

「テレワーク制度はあるが、パートタイマーにはテレワークを認めていない」と回答した事

業所（n=66）に、その理由を尋ねると、「テレワークによる労務の提供ができないから」が 75.8％
と最も多かった。 
「テレワークによる労務の提供ができないから」と回答した事業所（n=50）に、具体的な業

務内容を尋ねると、店舗や窓口での接客、電話対応、製造、清掃、警備、介護、保育、診察・カ

ウンセリングなどであった。 
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Ⅶ 主な自由回答（苦労している点、意見等） 

 

○ 配偶者控除等について 
・最低賃金ばかり上げて、103 万や 130 万の壁を見直していただけないため、どんどん労働時間が
短くなり、困っている。〔不動産業、物品賃貸業〕 
・東京都の最低賃金の上昇率が大きいのに対し、配偶者控除等の対象となる年収額が上がらず、パ

ートの出勤日数が少なくなるため、人手不足となっている。〔製造業〕 
・最低賃金が年々引き上げられるなか、何故、配偶者控除のような制度が存続し続けるのか？ 「扶
養内で働く」という概念がなくならない限り、所得格差が生じるのは当然。〔卸売業、小売業〕 
・税金や社会保険の壁は見直したほうがよい。優秀なパートの給与が上がると、働く時間が制限さ

れてしまうので、企業にとっても個人にとっても迷惑だと思う。〔サービス業〕 
 
○ 同一労働同一賃金について 
・同一労働同一賃金の整備が難しい。〔サービス業〕 
・同一労働同一賃金の制度がわかりづらく、パートタイム社員の地位向上や処遇改善につながりに

くい。もっとわかりやすい基準、目安が必要だと思われる。〔卸売業、小売業〕 
・パートタイマーが恩恵ばかり受けて、責任は正社員に丸投げな状態が続けば、正社員からの不満

が大きくなる。時短勤務しか希望しないパートとフルタイムで働くパートの待遇をひとまとめに

しないでほしい。〔不動産業、物品賃貸業〕 
・パートタイマーという働き方を選ぶ方は、「パートタイマーらしく」働きたいので、フルタイムの

就業者と同等の業務や貢献を求めると、パートタイマー側から敬遠される。〔医療、福祉〕 
・パートさんと社員の差が無さ過ぎると、社員のモチベーション維持が難しくなる。〔卸売業、小売

業〕 
・正社員とパートタイマーの役割をどのように明確化するか、立場の違いをどう組織に反映させる

かに苦労している。〔運輸業〕 
 
○ 最低賃金について 
・最低賃金の引き上げに苦労している。〔医療、福祉〕 
・最低賃金がどんどん上がり、下請け業者だけが苦しくなる仕組みを何とかしてほしい。親会社と

単価交渉をしてもなかなか上げてもらえないので、同時に組立部品単価を強制的に上げてもらえ

ると、下請け業者は助かる。〔卸売業、小売業〕 
 
○ 労務管理について 
・扶養の範囲での勤務希望が多くあり、個々の勤務日や勤務時間の変更等を管理するのが大変。〔そ

の他〕 
・土日の出勤に制約がある方が多く、シフト調整が難しい。〔医療、福祉〕 
・給与計算が煩雑になり、苦労している。〔サービス業〕 
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○ 人材確保について 
・求人を出しても、なかなか人が集まらない。〔卸売業、小売業〕 
・欲しい人材の確保が難しい。〔医療、福祉〕 
・パートタイマーの求人を出しても、他社との競合により入社まで至らないことが多く、人材確保

に苦慮している。〔金融業、保険業〕 
 
○ 人材の定着や育成について 
・配偶者の転勤や引越しによる退職が多く、その都度採用をするのが困難。〔教育、学習支援業〕 
・数日で退職される方が多く、困っている。〔運輸業〕 
・短期間で退職してしまうパートさんが多い。〔サービス業〕 
・定年後の継続雇用により高齢化が進んでおり、若手育成に課題がある。〔製造業〕 

 
○ 新型コロナウイルス感染拡大に関連して 
・売上減少のためパートさんの労働時間が減ってしまい、支給できる賃金が少なくなり、困ってい

る。〔サービス業〕 
・飲食店の営業に不利な状況が続き、営業利益が縮小するなか、パートタイマーのシフト調整や休

業手当の支払い、雇用の維持を行わなければいけないことに苦労している。雇用調整助成金などの

手続きが煩雑なので簡略化してほしい。〔宿泊業、飲食サービス業〕 
・営業を再開しても人員の確保が難しい。〔宿泊業、飲食サービス業〕 
・ただでさえ感染防止に細心の注意を払っている状態なので、パートタイマーに限らず、国や都が

率先して各事業所に危険手当等の援助をしてほしい。〔サービス業〕 
・小売店のためテレワークはできず、かといって売上の極端な減少もないので協力金などの制度も

利用できず、雇用維持のために身銭を切っているような状況にある。このような事業所にも利用で

きる制度がほしい。〔卸売業、小売業〕 
 
○ その他 
・少し余裕を持った人数を雇用しないと休暇を与えられないが、会社が認めてくれない。〔医療、福

祉〕 
・パートタイマーが高齢化して体調不良による長期休職が増加傾向にある。〔その他〕 
・有期から無期への転換についての説明に苦慮している。〔サービス業〕 

 
○ パートタイマーを雇用していない事業所からの意見 
・実際に雇った場合、仕事の範囲をどう定めるかが難しいと感じる。〔運輸業〕 
・仕事内容、シフト時間、出勤管理の調整が大変だと思う。〔情報通信業〕 
・年間の収入に制限があるので、計算・調整が大変だと思う。〔建設業〕 
・パートが勤務可能な期間や時間帯と仕事とのマッチングが困難で手間がかかる。〔サービス業〕 
・仕事の有様が変化をするなか、ルーティーン作業の仕事ばかりではなく、なかなかパートタイマ

ーだけでの対応は難しい。〔卸売業、小売業〕 
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第３章 従業員調査の集計結果 

Ⅰ 回答者の概要 

１ 性別【第 110 表】 

回答者（n=558）の性別をみると、男性が 15.6％、女性が
83.0％であった。 

 
 
 
 

 
 
２ 年齢【第 111 表、第 165 表】 

回答者（n=558）の年齢をみると、50代（26.3％）と 40
代（24.9％）で半数を占めた。60代以上が 27.6％、30代以
下が 19.9％である。 
男女別にみると、男性では、60代以上が 51.7％を占める。

女性では、60 代以上が 23.3％、50 代が 30.0％、40 代が
27.6％、30代以下が 18.8％であった。 

 
 
３ 配偶者の有無【第 112 表、第 166 表】 

回答者（n=558）に配偶者の有無を尋ねると、「有」が
70.3％、「無」が 28.5％となった。 
男女別にみると、男性は「無」の割合が 42.5％と、女性

（26.3％）よりも高い。 
 
 
 
４ 世話をしなければならない子や孫の有無【第 113 表、

第 166 表】 

回答者（n=558）に世話をしなければならない義務教
育までの子や孫の有無を尋ねると、「有」は 27.8％、「無」
は 70.8％となった。 
「有」の割合を男女別にみると、男性が 6.9％、女性
が 32.2％であった。 
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５ 介護をしなければならない親族の有無【第 114 表、第 166 表】 

回答者（n=558）に介護をしなければならない

親族の有無を尋ねると、「有」が 14.3％、「無」が

84.1％となった。 
「有」の割合を男女別にみると、男性が 14.9％、

女性が 14.5％であった。 
 

 
 
 
 
 
６ 家計の主な担い手【第 115 表、第 167 表】 

回答者（n=558）に家計の主な担い手を尋ねると、

「配偶者」が 58.4％と最も多く、次いで、「あなた

（回答者本人）」（28.7％）、「親」（9.0％）となった。 
男女別にみると、男性では、「あなた（回答者本

人）」が 72.4％と最も多く、次いで、「親」（18.4％）

となっている。女性では、「配偶者」が 69.1％と最

も多く、次いで、「あなた（回答者本人）」（21.0％）

となっている。 
 
 
 
 
７ 自身の就労による収入が家計に占める割合【第 116 表、第 168 表】 

回答者（n=558）に、自分の就労による収入が

家計に占める割合を尋ねると、「０～３割程度」

が 55.0％を占めた。一方で、５割以上と回答し

た割合は 22.8％であった。 
男女別に「０～３割程度」と回答した割合を

みると、男性が 31.0％、女性が 60.5％であった。 
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８ 仕事の掛け持ち【第 117 表、第 169 表】 

回答者（n=558）に仕事の掛け持ちをしているか
を尋ねると、掛け持ちをしている者が 14.7％、「し
ていない」が 83.7％となった。 
男女別に掛け持ちをしている者の割合をみる

と、男性は 24.1％、女性は 13.2％となった。 
  
 
 
 
 
９ これまでの就労経験 

（１）正社員としての就労経験【第 118 表、第 170 表】 
回答者（n=558）に正社員としての就労経験を尋ねると、５年以上の経験がある者が 60.2％
を占めた。 
男女別にみると、男性では 20 年以上が 50.6％を占める。女性では５年以上 10 年未満が

27.0％、10年以上 20年未満が 23.8％である。 
 

（２）正社員以外の就労経験【第 119 表、第 171 表】 
回答者（n=558）に正社員以外の就労経験を尋ねると、10年以上の経験がある者が 52.7％

を占めた。 
男女別にみると、男性では 10年以上 20年未満が 19.5％、20年以上が 11.5％である。女

性では 10年以上 20年未満が 35.9％、20年以上が 21.6％である。 
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Ⅱ 回答者の現在の仕事 

１ 勤務先事業所の事業内容（業種）【第 106

表、第 162 表】 

回答者（n=558）に勤務先事業所の事業内

容を尋ねると、回答割合の高い順に、「医療、

福祉」（31.5％）、「教育、学習支援業」

（15.6％）、「サービス業」（14.3％）、「運輸

業」（7.2％）、「卸売業、小売業」（7.2％）、「製

造業」（6.3％）となった。 

 

２ 勤務先事業所の従業員数【第 107 表】 

回答者（n=558）に勤務先事業所の従業員数を尋

ねると、「30～99 人」が 39.4％と最も多く、次い

で、「300 人以上」（19.7％）、「100～299 人」

（18.1％）となった。 
 
 
 

３ 業務内容（職種）【第 108 表、第 163 表】 

回答者（n=558）に現在の仕事の業務内容を尋

ねると、「事務的業務」が 36.2％と最も多く、次

いで、「専門的・技術的業務」（22.4％）、「サービ

ス業務」（19.0％）となった。 
男女別にみると、男性では、「サービス業務」

が 23.0％と最も多く、次いで、「運搬・清掃・包

装等業務」（20.7％）、「事務的業務」（18.4％）と

続く。女性では、「事務的業務」が 40.0％と最も

多く、次いで、「専門的・技術的業務」（23.8％）、

「サービス業」（18.6％）と続く。 
 

４ 勤続年数【第 130 表、第 164 表】 

回答者（n=558）に現在の仕事の勤続年数を尋

ねると、５年以上が 51.1％と半数以上を占めた。 
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Ⅲ 労働条件 

１ １週間の出勤日数【第 120 表、第 172 表】 

回答者（n=558）に１週間の出勤日数を尋ねる
と、５日が 50.2％と最も多く、次いで、４日
（22.0％）、３日（16.1％）、２日（5.7％）とな
った。平均値は 4.2日であり、前回調査（4.3日）
とほとんど変わらない結果となった。 
男女別に平均日数をみると、男性が 4.1日（前
回調査 4.6日）、女性が 4.3日（前回調査 4.3日）
である。 
年収額調整の有無別に平均値をみると、「して

いる」が 3.7日、「していない」が 4.4日である。 
 

２ １週間の所定労働時間【第 121 表、第 173 表】 

回答者（n=558）に１週間の所定労働時間を尋ね
ると、30時間未満が 55.7％、30時間以上が 41.0％
であった。平均値は 25.9時間であり、前回調査（27.8
時間）よりも短くなった。 
男女別に平均値をみると、男性は 26.4時間（前回

調査 31.7 時間）、女性は 25.8 時間（前回調査 27.0
時間）である。 
年収額調整の有無別に平均値をみると、「してい

る」が 19.2 時間、「していない」が 28.2 時間であ
る。 

 
３ 時間外労働 

（１）時間外労働の有無【第 122 表、第 174 表】 
回答者（n=558）に所定時間外労働の有無

を尋ねると、「あり」が 32.8％、「なし」が
64.7％となった。 

 
（２）月当たりの時間外労働【第 123 表、第 174

表】 
所定時間外労働「あり」と回答したパート

タイマー（n=183）に月の時間外労働時間を
尋ねると、10時間未満が 76.0％、10時間以
上 20時間未満が 14.2％、20時間以上が 8.2％
であった。平均値は 8.8時間であった。 

- 41 -



 

- 42 - 
 

４ 契約期間の定めの有無【第 124 表、第 175 表】 

回答者（n=558）に契約期間の定めの有無を尋ねると、「期間が定められている」が 64.3％と
最も多く、「当初より期間は定められていない」が 19.5％、「当初は期間が定められていたが、
無期契約に転換した」が 13.1％となった。 
勤務先事業所の事業内容別に「期間が定められ

ている」の割合をみると、「宿泊業、飲食サービス

業」（32.0％）、「卸売業、小売業」（55.0％）、「サ
ービス業」（57.5％）は他の業種と比べて低くなっ
ている。 
業務内容別に「当初は期間が定められていた

が、無期契約に転換した」の割合をみると、「事務

的業務」（17.8％）、「販売業務」（16.7％）は他の
職種と比べて高くなっている。 

 
  
５ 直近の契約期間【第 125 表、第 176 表】 

契約期間が定められていると回答したパートタイ

マー（n=359）に直近の契約期間を尋ねると、「12か
月」が 59.6％、「６か月」が 20.6％となった。 
勤務先事業所の事業内容別にみると、「12か月」は
「医療、福祉」（76.8％）、「教育、学習支援業」（69.6％）
に多い。 
業務内容別にみると、「12か月」は「専門的・技術

的業務」（79.5％）に多い。 
 
 
 
６ 給与形態【第 126 表】 

回答者（n=558）に給与の支払形態を尋ねる
と、「時給制」が 90.5％と最も多かった。 
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７ 時間給額（令和３年 10 月１日時点）【第 127 表、第 177 表】 

給与形態が「時間給」であると回答したパートタイマー（n=505）に時間給額を尋ねると、
1041円が 6.1％、1042円以上 1100円未満が 22.6％と、３割近くが平均賃金付近であった。平
均値は 1,262 円であり、前回調査（1,122 円）から 140 円増加している（小数第１位を四捨五
入）。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
男女別に平均値をみると、男性は 1,310円（前回調査 1,156円）、女性は 1,254円（前回調査

1,115円）である。 
業務内容別に平均値をみると、下表のとおりとなった。最高値は「専門的・技術的業務」（1,482

円）、最低値は「運搬・清掃・包装等業務」（1,061円）である。 
 

業務内容 平均値（括弧内は回答数） 
専門的・技術的業務 1,482円（112） 
事務的業務 1,245円（183） 
販売業務 1,218円（22） 
サービス業務 1,172円（97） 
生産工程業務 1,154円（21） 
運搬・清掃・包装等業務 1,061円（44） 

全 体 1,262円（501） 
※ 回答数が 10件未満の業務内容を除外している。 
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８ 年収【第 128 表、第 178 表】 

回答者（n=558）に年収を尋ねると、130万円以下が 43.4％を占めた。平均値は 172.7万円
で、前回調査（164.2万円）より 8.5万円高くなった（小数第２位を四捨五入）。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
男女別に平均値をみると、男性 208.0万円（前回調査 218.1万円）、女性 165.8万円（前回調
査 153.6万円）であった。 
配偶者の有無別に平均値をみると、「有」は 163.5万円、「無」は 196.9万円と、「有」が 33.4

万円低くなっている。 
世話をしなければならない子又は孫の有無別に平均値をみると、「有」は 154.5 万円、「無」

は 179.8万円と、「有」が 25.3万円低くなっている。 
勤務先事業所の事業内容別に平均値をみると、下表のとおりとなった。最高値は「運輸業」

（206.3万円）、最低値は「教育、学習支援業」（154.6万円）である。 
 

勤務先事業所の事業内容 平均値（括弧内は回答数） 
製造業 180.3万円（34） 
情報通信業 163.4万円（11） 
運輸業 206.3万円（39） 
卸売業、小売業 205.3万円（39） 
宿泊業、飲食サービス業 174.5万円（24） 
医療、福祉 167.4万円（166） 
教育、学習支援業 154.6万円（86） 
サービス業 164.2万円（76） 
その他 151.8万円（20） 

全 体 172.7万円（528） 
※ 回答数が 10件未満の業種を除外している。 
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９ 雇用保険への加入状況【第 129 表、第 179 表】 

回答者（n=558）に雇用保険の加入状況を尋ねると、「加入している」が 67.6％と最も多く、
次いで、「加入要件を満たしていない」が 25.3％、「加入要件を満たしていると思うが、加入し
ていない」が 2.7％となった。 
勤務先事業所の事業内容別にみると、「加入要件を満たしていない」が「サービス業」（37.5％）

で高い。 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
１０ 健康保険への加入状況【第 130 表、第 180 表】 

回答者（n=558）に健康保険の加入状況を尋ねると、「被用者保険に自分が被保険者として加
入している」が 55.4％と最も多く、次いで、「家族が加入している被用者保険の被扶養者になっ
ている」（26.3％）、「被用者保険の加入要件を満たしておらず、国民健康保険に加入している」
（12.7％）となった。 
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Ⅳ パートタイム・有期雇用労働法について 

１ パートタイム・有期雇用労働法の認知度【第 131 表、第 181 表】 

回答者（n=558）に、新たに施行さ
れたパートタイム・有期雇用労働法の

内容を知っているかを尋ねると、「知

っている」は 22.9％であった。「法改
正があったことは知っているが、内容

は知らない」が 38.0％、「知らない」
が 38.0％であり、合わせて 76.0％で
ある。 

男女別に「知っている」と回答した

割合をみると、男性が 28.7％、女性が
22.0％である。 
年齢別にみると、20代、30代は「知

らない」の割合が高くなっている。

  
２ パートタイマーの処遇改善に関する実感【第 132 表、第 182 表】 

回答者（n=558）に、この５年の間にパートタイマーの処遇が改善されたと思うかを尋ねる
と、「改善していない」が 31.2％と最も多く、次いで、「わからない」（29.7％）、「少し改善した」
（28.0％）となった。「改善した」と「少し改善した」を合わせると 36.0％である。 
勤務先事業所の事業内容別にみると、「医療、福祉」においては、「改善した」と「少し改善し

た」の合計が 32.4％と最も低く、「改善していない」が 38.6％と高い。 
勤務先事業所の従業員数別に「改善した」と「少し改善した」の合計をみると、「300人以上」

は 40.9％と相対的に高い。 
勤続年数別にみると、勤続年数が長いほど改善を実感している傾向にあり、「改善した」と「少

し改善した」の合計は、「５年以上 10年未満」では 43.7％、「10年以上」では 44.0％となった。 
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３ 改善したと感じている点【第 133 表、第 183 表】 

この５年の間にパートタイマーの処遇が「改善した」又は「少し改善した」と回答したパー

トタイマー（n=201）に、どのような点で処遇が改善されたと感じているか（複数回答）を尋ね
ると、「基本給」が 57.2％と最も多く、次いで、「休暇制度」（33.8％）、「賞与」（23.4％）、「福
利厚生」（10.4％）となった。 
一方、「退職金」や「手当の支給（家族手当、住宅手当等）」と回答したパートタイマーはごく

一部にとどまった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
勤務先事業所の事業内容別にみると、「教育、学習支援業」、「医療、福祉」については「賞与」

の割合が高く、それぞれ 38.7％、28.1％である。 
勤務先事業所の従業員数別にみると、事業所規模が大きくなるほど「福利厚生」の割合が高

くなっている。 
業務内容別にみると、「運搬・清掃・包装業務等」、「事務的業務」については「休暇制度」の

割合が高く、それぞれ 41.7％、37.8％である。また、「専門的・技術的業務」については「賞与」
の割合が 45.7％と高い。 

 
 

 
 
 
 
 
 
  

〔「その他」の具体的内容〕 

・テレワークの導入 

・５年以上勤務すると４か月契約から無期雇用になった。 

・障害者採用を対象とする無期転換制度ができた。 

・従業員向けのポータルサイトを少し見られるようになった。 

 

- 47 -



 

- 48 - 
 

４ 不合理な待遇の差があると感じる点【第 134 表、第 184 表】 

回答者（n=558）に、正社員との間に不合理な待遇の差があると感じる点（複数回答）を尋ね
ると、何らかの不合理な待遇の差があると回答したパートタイマーが 69.2％であり、「不合理な
待遇の差があるとは思わない」は 26.9％であった。不合理な待遇の差があると感じる点につい
ては、「賞与」が 49.6％と最も多く、次いで、「退職金」（33.7％）、「基本給」（27.4％）であっ
た。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
勤務先事業所の従業員数別にみると、事業所規模が大きくなるほど、「賞与」及び「退職金」

の割合が高い傾向にある。「賞与」については「30～99人」が 45.9％、「100～299人」が 58.4％、
「300人以上」が 56.4％である。「退職金」については「30～99人」が 30.5％、「100～299人」
が 39.6％、「300人以上」が 44.5％である。 
業務内容別にみると、「事務的業務」、「販売業務」において「賞与」及び「退職金」の割合が

高く、「不合理な待遇の差があるとは思わない」の割合が低い。 
週の所定労働時間別にみると、所定労働時間が長いパートタイマーにおいて「賞与」及び「退

職金」の割合が高い。特に、「賞与」については、「35時間以上 40時間未満」が 64.1％、「40時
間」が 63.6％、「40時間超」が 75.0％と、いずれも半数を超えている。 
年収額調整の有無別に「不合理な待遇の差があるとは思わない」の割合をみると、「している」

が 30.9％、「していない」が 25.2％である。 
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５ 業務の内容及び責任の程度が同じ正社員の有無【第 135 表、第 185 表】 

回答者（n=558）に、職場に業務の内容及び責任の程度が同じ正社員がいるかを尋ねると、
「業務の内容及び責任の程度が同じ正社員がいる」が 22.6％、「業務の内容及び責任の程度が同
じ正社員はいない」が 54.1％となった。 
勤務先事業所の事業内容別にみると、「業務の内容及び責任の程度が同じ正社員がいる」の割

合が高い順に、「宿泊業、飲食サービス業」（32.0％）、「医療、福祉」（31.8％）、「運輸業」（30.0％）
である。 
週の所定労働時間別に「業務の内容及び責任の程度が同じ正社員がいる」の割合をみると、

「30 時間以上 35 時間未満」が 30.0％、「35 時間以上 40 時間未満」が 33.0％、「40 時間」が
31.8％、「40時間超」が 41.7％である。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
６ 賃金水準に対する感じ方（業務の内容及び責任の程度が同じ正社員との比較）【第 136 表、第

186 表】 

職場に「業務の内容及び責任の程度が同じ正社員がいる」と回答したパートタイマー（n=126）
に、その正社員と比較して、自分の賃金水準をどのように感じているかを尋ねると、「賃金水準

が低く、納得していない」が 50.8％と最も多く、次いで、「賃金水準は低いが、納得している」
が 28.6％、「同等又はそれ以上の水準である」が 12.7％となった。 
業務内容別にみると、「専門的・技術的業務」において「賃金水準が低く、納得していない」

の割合が 65.8％と高い。 
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７ 正社員との待遇差について事業主に説明を求めた経験【第 137 表】 

回答者（n=558）に、パートタイム・有期雇用労働法に基づいて「正社員との待遇差の内容や
理由」などについて事業主に説明を求めたことがあるかを尋ねると、「説明を求めたことはない」

が 92.8％、「説明を求めたことがあり、事業主から何らかの説明や対応を得られた」が 3.2％、
「説明を求めたことがあるが、事業主から説明を受けることができなかった」が 1.4％となっ
た。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

８ 正社員への転換 

（１）正社員へ転換したパートタイマーの有無【第 138 表、第 187 表】 

回答者（n=558）に、パートタイマーの通常の労働者への転換を推進するための措置を利用
して正社員へ転換したパートタイマーが職場にいるかを尋ねると、「いる」は 25.4％であっ
た。一方で、「職場では何の措置もとられていない」は 15.1％であった。 
業務内容別にみると、「いる」の割合は「専門的・技術的業務」（32.8％）が高い。 
勤務先事業所の従業員数別にみると、事業所規模が大きくなるほど「いる」の割合が高く

なっている。 
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（２）正社員への転換希望【第 139 表、第 188 表】 

回答者（n=558）に、正社員への転換を希望するかを尋ねると、「希望する」が 7.2％、「条
件によっては希望する」が 27.8％、「希望しない」が 57.9％となった。 
業務内容別にみると、「事務的業務」においては、「希望する」が 12.9％、「条件によっては
希望する」が 31.7％と、他の職種に比べて正社員への転換を希望する割合が高い。 
世話をしなければならない義務教育までの子や孫を有するパートタイマーについてみると、

「希望する」が 7.7％、「条件によっては
希望する」が 36.8％であった。 
介護をしなければならない親族を有す

るパートタイマーについてみると、「希望

する」が 2.5％、「条件によっては希望す
る」が 26.3％であった。 
家計の担い手別にみると、「親」につい

ては、「希望する」が 18.0％、「条件によ
っては希望する」が 52.0％と、正社員へ
の転換を希望する割合が高い。 

 
 
 
（３）短時間正社員への転換希望【第 140 表、第 189 表】 

回答者（n=558）に、短時間正社員への転換を希望するかを尋ねると、「希望する」が 8.8％、
「条件によっては希望する」が 35.3％、「希望しない」が 43.0％となった。 
業務内容別に「希望する」と「条件によっては希望する」の合計をみると、「事務的業務」

が 53.5％、「生産工程業務」が 52.4％、「専門的・技術的業務」が 52.0％となっており、他の
職種に比べて高い。 
世話をしなければならない義務教育

までの子や孫を有するパートタイマー

についてみると、「希望する」が 15.5％、
「条件によっては希望する」が 44.5％
と、正社員への転換を希望する割合より

も高い。 
介護をしなければならない親族を有

するパートタイマーについてみると、

「希望する」が 12.5％、「条件によって
は希望する」が 28.8％と、正社員への転
換を希望する割合よりも高い。 
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９ 職場への苦情 

（１）事業主への苦情の申出【第 141 表、第 190 表】 

回答者（n=558）に、職場への苦情を事
業主に申し出たことがあるかを尋ねる

と、「職場に対して苦情はない」が 48.9％
と最も多く、次いで、「苦情事項はあるが、

申出はしていない」（28.5％）、「苦情を申
し出たことがあるが、解決しなかった」

（11.8％）となった。 
雇用不安の有無別にみると、「感じる」

では「苦情事項はあるが、申出はしてい

ない」が 46.9％と多く、「職場に対して苦
情はない」が 17.3％と少ない。 

 
（２）職場への苦情の内容【第 142 表、第 191 表】 
職場への苦情事項があると回答したパートタイマー（n=276）に、苦情の内容（複数回答）
を尋ねると、「職務内容」が 35.5％と最も多く、次いで、「給料」（34.8％）、「同僚との人間関
係」（26.1％）、「労働時間やシフト」（23.9％）となった。 
前回調査と比較すると、「職務内容」が 25.8％から 9.7ポイント増加し、「配置」が 5.7％か

ら 5.5ポイント増加している。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
勤務先事業所の事業内容別にみると、「給料」の割合が高いのは「サービス業」（52.0％）と
「医療、福祉」（41.0％）である。 
事業主への苦情の申出の有無別にみると、「苦情事項はあるが、申出はしていない」におい

て、「給与」が 41.5％、「有給休暇」が 17.6％であり、苦情を申し出たパートタイマーと比較
して割合が高くなっている。「苦情を申し出たことがあるが、解決しなかった」においては、

「職務内容」（43.9％）、「給与」（34.8％）の割合が高い。 
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Ⅴ 新型コロナウイルス感染拡大に関する影響 

１ 新型コロナウイルス感染拡大による働き方への影響【第 143 表、第 192 表】 

回答者（n=558）に、新型コロナウイルスの影響によって働き方にどのような影響があったか
（複数回答）を尋ねると、何らかの影響があったパートタイマーが 53.9％であり、「影響はなか
った」が 45.0％であった。どのような影響があったかについては、割合が高い順に、「仕事が増
加した」（20.8％）、「仕事が減少した」（17.7％）、「収入が減少した」（14.3％）、「勤務形態が変
わった（テレワーク等）」（10.6％）となった。 
勤務先事業所の事業内容別にみると、「仕事が増加した」は「医療、福祉」（35.8％）、「教育、
学習支援業」（25.3％）、「卸売業、小売業」（25.0％）に多く、「仕事が減少した」は「宿泊業、
飲食サービス業」（44.0％）、「サービス業」（27.5％）、「製造業」（25.7％）に多い。「勤務形態が
変わった（テレワーク等）」は「情報通信業」（27.3％）、「教育、学習支援業」（19.5％）、「サー
ビス業」（15.0％）に多い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２ 新型コロナウイルス感染拡大に関連して事業主に要望したこと【第 144 表、第 193 表】 

回答者（n=558）に、新型コロナウイルス感染症に関連して事業主に要望したことがあるか
（複数回答）を尋ねると、何らかの要望をしたパートタイマーが 24.6％であり、「何も要望して
いない」が 72.8％となった。どのような要望をしたかについては、割合が高い順に、「感染対策
の強化」（14.3％）、「休業時の所得補償」（5.2％）、「テレワークや在宅勤務の実施」（4.7％）と
なった。 
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Ⅵ 給与・収入について 

１ 年収額調整の実施の有無【第 145 表、第 194 表】 

回答者（n=558）に、年収額調整※のために就労時
間の調整をしているかを尋ねると、「している」が

24.9％、「していない」が 73.1％となった。 
 
※ ここでは、住民税の非課税限度額（100 万円以下）、所得税の非

課税限度額（103 万円以下）、配偶者が所得税の配偶者控除（103

万円以下）や配偶者特別控除（103 万円超～201.6 万円未満）を

受けることができる年収額、社会保険で配偶者の被扶養者や第３

号被保険者となる年収額（130 万円未満）並びに特定適用事業所

に勤務している場合でも社会保険の被保険者とならない年収額

（106 万円未満）を指す。 

  
２ 就労時間の調整方法【第 146 表】 

年収額調整のために就労時間の調整を

「している」と回答したパートタイマー

（n=139）に、就労時間の調整方法を尋ねる
と、「休みを取るなどして自ら調整してい

る」が 43.9％と最も多く、次いで、「一定の
年収額を超えない労働契約を締結してい

る」（30.2％）、「会社が労働時間やシフトを
調整してくれている」（15.8％）となった。 

 
 
 
３ 非課税限度額等のなかで最も重視するもの【第 147 表】 

年収額調整のために就労時間の調整を「している」と回答したパートタイマー（n=139）に、
非課税限度額等のなかで最も重視するものを尋ねると、「社会保険で配偶者の被扶養者や第 3号
被保険者となる限度（130 万円未満・106 万円未満）」が 39.6％と最も多く、次いで、「所得税
の非課税限度額（103万円以下）」
（24.5％）、「所得税の配偶者控除
（103 万円以下）又は配偶者特別
控除（103 万円超～201.6 万円未
満）」（15.8％）、「住民税の非課税限
度額（100万円以下）」（12.2％）と
なった。 
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４ 賞与 

（１）賞与の有無【第 148 表、第 195 表】 
回答者（n=558）に賞与の有無を尋ねると、「ある」が 41.9％、「ない」が 49.3％となった。 
前回調査と比較すると、「ある」は 1.9ポイント低い。 
業務内容別に「ある」の割合をみると、「販売業務」（66.7％）、「専門的・技術的業務」（51.2％）、
「事務的業務」（47.0％）が高く、「ない」を上回っている。 
勤続年数別に「ある」の割合をみると、「６か月未満」が 7.1％、「６か月以上１年未満」が

21.9％、「１年以上５年未満」が 36.2％、「５年以上 10 年未満」が 51.1％、「10 年以上」が
51.3％と、勤続年数が長いほど高くなる傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）今年の夏季賞与額【第 149 表、第 196 表】 
賞与が「ある」と回答したパートタイマー（n=234）に、今年の夏季賞与額を尋ねると、５

万円未満が 55.6％を占めた。平均値は 5.97 万円であり、前回調査（5.23 万円）よりも高く
なった（小数第３位を四捨五入）。 
勤続年数別に平均値をみると、「１年以上５年未満」が 5.24万円、「５年以上 10年未満」
が 5.58 万円、「10 年以上」が 6.26 万円である。勤続年数が長いほど平均値が大きくなる傾
向はあるものの、それほど大きな差はみられない。 
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５ 昇給 
（１）昇給の有無【第 150 表、第 197 表】 
回答者（n=558）に昇給の有無を尋ねると、「ある」が 32.4％、「ない」が 53.4％となった。
前回調査と比較すると、「ある」は 9.6ポイント低い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

（２）今年の昇給額【第 151 表、第 198 表】 
昇給が「ある」と回答したパートタイマー（n=181）に、今年の昇給額（時給換算）を尋ね

ると、20円未満が 40.9％、20円以上 40円未満が 18.8％、40円以上 60円未満が 12.2％と
なった。平均値は 28.9 円であり、前回調査（28.2 円）とほとんど変わらない結果となった
（小数第２位を四捨五入）。 
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Ⅶ 無期転換ルール 

１ 無期転換ルールの認知度【第 152 表、第 199 表】 

回答者（n=558）に、労働契約法が定める無期転換ルールについて知っているかを尋ねると、
「知っている」が 34.4％、「知らない」が 63.4％となった。 
「知っている」の割合は、前回調査の 25.5％から 8.9ポイント増加した。 
勤務先事業所の従業員数別に「知っている」の割合をみると、「30～99 人」（32.3％）、「100

～299人」（37.6％）、「300人以上」（51.8％）と、事業所規模が大きくなるにつれて高くなって
いる。 
業務内容別に「知っている」の割合をみると、「事務的業務」（51.0％）、「販売業務」（50.0％）

が高く、「生産工程業務」（9.5％）、「サービス業務」（21.7％）、「運搬・清掃・包装等業務」（21.7％）
は低い。 
勤続年数別に「知っている」の割合をみると、「６か月未満」が 17.9％、「６か月以上１年未

満」が 34.4％、「１年以上５年未満」が 35.6％、「５年以上 10年未満」が 40.7％、「10年以上」
が 33.3％となっている。 
労働組合の加入状況別に「知っている」の割合をみると、「加入している」が 56.9％であるの

に対し、「加入していない」は 37.6％である。 
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Ⅷ 労働組合 

１ 労働組合の有無【第 153 表、第 200 表】 
回答者（n=558）に職場に労働組合があるかを尋ねると、「ある」が 28.3％、「ない」が 37.3％、
「わからない」が 33.0％となった。 
勤務先事業所の事業内容別に「ある」と回答した割合をみると、「運輸業」（62.5％）、「卸売

業、小売業」（52.5％）が高い。一方で、「製造業」（8.6％）、「医療、福祉」（13.6％）は低い。 
勤務先事業所の従業員数別に「ある」の割合を

みると、「30～99人」が 19.1％、「100～299人」
が 37.6％、「300人以上」が 51.8％と、事業所規
模が大きくなるにつれて高くなっている。 
男女別にみると、女性においては「ある」

（25.5％）の割合が男性（41.4％）に比べて低く、
「わからない」（36.5％）の割合が男性（17.2％）
に比べて高い。特に、20代から 40代までの女性
においては「わからない」の割合が高く、20 代
では 76.2％である。 

 
 

２ 労働組合への加入状況【第 154 表、第 201 表】 
回答者（n=558）に労働組合に加入しているか

を尋ねると、「加入している」が 9.1％、「加入し
ていない」が 62.9％、「わからない」が 18.5％と
なった。 
男女別に「加入している」の割合をみると、男

性（13.8％）が女性（8.0％）よりも高い。 
勤務先事業所の事業内容別に「加入している」

の割合をみると、「卸売業、小売業」（37.5％）、「宿
泊業、飲食サービス業」（32.0％）が高い。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

〔労働組合に加入したきっかけ〕 

・自動的に加入（ユニオンショップ制等） 17件 

・入社と同時に加入            ７件 

・組合員から勧誘を受けて加入       5件 

・その他                                ８件 
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３ 労働組合への加入希望【第 155表、第 202表】 
労働組合に加入していないと回答したパートタイマー（n=351）に、加入できる労働組合が
あれば加入したいと思うかを尋ねると、「加入したい」が17.4％、「加入したくない」が25.1％、
「わからない」が 52.7％となった。 
男女別に「加入したい」の割合をみると、男性が 10.7％、女性が 18.5％である。 
女性について、「加入したい」の割合を年齢別にみると、「65歳～69歳」が 30.0％、50代

が 24.2％、40代が 20.5％と高い。 
雇用不安の有無別に「加入したい」の割合をみると、「感じる」は 32.7％と高い。 
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Ⅸ 仕事に対する意識や感じ方 

１ パートタイマーという働き方を選んだ理由【第 156表、第 203表】 

回答者（n=558）に、パートタイマーという働き方を選んだ理由を尋ねたところ、「自分の都
合のよい日や時間に働きたいから」が 45.3％と最も多く、次いで、「家族・家庭の事情による」
（33.5％）、「配偶者等の扶養の範囲内で働きたいから」（19.4％）、「正社員としての適当な仕事
が見つからなかったから」（17.9％）、「正社員として働くことが体力的に困難だから」（17.4％）
となった。 
男女別にみると、「自分の都合のよい日や時間に働きたいから」が男性（28.7％）、女性（48.6％）

ともに最も高い。次いで、男性では、「正社員としての適当な仕事が見つからなかったから」

（19.5％）、「正社員として働くことが体力的に困難だから」（17.2％）、女性では、「家族・家庭
の事情による」（38.4％）、「配偶者等の扶養の範囲内で働きたいから」（21.8％）となっている。 
さらに、女性について年齢別にみると、「正社員としての適当な仕事が見つからなかったから」

は、20代（28.6％）、30代（24.2％）において高い割合となっている。「家族・家庭の事情によ
る」は、40代（52.3％）、30代（47.0％）において高い割合となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

〔「家族・家庭の事情による」の具体的な内容〕 

・子育てのため      78件 

・介護のため       29件 

・家事との両立のため   ８件 
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２ 労働条件等に関する満足度【第 157表、第 204表～第 207表】 

回答者（n=558）に、「賃金水準」、「仕事の内容」、「労働時間」及び「職場の人間関係」の４
項目について、どのように感じているかを尋ねると、「とても満足」と「やや満足」の合計は、

「労働時間」が 65.9％と最も高く、次いで、「職場の人間関係」（64.5％）、「仕事の内容」（57.3％）、
「賃金水準」（34.6％）となった。「賃金水準」については他の項目よりも満足度が低く、「やや
不満」と「かなり不満」の合計は 39.2％であった。 
「賃金水準」に対する満足度について勤務先事業所の事業内容別にみると、「やや不満」と「か

なり不満」の合計は「宿泊業、飲食サービス業」（52.0％）、「教育、学習支援業」（50.6％）で高
い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

〔「その他」の具体的な内容〕 

・高齢のため、定年後の再雇用のため      13件 

・他の仕事と掛け持ちしているから       ７件 

・学生だから                 ４件 

・病気や障害のため              ４件 

・転勤がないから               3件 

・コロナの影響で正社員からパートになったため ３件 
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３ パートタイマーを取り巻く環境の変化【第 158表、第 208表～第 211表】 

回答者（n=558）に、「職務の困難さ・高度化」、「業務量・密度」、「責任の度合い」及び「職
場のパート比率」の４項目が変化してきていると感じているかを尋ねると、「職場のパート比率」

については「変わらない」が７割を超え、「増えた」と「減った」にほとんど差がなかった。 
一方で、「職務の困難さ・高度化」、「業務量・密度」及び「責任の度合い」については、「低く

なった」がごくわずかである一方で、２～４割が「高くなった」と回答している。特に、「業務

量・密度」については、「高くなった」が 36.6％と高い。 
勤務先事業所の事業内容別に「業務量・密度」が「高くなった」と回答した割合をみると、

「卸売業、小売業」（47.5％）、「製造業」（42.9％）、「医療、福祉」（42.0％）が高い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

４ 雇用に対する不安【第 159表、第 212表】 

回答者（n=558）に、今の職場で雇用不安を感
じるかを尋ねると、「感じる」が 14.5％、「感じ
ない」が 61.1％、「どちらともいえない」が 22.8％
となった。 
前回調査と比較すると、「感じる」は 1.4ポイ
ント低下している。 
男女別に「感じる」の割合をみると、男性が

11.5％、女性が 14.7％であり、女性の方が若干
高い。 
さらに、年齢別にみると、30代の女性におい
て、「感じる」が 27.3％と高い。 
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Ⅹ 職業能力の習得 

１ 職業能力の習得希望【第 160表、第 213表】 

回答者（n=558）に、現在従事している職務に限らず、新たに将来に向けて仕事に関する資格
を取得したり、技能やスキルを習得したいと思うかを尋ねると、「思う」が 41.8％、「思わない」
が 31.5％となった。 
年齢別にみると、年齢層が低くなるほど「思う」の割合が高い傾向にある。特に若い女性に

おいて「思う」の割合が高く、20代は 81.0％、30代は 59.1％、40代は 57.0％である。 
勤務先事業所の事業内容別に「思う」の割合をみると、「教育、学習支援業」（51.7％）、「医

療、福祉」（50.0％）が高い。 
業務内容別に「思う」の割合をみると、「事務的業務」（48.5％）、「サービス業務」（47.2％）
が高い。 
雇用不安の有無別に「思う」の割合をみると、「感じる」は 64.2％と高い。 
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２ 習得を希望する職業能力【第 161表、第 214表】 

現在従事している職務に限らず、新たに将来に向けて仕事に関する資格を取得したり、技能

やスキルを習得したいと思うと回答したパートタイマー（n=233）に、どのような資格を取得し
たり、技能やスキルを習得したいか（複数回答）を尋ねると、「オフィス系情報処理（MOS等）
関係」が 23.2％と最も多く、次いで、「デジタル（Web デザイン・プログラミング等）関係」、
「介護関係」、「経理事務関係」がいずれも 21.0％となった。 
男女別にみると、男性では、「デジタル（Webデザイン・プログラミング等）関係」が 44.0％

と最も多く、次いで、「経理事務関係」、「法律関係」がいずれも 24.0％となっている。女性では、
「オフィス系情報処理（MOS等）関係」が 24.4％と最も多く、次いで、「介護関係」（22.4％）、
「経理事務関係」（20.5％）となっている。 
さらに、女性について年齢別にみると、20代では「ファッション・デザイン関係」（41.2％）、

30代では「経理事務関係」（25.6％）、40代では「オフィス系情報処理（MOS等）関係」（30.1％）、
50代では「介護関係」（28.1％）が最も多い。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔「その他」のなかで多いもの〕 

・福祉関係 ６件 

・語学関係 5件 

・教育関係 ３件 

・心理職、カウンセリング 4件 

・不動産関係 3件 

・IT関係 2件 

・動物関係 2件 
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Ⅺ 主な自由回答 
 
○ 賃金水準について 
・仕事内容の重要さ、責任の重さに比べて時給が低いと思う。〔50代女性／卸売業、小売業〕 
・パートタイマーとはいえ命に関わる仕事をしているが、時給が低い。パワハラが多いが、パートは守

ってもらえない。〔40代女性／医療、福祉〕 
・保育士という専門分野で働いており、仕事の内容がかなりハードであるにも関わらず、時給が 1,100
円未満であり、生活が苦しい。〔40代女性／医療、福祉〕 
・昇給がなく、常に最低賃金と変わらない時給のため、会社の年間休日次第で月給が大きく上下して

しまう。〔50代女性／運輸業〕 
・時給が安い。９時から 17時まで週５日働けば普通に暮らせる賃金をもらえる社会になることを切望
する。あくせく働いていても、子供を大学進学させるのに奨学金を使う人が多い。〔50代女性／卸売
業、小売業〕 
・正社員が週５日でしていた仕事量を週３日でこなしている。同じ仕事量を短時間でこなしているの

に給料が低いのは不当ではないかと思う。時給を上げてほしい。〔40代女性／サービス業〕 
 
○ 賃金の算定や評価について 
・一律に支給するのではなく、勤続年数と仕事の評価を踏まえた給料をいただけると仕事に対する意

欲が違ってくると感じる。〔50代女性／医療、福祉〕 
・免許、能力、資格に対する給与の上乗せが明確になるとよい。〔50代女性／サービス業〕 
・パートでも、資格によって給料や賞与を上げてほしい。〔40代女性／サービス業〕 
・９年間勤務しているが、新しく入った人と時給が変わらない。10 円でも 20 円でもいいので差をつ
けてほしい。〔60代女性／運輸業〕 

 
○ 最低賃金について 
・最低賃金をもっと大幅に上げてほしい。定期昇給がなく、最低賃金がわずかに増えた分はほとんど

税金で持っていかれるので、手取りが全く増えない。〔50代女性／金融業、保険業〕 
・昇給がほとんどない。最低賃金が上がっても、代わりに資格給が減らされてしまった。〔40 代女性.
／医療、福祉〕 
・最低賃金をもっと上げてほしい。大学生なので、アルバイトの時間を減らしつつ、収入を得たい。

〔20代男性／教育、学習支援業〕 
・最低賃金が上がると、キャリアのあるパートと新規パートの時給の差が少なくなり、やる気がなく

なる。仕事ができなくても時給を上げるのは違うと思う。〔50代女性／卸売業、小売業〕 
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○ 待遇格差について（賃金） 
・パートも正社員も同じ仕事をしていて、同じ待遇までとは思わないが、多少のボーナスや昇給があ

ってもよいと思う。〔60代女性／金融業、保険業〕 
・正社員より仕事の内容も量も多く、そして賃金は低い。ひとつ仕事が増えたら時給も上げてほしい

が、強く会社に言えば解雇される可能性がある。〔50代女性／建設業〕 
・仕事の内容が同じで同じ責任を取らされるのであれば、正社員とパートの報酬の差はなくすべきだ

と思う。〔60代女性／医療、福祉〕 
・正社員と比べて仕事内容と責任は変わらないのに、あまりにも時給と賞与が低すぎると感じている。

やる気や責任感だけではとてもこなせない仕事量だが、低賃金すぎてやっていけない。〔30代女性／
医療、福祉〕 
・業務などは正社員とほぼ同じで、時間外作業もあるが、上司の承諾がないと残業代がつかない。退職

金もない。やはり給料面では不満を感じてしまう。〔30代女性／医療、福祉〕 
・経験年数 15年だがベースアップがなく、上司に何度も訴えてきたが、年間 20円しか昇給がなく、
夏休みもない。週５日分の仕事を週３日でしており、正社員同等の仕事量をこなしているが、職場か

ら評価されず、給与もアップしない。〔30代女性／医療、福祉〕 
・専門職なので、仕事の内容と責任感は常勤もパートも同じである。ボーナスはもちろん、退職金も支

給してほしい。そのような決まりを作ってほしい。〔50代女性／医療、福祉〕 
・正社員とほぼ同じ業務内容であり、時には責任の重い仕事が与えられ、日によって仕事量が多いこ

ともある。６年間勤務していても時給が一度も上がらないことや、業務内容の見直しをしてもらえな

いことに憤りを感じている。〔50代女性／医療、福祉〕 
・週４～５日フルタイムで働き、常勤の人と変わらない仕事をしているのに、給料には雲泥の差があ

り、賞与も年々減らされている。せめてフルタイムの人にはもう少し考慮してほしい。〔40代女性／
医療、福祉〕 

 
○ 待遇格差について（賞与） 
・仕事内容が同じでも、勤務日数が正社員に比べて１日少ないだけでボーナスはゼロという職場が多

い。理不尽だと感じる。〔60代女性／医療、福祉〕 
・家計を支えるために働く自分にとって、ボーナスというご褒美が出ることで毎日仕事する励みにも

なるのに、今は雀の涙程度しか支給されず、モチベーションにつながらない。パートにも正社員と同

じくらいの月数のボーナスを支給してほしい〔40代女性／製造業〕 
・正社員と同質の仕事をこなしているのに、賞与が支給されないことが不満。〔70 代以上男性／製造
業〕 
・時間の融通がきくという理由でパートを選ぶママは多いと思う。仕事の内容が正社員と大差がない

のであれば、それなりの賞与は欲しい。主婦でパートでも働きやすい環境を実現してほしい。〔30代
女性／業種不明〕 
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○ 待遇格差について（福利厚生、研修等） 
・10年以上勤務したが、時給が全く上がらず、正社員との格差が明らか。正社員はインフルエンザワ
クチン等を無料で接種できるのに、パートはできない。〔50代女性／医療、福祉〕 
・業務に役立つ資格に合格した際、社員には資格取得に要した費用が補助されるが、パートタイマー

は除外されている。〔50代男性／不動産業、物品賃貸業〕 
・パートタイマーは外部の研修を受ける機会がほとんどない。業務時間内に研修を受ける機会がほし

い。〔30代女性／医療、福祉〕 
・今の職場では健康診断を受けられない。パートだからだと思うが、当たり前のことも交渉しなくて

はいけないのが不公平かなと思う。〔60代女性／医療、福祉〕 
・20代で癌が見つかり、体力的にも精神的にも厳しいなか、何の保障もなく、上司から「待遇に不満
があるなら辞めろ」と言われた。休職制度がないのはおかしい。病気になったら全てを諦めなければ

ならない現状に納得がいかない。育休・産休の規定もないので、非正規は契約を切られるのを恐れて

子どもを諦めるしかない。人間性を認められない。〔30代女性／その他〕 
・正社員の環境だけが整備され、パートは二の次にされている印象がある。パートで働く主婦として

働きやすい環境の整備を望む。〔30代女性／医療、福祉〕 
・法律が変わっても企業への強制力はないので、現場は何も変わっていない。社員と同等の仕事を求

められ、低賃金のまま。〔30代女性／教育、学習支援業〕 
・法律が改正されても、末端の中小企業には行き渡っていない。雇用側の意識が低すぎる。〔50代女性
／建設業〕 

 
○ 職場内コミュニケーションや情報共有について 
・業務方針が知らぬ間に決定され、相談もなく突然引継ぎを言い渡される。社員と平等の扱いをして

ほしい。少額でもよいので、賞与が出るようにしてほしい。〔30代女性／サービス業〕 
・仕事の内容が変わったりするときに、パートの意見を聞いてほしい。また、なぜ内容が変わったのか

を説明しないのもおかしいと思う。〔40代女性／製造業〕 
・業務上の必要な情報であるにもかかわらず、パートに説明がないことが多い。働きやすくするため

に業務改善の提案をするが、受け入れてもらえたことはない。〔50代女性／教育、学習支援業〕 
 
○ 正社員転換について 
・正社員への登用の道を確立してほしい。〔60代男性／製造業〕 
・正社員を希望する人には、年齢関係なくチャンスがあれば良いと思う。〔50代女性／製造業〕 
・正社員と同じ業務量や勤務時間で働いているので、正社員として働くことができる法改正をお願い

したい。〔30代男性／サービス業〕 
・正社員転換を申し出る窓口がなく、希望を伝えられずにいる。〔40 代男性／宿泊業、飲食サービス
業〕 
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○ 業務の負担について 
・6.5時間立ち続ける仕事であるにもかかわらず、正規の休憩時間がない。〔50代女性／医療、福祉〕 
・人件費の削減のために人員を減らしているが、業務内容は変わらないため、個々の仕事量が増えて

いる。〔50代女性／宿泊業、飲食サービス業〕 
・パートの方が正社員より残業が多い。〔40代女性／医療、福祉〕 
・タイムカードを押してから仕事を頼まれることがあり、サービス残業をしている。正社員の休憩を

スムーズにするために私の休憩時間が削られる。「正社員のために利用されているのか」と感じてい

る〔40代女性／医療、福祉〕 
・辞める人がいても補充されず、人手不足。仕事の量は変わらないので以前より負担が大きい。忙しい

と、人間関係もぎすぎすする。〔60代女性／教育、学習支援業〕 
 
○ 雇用不安 
・正社員や会社とうまくやっていても、非正規であるために会社の一員として見られていないと感じ

る。結局は臨時的な外部の人だと思われていて、いつ切られるかわからない不安がつきまとう。〔50
代女性／運輸業〕 
・妊娠を理由に契約更新されないのではないかと不安に思っている。〔30代女性／医療、福祉〕 
 
○ 無期転換ルール 
・無期転換ルールが機能している実感がまるでない（要求してもはぐらかされる。要求すること自体

が許される空気でない等）。〔30代女性／その他〕 
・無期転換ルールができてから採用された人は５年までしか契約が更新されない。そのため、５年毎

に新しく採用された人に仕事を教えていかなければならず、その人と同じ時給で働いている虚しさ

を感じる。自分は５年以上働いているが、昇給も無期転換も正規雇用になることもない。〔50代女性
／教育、学習支援業〕 
・大学に勤務しているが、無期転換ルールがあるためか、１年更新で最大４年までという契約になっ

ている。現在の労働条件に満足している場合、そのまま契約を続けてもらえたり、配置転換などを考

えていただけるとありがたい。〔40代女性／教育、学習支援業〕 
・以前の職場で、法律が改正された際に、５年未満の契約社員が契約を切られたことがある。〔60代女
性／運輸業〕 
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○ 配偶者控除等 
・東京都の最低賃金が上がっているので、配偶者特別控除の金額も見直してほしい。〔40代女性／運輸
業〕 
・この先最低賃金の引き上げ等があると、配偶者控除が受けられなくなるのではないかと不安に感じ

ている。〔50代女性／運輸業〕 
・現在のように扶養の範囲内で働きたいが、社会保険の適用範囲が拡大されるので不安に感じている。

今の収入から社会保険料が引かれてしまうと、手取りが少なくなり困る。〔30代女性／運輸業〕 
・扶養内で働く方の時給が上がると、働ける時間が減り、他の者に負担がかかる。共働きが増えた今、

「扶養」というものについて再考してほしい。〔60代女性／医療、福祉〕 
・非課税限度額をもう少し引き上げてほしい。〔50代女性／サービス業〕 
 
○ 有給休暇について 
・規定上は有給休暇があるが、特別な事情があるとき以外には取得するのが難しい。有給休暇を使い

切ったことはなく、毎年半分以上は残っている〔40代女性／医療、福祉〕 
・事業主が「有休を取るなんてとんでもない」という考え方をしている。弱い立場の人へのパワハラを

どうにかしてほしい。〔60代女性／医療、福祉〕 
・有給休暇は年５回までと言われている。ほとんど取れないので、みんな諦めている。〔70代以上女性
／サービス業〕 

 
○ 新型コロナウイルス感染拡大に関連して 
・今回のようなことがあると、出勤日数や労働時間が減少し、それに対する補償が何もないのが現状

である。正社員もパートも生活があるのは同じであり、改善してほしい。〔50代男性／卸売業、小売
業〕 
・コロナが原因で仕事が休みになっても、その分の補償もなく、毎日ドキドキしている。そういう時は

国が必ず補償してほしい。〔50代女性／医療、福祉〕 
 
○ その他 
・正社員のパートタイマーに対する意識が上から目線だと感じる。雑務や面倒な仕事はパートに押し

つけられ、何か問題が生じると、まずパートが疑われる。「パートを使う」と道具のような言い方を

されることも不快に感じる。〔60代女性／医療、福祉〕 
・65歳を過ぎて、できる範囲で勤務している。現場は短時間雇用パートの存在で成立している。年齢
が高くなっても働きたい人は雇用してほしい。〔60代女性／医療、福祉〕 
・３年雇用のパートの方が事務系に非常に多く、３年でどんどん人が変わっていく。管理者より実働

者が固定されないと、収益やサービススキルにも影響する。〔60代女性／医療、福祉〕 
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第４章 集計表 
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第４章 集計表 

Ⅰ 事業所集計表 

１ 単純集計表 

 
【第 1表】 
問1 主要事業内容

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 建設業 64 7.5 58 6.9
2 製造業 84 9.8 93 11.0
3 情報通信業 85 9.9 65 7.7
4 運輸業 73 8.5 72 8.5
5 卸売業、小売業 111 12.9 120 14.2
6 金融業、保険業 32 3.7 31 3.7
7 不動産業、物品賃貸業 18 2.1 16 1.9
8 宿泊業、飲食サービス業 49 5.7 30 3.6
9 医療、福祉 118 13.7 110 13.0

10 教育、学習支援業 53 6.2 37 4.4
11 サービス業 151 17.6 162 19.2
12 その他 19 2.2 25 3.0

無回答 2 0.2 24 2.8
859 100.0 843 100.0

項目
参考：平成29年度調査

全体  
※ 平成 29 年度調査の「運輸業、郵便業」を今回の調査では「運輸業」に変更した。 

 
【第 2表】 

問1 全常用労働者数
実数 割合(%)

1 30人以下 71 8.3
2 31人～50人 169 19.7
3 51人～100人 154 17.9
4 101人～300人 154 17.9
5 301人～500人 48 5.6
6 501人～1000人 66 7.7
7 1001人以上 186 21.7

無回答 11 1.3
859 100.0全体

項目

 

 
【第 3表】 

問1 労働組合の有無
実数 割合(%)

1 過半数組合がある 196 22.8
2 過半数に満たない組合がある 69 8.0
3 無 546 63.6

無回答 48 5.6
859 100.0

項目

全体  
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【第 4表】 
問3 パートタイマーの雇用の有無

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 はい 514 59.8 537 63.7
2 いいえ 345 40.2 306 36.3

859 100.0 843 100.0

参考：平成29年度調査
項目

全体  

 
【第 5表】 

問4 パートタイマーを雇用していない理由〔複数回答〕
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 正社員で十分だから 214 62.0 180 58.8
2 パートに向く仕事がないから 156 45.2 144 47.1
3 シフト組みに苦労するから 12 3.5 14 4.6
4 突然休まれたり辞められたりするから 9 2.6 10 3.3
5 パートでは作業能率がよくないから 12 3.5 10 3.3
6 雇用したいが応募がないから 6 1.7 2 0.7
7 パートでは長期的戦力にならないから 20 5.8 20 6.5
8 意欲や責任感がないと感じるから 2 0.6 4 1.3
9 パートを雇用する余裕がないから 11 3.2 12 3.9

10 その他 32 9.3 33 10.8
無回答 19 5.5 3 1.0

345 306

参考：平成29年度調査
項目

全体  

 
【第 6表】 

問5 パートタイマーを雇用している理由〔複数回答〕
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 簡単な仕事内容だから 191 37.2 221 41.2
2 賃金コストが低いから 184 35.8 212 39.5
3 繁忙時間帯又は季節的繁忙に対応するため 207 40.3 203 37.8
4 早朝深夜などの時間帯に対応するため 95 18.5 125 23.3
5 正社員の確保が困難だから 166 32.3 162 30.2
6 雇用調整が容易であるから 91 17.7 83 15.5
7 定年退職者等の再雇用のため 113 22.0 110 20.5
8 家庭の事情等で中途退職した正社員を雇用するため 49 9.5 49 9.1
9 知識・経験・技能のある人を採用したいから 166 32.3 146 27.2

10 その他 70 13.6 58 10.8
無回答 6 1.2 5 0.9

514 537

参考：平成29年度調査
項目

全体  

※ 平成 29 年度調査の選択肢にあった「社会保険の負担が少なくてすむから」（63/11.7％）を今回の調査では削除した。 
※ 平成 29 年度調査の「日または季節的繁忙に対応するため」を今回の調査では「繁忙時間帯又は季節的繁忙に対応するため」

に変更した。 
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問6 パートタイマー減少の最も大きな要因
実数 割合(%)

1 事業縮小・業務量減少 44 40.7
2 外部人材（派遣、請負等）への置き換え 3 2.8
3 退職者不補充等 21 19.4
4 正社員への転換 17 15.7
5 その他 16 14.8

無回答 7 6.5
108 100.0

実数 割合(%)
1 事業縮小・業務量減少のため 29 34.1
2 他の雇用形態に置き換えているため 12 14.1
3 退職者不補充等 16 18.8
4 パートタイマーへの職種転換が進んだため 4 4.7
5 その他 17 20.0

無回答 7 8.2
85 100.0

項目

全体

項目

全体

参考：平成29年度調査

問6 パートタイマー増加の最も大きな要因
実数 割合(%)

1 事業拡大・業務量増加 54 62.1
2 正社員等の補完や置き換え 24 27.6
3 定年後の再雇用 5 5.7
4 その他 4 4.6

無回答 - -
87 100.0

実数 割合(%)
1 事業拡大・業務量増加のため 65 59.6
2 正社員等の補完や置き換え 23 21.1
3 高齢者雇用 10 9.2
4 その他 8 7.3

無回答 3 2.8
109 100.0

項目

全体

項目

全体

参考：平成29年度調査

【第 7表】 

問6 パートタイマーの増減（過去２年間）
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 増加傾向にある 87 16.9 109 20.3
2 ほとんど変化していない 312 60.7 335 62.4
3 減少傾向にある 108 21.0 85 15.8
4 その他 2 0.4 2 0.4

無回答 5 1.0 6 1.1
514 100.0 537 100.0

参考：平成29年度調査
項目

全体  
 

【第 8表】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
【第 9表】 
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問8(1) １日の所定労働時間（正社員）
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 7時間未満 7 1.4 5 0.9
2 7時間以上7.5時間未満 55 10.7 71 13.2
3 7.5時間 73 14.2 73 13.6
4 7.5時間超8時間未満 64 12.5 86 16.0
5 8時間 285 55.4 282 52.5
6 8時間超 22 4.3 10 1.9

無回答 8 1.6 10 1.9
514 100.0 537 100.0

平均（時間） 7.9 7.8

参考：平成29年度調査
項目

全体

問8(1) １週間の所定労働時間（正社員）
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 35時間未満 7 1.4 6 1.1
2 35時間以上37.5時間未満 46 8.9 48 8.9
3 37.5時間 45 8.8 58 10.8
4 37.5時間超40時間未満 75 14.6 91 16.9
5 40時間 301 58.6 291 54.2
6 40時間超44時間未満 3 0.6 10 1.9
7 44時間 0 0.0 0 0.0
8 44時間超 16 3.1 11 2.0

無回答 21 4.1 22 4.1
514 100.0 537 100.0

平均（時間） 39.2 39.2

項目

全体

参考：平成29年度調査

【第 10表】 

問7 パートタイマーの活用状況〔複数回答〕
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 正社員の補助として活用している 346 67.3 330 61.5
2 正社員等とともに基幹的な従業員として活用している 228 44.4 253 47.1
3 単純作業等の労働力として活用している 218 42.4 243 45.3
4 専門知識・技術が必要な場合の労働力として活用している 149 29.0 147 27.4
5 店長やリーダーなどの管理的職務を担う従業員として活用している 23 4.5 15 2.8
6 その他 10 1.9 16 3.0

無回答 5 1.0 6 1.1
514 537

項目

全体

参考：平成29年度調査

 

 
【第 11表】 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 12表】 
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問8(2) 1日の所定労働時間（パートタイマー）
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 2時間以下 5 1.0 4 0.7
2 2時間超4時間以下 63 12.3 73 13.6
3 4時間超6時間以下 166 32.3 162 30.2
4 6時間超8時間以下 252 49.0 270 50.3
5 8時間超 10 1.9 5 0.9

無回答 18 3.5 23 4.3
514 100.0 537 100.0

平均（時間） 6.4 6.3

参考：平成29年度調査
項目

全体

問8(2) 1週間の所定労働時間（パートタイマー）
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 20時間以下 155 30.2 161 30.0
2 20時間超25時間以下 65 12.6 75 14.0
3 25時間超30時間以下 74 14.4 65 12.1
4 30時間超35時間以下 74 14.4 80 14.9
5 35時間超40時間以下 103 20.0 113 21.0
6 40時間超 5 1.0 3 0.6

無回答 38 7.4 40 7.4
514 100.0 537 100.0

項目

全体
平均（時間） 27.1 27.1

参考：平成29年度調査

問8(3) フルタイムパートの割合
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 253 49.2 252 46.9
222 43.2 225 41.9

5％未満 27 5.3 19 3.5
5％以上25％未満 100 19.5 94 17.5
25％以上50％未満 39 7.6 45 8.4
50％以上75％未満 28 5.4 31 5.8
75％以上 28 5.4 36 6.7

39 7.6 60 11.2
514 100.0 537 100.0全体

参考：平成29年調査

いない（0人）

無回答

いる2

項目

【第 13表】 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
【第 14表】 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
【第 15表】 
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問9(1) 賃金額の決定基準〔複数回答〕
実数 割合(%)

1 職務の内容（業務の内容及び責任の程度） 341 66.3
2 パートタイマーの能力・経験 300 58.4
3 勤務年数 151 29.4
4 職務の成果 87 16.9
5 正社員の賃金水準とのバランス 87 16.9
6 最低賃金 261 50.8
7 同業他社の賃金水準、周辺地域の賃金水準 122 23.7
8 事業所の業績や財務・経営状況 63 12.3
9 従業員や労働組合の意見 10 1.9

10 当事業所には賃金決定権限がない 44 8.6
11 その他 15 2.9

無回答 9 1.8
514

実数 割合(%)
1 最低賃金 330 61.5
2 同業他社の賃金状況 178 33.1
3 周辺地域の賃金額 190 35.4
4 求人サイトなどのパート求人賃金額 117 21.8
5 パートタイマーの能力・経験・職種 241 44.9
6 同種の仕事に従事する正社員の時間換算額 63 11.7
7 他のパートタイマーの時間換算額 45 8.4
8 同一労働同一賃金の考えに基づく 35 6.5
9 事業所の業績や財務・経営状況 52 9.7

10 当事業所には賃金決定権限がない 43 8.0
11 その他 12 2.2

無回答 4 0.7
537

項目

全体
参考：平成29年度調査

項目

全体

【第 16表】 
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問9(2) 平均時間給額
実数 割合(%)

1 1,040円以下 35 6.8
2 1,041円以上1,100円未満 105 20.4
3 1,100円以上1,200円未満 108 21.0
4 1,200円以上1,400円未満 112 21.8
5 1,400円以上1,600円未満 51 9.9
6 1,600円以上2,000円未満 31 6.0
7 2,000円以上 30 5.8

無回答 42 8.2
514 100.0

実数 割合(%)
1 899円以下 2 0.4
2 900円以上1,000円未満 92 17.1
3 1,000円以上1,300円未満 280 52.1
4 1,300円以上1,500円未満 61 11.4
5 1,500円以上2,000円未満 32 6.0
6 2,000円以上 31 5.8

無回答 39 7.3
537 100.0

参考：平成29年度調査
項目

全体
平均（円）

平均（円）

1,227

1,331

項目

全体

【第 17表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 18表】 

問10(1) 賞与支給の有無
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 原則として全員に支給 116 22.6 129 24.0
2 一部の人に支給 71 13.8 90 16.8
3 原則として支給していない 305 59.3 303 56.4

無回答 22 4.3 15 2.8
514 100.0 537 100.0

項目

全体

参考：平成29年度調査

 

 
【第 19表】 

問10(1) 賞与支給額（前年度の年間平均支給額）
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 1万円未満 5 2.7 9 4.1
2 1万円以上5万円未満 61 32.6 52 23.7
3 5万円以上10万円未満 46 24.6 41 18.7
4 10万円以上20万円未満 27 14.4 57 26.0
5 20万円以上40万円未満 17 9.1 18 8.2
6 40万円以上60万円未満 6 3.2 5 2.3
7 60万円以上 7 3.7 5 2.3

無回答 18 9.6 32 14.6
187 100.0 219 100.0

参考：平成29年度調査
項目

全体
平均（万円） 12.7 11.8  
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【第 20表】 

問10(1) 賞与支給額（正社員への支給額に対する割合）
実数 割合(%)

1 1割未満 16 8.6
2 1割以上2.5割未満 55 29.4
3 2.5割以上5割未満 24 12.8
4 5割以上7.5割未満 7 3.7
5 7.5割以上10割未満 5 2.7
6 10割 2 1.1
7 10割超 1 0.5

無回答 77 41.2
187 100.0

項目

全体  

 
【第 21表】 

問10(2) パートタイマーに支給する賞与の計算式
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 金一封を支給 24 11.9 59 26.9
2 平均賃金月額×支給率 38 18.9 41 18.7
3 平均勤務時間数×支給ポイント 18 9.0 16 7.3
4 時給（又は日給）×支給率 16 8.0 12 5.5
5 勤続年数×支給率 8 4.0 10 4.6
6 全員同額支給 21 10.4 13 5.9
7 業績評価による 30 14.9 16 7.3
8 計算式は定まっていない 20 10.0 21 9.6
9 その他 22 10.9 21 9.6

無回答 4 2.0 10 4.6
201 100.0 219 100.0

参考：平成29年度調査
項目

全体  
※ 平成 29 年度調査の「その都度、金一封的なものとして支給」（37/16.9％）と「金一封として支給」（22/10.0％）を「金一封
を支給」に統合した。 

※ 平成 29 年度調査の「全員一律の支給額」を「全員同額支給」に、「全支給額が業績評価による」を「業績評価による」に変
更した。 

 
【第 22表】 

問10(3) 賞与の算出方法（正社員との比較）
実数 割合(%)

1 正社員と同じ算出方法 27 13.5
2 正社員とは異なる算出方法 161 80.5
3 その他 8 4.0

無回答 4 2.0
200 100.0

項目

全体  
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問12 無期転換ルールの運用〔複数回答〕
実数 割合(%)

1 有期労働契約での雇用は行わず、全て無期労働契約により雇用している 78 15.2
2 有期労働契約で雇用し、通算５年を超える者から申込みがあれば無期労働契約に転換している 310 60.3
3 更新回数や勤続年数に上限を設定するなどし、通算勤続年数が５年以内となるようにしている 47 9.1
4 クーリング期間を置き、通算期間をリセットしている 8 1.6
5 その他 66 12.8

無回答 42 8.2
514

項目

全体

問11(1) 育児・介護休業を取得できる制度の有無
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 ある 394 76.7 362 67.4
2 ない 103 20.0 148 27.6
3 その他 11 2.1 12 2.2

無回答 6 1.2 15 2.8
514 100.0 537 100.0

参考：平成29年度調査
項目

全体

【第 23表】 

 

 

 
 
 
 
 
【第 24表】 

問11(2) 育児休業等を取得したパートタイマーがいる事業所の割合〔複数回答〕
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 育児休業 171 33.3 135 25.1
2 介護休業 36 7.0 22 4.1
3 子の看護休暇 64 12.5 48 8.9
4 介護休暇 33 6.4 20 3.7

該当なし 298 58.0 370 68.9
514 537

参考：平成29年度調査
項目

全体  

 
【第 25表】 
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問13 正社員とパートタイマーの処遇の違い　⑤役職手当

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 ある 457 88.9 82 16.0
2 ない 50 9.7 422 82.1

無回答 7 1.4 10 1.9
514 100.0 514 100.0

制度・支給の有無
正社員 パートタイマー

全体

項目

【第 26表】 

問13 正社員とパートタイマーの処遇の違い　①定期的な昇給

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 ある 416 80.9 225 43.8
2 ない 87 16.9 278 54.1

無回答 11 2.1 11 2.1
514 100.0 514 100.0全体

項目
制度・支給の有無

パートタイマー正社員

 

問13 正社員とパートタイマーの処遇の違い　②退職金

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 ある 426 82.9 46 8.9
2 ない 79 15.4 461 89.7

無回答 9 1.8 7 1.4
514 100.0 514 100.0

項目
制度・支給の有無

正社員 パートタイマー

全体  
問13 正社員とパートタイマーの処遇の違い　③通勤手当

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 ある 498 96.9 484 94.2
2 ない 9 1.8 27 5.3

無回答 7 1.4 3 0.6
514 100.0 514 100.0

項目
制度・支給の有無

全体

正社員 パートタイマー

 
問13 正社員とパートタイマーの処遇の違い　④皆勤・精勤手当

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 ある 75 14.6 23 4.5
2 ない 424 82.5 481 93.6

無回答 15 2.9 10 1.9
514 100.0 514 100.0

項目
制度・支給の有無

正社員 パートタイマー

全体  

 

 
 
 
 
 

問13 正社員とパートタイマーの処遇の違い　⑥家族手当・扶養手当

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 ある 319 62.1 39 7.6
2 ない 183 35.6 468 91.1

無回答 12 2.3 7 1.4
514 100.0 514 100.0全体

項目
制度・支給の有無

正社員 パートタイマー
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問13 正社員とパートタイマーの処遇の違い　⑦住宅手当

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 ある 273 53.1 15 2.9
2 ない 230 44.7 491 95.5

無回答 11 2.1 8 1.6
514 100.0 514 100.0

項目
制度・支給の有無

正社員 パートタイマー

全体  
問13 正社員とパートタイマーの処遇の違い　⑧休業手当

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 ある 327 63.6 242 47.1
2 ない 169 32.9 259 50.4

無回答 18 3.5 13 2.5
514 100.0 514 100.0

項目
制度・支給の有無

正社員 パートタイマー

全体  

問13 正社員とパートタイマーの処遇の違い　⑨慶弔休暇

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 ある 487 94.7 308 59.9
2 ない 15 2.9 196 38.1

無回答 12 2.3 10 1.9
514 100.0 514 100.0

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 ある 514 95.7 254 47.3
2 ない 9 1.7 261 48.6

無回答 14 2.6 22 4.1
537 100.0 537 100.0全体

項目
制度・支給の有無

正社員 パートタイマー

全体
参考：平成29年度調査

項目
正社員 パートタイマー

 

問13 正社員とパートタイマーの処遇の違い　⑩病気休職

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 ある 453 88.1 270 52.5
2 ない 47 9.1 231 44.9

無回答 14 2.7 13 2.5
514 100.0 514 100.0

項目
制度・支給の有無

正社員 パートタイマー

全体  

 
【第 27表】 

問14(1) パートタイム・有期雇用労働法等の認知度
実数 割合(%)

1 知っている 366 71.2
2 法改正があったことは知っているが、内容までは知らない 117 22.8
3 知らない 21 4.1

無回答 10 1.9
514 100.0

項目

全体  
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【第 28表】 

問14(2) 不合理な待遇差をなくすための取り組みの実施状況
実数 割合(%)

1 実施した 152 29.6
2 実施する予定である 59 11.5
3 待遇差に関する点検を行い、不合理な待遇差がないことを確認した 169 32.9
4 実施していない 123 23.9

無回答 11 2.1
514 100.0

項目

全体

【第 29表】 

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み

実数 割合(%) 実数 割合(%) 実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 実施した 52 24.6 32 15.2 35 16.6 11 5.2
2 実施予定 24 11.4 24 11.4 27 12.8 24 11.4

211 100.0 211 100.0 211 100.0 211 100.0

① 基本給の引き上げ・算定方
法の変更

② 昇給制度の導入・改定 ③ 賞与の支給対象の拡大 ④ 賞与の引き上げ

項目

全体

実数 割合(%) 実数 割合(%) 実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 実施した 10 4.7 3 1.4 39 18.5 1 0.5
2 実施予定 25 11.8 19 9.0 14 6.6 16 7.6

211 100.0 211 100.0 211 100.0 211 100.0

⑤ 退職金の支給対象の拡大 ⑥ 退職金の引き上げ ⑦ 通勤手当の支給対象の拡大 ⑧ 皆勤・精勤手当の支給対象
の拡大

項目

全体

実数 割合(%) 実数 割合(%) 実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 実施した 11 5.2 19 9.0 7 3.3 68 32.2
2 実施予定 15 7.1 24 11.4 21 10.0 26 12.3

211 100.0 211 100.0 211 100.0 211 100.0

項目

全体

⑪ 住宅手当の支給対象の拡大 ⑫ 休暇制度の見直し⑨ 役職手当の支給対象の拡大 ⑩ 家族・扶養手当の支給対象
の拡大

実数 割合(%) 実数 割合(%) 実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 実施した 29 13.7 14 6.6 44 20.9 57 27.0
2 実施予定 19 9.0 16 7.6 27 12.8 31 14.7

211 100.0 211 100.0 211 100.0 211 100.0

⑮ 職務内容の分離・職務内容
や責任の明確化

⑯ 待遇差に関する根拠の明確
化

項目

全体

⑬ 休職制度の見直し ⑭ 教育訓練制度の見直し

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 実施した 35 16.6 55 26.1
2 実施予定 24 11.4 22 10.4

211 100.0 211 100.0

⑰ 職務評価・職務分析の実施  ⑱正社員への転換制度の
導入・見直し

項目

全体
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【第 30表】 

問14(4) パートタイマーからの意見・要望の聴取〔複数回答〕
実数 割合(%)

1 労働組合や従業員代表の意見・要望を聴取した 68 32.2
2 アンケート等によりパートタイマーの意見・要望を聴取した 26 12.3
3 パートタイマーの意見・要望を聴取していない 97 46.0
4 その他 18 8.5

無回答 13 6.2
211

項目

全体  

 
【第 31表】 

問14(5) 正社員の労働条件の引き下げ〔複数回答〕
実数 割合(%)

20 9.5
基本給 3 1.4
賞与 2 0.9
退職金 0 0.0
通勤手当 1 0.5
皆勤・精勤手当 2 0.9
役職手当 2 0.9
家族手当・扶養手当 3 1.4
住宅手当 5 2.4
その他 6 2.8

2 160 75.8
無回答 31 14.7

211全体

項目

引き下げを行っていない

1 引き下げを行った

 

 
【第 32表】 

問15 待遇差に関する説明を求められた経験
実数 割合(%)

1 説明を求められたことがある 19 3.7
2 説明を求められたことはない 485 94.4

無回答 10 1.9
514 100.0

項目

全体  

 
【第 33表】 

問16 パートタイマーから正社員への転換実績（過去３年間）
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 ある 211 41.1 320 59.6
2 ない 291 56.6 212 39.5

無回答 12 2.3 5 0.9
514 100.0 537 100.0

参考：平成29年度調査
項目

全体  
※ 今回の調査では「過去３年間にパートタイマーを正社員に登用したこと」があるかを尋ねた。平成 29 年度調査では「実際に
パートタイマーを正社員に登用したこと」があるかを尋ねており、今回の調査と条件が異なっている。 
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問17 新型コロナウイルスの感染拡大に伴う事業所の対応　① 休業（シフトの削減を含む）

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 実施した 239 46.5 263 51.2
2 実施しなかった 254 49.4 230 44.7

無回答 21 4.1 21 4.1
514 100.0 514 100.0

正社員 パートタイマー

全体

問17 新型コロナウイルスの感染拡大に伴う事業所の対応　② 休業中の賃金（休業手当等）の支払い

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 実施した 222 92.9 226 85.9
2 実施しなかった 9 3.8 20 7.6

無回答 8 3.3 17 6.5
239 100.0 263 100.0

正社員 パートタイマー

全体

問17 新型コロナウイルスの感染拡大に伴う事業所の対応　③ 休業に伴う雇用調整助成金の申請

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 実施した 153 64.0 148 56.3
2 実施しなかった 77 32.2 92 35.0

無回答 9 3.8 23 8.7
239 100.0 263 100.0全体

正社員 パートタイマー

問17 新型コロナウイルスの感染拡大に伴う事業所の対応　④ 休業支援金・給付金の申請

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 実施した 92 38.5 95 36.1
2 実施しなかった 129 54.0 141 53.6

無回答 18 7.5 27 10.3
239 100.0 263 100.0

正社員 パートタイマー

全体

問17 新型コロナウイルスの感染拡大に伴う事業所の対応　⑤ 特別休暇の付与（ワクチン休暇等）

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 実施した 277 53.9 244 47.5
2 実施しなかった 198 38.5 237 46.1

無回答 39 7.6 33 6.4
514 100.0 514 100.0

正社員 パートタイマー

全体

問17 新型コロナウイルスの感染拡大に伴う事業所の対応　⑥ 賃金の引き下げ（賞与を除く）

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 実施した 24 4.7 5 1.0
2 実施しなかった 450 87.5 474 92.2

無回答 40 7.8 35 6.8
514 100.0 514 100.0

正社員 パートタイマー

全体

【第 34表】 
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問17 新型コロナウイルスの感染拡大に伴う事業所の対応　⑦ 人員整理

実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 実施した 20 3.9 19 3.7
2 実施しなかった 454 88.3 460 89.5

無回答 40 7.8 35 6.8
514 100.0 514 100.0全体

正社員 パートタイマー

問19(2) パートタイマーにテレワークを認めていない理由〔複数回答〕
実数 割合(%)

1 テレワークによる労務の提供ができないから 50 75.8
2 テレワークを実施するための設備が不足しているから 10 15.2
3 個人情報や機密情報を扱う業務であるから 9 13.6
4 テレワークを認めた場合の職場内コミュニケーションに不安があるから 0 0.0
5 テレワークを認めた場合の従業員のパフォーマンスに不安があるから 1 1.5
6 その他 4 6.1

無回答 3 4.5
66全体

項目

問18 新型コロナウイルス感染拡大に関連してパートタイマーから寄せられた要望〔複数回答〕
実数 割合(%)

206 40.1
感染対策の強化 144 28.0
テレワークや在宅勤務の導入・拡大 45 8.8
休業時の所得補償 56 10.9
特別休暇の付与 38 7.4
危険手当の支給 15 2.9
雇用の維持 46 8.9
その他 1 0.2

2 282 54.9
無回答 26 5.1

514全体

項目

1 要望があった

要望はなかった

問19(1) テレワーク制度の適用範囲
実数 割合(%)

144 28.0
全パートタイマーが対象になっている 82 16.0
一部の職種のパートタイマーのみが対象になっている 53 10.3
特定のパートタイマー（育児・介護を担う者など）のみが対象になっている 9 1.8

2 66 12.8
3 270 52.5
4 24 4.7

無回答 10 1.9
514全体

テレワーク制度がない
その他

項目

1
パートタイマーを対
象とするテレワーク
制度がある

テレワーク制度はあるが、パートタイマーにはテレワークを認めていない

 

 

 

 

 

 

 
【第 35表】 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 36表】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
【第 37表】 
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建設業 製造業 情報通信業 運輸業 卸売業、小売
業

金融業、保険
業

不動産業、物
品賃貸業

宿泊業、飲食
サービス業

医療、福祉 教育、学習支
援業

サービス業 その他 無回答

859 64 84 85 73 111 32 18 49 118 53 151 19 2
100.0% 7.5% 9.8% 9.9% 8.5% 12.9% 3.7% 2.1% 5.7% 13.7% 6.2% 17.6% 2.2% 0.2%

71 7 5 6 3 6 1 2 12 11 4 13 1 0
100.0% 9.9% 7.0% 8.5% 4.2% 8.5% 1.4% 2.8% 16.9% 15.5% 5.6% 18.3% 1.4% 0.0%

169 18 17 14 8 16 5 5 6 34 6 35 5 0
100.0% 10.7% 10.1% 8.3% 4.7% 9.5% 3.0% 3.0% 3.6% 20.1% 3.6% 20.7% 3.0% 0.0%

154 12 9 25 10 21 4 3 7 21 8 31 3 0
100.0% 7.8% 5.8% 16.2% 6.5% 13.6% 2.6% 1.9% 4.5% 13.6% 5.2% 20.1% 1.9% 0.0%

154 9 16 23 14 21 5 2 7 16 11 27 3 0
100.0% 5.8% 10.4% 14.9% 9.1% 13.6% 3.2% 1.3% 4.5% 10.4% 7.1% 17.5% 1.9% 0.0%

48 7 4 4 2 9 2 3 10 2 5 0
100.0% 14.6% 8.3% 8.3% 4.2% 18.8% 4.2% 6.3% 0.0% 20.8% 4.2% 10.4% 0.0% 0.0%

66 3 9 5 7 8 1 3 9 9 11 1 0
100.0% 4.5% 13.6% 7.6% 10.6% 12.1% 0.0% 1.5% 4.5% 13.6% 13.6% 16.7% 1.5% 0.0%

186 8 24 8 29 29 15 2 13 13 13 26 6 0
100.0% 4.3% 12.9% 4.3% 15.6% 15.6% 8.1% 1.1% 7.0% 7.0% 7.0% 14.0% 3.2% 0.0%

11 0 0 0 0 1 0 0 1 4 0 3 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 36.4% 0.0% 27.3% 0.0% 18.2%

問1 主要事業内容

回答数

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

全体

30人以下 31～50人 51～100人 101～300人 301～500人
501～1000

人
1001人以上 無回答

859 71 169 154 154 48 66 186 11
100.0% 8.3% 19.7% 17.9% 17.9% 5.6% 7.7% 21.7% 1.3%

64 7 18 12 9 7 3 8 0
100.0% 10.9% 28.1% 18.8% 14.1% 10.9% 4.7% 12.5% 0.0%

84 5 17 9 16 4 9 24 0
100.0% 6.0% 20.2% 10.7% 19.0% 4.8% 10.7% 28.6% 0.0%

85 6 14 25 23 4 5 8 0
100.0% 7.1% 16.5% 29.4% 27.1% 4.7% 5.9% 9.4% 0.0%

73 3 8 10 14 2 7 29 0
100.0% 4.1% 11.0% 13.7% 19.2% 2.7% 9.6% 39.7% 0.0%

111 6 16 21 21 9 8 29 1
100.0% 5.4% 14.4% 18.9% 18.9% 8.1% 7.2% 26.1% 0.9%

32 1 5 4 5 2 0 15 0
100.0% 3.1% 15.6% 12.5% 15.6% 6.3% 0.0% 46.9% 0.0%

18 2 5 3 2 3 1 2 0
100.0% 11.1% 27.8% 16.7% 11.1% 16.7% 5.6% 11.1% 0.0%

49 12 6 7 7 0 3 13 1
100.0% 24.5% 12.2% 14.3% 14.3% 0.0% 6.1% 26.5% 2.0%

118 11 34 21 16 10 9 13 4
100.0% 9.3% 28.8% 17.8% 13.6% 8.5% 7.6% 11.0% 3.4%

53 4 6 8 11 2 9 13 0
100.0% 7.5% 11.3% 15.1% 20.8% 3.8% 17.0% 24.5% 0.0%

151 13 35 31 27 5 11 26 3
100.0% 8.6% 23.2% 20.5% 17.9% 3.3% 7.3% 17.2% 2.0%

19 1 5 3 3 1 6 0
100.0% 5.3% 26.3% 15.8% 15.8% 0.0% 5.3% 31.6% 0.0%

2 0 0 0 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

196 5 12 16 21 5 22 115 0
100.0% 2.6% 6.1% 8.2% 10.7% 2.6% 11.2% 58.7% 0.0%

69 1 6 6 14 2 7 33 0
100.0% 1.4% 8.7% 8.7% 20.3% 2.9% 10.1% 47.8% 0.0%

546 60 142 123 109 40 36 34 2
100.0% 11.0% 26.0% 22.5% 20.0% 7.3% 6.6% 6.2% 0.4%

48 5 9 9 10 1 1 4 9
100.0% 10.4% 18.8% 18.8% 20.8% 2.1% 2.1% 8.3% 18.8%

問1 全常用労働者数

主
要
事
業
内
容

金融業、保険業

卸売業、小売業

運輸業

情報通信業

製造業

全体

労
働
組
合
の
有
無

回答数

無回答

無

過半数に満たない組合がある

過半数組合がある

無回答

その他

サービス業

教育、学習支援業

医療、福祉

宿泊業、飲食サービス業

不動産業、物品賃貸業

建設業

２ クロス集計表 

【第 38表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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過半数組合がある
過半数に満たない
組合がある

無 無回答

859 196 69 546 48
100.0% 22.8% 8.0% 63.6% 5.6%

64 12 2 46 4
100.0% 18.8% 3.1% 71.9% 6.3%

84 34 4 42 4
100.0% 40.5% 4.8% 50.0% 4.8%

85 13 3 64 5
100.0% 15.3% 3.5% 75.3% 5.9%

73 41 10 22 0
100.0% 56.2% 13.7% 30.1% 0.0%

111 34 6 67 4
100.0% 30.6% 5.4% 60.4% 3.6%

32 13 1 17 1
100.0% 40.6% 3.1% 53.1% 3.1%

18 1 1 16 0
100.0% 5.6% 5.6% 88.9% 0.0%

49 12 4 27 6
100.0% 24.5% 8.2% 55.1% 12.2%

118 7 10 90 11
100.0% 5.9% 8.5% 76.3% 9.3%

53 4 20 27 2
100.0% 7.5% 37.7% 50.9% 3.8%

151 16 7 119 9
100.0% 10.6% 4.6% 78.8% 6.0%

19 9 1 9 0
100.0% 47.4% 5.3% 47.4% 0.0%

2 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

71 5 1 60 5
100.0% 7.0% 1.4% 84.5% 7.0%

169 12 6 142 9
100.0% 7.1% 3.6% 84.0% 5.3%

154 16 6 123 9
100.0% 10.4% 3.9% 79.9% 5.8%

154 21 14 109 10
100.0% 13.6% 9.1% 70.8% 6.5%

48 5 2 40 1
100.0% 10.4% 4.2% 83.3% 2.1%

66 22 7 36 1
100.0% 33.3% 10.6% 54.5% 1.5%

186 115 33 34 4
100.0% 61.8% 17.7% 18.3% 2.2%

11 0 0 2 9
100.0% 0.0% 0.0% 18.2% 81.8%

27 5 1 21 0
100.0% 18.5% 3.7% 77.8% 0.0%

108 23 4 76 5
100.0% 21.3% 3.7% 70.4% 4.6%

465 81 33 324 27
100.0% 17.4% 7.1% 69.7% 5.8%

165 52 14 88 11
100.0% 31.5% 8.5% 53.3% 6.7%

75 29 16 29 1
100.0% 38.7% 21.3% 38.7% 1.3%

19 6 1 8 4
100.0% 31.6% 5.3% 42.1% 21.1%

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

10人未満

30人以下

10人以上30人未満

101人～300人

301人～500人

31～50人

主
要
事
業
内
容

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

無回答

事
業
所
規
模

無回答

問1 労働組合の有無

501～1000人

1001人以上

回答数

建設業

製造業

情報通信業

全体

サービス業

その他

無回答

51人～100人

【第 40表】                                                             上段：実数／下段：割合 
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118,382 81,606 735 18,807 15,453 1,063 3,354 154 7,097 5,940 4,932
100.0% 68.9% 0.6% 15.9% 13.1% 0.9% 2.8% 0.1% 6.0% 5.0% 4.2%
68,988 54,051 135 6,322 5,381 718 941 73 3,719 2,069 2,827
100.0% 78.3% 0.2% 9.2% 7.8% 1.0% 1.4% 0.1% 5.4% 3.0% 4.1%
48,828 27,150 600 12,463 10,050 345 2,413 81 3,248 3,865 2,102
100.0% 55.6% 1.2% 25.5% 20.6% 0.7% 4.9% 0.2% 6.7% 7.9% 4.3%

6,506 5,627 19 106 88 27 18 3 174 371 228
100.0% 86.5% 0.3% 1.6% 1.4% 0.4% 0.3% 0.0% 2.7% 5.7% 3.5%

5,434 4,865 5 42 40 26 2 2 136 177 214
100.0% 89.5% 0.1% 0.8% 0.7% 0.5% 0.0% 0.0% 2.5% 3.3% 3.9%

1,072 762 14 64 48 1 16 1 38 194 14
100.0% 71.1% 1.3% 6.0% 4.5% 0.1% 1.5% 0.1% 3.5% 18.1% 1.3%
16,349 13,579 40 423 282 47 141 3 740 1,103 504
100.0% 83.1% 0.2% 2.6% 1.7% 0.3% 0.9% 0.0% 4.5% 6.7% 3.1%
12,443 10,559 3 98 77 32 21 3 549 790 447
100.0% 84.9% 0.0% 0.8% 0.6% 0.3% 0.2% 0.0% 4.4% 6.3% 3.6%

3,807 2,925 37 325 205 15 120 0 191 312 54
100.0% 76.8% 1.0% 8.5% 5.4% 0.4% 3.2% 0.0% 5.0% 8.2% 1.4%

9,034 7,785 82 477 405 32 72 12 366 298 108
100.0% 86.2% 0.9% 5.3% 4.5% 0.4% 0.8% 0.1% 4.1% 3.3% 1.2%

6,253 5,769 4 94 91 10 3 0 249 88 53
100.0% 92.3% 0.1% 1.5% 1.5% 0.2% 0.0% 0.0% 4.0% 1.4% 0.8%

2,781 2,016 78 383 314 22 69 12 117 210 55
100.0% 72.5% 2.8% 13.8% 11.3% 0.8% 2.5% 0.4% 4.2% 7.6% 2.0%
12,671 11,116 91 854 743 328 111 2 159 272 270
100.0% 87.7% 0.7% 6.7% 5.9% 2.6% 0.9% 0.0% 1.3% 2.1% 2.1%

9,016 7,995 84 559 541 322 18 2 132 112 218
100.0% 88.7% 0.9% 6.2% 6.0% 3.6% 0.2% 0.0% 1.5% 1.2% 2.4%

3,655 3,121 7 295 202 6 93 0 27 160 52
100.0% 85.4% 0.2% 8.1% 5.5% 0.2% 2.5% 0.0% 0.7% 4.4% 1.4%
11,084 6,943 91 3,004 2,113 47 891 14 378 340 419
100.0% 62.6% 0.8% 27.1% 19.1% 0.4% 8.0% 0.1% 3.4% 3.1% 3.8%

6,248 4,765 3 908 726 11 182 5 173 126 276
100.0% 76.3% 0.0% 14.5% 11.6% 0.2% 2.9% 0.1% 2.8% 2.0% 4.4%

4,836 2,178 88 2,096 1,387 36 709 9 205 214 143
100.0% 45.0% 1.8% 43.3% 28.7% 0.7% 14.7% 0.2% 4.2% 4.4% 3.0%

5,907 4,261 179 36 19 7 17 1 170 745 695
100.0% 72.1% 3.0% 0.6% 0.3% 0.1% 0.3% 0.0% 2.9% 12.6% 11.8%

2,733 2,171 3 4 4 2 0 0 117 65 376
100.0% 79.4% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 4.3% 2.4% 13.8%

3,174 2,090 176 32 15 5 17 1 53 680 319
100.0% 65.8% 5.5% 1.0% 0.5% 0.2% 0.5% 0.0% 1.7% 21.4% 10.1%

1,953 1,483 11 250 216 65 34 0 156 63 1
100.0% 75.9% 0.6% 12.8% 11.1% 3.3% 1.7% 0.0% 8.0% 3.2% 0.1%

1,337 1,103 0 95 87 34 8 0 121 17 1
100.0% 82.5% 0.0% 7.1% 6.5% 2.5% 0.6% 0.0% 9.1% 1.3% 0.1%

616 380 11 155 129 31 26 0 35 46 0
100.0% 61.7% 1.8% 25.2% 20.9% 5.0% 4.2% 0.0% 5.7% 7.5% 0.0%

1,718 618 3 1,028 801 47 227 2 47 3 22
100.0% 36.0% 0.2% 59.8% 46.6% 2.7% 13.2% 0.1% 2.7% 0.2% 1.3%

820 407 1 364 279 15 85 1 29 2 18
100.0% 49.6% 0.1% 44.4% 34.0% 1.8% 10.4% 0.1% 3.5% 0.2% 2.2%

898 211 2 664 522 32 142 1 18 1 4
100.0% 23.5% 0.2% 73.9% 58.1% 3.6% 15.8% 0.1% 2.0% 0.1% 0.4%
12,102 8,103 126 3,114 2,449 71 665 25 315 182 388
100.0% 67.0% 1.0% 25.7% 20.2% 0.6% 5.5% 0.2% 2.6% 1.5% 3.2%

2,982 2,177 24 682 478 19 204 7 33 17 73
100.0% 73.0% 0.8% 22.9% 16.0% 0.6% 6.8% 0.2% 1.1% 0.6% 2.4%

8,988 5,812 102 2,416 1,955 52 461 18 282 163 315
100.0% 64.7% 1.1% 26.9% 21.8% 0.6% 5.1% 0.2% 3.1% 1.8% 3.5%
16,527 8,069 24 4,912 4,504 144 408 10 2,474 491 581
100.0% 48.8% 0.1% 29.7% 27.3% 0.9% 2.5% 0.1% 15.0% 3.0% 3.5%

7,113 4,033 1 1,656 1,575 85 81 2 1,029 100 295
100.0% 56.7% 0.0% 23.3% 22.1% 1.2% 1.1% 0.0% 14.5% 1.4% 4.1%

9,259 3,976 23 3,250 2,923 59 327 8 1,356 391 286
100.0% 42.9% 0.2% 35.1% 31.6% 0.6% 3.5% 0.1% 14.6% 4.2% 3.1%
19,978 10,244 62 4,227 3,656 238 571 82 1,923 2,007 1,577
100.0% 51.3% 0.3% 21.2% 18.3% 1.2% 2.9% 0.4% 9.6% 10.0% 7.9%
11,011 6,942 6 1,662 1,420 155 242 51 1,083 567 757
100.0% 63.0% 0.1% 15.1% 12.9% 1.4% 2.2% 0.5% 9.8% 5.1% 6.9%

8,787 3,166 56 2,565 2,236 83 329 31 799 1,437 820
100.0% 36.0% 0.6% 29.2% 25.4% 0.9% 3.7% 0.4% 9.1% 16.4% 9.3%

4,553 3,778 7 376 177 10 199 0 195 65 139
100.0% 83.0% 0.2% 8.3% 3.9% 0.2% 4.4% 0.0% 4.3% 1.4% 3.1%

3,598 3,265 1 158 63 7 95 0 68 8 99
100.0% 90.7% 0.0% 4.4% 1.8% 0.2% 2.6% 0.0% 1.9% 0.2% 2.8%

955 513 6 218 114 3 104 0 127 57 40
100.0% 53.7% 0.6% 22.8% 11.9% 0.3% 10.9% 0.0% 13.3% 6.0% 4.2%

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

派遣労働者 その他うち定年後再
雇用者

うち定年後再
雇用者

問2 雇用形態別の従業員数

パートタイ
マー（無期）

契約社員回答数 正社員
パートタイ
マー

パートタイ
マー（有期）うち短時間正

社員

宿泊業、
飲食サービス業

男性

女性

合計

男性

女性

合計

男性

女性

医療、福祉

サービス業

その他

教育、
学習支援業

女性

合計

男性

女性

合計

男性

合計

男性

女性

合計

女性

女性

合計

男性

女性

合計

男性

男性

女性

合計

男性

合計

男性

女性

合計

全体

建設業

合計

男性

女性

主
要
事
業
内
容

合計

不動産業、
物品賃貸業

男性

女性

製造業

【第 41表】                                                              上段：実数／下段：割合 
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10人未満
10人以上
30人未満

30人以上
100人未満

100人以上
300人未満

300人以上 無回答

859 27 108 465 165 75 19
100.0% 3.1% 12.6% 54.1% 19.2% 8.7% 2.2%

64 1 11 38 10 4 0
100.0% 1.6% 17.2% 59.4% 15.6% 6.3% 0.0%

84 2 4 44 21 11 2
100.0% 2.4% 4.8% 52.4% 25.0% 13.1% 2.4%

85 3 10 49 17 6 0
100.0% 3.5% 11.8% 57.6% 20.0% 7.1% 0.0%

73 4 8 34 19 8 0
100.0% 5.5% 11.0% 46.6% 26.0% 11.0% 0.0%

111 0 17 55 27 5 7
100.0% 0.0% 15.3% 49.5% 24.3% 4.5% 6.3%

32 0 4 21 5 2 0
100.0% 0.0% 12.5% 65.6% 15.6% 6.3% 0.0%

18 0 3 10 2 3 0
100.0% 0.0% 16.7% 55.6% 11.1% 16.7% 0.0%

49 7 13 23 2 0 4
100.0% 14.3% 26.5% 46.9% 4.1% 0.0% 8.2%

118 3 14 76 16 7 2
100.0% 2.5% 11.9% 64.4% 13.6% 5.9% 1.7%

53 1 2 24 14 11 1
100.0% 1.9% 3.8% 45.3% 26.4% 20.8% 1.9%

151 5 20 84 27 14 1
100.0% 3.3% 13.2% 55.6% 17.9% 9.3% 0.7%

19 1 2 7 5 4 0
100.0% 5.3% 10.5% 36.8% 26.3% 21.1% 0.0%

2 0 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答数

問2 事業所規模

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

その他

無回答

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

【第 42表】                                                                上段：実数／下段：割合 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 91 -



- 92 - 
 

0人 10％未満
10％以上
30％未満

30％以上
50％未満

50％以上 無回答

859 340 164 106 82 148 19
100.0% 39.6% 19.1% 12.3% 9.5% 17.2% 2.2%

64 45 14 5 0 0 0
100.0% 70.3% 21.9% 7.8% 0.0% 0.0% 0.0%

84 49 16 7 4 6 2
100.0% 58.3% 19.0% 8.3% 4.8% 7.1% 2.4%

85 62 14 5 2 2 0
100.0% 72.9% 16.5% 5.9% 2.4% 2.4% 0.0%

73 31 20 11 6 5 0
100.0% 42.5% 27.4% 15.1% 8.2% 6.8% 0.0%

111 34 19 15 3 33 7
100.0% 30.6% 17.1% 13.5% 2.7% 29.7% 6.3%

32 18 11 3 0 0 0
100.0% 56.3% 34.4% 9.4% 0.0% 0.0% 0.0%

18 6 6 3 2 1 0
100.0% 33.3% 33.3% 16.7% 11.1% 5.6% 0.0%

49 2 3 2 8 30 4
100.0% 4.1% 6.1% 4.1% 16.3% 61.2% 8.2%

118 9 16 26 32 33 2
100.0% 7.6% 13.6% 22.0% 27.1% 28.0% 1.7%

53 10 10 10 17 5 1
100.0% 18.9% 18.9% 18.9% 32.1% 9.4% 1.9%

151 68 30 14 6 32 1
100.0% 45.0% 19.9% 9.3% 4.0% 21.2% 0.7%

19 6 5 5 2 1 0
100.0% 31.6% 26.3% 26.3% 10.5% 5.3% 0.0%

2 0 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

71 29 7 9 6 19 1
100.0% 40.8% 9.9% 12.7% 8.5% 26.8% 1.4%

169 70 24 18 24 31 2
100.0% 41.4% 14.2% 10.7% 14.2% 18.3% 1.2%

154 57 38 22 16 19 2
100.0% 37.0% 24.7% 14.3% 10.4% 12.3% 1.3%

154 70 36 22 13 13 0
100.0% 45.5% 23.4% 14.3% 8.4% 8.4% 0.0%

48 17 13 4 5 8 1
100.0% 35.4% 27.1% 8.3% 10.4% 16.7% 2.1%

66 29 7 12 4 12 2
100.0% 43.9% 10.6% 18.2% 6.1% 18.2% 3.0%

186 69 38 18 13 41 7
100.0% 37.1% 20.4% 9.7% 7.0% 22.0% 3.8%

11 3 0 1 1 2 4
100.0% 27.3% 0.0% 9.1% 9.1% 18.2% 36.4%

27 15 0 3 3 6 0
100.0% 55.6% 0.0% 11.1% 11.1% 22.2% 0.0%

108 38 17 17 7 29 0
100.0% 35.2% 15.7% 15.7% 6.5% 26.9% 0.0%

465 200 84 53 47 81 0
100.0% 43.0% 18.1% 11.4% 10.1% 17.4% 0.0%

165 64 41 25 15 20 0
100.0% 38.8% 24.8% 15.2% 9.1% 12.1% 0.0%

75 27 21 8 10 9 0
100.0% 36.0% 28.0% 10.7% 13.3% 12.0% 0.0%

19 0 0 0 0 0 19
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1001人以上

無回答

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

無回答

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

問2 パートタイマー比率

全体

事
業
所
規
模

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

無回答

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

回答数

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

【第 43表】                                                                                    上段：実数／下段：割合 
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問3 パートタイマーの雇用の有無

はい いいえ

859 514 345
100.0% 59.8% 40.2%

64 18 46
100.0% 28.1% 71.9%

84 33 51
100.0% 39.3% 60.7%

85 24 61
100.0% 28.2% 71.8%

73 39 34
100.0% 53.4% 46.6%

111 73 38
100.0% 65.8% 34.2%

32 15 17
100.0% 46.9% 53.1%

18 12 6
100.0% 66.7% 33.3%

49 47 2
100.0% 95.9% 4.1%

118 110 8
100.0% 93.2% 6.8%

53 44 9
100.0% 83.0% 17.0%

151 85 66
100.0% 56.3% 43.7%

19 14 5
100.0% 73.7% 26.3%

2 0 2
100.0% 0.0% 100.0%

71 42 29
100.0% 59.2% 40.8%

169 98 71
100.0% 58.0% 42.0%

154 97 57
100.0% 63.0% 37.0%

154 85 69
100.0% 55.2% 44.8%

48 33 15
100.0% 68.8% 31.3%

66 36 30
100.0% 54.5% 45.5%

186 118 68
100.0% 63.4% 36.6%

11 5 6
100.0% 45.5% 54.5%

27 12 15
100.0% 44.4% 55.6%

108 72 36
100.0% 66.7% 33.3%

465 265 200
100.0% 57.0% 43.0%

165 101 64
100.0% 61.2% 38.8%

75 49 26
100.0% 65.3% 34.7%

19 15 4
100.0% 78.9% 21.1%無回答

事
業
所
規
模

全体

回答数

主
要
事
業
内
容

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

300人以上

100人以上300人未満

30人以上100人未満

10人以上30人未満

10人未満

無回答

1001人以上

501～1000人

301人～500人

101人～300人

51人～100人

31～50人

30人以下

無回答

その他

サービス業

教育、学習支援業

医療、福祉

宿泊業、飲食サービス業

不動産業、物品賃貸業

金融業、保険業

卸売業、小売業

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

【第 44表】                                     上段：実数／下段：割合 
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正社員で十
分だから

パートに向
く仕事がな
いから

シフト組み
に苦労する
から

突然休まれ
たり辞めら
れたりする
から

パートでは
作業能率が
よくないか
ら

雇用したい
が応募がな
いから

パートでは
長期的戦力
にならない
から

意欲や責任
感がないと
感じるから

パートを雇
用する余裕
がないから

その他 無回答

345 214 156 12 9 12 6 20 2 11 32 19
62.0% 45.2% 3.5% 2.6% 3.5% 1.7% 5.8% 0.6% 3.2% 9.3% 5.5%

46 33 18 1 2 2 1 1 1 1 2 1
71.7% 39.1% 2.2% 4.3% 4.3% 2.2% 2.2% 2.2% 2.2% 4.3% 2.2%

51 29 20 1 1 2 1 1 0 4 4 3
56.9% 39.2% 2.0% 2.0% 3.9% 2.0% 2.0% 0.0% 7.8% 7.8% 5.9%

61 36 31 0 0 2 1 3 0 2 6 4
59.0% 50.8% 0.0% 0.0% 3.3% 1.6% 4.9% 0.0% 3.3% 9.8% 6.6%

34 21 21 3 1 2 1 2 0 0 5 3
61.8% 61.8% 8.8% 2.9% 5.9% 2.9% 5.9% 0.0% 0.0% 14.7% 8.8%

38 27 18 2 1 0 0 4 1 1 2 1
71.1% 47.4% 5.3% 2.6% 0.0% 0.0% 10.5% 2.6% 2.6% 5.3% 2.6%

17 10 5 0 0 1 1 2 0 0 2 1
58.8% 29.4% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 11.8% 5.9%

6 5 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0
83.3% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 3 3 0 1 0 0 3 0 0 2 0
37.5% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

9 2 4 1 0 1 0 0 0 1 3
22.2% 44.4% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 33.3%

66 41 30 4 1 2 1 4 0 3 8 2
62.1% 45.5% 6.1% 1.5% 3.0% 1.5% 6.1% 0.0% 4.5% 12.1% 3.0%

5 4 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0
80.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1
50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

29 19 9 0 3 2 1 3 0 2 2 3
65.5% 31.0% 0.0% 10.3% 6.9% 3.4% 10.3% 0.0% 6.9% 6.9% 10.3%

71 49 36 2 1 5 1 5 0 0 4 1
69.0% 50.7% 2.8% 1.4% 7.0% 1.4% 7.0% 0.0% 0.0% 5.6% 1.4%

57 38 26 1 1 2 0 3 1 4 4 2
66.7% 45.6% 1.8% 1.8% 3.5% 0.0% 5.3% 1.8% 7.0% 7.0% 3.5%

69 48 29 3 1 1 2 3 0 1 5 3
69.6% 42.0% 4.3% 1.4% 1.4% 2.9% 4.3% 0.0% 1.4% 7.2% 4.3%

15 10 7 0 1 1 0 0 0 1 1 1
66.7% 46.7% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 6.7%

30 13 15 3 0 0 1 3 0 0 3 3
43.3% 50.0% 10.0% 0.0% 0.0% 3.3% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0%

68 35 32 3 2 1 1 3 1 3 11 5
51.5% 47.1% 4.4% 2.9% 1.5% 1.5% 4.4% 1.5% 4.4% 16.2% 7.4%

6 2 2 0 0 0 0 0 0 0 2 1
33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7%

15 10 2 0 2 0 0 1 0 0 4 0
66.7% 13.3% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 26.7% 0.0%

36 26 12 2 0 0 1 5 0 2 3 2
72.2% 33.3% 5.6% 0.0% 0.0% 2.8% 13.9% 0.0% 5.6% 8.3% 5.6%

200 123 91 8 6 9 5 12 2 6 16 10
61.5% 45.5% 4.0% 3.0% 4.5% 2.5% 6.0% 1.0% 3.0% 8.0% 5.0%

64 37 36 2 0 2 0 1 0 1 6 4
57.8% 56.3% 3.1% 0.0% 3.1% 0.0% 1.6% 0.0% 1.6% 9.4% 6.3%

26 17 13 0 1 1 0 1 0 2 2 2
65.4% 50.0% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 3.8% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7%

4 1 2 0 0 0 0 0 0 0 1 1
25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

無回答

全体

回答数

問4 パートタイマーを雇用していない理由

1001人以上

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

事
業
所
規
模

主
要
事
業
内
容

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

無回答

30人以下

300人以上

【第 45表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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簡単な仕事
内容だから

賃金コスト
が低いから

繁忙時間帯
又は季節的
繁忙に対応
するため

早朝深夜な
どの時間帯
に対応する
ため

正社員の確
保が困難だ
から

雇用調整が
容易である
から

定年退職者
等の再雇用
のため

家庭の事情
等で中途退
職した正社
員を雇用す
るため

知識・経
験・技能の
ある人を採
用したいか
ら

その他 無回答

514 191 184 207 95 166 91 113 49 166 70 6
37.2% 35.8% 40.3% 18.5% 32.3% 17.7% 22.0% 9.5% 32.3% 13.6% 1.2%

18 7 3 4 0 3 1 3 1 4 3 0
38.9% 16.7% 22.2% 0.0% 16.7% 5.6% 16.7% 5.6% 22.2% 16.7% 0.0%

33 12 11 14 0 8 3 9 5 5 10 1
36.4% 33.3% 42.4% 0.0% 24.2% 9.1% 27.3% 15.2% 15.2% 30.3% 3.0%

24 6 9 7 1 5 2 2 3 8 7 0
25.0% 37.5% 29.2% 4.2% 20.8% 8.3% 8.3% 12.5% 33.3% 29.2% 0.0%

39 17 15 18 8 8 3 16 1 7 3 1
43.6% 38.5% 46.2% 20.5% 20.5% 7.7% 41.0% 2.6% 17.9% 7.7% 2.6%

73 35 38 30 17 21 18 16 5 19 5 1
47.9% 52.1% 41.1% 23.3% 28.8% 24.7% 21.9% 6.8% 26.0% 6.8% 1.4%

15 2 4 4 0 4 2 6 3 7 2 0
13.3% 26.7% 26.7% 0.0% 26.7% 13.3% 40.0% 20.0% 46.7% 13.3% 0.0%

12 9 6 2 1 1 2 2 0 2 2 0
75.0% 50.0% 16.7% 8.3% 8.3% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0%

47 26 22 31 18 15 15 2 2 9 1 0
55.3% 46.8% 66.0% 38.3% 31.9% 31.9% 4.3% 4.3% 19.1% 2.1% 0.0%

110 19 28 41 30 52 16 27 21 50 19 1
17.3% 25.5% 37.3% 27.3% 47.3% 14.5% 24.5% 19.1% 45.5% 17.3% 0.9%

44 17 15 17 3 19 12 13 2 28 8 1
38.6% 34.1% 38.6% 6.8% 43.2% 27.3% 29.5% 4.5% 63.6% 18.2% 2.3%

85 36 29 31 14 25 15 15 6 23 8 1
42.4% 34.1% 36.5% 16.5% 29.4% 17.6% 17.6% 7.1% 27.1% 9.4% 1.2%

14 5 4 8 3 5 2 2 0 4 2 0
35.7% 28.6% 57.1% 21.4% 35.7% 14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0%

42 13 11 14 6 13 7 3 0 7 7 1
31.0% 26.2% 33.3% 14.3% 31.0% 16.7% 7.1% 0.0% 16.7% 16.7% 2.4%

98 27 33 32 18 36 20 18 11 39 11 2
27.6% 33.7% 32.7% 18.4% 36.7% 20.4% 18.4% 11.2% 39.8% 11.2% 2.0%

97 44 33 33 20 30 16 14 10 33 13 0
45.4% 34.0% 34.0% 20.6% 30.9% 16.5% 14.4% 10.3% 34.0% 13.4% 0.0%

85 30 26 33 13 20 10 27 12 29 17 0
35.3% 30.6% 38.8% 15.3% 23.5% 11.8% 31.8% 14.1% 34.1% 20.0% 0.0%

33 10 13 14 3 18 5 10 6 10 6 0
30.3% 39.4% 42.4% 9.1% 54.5% 15.2% 30.3% 18.2% 30.3% 18.2% 0.0%

36 14 16 15 8 13 8 8 3 12 3 2
38.9% 44.4% 41.7% 22.2% 36.1% 22.2% 22.2% 8.3% 33.3% 8.3% 5.6%

118 52 49 64 27 34 24 32 7 36 13 0
44.1% 41.5% 54.2% 22.9% 28.8% 20.3% 27.1% 5.9% 30.5% 11.0% 0.0%

5 1 3 2 0 2 1 1 0 0 0 1
20.0% 60.0% 40.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

12 4 2 3 3 1 0 0 1 1 4 0
33.3% 16.7% 25.0% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 33.3% 0.0%

72 23 22 26 8 19 10 8 1 12 14 2
31.9% 30.6% 36.1% 11.1% 26.4% 13.9% 11.1% 1.4% 16.7% 19.4% 2.8%

265 93 95 105 51 91 49 52 28 96 30 2
35.1% 35.8% 39.6% 19.2% 34.3% 18.5% 19.6% 10.6% 36.2% 11.3% 0.8%

101 41 42 41 25 26 15 35 12 33 17 0
40.6% 41.6% 40.6% 24.8% 25.7% 14.9% 34.7% 11.9% 32.7% 16.8% 0.0%

49 22 17 24 5 22 13 15 5 19 5 0
44.9% 34.7% 49.0% 10.2% 44.9% 26.5% 30.6% 10.2% 38.8% 10.2% 0.0%

15 8 6 8 3 7 4 3 1 6 0 2
53.3% 40.0% 53.3% 20.0% 46.7% 26.7% 20.0% 6.7% 40.0% 0.0% 13.3%

10 2 1 6 2 2 0 1 0 3 2 0
20.0% 10.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 30.0% 20.0% 0.0%

160 50 33 42 7 35 7 37 20 44 33 2
31.3% 20.6% 26.3% 4.4% 21.9% 4.4% 23.1% 12.5% 27.5% 20.6% 1.3%

103 41 34 40 14 37 19 30 15 37 11 1
39.8% 33.0% 38.8% 13.6% 35.9% 18.4% 29.1% 14.6% 35.9% 10.7% 1.0%

82 31 32 40 18 32 21 21 4 37 9 0
37.8% 39.0% 48.8% 22.0% 39.0% 25.6% 25.6% 4.9% 45.1% 11.0% 0.0%

144 59 79 71 51 53 40 21 8 40 14 1
41.0% 54.9% 49.3% 35.4% 36.8% 27.8% 14.6% 5.6% 27.8% 9.7% 0.7%

15 8 6 8 3 7 4 3 1 6 0 2
53.3% 40.0% 53.3% 20.0% 46.7% 26.7% 20.0% 6.7% 40.0% 0.0% 13.3%無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

回答数

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

全体

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

301人～500人

501～1000人

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

30人以下

51人～100人

101人～300人

無回答

事
業
所
規
模

問5 パートタイマーを雇用している理由

100人以上300人未満

50％以上

300人以上

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

1001人以上

無回答

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

31～50人

【第 46表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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増加傾向にあ
る

ほとんど変化
していない

減少傾向にあ
る

その他 無回答

514 87 312 108 2 5
100.0% 16.9% 60.7% 21.0% 0.4% 1.0%

18 3 12 3 0 0
100.0% 16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0%

33 3 19 11 0 0
100.0% 9.1% 57.6% 33.3% 0.0% 0.0%

24 6 16 2 0 0
100.0% 25.0% 66.7% 8.3% 0.0% 0.0%

39 1 29 8 0 1
100.0% 2.6% 74.4% 20.5% 0.0% 2.6%

73 13 45 13 0 2
100.0% 17.8% 61.6% 17.8% 0.0% 2.7%

15 1 12 2 0 0
100.0% 6.7% 80.0% 13.3% 0.0% 0.0%

12 2 7 3 0 0
100.0% 16.7% 58.3% 25.0% 0.0% 0.0%

47 5 19 23 0 0
100.0% 10.6% 40.4% 48.9% 0.0% 0.0%

110 23 62 23 1 1
100.0% 20.9% 56.4% 20.9% 0.9% 0.9%

44 11 30 2 0 1
100.0% 25.0% 68.2% 4.5% 0.0% 2.3%

85 16 50 18 1 0
100.0% 18.8% 58.8% 21.2% 1.2% 0.0%

14 3 11 0 0 0
100.0% 21.4% 78.6% 0.0% 0.0% 0.0%

42 5 22 14 0 1
100.0% 11.9% 52.4% 33.3% 0.0% 2.4%

98 14 66 17 0 1
100.0% 14.3% 67.3% 17.3% 0.0% 1.0%

97 19 54 23 1 0
100.0% 19.6% 55.7% 23.7% 1.0% 0.0%

85 16 46 22 1 0
100.0% 18.8% 54.1% 25.9% 1.2% 0.0%

33 11 16 5 0 1
100.0% 33.3% 48.5% 15.2% 0.0% 3.0%

36 6 19 10 0 1
100.0% 16.7% 52.8% 27.8% 0.0% 2.8%

118 14 88 16 0 0
100.0% 11.9% 74.6% 13.6% 0.0% 0.0%

5 2 1 1 0 1
100.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0%

12 0 10 2 0 0
100.0% 0.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0%

72 10 42 19 0 1
100.0% 13.9% 58.3% 26.4% 0.0% 1.4%

265 39 170 55 0 1
100.0% 14.7% 64.2% 20.8% 0.0% 0.4%

101 21 55 22 2 1
100.0% 20.8% 54.5% 21.8% 2.0% 1.0%

49 13 30 6 0 0
100.0% 26.5% 61.2% 12.2% 0.0% 0.0%

15 4 5 4 0 2
100.0% 26.7% 33.3% 26.7% 0.0% 13.3%

10 0 8 2 0 0
100.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

160 11 120 29 0 0
100.0% 6.9% 75.0% 18.1% 0.0% 0.0%

103 24 60 18 1 0
100.0% 23.3% 58.3% 17.5% 1.0% 0.0%

82 18 45 17 0 2
100.0% 22.0% 54.9% 20.7% 0.0% 2.4%

144 30 74 38 1 1
100.0% 20.8% 51.4% 26.4% 0.7% 0.7%

15 4 5 4 0 2
100.0% 26.7% 33.3% 26.7% 0.0% 13.3%

346 67 209 68 1 1
100.0% 19.4% 60.4% 19.7% 0.3% 0.3%

228 42 134 51 0 1
100.0% 18.4% 58.8% 22.4% 0.0% 0.4%

218 40 119 57 2 0
100.0% 18.3% 54.6% 26.1% 0.9% 0.0%

149 37 83 26 2 1
100.0% 24.8% 55.7% 17.4% 1.3% 0.7%

23 9 9 5 0 0
100.0% 39.1% 39.1% 21.7% 0.0% 0.0%

10 1 5 4 0 0
100.0% 10.0% 50.0% 40.0% 0.0% 0.0%

無回答

0人

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

製造業

情報通信業

全体

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

事
業
所
規
模

問6 パートタイマーの増減（過去２年間）

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
の

活
用
状
況
（
複
数
回
答
）

回答数

主
要
事
業
内
容

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

建設業

その他

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

正社員の補助として活用している

専門知識・技術が必要な場合の労働力として活用している

店長やリーダーなど管理的職務を担う従業員として活用している

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

10人未満

その他

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

無回答

正社員等とともに基幹的な従業員として活用している

単純作業等の労働力として活用している

【第 47表】                                                          上段：実数／下段：割合 
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事業縮小・
業務量減少

外部人材
（派遣、請
負等）への
置き換え

退職者不補
充等

正社員への
転換

その他 無回答

108 44 3 21 17 16 7
100.0% 40.7% 2.8% 19.4% 15.7% 14.8% 6.5%

3 1 0 0 1 0 1
100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

11 3 1 1 5 0 1
100.0% 27.3% 9.1% 9.1% 45.5% 0.0% 9.1%

2 1 0 0 0 1 0
100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

8 1 1 3 1 2 0
100.0% 12.5% 12.5% 37.5% 12.5% 25.0% 0.0%

13 6 0 4 0 1 2
100.0% 46.2% 0.0% 30.8% 0.0% 7.7% 15.4%

2 0 0 1 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

3 0 0 0 1 2 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

23 17 0 3 0 2 1
100.0% 73.9% 0.0% 13.0% 0.0% 8.7% 4.3%

23 4 1 5 7 4 2
100.0% 17.4% 4.3% 21.7% 30.4% 17.4% 8.7%

2 0 0 1 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

18 11 0 3 2 2 0
100.0% 61.1% 0.0% 16.7% 11.1% 11.1% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

14 6 0 3 1 2 2
100.0% 42.9% 0.0% 21.4% 7.1% 14.3% 14.3%

17 6 0 1 5 4 1
100.0% 35.3% 0.0% 5.9% 29.4% 23.5% 5.9%

23 9 2 4 2 4 2
100.0% 39.1% 8.7% 17.4% 8.7% 17.4% 8.7%

22 12 0 5 2 2 1
100.0% 54.5% 0.0% 22.7% 9.1% 9.1% 4.5%

5 1 0 1 2 0 1
100.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0%

10 2 1 3 3 1 0
100.0% 20.0% 10.0% 30.0% 30.0% 10.0% 0.0%

16 7 0 4 2 3 0
100.0% 43.8% 0.0% 25.0% 12.5% 18.8% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 0 0 0 1
100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

19 9 0 5 2 2 1
100.0% 47.4% 0.0% 26.3% 10.5% 10.5% 5.3%

55 20 2 11 9 11 2
100.0% 36.4% 3.6% 20.0% 16.4% 20.0% 3.6%

22 9 1 3 4 2 3
100.0% 40.9% 4.5% 13.6% 18.2% 9.1% 13.6%

6 1 0 2 2 1 0
100.0% 16.7% 0.0% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0%

4 4 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 0 0 1 0
100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

29 9 1 5 8 4 2
100.0% 31.0% 3.4% 17.2% 27.6% 13.8% 6.9%

18 4 1 4 5 4 0
100.0% 22.2% 5.6% 22.2% 27.8% 22.2% 0.0%

17 6 1 2 4 2 2
100.0% 35.3% 5.9% 11.8% 23.5% 11.8% 11.8%

38 20 0 10 0 5 3
100.0% 52.6% 0.0% 26.3% 0.0% 13.2% 7.9%

4 4 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問6 パートタイマー減少の最も大きな要因

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

全体

回答数

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

事
業
所
規
模

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

無回答

事業拡大・
業務量増加

正社員等の
補完や置き
換え

定年後の
再雇用

その他

87 54 24 5 4
100.0% 62.1% 27.6% 5.7% 4.6%

3 2 0 1 0
100.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

3 1 1 1 0
100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

6 2 3 1 0
100.0% 33.3% 50.0% 16.7% 0.0%

1 1 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 9 4 0 0
100.0% 69.2% 30.8% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 5 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

23 11 8 0 4
100.0% 47.8% 34.8% 0.0% 17.4%

11 8 2 1 0
100.0% 72.7% 18.2% 9.1% 0.0%

16 12 3 1 0
100.0% 75.0% 18.8% 6.3% 0.0%

3 1 2 0 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

5 1 4 0
100.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

14 7 3 2 2
100.0% 50.0% 21.4% 14.3% 14.3%

19 11 6 2 0
100.0% 57.9% 31.6% 10.5% 0.0%

16 8 6 1 1
100.0% 50.0% 37.5% 6.3% 6.3%

11 9 1 0 1
100.0% 81.8% 9.1% 0.0% 9.1%

6 6 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 11 3 0 0
100.0% 78.6% 21.4% 0.0% 0.0%

2 1 1 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

10 4 6 0 0
100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0%

39 24 10 3 2
100.0% 61.5% 25.6% 7.7% 5.1%

21 12 7 1 1
100.0% 57.1% 33.3% 4.8% 4.8%

13 12 1 0 0
100.0% 92.3% 7.7% 0.0% 0.0%

4 2 1 1 0
100.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

0 0 0 0 0

11 3 5 3 0
100.0% 27.3% 45.5% 27.3% 0.0%

24 15 7 0 2
100.0% 62.5% 29.2% 0.0% 8.3%

18 11 4 1 2
100.0% 61.1% 22.2% 5.6% 11.1%

30 23 7 0 0
100.0% 76.7% 23.3% 0.0% 0.0%

4 2 1 1 0
100.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%無回答

サービス業

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

教育、学習支援業

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

全体

無回答

問6 パートタイマー増加の最も大きな要因

回答数

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

0人

事
業
所
規
模

【第 48表】             上段：実数／下段：割合 【第 49表】                        上段：実数／下段：割合 
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正社員の補助と
して活用してい
る

正社員等ととも
に基幹的な従業
員として活用し
ている

単純作業等の労
働力として活用
している

専門知識・技術
が必要な場合の
労働力として活
用している

店長やリーダー
などの管理的職
務を担う従業員
として活用して
いる

その他 無回答

514 346 228 218 149 23 10 5
67.3% 44.4% 42.4% 29.0% 4.5% 1.9% 1.0%

12 9 7 7 2 1 1 0
75.0% 58.3% 58.3% 16.7% 8.3% 8.3% 0.0%

72 40 30 26 11 2 1 0
55.6% 41.7% 36.1% 15.3% 2.8% 1.4% 0.0%

265 184 131 100 84 14 5 1
69.4% 49.4% 37.7% 31.7% 5.3% 1.9% 0.4%

101 68 39 51 33 3 2 2
67.3% 38.6% 50.5% 32.7% 3.0% 2.0% 2.0%

49 36 17 25 15 2 1 0
73.5% 34.7% 51.0% 30.6% 4.1% 2.0% 0.0%

15 9 4 8 3 1 0 2
60.0% 26.7% 53.3% 20.0% 6.7% 0.0% 13.3%

10 7 5 3 3 1 1 0
70.0% 50.0% 30.0% 30.0% 10.0% 10.0% 0.0%

160 102 58 44 37 0 2 1
63.8% 36.3% 27.5% 23.1% 0.0% 1.3% 0.6%

103 68 46 51 30 1 1 0
66.0% 44.7% 49.5% 29.1% 1.0% 1.0% 0.0%

82 68 32 34 31 2 2 1
82.9% 39.0% 41.5% 37.8% 2.4% 2.4% 1.2%

144 88 79 76 42 17 4 1
61.1% 54.9% 52.8% 29.2% 11.8% 2.8% 0.7%

15 9 4 8 3 1 0 2
60.0% 26.7% 53.3% 20.0% 6.7% 0.0% 13.3%

事
業
所
規
模

無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

回答数

全体

300人以上

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

無回答

問7 パートタイマーの活用状況（事業所規模別、パートタイマー比率別）

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

回答数
正社員の補助として活
用している

正社員等とともに基幹
的な従業員として活用
している

単純作業等の労働力と
して活用している

専門知識・技術が必要
な場合の労働力として
活用している

店長やリーダーなどの
管理的職務を担う従業
員として活用している

その他 無回答

514 346 228 218 149 23 10 5
67.3% 44.4% 42.4% 29.0% 4.5% 1.9% 1.0%

18 10 7 5 3 0 0 0
55.6% 38.9% 27.8% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 1 1 0 0 0 0
0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 1 0 0 0 0 0
100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 3 2 2 1 0 0 0
50.0% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 0 1 0 0 0
50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 2 2 1 1 0 0 0
66.7% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

3 2 1 1 0 0 0 0
66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

33 24 14 20 7 1 1 0
72.7% 42.4% 60.6% 21.2% 3.0% 3.0% 0.0%

2 2 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 5 4 5 2 1 0 0
71.4% 57.1% 71.4% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

7 4 2 6 0 0 0 0
57.1% 28.6% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 6 5 4 3 0 0 0
66.7% 55.6% 44.4% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

6 5 3 3 2 0 1 0
83.3% 50.0% 50.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0%

24 16 11 8 6 0 1 0
66.7% 45.8% 33.3% 25.0% 0.0% 4.2% 0.0%

2 2 0 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 1 0 0 0 1 0
50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

9 4 5 4 2 0 0 0
44.4% 55.6% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%

6 5 2 3 2 0 0 0
83.3% 33.3% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

3 2 1 1 0 0 0 0
66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 2 0 1 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

39 25 20 17 5 0 1 0
64.1% 51.3% 43.6% 12.8% 0.0% 2.6% 0.0%

2 1 1 1 0 0 0 0
50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 3 3 2 1 0 0 0
60.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 4 2 2 1 0 0 0
66.7% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

9 5 5 2 2 0 1 0
55.6% 55.6% 22.2% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0%

1 1 0 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 2 2 0 0 0 0
33.3% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 10 7 8 0 0 0 0
76.9% 53.8% 61.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

101人～300人

301人～500人

501～1000人

30人以下

31～50人

51人～100人

問7 パートタイマーの活用状況（主要事業内容・全常用労働者数別）

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

製造業

全体

建設業

30人以下

31～50人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

運輸業

30人以下

31～50人

1001人以上

情報通信業

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

【第 50表】                                                        上段：実数／下段：割合 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【第 51表】                                                                        上段：実数／下段：割合 
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回答数
正社員の補助として活
用している

正社員等とともに基幹
的な従業員として活用
している

単純作業等の労働力と
して活用している

専門知識・技術が必要
な場合の労働力として
活用している

店長やリーダーなどの
管理的職務を担う従業
員として活用している

その他 無回答

73 54 28 36 15 7 1 2
74.0% 38.4% 49.3% 20.5% 9.6% 1.4% 2.7%

5 4 0 2 0 0 0 0
80.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 8 5 3 3 2 0 0
72.7% 45.5% 27.3% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0%

12 9 9 3 1 2 0 0
75.0% 75.0% 25.0% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0%

8 6 1 3 1 1 0 1
75.0% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5%

5 4 1 5 1 0 0 0
80.0% 20.0% 100.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 3 1 3 1 0 1 0
50.0% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%

25 20 11 17 8 2 0 0
80.0% 44.0% 68.0% 32.0% 8.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

15 8 8 4 3 0 0 0
53.3% 53.3% 26.7% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

2 2 0 1 1 0 0 0
100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 1 0 0 0
0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 1 0 1 0 0 0
0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 2 2 0 0 0 0
100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

7 4 4 1 0 0 0 0
57.1% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 6 3 7 3 0 0 0
50.0% 25.0% 58.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 1 1 0 0 0 0
0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 3 1 1 1 0 0 0
100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 1 2 1 0 0 0
33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 0
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 2 1 0 0 0
50.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

47 34 27 28 5 6 1 0
72.3% 57.4% 59.6% 10.6% 12.8% 2.1% 0.0%

10 6 4 8 0 0 1 0
60.0% 40.0% 80.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%

6 6 4 3 0 2 0 0
100.0% 66.7% 50.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

7 6 5 4 2 2 0 0
85.7% 71.4% 57.1% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0%

7 5 2 4 1 0 0 0
71.4% 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

3 1 3 1 1 1 0 0
33.3% 100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

13 10 9 7 1 1 0 0
76.9% 69.2% 53.8% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 0
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

110 76 61 29 44 4 2 2
69.1% 55.5% 26.4% 40.0% 3.6% 1.8% 1.8%

10 2 8 1 2 1 1 0
20.0% 80.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0%

32 24 18 6 12 2 1 1
75.0% 56.3% 18.8% 37.5% 6.3% 3.1% 3.1%

19 16 10 9 10 0 0 0
84.2% 52.6% 47.4% 52.6% 0.0% 0.0% 0.0%

16 12 8 6 9 1 0 0
75.0% 50.0% 37.5% 56.3% 6.3% 0.0% 0.0%

9 5 5 0 5 0 0 1
55.6% 55.6% 0.0% 55.6% 0.0% 0.0% 11.1%

9 8 5 2 0 0 0 0
88.9% 55.6% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 7 6 4 5 0 0 0
53.8% 46.2% 30.8% 38.5% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 1 1 1 0 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

44 37 10 20 27 1 0 1
84.1% 22.7% 45.5% 61.4% 2.3% 0.0% 2.3%

1 1 1 0 1 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 3 2 1 5 0 0 0
60.0% 40.0% 20.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 7 2 3 4 0 0 0
87.5% 25.0% 37.5% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 7 3 3 5 1 0 0
87.5% 37.5% 37.5% 62.5% 12.5% 0.0% 0.0%

2 0 1 1 0 0 0 0
0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 6 0 4 3 0 0 1
85.7% 0.0% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3%

13 13 1 8 9 0 0 0
100.0% 7.7% 61.5% 69.2% 0.0% 0.0% 0.0%

85 47 35 39 26 5 2 0
55.3% 41.2% 45.9% 30.6% 5.9% 2.4% 0.0%

6 4 2 2 1 1 0 0
66.7% 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

18 9 8 7 8 0 1 0
50.0% 44.4% 38.9% 44.4% 0.0% 5.6% 0.0%

16 9 7 5 6 1 0 0
56.3% 43.8% 31.3% 37.5% 6.3% 0.0% 0.0%

16 8 6 7 5 1 0 0
50.0% 37.5% 43.8% 31.3% 6.3% 0.0% 0.0%

4 2 2 2 0 1 1 0
50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0%

5 2 1 3 0 0 0 0
40.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

19 12 9 12 5 0 0 0
63.2% 47.4% 63.2% 26.3% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 1 1 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

14 10 4 5 5 0 0 0
71.4% 28.6% 35.7% 35.7% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

5 2 2 1 4 0 0 0
40.0% 40.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 2 0 1 0 0 0 0
66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 1 1 1 0 0 0
100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0

5 5 1 2 0 0 0 0
100.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

卸売業、小売業

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

不動産業、物品賃貸業

30人以下

1001人以上

無回答

金融業、保険業

30人以下

31～50人

51人～100人

宿泊業、飲食サービス業

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

101人～300人

301人～500人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

501～1000人

1001人以上

無回答

医療、福祉

30人以下

31～50人

問7 パートタイマーの活用状況（主要事業内容・全常用労働者数別）

1001人以上

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

その他

501～1000人

1001人以上

サービス業

30人以下

31～50人

51人～100人

教育、学習支援業

30人以下

31～50人

51人～100人

                                                                                         上段：実数／下段：割合 
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2時間以下
2時間超
4時間以下

4時間超
6時間以下

6時間超
8時間以下

8時間超 無回答
平均

（時間）

514 5 63 166 252 10 18
100.0% 1.0% 12.3% 32.3% 49.0% 1.9% 3.5%

18 0 3 3 10 1 1
100.0% 0.0% 16.7% 16.7% 55.6% 5.6% 5.6%

33 0 1 13 16 3 0
100.0% 0.0% 3.0% 39.4% 48.5% 9.1% 0.0%

24 0 0 9 15 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0%

39 0 6 9 18 4 2
100.0% 0.0% 15.4% 23.1% 46.2% 10.3% 5.1%

73 0 10 15 47 0 1
100.0% 0.0% 13.7% 20.5% 64.4% 0.0% 1.4%

15 0 0 7 8 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 46.7% 53.3% 0.0% 0.0%

12 0 1 4 6 1 0
100.0% 0.0% 8.3% 33.3% 50.0% 8.3% 0.0%

47 0 12 20 13 1 1
100.0% 0.0% 25.5% 42.6% 27.7% 2.1% 2.1%

110 3 12 30 59 0 6
100.0% 2.7% 10.9% 27.3% 53.6% 0.0% 5.5%

44 1 7 17 16 0 3
100.0% 2.3% 15.9% 38.6% 36.4% 0.0% 6.8%

85 1 10 34 36 0 4
100.0% 1.2% 11.8% 40.0% 42.4% 0.0% 4.7%

14 0 1 5 8 0 0
100.0% 0.0% 7.1% 35.7% 57.1% 0.0% 0.0%

42 0 5 16 18 2 1
100.0% 0.0% 11.9% 38.1% 42.9% 4.8% 2.4%

98 2 12 29 51 2 2
100.0% 2.0% 12.2% 29.6% 52.0% 2.0% 2.0%

97 2 11 35 43 2 4
100.0% 2.1% 11.3% 36.1% 44.3% 2.1% 4.1%

85 0 6 26 49 0 4
100.0% 0.0% 7.1% 30.6% 57.6% 0.0% 4.7%

33 0 5 5 20 1 2
100.0% 0.0% 15.2% 15.2% 60.6% 3.0% 6.1%

36 0 1 17 14 2 2
100.0% 0.0% 2.8% 47.2% 38.9% 5.6% 5.6%

118 1 23 37 53 1 3
100.0% 0.8% 19.5% 31.4% 44.9% 0.8% 2.5%

5 0 0 1 4 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

12 0 2 7 2 0 1
100.0% 0.0% 16.7% 58.3% 16.7% 0.0% 8.3%

72 0 11 27 32 2 0
100.0% 0.0% 15.3% 37.5% 44.4% 2.8% 0.0%

265 5 31 90 130 4 5
100.0% 1.9% 11.7% 34.0% 49.1% 1.5% 1.9%

101 0 10 27 57 1 6
100.0% 0.0% 9.9% 26.7% 56.4% 1.0% 5.9%

49 0 4 14 26 3 2
100.0% 0.0% 8.2% 28.6% 53.1% 6.1% 4.1%

15 0 5 1 5 0 4
100.0% 0.0% 33.3% 6.7% 33.3% 0.0% 26.7%

10 0 1 4 4 1 0
100.0% 0.0% 10.0% 40.0% 40.0% 10.0% 0.0%

160 0 11 50 94 3 2
100.0% 0.0% 6.9% 31.3% 58.8% 1.9% 1.3%

103 1 9 31 59 2 1
100.0% 1.0% 8.7% 30.1% 57.3% 1.9% 1.0%

82 1 8 29 35 2 7
100.0% 1.2% 9.8% 35.4% 42.7% 2.4% 8.5%

144 3 29 51 55 2 4
100.0% 2.1% 20.1% 35.4% 38.2% 1.4% 2.8%

15 0 5 1 5 0 4
100.0% 0.0% 33.3% 6.7% 33.3% 0.0% 26.7%

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

無回答

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

事
業
所
規
模

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

無回答

問8(2) １日の所定労働時間（パートタイマー）

6.4

6.5

6.9

6.6

6.6

6.6

6.4

6.7

5.9

6.4

5.8

6.2

6.7

6.6

6.4

6.3

6.6

5.6

5.6

6.5

6.7

6.5

6.3

6.0

6.7

6.4

6.1

6.9

5.5

6.3

6.3

6.6

6.8

【第 52表】                                                             上段：実数／下段：割合 
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- 101 - 
 

20時間以下
20時間超
25時間以下

25時間超
30時間以下

30時間超
35時間以下

35時間超
40時間以下

40時間超 無回答
平均

（時間）

514 155 65 74 74 103 5 38
100.0% 30.2% 12.6% 14.4% 14.4% 20.0% 1.0% 7.4%

18 4 5 1 3 3 0 2
100.0% 22.2% 27.8% 5.6% 16.7% 16.7% 0.0% 11.1%

33 6 7 5 5 6 1 3
100.0% 18.2% 21.2% 15.2% 15.2% 18.2% 3.0% 9.1%

24 5 5 3 6 5 0 0
100.0% 20.8% 20.8% 12.5% 25.0% 20.8% 0.0% 0.0%

39 14 4 4 7 5 2 3
100.0% 35.9% 10.3% 10.3% 17.9% 12.8% 5.1% 7.7%

73 21 4 6 11 28 0 3
100.0% 28.8% 5.5% 8.2% 15.1% 38.4% 0.0% 4.1%

15 2 2 3 3 4 0 1
100.0% 13.3% 13.3% 20.0% 20.0% 26.7% 0.0% 6.7%

12 4 1 4 1 2 0 0
100.0% 33.3% 8.3% 33.3% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0%

47 25 4 3 2 8 2 3
100.0% 53.2% 8.5% 6.4% 4.3% 17.0% 4.3% 6.4%

110 33 12 18 18 19 0 10
100.0% 30.0% 10.9% 16.4% 16.4% 17.3% 0.0% 9.1%

44 12 6 9 8 4 0 5
100.0% 27.3% 13.6% 20.5% 18.2% 9.1% 0.0% 11.4%

85 25 14 14 9 15 0 8
100.0% 29.4% 16.5% 16.5% 10.6% 17.6% 0.0% 9.4%

14 4 1 4 1 4 0 0
100.0% 28.6% 7.1% 28.6% 7.1% 28.6% 0.0% 0.0%

42 16 6 8 5 3 0 4
100.0% 38.1% 14.3% 19.0% 11.9% 7.1% 0.0% 9.5%

98 36 14 11 12 19 0 6
100.0% 36.7% 14.3% 11.2% 12.2% 19.4% 0.0% 6.1%

97 28 13 14 14 19 1 8
100.0% 28.9% 13.4% 14.4% 14.4% 19.6% 1.0% 8.2%

85 18 11 15 15 17 2 7
100.0% 21.2% 12.9% 17.6% 17.6% 20.0% 2.4% 8.2%

33 9 6 1 5 10 0 2
100.0% 27.3% 18.2% 3.0% 15.2% 30.3% 0.0% 6.1%

36 10 5 8 6 4 1 2
100.0% 27.8% 13.9% 22.2% 16.7% 11.1% 2.8% 5.6%

118 37 10 16 17 28 1 9
100.0% 31.4% 8.5% 13.6% 14.4% 23.7% 0.8% 7.6%

5 1 0 1 0 3 0 0
100.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0%

12 6 1 3 1 1 0 0
100.0% 50.0% 8.3% 25.0% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0%

72 30 8 11 10 8 0 5
100.0% 41.7% 11.1% 15.3% 13.9% 11.1% 0.0% 6.9%

265 83 37 37 38 50 1 19
100.0% 31.3% 14.0% 14.0% 14.3% 18.9% 0.4% 7.2%

101 21 12 15 17 25 3 8
100.0% 20.8% 11.9% 14.9% 16.8% 24.8% 3.0% 7.9%

49 10 6 8 8 14 1 2
100.0% 20.4% 12.2% 16.3% 16.3% 28.6% 2.0% 4.1%

15 5 1 0 0 5 0 4
100.0% 33.3% 6.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 26.7%

10 3 3 2 0 1 0 1
100.0% 30.0% 30.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0%

160 37 21 26 29 35 2 10
100.0% 23.1% 13.1% 16.3% 18.1% 21.9% 1.3% 6.3%

103 28 14 16 20 20 1 4
100.0% 27.2% 13.6% 15.5% 19.4% 19.4% 1.0% 3.9%

82 21 13 9 11 18 1 9
100.0% 25.6% 15.9% 11.0% 13.4% 22.0% 1.2% 11.0%

144 61 13 21 14 24 1 10
100.0% 42.4% 9.0% 14.6% 9.7% 16.7% 0.7% 6.9%

15 5 1 0 0 5 0 4
100.0% 33.3% 6.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 26.7%

事
業
所
規
模

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

無回答

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

無回答

27.1

27.8

29.1

28.8

26.3

29.7

30.0

26.6

24.4

26.0

25.9

26.2

29.1

23.3

25.5

27.5

28.9

29.7

27.0

24.6

28.5

27.8

27.6

24.8

問8(2) １週間の所定労働時間（パートタイマー）

27.9

27.5

27.3

32.1

27.0

22.8

24.2

26.5

29.9

【第 53表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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5％未満 5％以上
25％未満

25％以上
50％未満

50％以上
75％未満

75％以上

514 253 222 27 100 39 28 28 39
100.0% 49.2% 43.2% 5.3% 19.5% 7.6% 5.4% 5.4% 7.6%

18 11 6 0 2 1 2 1 1
100.0% 61.1% 33.3% 0.0% 11.1% 5.6% 11.1% 5.6% 5.6%

33 20 9 0 2 1 4 2 4
100.0% 60.6% 27.3% 0.0% 6.1% 3.0% 12.1% 6.1% 12.1%

24 17 7 1 0 1 1 4 0
100.0% 70.8% 29.2% 4.2% 0.0% 4.2% 4.2% 16.7% 0.0%

39 23 12 1 4 2 3 2 4
100.0% 59.0% 30.8% 2.6% 10.3% 5.1% 7.7% 5.1% 10.3%

73 27 37 1 17 8 5 6 9
100.0% 37.0% 50.7% 1.4% 23.3% 11.0% 6.8% 8.2% 12.3%

15 9 5 0 0 1 2 2 1
100.0% 60.0% 33.3% 0.0% 0.0% 6.7% 13.3% 13.3% 6.7%

12 6 5 2 1 1 1 0 1
100.0% 50.0% 41.7% 16.7% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3%

47 18 26 2 17 5 0 2 3
100.0% 38.3% 55.3% 4.3% 36.2% 10.6% 0.0% 4.3% 6.4%

110 42 62 9 37 12 2 2 6
100.0% 38.2% 56.4% 8.2% 33.6% 10.9% 1.8% 1.8% 5.5%

44 30 12 4 7 1 0 0 2
100.0% 68.2% 27.3% 9.1% 15.9% 2.3% 0.0% 0.0% 4.5%

85 42 36 7 12 5 6 6 7
100.0% 49.4% 42.4% 8.2% 14.1% 5.9% 7.1% 7.1% 8.2%

14 8 5 0 1 1 2 1 1
100.0% 57.1% 35.7% 0.0% 7.1% 7.1% 14.3% 7.1% 7.1%

42 24 13 1 5 3 2 2 5
100.0% 57.1% 31.0% 2.4% 11.9% 7.1% 4.8% 4.8% 11.9%

98 47 46 7 24 3 3 9 5
100.0% 48.0% 46.9% 7.1% 24.5% 3.1% 3.1% 9.2% 5.1%

97 50 39 3 19 4 7 6 8
100.0% 51.5% 40.2% 3.1% 19.6% 4.1% 7.2% 6.2% 8.2%

85 43 34 2 14 9 4 5 8
100.0% 50.6% 40.0% 2.4% 16.5% 10.6% 4.7% 5.9% 9.4%

33 11 20 3 8 7 1 1 2
100.0% 33.3% 60.6% 9.1% 24.2% 21.2% 3.0% 3.0% 6.1%

36 16 15 3 9 2 0 1 5
100.0% 44.4% 41.7% 8.3% 25.0% 5.6% 0.0% 2.8% 13.9%

118 60 53 7 21 11 10 4 5
100.0% 50.8% 44.9% 5.9% 17.8% 9.3% 8.5% 3.4% 4.2%

5 2 2 1 0 0 1 0 1
100.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%

12 11 1 0 0 0 0 1 0
100.0% 91.7% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0%

72 44 21 1 9 7 2 2 7
100.0% 61.1% 29.2% 1.4% 12.5% 9.7% 2.8% 2.8% 9.7%

265 135 119 11 64 14 13 17 11
100.0% 50.9% 44.9% 4.2% 24.2% 5.3% 4.9% 6.4% 4.2%

101 39 53 8 17 13 9 6 9
100.0% 38.6% 52.5% 7.9% 16.8% 12.9% 8.9% 5.9% 8.9%

49 17 26 7 9 5 4 1 6
100.0% 34.7% 53.1% 14.3% 18.4% 10.2% 8.2% 2.0% 12.2%

15 0 0 0 0 0 0 0 15
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

10 6 0 0 0 0 0 0 4
100.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%

160 110 39 0 5 7 11 16 11
100.0% 68.8% 24.4% 0.0% 3.1% 4.4% 6.9% 10.0% 6.9%

103 48 48 3 19 14 8 4 7
100.0% 46.6% 46.6% 2.9% 18.4% 13.6% 7.8% 3.9% 6.8%

82 32 46 7 24 8 6 1 4
100.0% 39.0% 56.1% 8.5% 29.3% 9.8% 7.3% 1.2% 4.9%

144 50 87 17 51 10 3 6 7
100.0% 34.7% 60.4% 11.8% 35.4% 6.9% 2.1% 4.2% 4.9%

15 5 0 0 0 0 0 0 10
100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

運輸業

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

卸売業、小売業

金融業、保険業

サービス業

その他

医療、福祉

教育、学習支援業

301人～500人

501～1000人

51人～100人

101人～300人

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

1001人以上

無回答

300人以上

無回答

30人以上100人未満

100人以上300人未満

事
業
所
規
模

10人未満

10人以上30人未満

無回答

10％以上30％未満

30％以上50％未満

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

0人

10％未満

50％以上

いない
（0％）

いる

情報通信業

回答数

問8(3) フルタイムパートの割合

全体

無回答

【第 54表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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職務の内容
（業務の内
容及び責任
の程度）

パートタイ
マーの能
力・経験

勤務年数 職務の成果
正社員の賃
金水準との
バランス

最低賃金

同業他社の
賃金水準、
周辺地域の
賃金水準

事業所の業
績や財務・
経営状況

従業員や労
働組合の意
見

当事業所に
は賃金決定
権限がない

その他 無回答

514 341 300 151 87 87 261 122 63 10 44 15 9
66.3% 58.4% 29.4% 16.9% 16.9% 50.8% 23.7% 12.3% 1.9% 8.6% 2.9% 1.8%

18 12 9 4 3 3 2 2 2 1 1 1 0
66.7% 50.0% 22.2% 16.7% 16.7% 11.1% 11.1% 11.1% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0%

33 25 26 12 5 5 18 8 4 1 1 2 1
75.8% 78.8% 36.4% 15.2% 15.2% 54.5% 24.2% 12.1% 3.0% 3.0% 6.1% 3.0%

24 21 17 5 7 5 7 3 4 0 0 0 0
87.5% 70.8% 20.8% 29.2% 20.8% 29.2% 12.5% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

39 21 15 11 8 7 18 8 2 0 5 0 0
53.8% 38.5% 28.2% 20.5% 17.9% 46.2% 20.5% 5.1% 0.0% 12.8% 0.0% 0.0%

73 43 44 17 11 10 45 22 5 4 6 2 4
58.9% 60.3% 23.3% 15.1% 13.7% 61.6% 30.1% 6.8% 5.5% 8.2% 2.7% 5.5%

15 10 12 4 3 3 6 2 0 0 2 0 1
66.7% 80.0% 26.7% 20.0% 20.0% 40.0% 13.3% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 6.7%

12 8 7 4 4 1 7 1 1 0 0 0 0
66.7% 58.3% 33.3% 33.3% 8.3% 58.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

47 32 35 11 14 8 32 16 11 1 3 0 0
68.1% 74.5% 23.4% 29.8% 17.0% 68.1% 34.0% 23.4% 2.1% 6.4% 0.0% 0.0%

110 70 53 43 19 28 61 28 17 2 16 7 1
63.6% 48.2% 39.1% 17.3% 25.5% 55.5% 25.5% 15.5% 1.8% 14.5% 6.4% 0.9%

44 31 28 19 2 7 24 10 7 0 1 2 1
70.5% 63.6% 43.2% 4.5% 15.9% 54.5% 22.7% 15.9% 0.0% 2.3% 4.5% 2.3%

85 60 44 18 11 9 36 22 10 0 5 0 1
70.6% 51.8% 21.2% 12.9% 10.6% 42.4% 25.9% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0% 1.2%

14 8 10 3 0 1 5 0 0 1 4 1 0
57.1% 71.4% 21.4% 0.0% 7.1% 35.7% 0.0% 0.0% 7.1% 28.6% 7.1% 0.0%

42 28 22 11 8 6 17 8 3 0 1 1 0
66.7% 52.4% 26.2% 19.0% 14.3% 40.5% 19.0% 7.1% 0.0% 2.4% 2.4% 0.0%

98 66 64 39 20 11 50 24 16 2 6 4 1
67.3% 65.3% 39.8% 20.4% 11.2% 51.0% 24.5% 16.3% 2.0% 6.1% 4.1% 1.0%

97 73 58 33 13 18 42 21 13 3 5 3 1
75.3% 59.8% 34.0% 13.4% 18.6% 43.3% 21.6% 13.4% 3.1% 5.2% 3.1% 1.0%

85 68 59 25 11 25 47 18 15 1 3 2 0
80.0% 69.4% 29.4% 12.9% 29.4% 55.3% 21.2% 17.6% 1.2% 3.5% 2.4% 0.0%

33 17 20 7 11 8 21 4 3 1 2 2 0
51.5% 60.6% 21.2% 33.3% 24.2% 63.6% 12.1% 9.1% 3.0% 6.1% 6.1% 0.0%

36 20 13 8 4 4 19 11 4 3 1 3
55.6% 36.1% 22.2% 11.1% 11.1% 52.8% 30.6% 11.1% 0.0% 8.3% 2.8% 8.3%

118 66 63 27 21 13 63 33 8 3 24 2 4
55.9% 53.4% 22.9% 17.8% 11.0% 53.4% 28.0% 6.8% 2.5% 20.3% 1.7% 3.4%

5 3 1 1 1 2 2 3 1 0 0 0 0
60.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 40.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 9 7 4 3 2 3 1 2 0 1 0 0
75.0% 58.3% 33.3% 25.0% 16.7% 25.0% 8.3% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0%

72 41 36 20 12 13 32 14 7 1 4 1 2
56.9% 50.0% 27.8% 16.7% 18.1% 44.4% 19.4% 9.7% 1.4% 5.6% 1.4% 2.8%

265 178 157 86 47 39 129 61 40 5 28 12 4
67.2% 59.2% 32.5% 17.7% 14.7% 48.7% 23.0% 15.1% 1.9% 10.6% 4.5% 1.5%

101 74 65 25 17 23 58 23 9 2 8 2 2
73.3% 64.4% 24.8% 16.8% 22.8% 57.4% 22.8% 8.9% 2.0% 7.9% 2.0% 2.0%

49 31 25 13 6 7 30 16 3 0 3 0 0
63.3% 51.0% 26.5% 12.2% 14.3% 61.2% 32.7% 6.1% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0%

15 8 9 2 2 3 8 7 2 2 0 0 1
53.3% 60.0% 13.3% 13.3% 20.0% 53.3% 46.7% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7%

10 7 6 3 2 2 4 1 2 0 1 0 0
70.0% 60.0% 30.0% 20.0% 20.0% 40.0% 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0%

160 105 83 39 17 31 61 26 12 3 15 7 4
65.6% 51.9% 24.4% 10.6% 19.4% 38.1% 16.3% 7.5% 1.9% 9.4% 4.4% 2.5%

103 72 58 30 18 26 52 22 9 0 5 2 2
69.9% 56.3% 29.1% 17.5% 25.2% 50.5% 21.4% 8.7% 0.0% 4.9% 1.9% 1.9%

82 58 49 36 15 11 44 17 13 0 8 4 1
70.7% 59.8% 43.9% 18.3% 13.4% 53.7% 20.7% 15.9% 0.0% 9.8% 4.9% 1.2%

144 90 93 42 32 14 90 49 25 5 15 2 1
62.5% 64.6% 29.2% 22.2% 9.7% 62.5% 34.0% 17.4% 3.5% 10.4% 1.4% 0.7%

15 8 9 2 2 3 8 7 2 2 0 0 1
53.3% 60.0% 13.3% 13.3% 20.0% 53.3% 46.7% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7%

191 140 116 52 38 30 123 60 29 5 16 2 3
73.3% 60.7% 27.2% 19.9% 15.7% 64.4% 31.4% 15.2% 2.6% 8.4% 1.0% 1.6%

184 125 119 59 40 28 121 62 29 7 16 6 3
67.9% 64.7% 32.1% 21.7% 15.2% 65.8% 33.7% 15.8% 3.8% 8.7% 3.3% 1.6%

207 145 137 59 44 35 123 60 28 5 21 3 1
70.0% 66.2% 28.5% 21.3% 16.9% 59.4% 29.0% 13.5% 2.4% 10.1% 1.4% 0.5%

95 63 59 30 17 11 59 35 16 3 12 3 1
66.3% 62.1% 31.6% 17.9% 11.6% 62.1% 36.8% 16.8% 3.2% 12.6% 3.2% 1.1%

166 109 100 54 30 32 96 45 24 3 14 10 3
65.7% 60.2% 32.5% 18.1% 19.3% 57.8% 27.1% 14.5% 1.8% 8.4% 6.0% 1.8%

91 64 60 31 21 18 68 41 21 3 7 1 1
70.3% 65.9% 34.1% 23.1% 19.8% 74.7% 45.1% 23.1% 3.3% 7.7% 1.1% 1.1%

113 80 66 44 25 31 65 32 14 4 11 3 2
70.8% 58.4% 38.9% 22.1% 27.4% 57.5% 28.3% 12.4% 3.5% 9.7% 2.7% 1.8%

49 38 37 19 12 20 30 13 11 1 3 1 0
77.6% 75.5% 38.8% 24.5% 40.8% 61.2% 26.5% 22.4% 2.0% 6.1% 2.0% 0.0%

166 121 116 59 34 36 90 39 24 6 10 5 2
72.9% 69.9% 35.5% 20.5% 21.7% 54.2% 23.5% 14.5% 3.6% 6.0% 3.0% 1.2%

70 43 42 20 12 16 33 10 11 3 5 2 1
61.4% 60.0% 28.6% 17.1% 22.9% 47.1% 14.3% 15.7% 4.3% 7.1% 2.9% 1.4%

6 2 2 1 1 1 0 0 2 0 0 0 2
33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

346 238 210 105 59 58 186 85 46 5 32 10 4
68.8% 60.7% 30.3% 17.1% 16.8% 53.8% 24.6% 13.3% 1.4% 9.2% 2.9% 1.2%

228 153 146 77 45 45 114 68 30 7 19 7 1
67.1% 64.0% 33.8% 19.7% 19.7% 50.0% 29.8% 13.2% 3.1% 8.3% 3.1% 0.4%

218 150 128 62 39 34 141 68 30 6 16 2 4
68.8% 58.7% 28.4% 17.9% 15.6% 64.7% 31.2% 13.8% 2.8% 7.3% 0.9% 1.8%

149 109 103 53 26 37 84 37 19 5 5 6 2
73.2% 69.1% 35.6% 17.4% 24.8% 56.4% 24.8% 12.8% 3.4% 3.4% 4.0% 1.3%

23 18 20 6 4 7 12 13 3 2 0
78.3% 87.0% 26.1% 17.4% 30.4% 52.2% 56.5% 13.0% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0%

10 5 4 4 1 0 5 2 2 0 0 0 1
50.0% 40.0% 40.0% 10.0% 0.0% 50.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

5 3 4 1 1 3 2 1 1 1
60.0% 80.0% 20.0% 20.0% 60.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

家庭の事情等で中途退職した正社員を雇用するため

知識・経験・技能のある人を採用したいから

その他

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
の

活
用
状
況

(

複
数
回
答
）

正社員の補助として活用している

正社員等とともに基幹的な従業員として活用している

単純作業等の労働力として活用している

専門知識・技術が必要な場合の労働力として活用して
いる
店長やリーダーなどの管理的職務を担う従業員として
活用している
その他

無回答

無回答

パ
ー
ト
を
雇
用
し
て
い
る
理
由

（
複
数
回
答
）

簡単な仕事内容だから

賃金コストが低いから

繁忙時間帯又は季節的繁忙に対応するため

早朝深夜などの時間帯に対応するため

正社員の確保が困難だから

雇用調整が容易であるから

定年退職者等の再雇用のため

無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

無回答

回答数

主
要
事
業
内
容

0人

10％未満

1001人以上

事
業
所
規
模

10％以上30％未満

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

全体

300人以上

30％以上50％未満

50％以上

31～50人

100人以上300人未満

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

問9(1) 賃金額の決定基準

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

卸売業、小売業

サービス業

その他

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

無回答

【第 55表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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1040円以下
1041円以上
1100円未満

1100円以上
1200円未満

1200円以上
1400円未満

1400円以上
1600円未満

1600円以上
2000円未満

2000円以上 無回答 平均

514 35 105 108 112 51 31 30 42 1,331
100.0% 6.8% 20.4% 21.0% 21.8% 9.9% 6.0% 5.8% 8.2%

18 2 2 4 3 3 1 1 2 1,302
100.0% 11.1% 11.1% 22.2% 16.7% 16.7% 5.6% 5.6% 11.1%

33 5 8 3 9 1 1 1 5 1,215
100.0% 15.2% 24.2% 9.1% 27.3% 3.0% 3.0% 3.0% 15.2%

24 1 1 8 7 5 1 1 0 1,305
100.0% 4.2% 4.2% 33.3% 29.2% 20.8% 4.2% 4.2% 0.0%

39 2 12 7 10 3 2 3 0 1,214
100.0% 5.1% 30.8% 17.9% 25.6% 7.7% 5.1% 7.7% 0.0%

73 5 27 22 8 1 1 4 5 1,202
100.0% 6.8% 37.0% 30.1% 11.0% 1.4% 1.4% 5.5% 6.8%

15 1 2 2 4 2 2 2 0 1,454
100.0% 6.7% 13.3% 13.3% 26.7% 13.3% 13.3% 13.3% 0.0%

12 3 3 4 2 0 0 0 0 1,116
100.0% 25.0% 25.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

47 4 12 19 6 1 0 0 5 1,129
100.0% 8.5% 25.5% 40.4% 12.8% 2.1% 0.0% 0.0% 10.6%

110 3 13 14 34 16 14 6 10 1,504
100.0% 2.7% 11.8% 12.7% 30.9% 14.5% 12.7% 5.5% 9.1%

44 2 3 9 10 6 3 7 4 1,541
100.0% 4.5% 6.8% 20.5% 22.7% 13.6% 6.8% 15.9% 9.1%

85 6 19 16 16 12 6 3 7 1,299
100.0% 7.1% 22.4% 18.8% 18.8% 14.1% 7.1% 3.5% 8.2%

14 1 3 0 3 1 2 3 1 1,598
100.0% 7.1% 21.4% 0.0% 21.4% 7.1% 14.3% 21.4% 7.1%

42 4 10 4 12 1 2 3 6 1,629
100.0% 9.5% 23.8% 9.5% 28.6% 2.4% 4.8% 7.1% 14.3%

98 6 20 19 22 7 6 7 11 1,309
100.0% 6.1% 20.4% 19.4% 22.4% 7.1% 6.1% 7.1% 11.2%

97 7 21 22 18 13 10 3 3 1,290
100.0% 7.2% 21.6% 22.7% 18.6% 13.4% 10.3% 3.1% 3.1%

85 4 11 16 20 15 6 6 7 1,381
100.0% 4.7% 12.9% 18.8% 23.5% 17.6% 7.1% 7.1% 8.2%

33 4 6 8 5 1 3 2 4 1,262
100.0% 12.1% 18.2% 24.2% 15.2% 3.0% 9.1% 6.1% 12.1%

36 3 8 7 6 6 0 3 3 1,347
100.0% 8.3% 22.2% 19.4% 16.7% 16.7% 0.0% 8.3% 8.3%

118 7 28 30 28 7 4 6 8 1,272
100.0% 5.9% 23.7% 25.4% 23.7% 5.9% 3.4% 5.1% 6.8%

5 0 1 2 1 1 0 0 0 1,185
100.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 0 3 2 3 2 0 0 2 1,456
100.0% 0.0% 25.0% 16.7% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7%

72 7 18 14 15 3 3 5 7 1,445
100.0% 9.7% 25.0% 19.4% 20.8% 4.2% 4.2% 6.9% 9.7%

265 16 52 57 59 27 22 14 18 1,318
100.0% 6.0% 19.6% 21.5% 22.3% 10.2% 8.3% 5.3% 6.8%

101 6 24 19 20 13 4 5 10 1,294
100.0% 5.9% 23.8% 18.8% 19.8% 12.9% 4.0% 5.0% 9.9%

49 4 6 12 13 6 2 4 2 1,322
100.0% 8.2% 12.2% 24.5% 26.5% 12.2% 4.1% 8.2% 4.1%

15 2 2 4 2 0 0 0 5 1,111
100.0% 13.3% 13.3% 26.7% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

10 1 2 0 1 2 0 1 3 1,307
100.0% 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 30.0%

160 8 23 32 33 22 17 14 11 1,396
100.0% 5.0% 14.4% 20.0% 20.6% 13.8% 10.6% 8.8% 6.9%

103 6 10 23 35 12 4 8 5 1,473
100.0% 5.8% 9.7% 22.3% 34.0% 11.7% 3.9% 7.8% 4.9%

82 4 19 18 15 9 6 3 8 1,300
100.0% 4.9% 23.2% 22.0% 18.3% 11.0% 7.3% 3.7% 9.8%

144 14 49 31 26 6 4 4 10 1,191
100.0% 9.7% 34.0% 21.5% 18.1% 4.2% 2.8% 2.8% 6.9%

15 2 2 4 2 0 0 0 5 1,111
100.0% 13.3% 13.3% 26.7% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

30％以上50％未満

50％以上

無回答

事
業
所
規
模

10％未満

10％以上30％未満

501～1000人

1001人以上

無回答

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

問9(2) 平均時間給額

全体

0人

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

301人～500人

回答数

主
要
事
業
内
容

建設業

【第 56表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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原則として
全員に支給

一部の人に
支給

原則として
支給していない

無回答

514 116 71 305 22 187
100.0% 22.6% 13.8% 59.3% 4.3% 36.4%

18 3 0 14 1 3
100.0% 16.7% 0.0% 77.8% 5.6% 16.7%

33 16 2 14 1 18
100.0% 48.5% 6.1% 42.4% 3.0% 54.5%

24 7 1 15 1 8
100.0% 29.2% 4.2% 62.5% 4.2% 33.3%

39 4 4 28 3 8
100.0% 10.3% 10.3% 71.8% 7.7% 20.5%

73 13 22 35 3 35
100.0% 17.8% 30.1% 47.9% 4.1% 47.9%

15 3 1 9 2 4
100.0% 20.0% 6.7% 60.0% 13.3% 26.7%

12 3 1 8 0 4
100.0% 25.0% 8.3% 66.7% 0.0% 33.3%

47 5 4 38 0 9
100.0% 10.6% 8.5% 80.9% 0.0% 19.1%

110 34 24 47 5 58
100.0% 30.9% 21.8% 42.7% 4.5% 52.7%

44 8 9 25 2 17
100.0% 18.2% 20.5% 56.8% 4.5% 38.6%

85 17 2 63 3 19
100.0% 20.0% 2.4% 74.1% 3.5% 22.4%

14 3 1 9 1 4
100.0% 21.4% 7.1% 64.3% 7.1% 28.6%

42 12 5 24 1 17
100.0% 28.6% 11.9% 57.1% 2.4% 40.5%

98 19 13 62 4 32
100.0% 19.4% 13.3% 63.3% 4.1% 32.7%

97 24 11 60 2 35
100.0% 24.7% 11.3% 61.9% 2.1% 36.1%

85 16 5 59 5 21
100.0% 18.8% 5.9% 69.4% 5.9% 24.7%

33 8 4 21 0 12
100.0% 24.2% 12.1% 63.6% 0.0% 36.4%

36 12 8 14 2 20
100.0% 33.3% 22.2% 38.9% 5.6% 55.6%

118 24 25 61 8 49
100.0% 20.3% 21.2% 51.7% 6.8% 41.5%

5 1 0 4 0 1
100.0% 20.0% 0.0% 80.0% 0.0% 20.0%

12 1 0 11 0 1
100.0% 8.3% 0.0% 91.7% 0.0% 8.3%

72 20 9 38 5 29
100.0% 27.8% 12.5% 52.8% 6.9% 40.3%

265 62 34 160 9 96
100.0% 23.4% 12.8% 60.4% 3.4% 36.2%

101 18 15 63 5 33
100.0% 17.8% 14.9% 62.4% 5.0% 32.7%

49 12 10 26 1 22
100.0% 24.5% 20.4% 53.1% 2.0% 44.9%

15 3 3 7 2 6
100.0% 20.0% 20.0% 46.7% 13.3% 40.0%

10 3 0 6 1 3
100.0% 30.0% 0.0% 60.0% 10.0% 30.0%

160 39 11 104 6 50
100.0% 24.4% 6.9% 65.0% 3.8% 31.3%

103 28 12 57 6 40
100.0% 27.2% 11.7% 55.3% 5.8% 38.8%

82 23 15 40 4 38
100.0% 28.0% 18.3% 48.8% 4.9% 46.3%

144 20 30 91 3 50
100.0% 13.9% 20.8% 63.2% 2.1% 34.7%

15 3 3 7 2 6
100.0% 20.0% 20.0% 46.7% 13.3% 40.0%

346 83 53 198 12 136
100.0% 24.0% 15.3% 57.2% 3.5% 39.3%

228 54 37 124 13 91
100.0% 23.7% 16.2% 54.4% 5.7% 39.9%

218 43 37 132 6 80
100.0% 19.7% 17.0% 60.6% 2.8% 36.7%

149 22 38 84 5 60
100.0% 14.8% 25.5% 56.4% 3.4% 40.3%

23 2 7 14 0 9
100.0% 8.7% 30.4% 60.9% 0.0% 39.1%

10 3 0 7 0 3
100.0% 30.0% 0.0% 70.0% 0.0% 30.0%その他

建設業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

10％未満

0人

主
要
事
業
内
容

店長やリーダーなど管理的職務を担う従
業員として活用している

サービス業

その他

製造業

情報通信業

正社員の補助として活用している

正社員等とともに基幹的な従業員として
活用している
単純作業等の労働力として活用している

専門知識・技術が必要な場合の労働力と
して活用している

宿泊業、飲食サービス業

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
の

活
用
状
況
（
複
数
回
答
）

無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

医療、福祉

教育、学習支援業

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

無回答

無回答

事
業
所
規
模

100人以上300人未満

300人以上

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

30人以下

31～50人

全体

問10(1) 賞与支給の有無
回答数

「原則として全員に
支給」と「一部の人
に支給」の合計

【第 57表】                                                          上段：実数／下段：割合 
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金一封を
支給

平均賃金月
額×支給率

平均勤務時
間数×支給
ポイント

時給（又は
日給）
×支給率

勤続年数×
支給率

全員
同額支給

業績評価
による

計算式は定
まっていな
い

その他 無回答

201 24 38 18 16 8 21 30 20 22 4
100.0% 11.9% 18.9% 9.0% 8.0% 4.0% 10.4% 14.9% 10.0% 10.9% 2.0%

4 2 0 0 0 0 0 1 1 0 0
100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

19 2 3 1 0 1 3 1 5 2 1
100.0% 10.5% 15.8% 5.3% 0.0% 5.3% 15.8% 5.3% 26.3% 10.5% 5.3%

8 3 0 1 0 0 1 2 0 1 0
100.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0%

9 1 2 0 1 1 1 0 3 0 0
100.0% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

38 3 6 4 4 2 4 8 4 3 0
100.0% 7.9% 15.8% 10.5% 10.5% 5.3% 10.5% 21.1% 10.5% 7.9% 0.0%

5 0 1 0 0 0 2 2 0 0 0
100.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 0 1 1 0 0 0 0 0 2 0
100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

9 2 1 0 0 1 1 2 2 0 0
100.0% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0%

61 8 15 9 5 1 1 10 5 5 2
100.0% 13.1% 24.6% 14.8% 8.2% 1.6% 1.6% 16.4% 8.2% 8.2% 3.3%

17 3 4 1 1 1 3 1 0 2 1
100.0% 17.6% 23.5% 5.9% 5.9% 5.9% 17.6% 5.9% 0.0% 11.8% 5.9%

22 0 4 1 4 1 5 3 0 4 0
100.0% 0.0% 18.2% 4.5% 18.2% 4.5% 22.7% 13.6% 0.0% 18.2% 0.0%

5 0 1 0 1 0 0 0 0 3 0
100.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0%

18 5 4 0 1 0 0 4 2 2 0
100.0% 27.8% 22.2% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0%

34 7 5 1 2 0 5 4 6 3 1
100.0% 20.6% 14.7% 2.9% 5.9% 0.0% 14.7% 11.8% 17.6% 8.8% 2.9%

37 4 5 5 1 2 2 10 4 1 3
100.0% 10.8% 13.5% 13.5% 2.7% 5.4% 5.4% 27.0% 10.8% 2.7% 8.1%

25 2 4 1 2 1 3 3 4 5 0
100.0% 8.0% 16.0% 4.0% 8.0% 4.0% 12.0% 12.0% 16.0% 20.0% 0.0%

12 2 2 1 2 0 1 3 1 0 0
100.0% 16.7% 16.7% 8.3% 16.7% 0.0% 8.3% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0%

20 2 4 3 2 1 2 0 3 3 0
100.0% 10.0% 20.0% 15.0% 10.0% 5.0% 10.0% 0.0% 15.0% 15.0% 0.0%

54 2 14 6 6 4 8 6 0 8 0
100.0% 3.7% 25.9% 11.1% 11.1% 7.4% 14.8% 11.1% 0.0% 14.8% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

34 8 8 3 2 0 0 7 3 3 0
100.0% 23.5% 23.5% 8.8% 5.9% 0.0% 0.0% 20.6% 8.8% 8.8% 0.0%

103 14 17 9 4 3 11 18 14 9 4
100.0% 13.6% 16.5% 8.7% 3.9% 2.9% 10.7% 17.5% 13.6% 8.7% 3.9%

35 1 6 4 6 2 5 2 1 8 0
100.0% 2.9% 17.1% 11.4% 17.1% 5.7% 14.3% 5.7% 2.9% 22.9% 0.0%

22 1 5 2 3 3 3 2 1 2 0
100.0% 4.5% 22.7% 9.1% 13.6% 13.6% 13.6% 9.1% 4.5% 9.1% 0.0%

6 0 1 0 1 0 2 1 1 0 0
100.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

4 1 0 0 0 0 1 0 0 2 0
100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

53 9 10 2 3 3 9 6 5 5 1
100.0% 17.0% 18.9% 3.8% 5.7% 5.7% 17.0% 11.3% 9.4% 9.4% 1.9%

44 6 9 7 4 1 4 3 4 6 0
100.0% 13.6% 20.5% 15.9% 9.1% 2.3% 9.1% 6.8% 9.1% 13.6% 0.0%

41 6 9 2 2 3 4 5 6 3 1
100.0% 14.6% 22.0% 4.9% 4.9% 7.3% 9.8% 12.2% 14.6% 7.3% 2.4%

53 2 9 7 6 1 1 15 4 6 2
100.0% 3.8% 17.0% 13.2% 11.3% 1.9% 1.9% 28.3% 7.5% 11.3% 3.8%

6 0 1 0 1 0 2 1 1 0 0
100.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

事
業
所
規
模

無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

1001人以上

無回答

10人未満

30％以上50％未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

無回答

50％以上

100人以上300人未満

300人以上

0人

10％未満

10％以上30％未満

31～50人

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

教育、学習支援業

問10(2) パートタイマーに支給する賞与の計算式

回答数

主
要
事
業
内
容

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

全体

医療、福祉

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

サービス業

その他

30人以下

【第 58表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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問10(3) 賞与の算出方法（正社員との比較）
正社員と
同じ

算出方法

正社員とは
異なる
算出方法

その他 無回答

200 27 161 8 4
100.0% 13.5% 80.5% 4.0% 2.0%

4 1 3 0 0
100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

19 6 11 2 0
100.0% 31.6% 57.9% 10.5% 0.0%

8 2 5 1 0
100.0% 25.0% 62.5% 12.5% 0.0%

9 4 5 0 0
100.0% 44.4% 55.6% 0.0% 0.0%

37 1 34 2 0
100.0% 2.7% 91.9% 5.4% 0.0%

5 1 4 0 0
100.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

4 1 1 1 1
100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0%

9 1 8 0 0
100.0% 11.1% 88.9% 0.0% 0.0%

61 5 51 2 3
100.0% 8.2% 83.6% 3.3% 4.9%

17 2 15 0 0
100.0% 11.8% 88.2% 0.0% 0.0%

22 3 19 0 0
100.0% 13.6% 86.4% 0.0% 0.0%

5 0 5 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

17 6 10 0 1
100.0% 35.3% 58.8% 0.0% 5.9%

34 2 27 4 1
100.0% 5.9% 79.4% 11.8% 2.9%

37 11 24 1 1
100.0% 29.7% 64.9% 2.7% 2.7%

25 1 22 2 0
100.0% 4.0% 88.0% 8.0% 0.0%

12 1 10 0 1
100.0% 8.3% 83.3% 0.0% 8.3%

20 0 19 1 0
100.0% 0.0% 95.0% 5.0% 0.0%

54 6 48 0 0
100.0% 11.1% 88.9% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

33 6 25 1 1
100.0% 18.2% 75.8% 3.0% 3.0%

103 14 80 6 3
100.0% 13.6% 77.7% 5.8% 2.9%

35 3 31 1 0
100.0% 8.6% 88.6% 2.9% 0.0%

22 4 18 0 0
100.0% 18.2% 81.8% 0.0% 0.0%

6 0 6 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

事
業
所
規
模

全体

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

回答数

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

31～50人

不動産業、物品賃貸業

51人～100人

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

300人以上

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

100人以上300人未満

10人以上30人未満

10人未満

30人以上100人未満

30人以下

宿泊業、飲食サービス業

【第 59表】                                   上段：実数／下段：割合 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 107 -



- 108 - 
 

ある ない その他 無回答 育児休業 介護休業
子の

看護休暇
介護休暇 該当なし

514 394 103 11 6 514 171 36 64 33 298
100.0% 76.7% 20.0% 2.1% 1.2% 33.3% 7.0% 12.5% 6.4% 58.0%

18 11 6 0 1 18 3 1 2 0 14
100.0% 61.1% 33.3% 0.0% 5.6% 16.7% 5.6% 11.1% 0.0% 77.8%

33 25 8 0 0 33 9 2 2 1 21
100.0% 75.8% 24.2% 0.0% 0.0% 27.3% 6.1% 6.1% 3.0% 63.6%

24 23 0 1 0 24 6 3 2 2 16
100.0% 95.8% 0.0% 4.2% 0.0% 25.0% 12.5% 8.3% 8.3% 66.7%

39 27 11 1 0 39 6 2 3 1 32
100.0% 69.2% 28.2% 2.6% 0.0% 15.4% 5.1% 7.7% 2.6% 82.1%

73 57 13 1 2 73 35 5 9 5 34
100.0% 78.1% 17.8% 1.4% 2.7% 47.9% 6.8% 12.3% 6.8% 46.6%

15 14 0 1 0 15 3 1 4 2 9
100.0% 93.3% 0.0% 6.7% 0.0% 20.0% 6.7% 26.7% 13.3% 60.0%

12 8 3 1 0 12 3 0 1 1 9
100.0% 66.7% 25.0% 8.3% 0.0% 25.0% 0.0% 8.3% 8.3% 75.0%

47 30 13 4 0 47 12 4 2 1 32
100.0% 63.8% 27.7% 8.5% 0.0% 25.5% 8.5% 4.3% 2.1% 68.1%

110 92 17 0 1 110 53 10 16 10 46
100.0% 83.6% 15.5% 0.0% 0.9% 48.2% 9.1% 14.5% 9.1% 41.8%

44 32 11 0 1 44 15 2 9 4 26
100.0% 72.7% 25.0% 0.0% 2.3% 34.1% 4.5% 20.5% 9.1% 59.1%

85 66 18 1 0 85 24 6 13 3 49
100.0% 77.6% 21.2% 1.2% 0.0% 28.2% 7.1% 15.3% 3.5% 57.6%

14 9 3 1 1 14 2 0 1 3 10
100.0% 64.3% 21.4% 7.1% 7.1% 14.3% 0.0% 7.1% 21.4% 71.4%

42 23 16 1 2 42 8 1 5 1 29
100.0% 54.8% 38.1% 2.4% 4.8% 19.0% 2.4% 11.9% 2.4% 69.0%

98 68 30 0 0 98 28 9 8 7 59
100.0% 69.4% 30.6% 0.0% 0.0% 28.6% 9.2% 8.2% 7.1% 60.2%

97 75 19 3 0 97 32 6 11 4 57
100.0% 77.3% 19.6% 3.1% 0.0% 33.0% 6.2% 11.3% 4.1% 58.8%

85 63 18 3 1 85 20 9 8 6 55
100.0% 74.1% 21.2% 3.5% 1.2% 23.5% 10.6% 9.4% 7.1% 64.7%

33 26 6 1 0 33 14 2 4 4 19
100.0% 78.8% 18.2% 3.0% 0.0% 42.4% 6.1% 12.1% 12.1% 57.6%

36 31 3 1 1 36 17 2 7 2 18
100.0% 86.1% 8.3% 2.8% 2.8% 47.2% 5.6% 19.4% 5.6% 50.0%

118 103 11 2 2 118 48 7 20 9 60
100.0% 87.3% 9.3% 1.7% 1.7% 40.7% 5.9% 16.9% 7.6% 50.8%

5 5 0 0 0 5 4 0 1 0 1
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%

12 7 4 1 0 12 2 1 0 0 9
100.0% 58.3% 33.3% 8.3% 0.0% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 75.0%

72 52 16 2 2 72 20 3 11 3 45
100.0% 72.2% 22.2% 2.8% 2.8% 27.8% 4.2% 15.3% 4.2% 62.5%

265 204 55 6 0 265 81 16 27 15 160
100.0% 77.0% 20.8% 2.3% 0.0% 30.6% 6.0% 10.2% 5.7% 60.4%

101 80 19 1 1 101 32 7 8 4 60
100.0% 79.2% 18.8% 1.0% 1.0% 31.7% 6.9% 7.9% 4.0% 59.4%

49 41 6 1 1 49 27 5 16 8 19
100.0% 83.7% 12.2% 2.0% 2.0% 55.1% 10.2% 32.7% 16.3% 38.8%

15 10 3 0 2 15 9 4 2 3 5
100.0% 66.7% 20.0% 0.0% 13.3% 60.0% 26.7% 13.3% 20.0% 33.3%

10 8 1 1 0 10 5 1 2 0 4
100.0% 80.0% 10.0% 10.0% 0.0% 50.0% 10.0% 20.0% 0.0% 40.0%

160 123 32 3 2 160 30 7 15 3 116
100.0% 76.9% 20.0% 1.9% 1.3% 18.8% 4.4% 9.4% 1.9% 72.5%

103 78 23 1 1 103 38 7 15 11 56
100.0% 75.7% 22.3% 1.0% 1.0% 36.9% 6.8% 14.6% 10.7% 54.4%

82 63 18 1 0 82 30 6 14 6 41
100.0% 76.8% 22.0% 1.2% 0.0% 36.6% 7.3% 17.1% 7.3% 50.0%

144 112 26 5 1 144 59 11 16 10 76
100.0% 77.8% 18.1% 3.5% 0.7% 41.0% 7.6% 11.1% 6.9% 52.8%

15 10 3 0 2 15 9 4 2 3 5
100.0% 66.7% 20.0% 0.0% 13.3% 60.0% 26.7% 13.3% 20.0% 33.3%無回答 無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

無回答

事
業
所
規
模

事
業
所
規
模

50％以上

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

30％以上50％未満

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

無回答

51人～100人

101人～300人

50％以上

300人以上

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

無回答

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

301人～500人

501～1000人

1001人以上

回答数

主
要
事
業
内
容

全体

その他

問11(1) 育児・介護休業制度の有無 問11(2) 取得したパートタイマーがいる事業所

0人

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

全体

30人以下

31～50人

無回答

501～1000人

1001人以上

10％未満

10％以上30％未満

回答数

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

100人以上300人未満

300人以上

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

【第 60表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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有期労働契約での雇用は
行わず、全て無期労働契
約により雇用している

有期労働契約で雇用し、
通算５年を超える者から
申込みがあれば無期労働
契約に転換している

更新回数や勤続年数に上
限を設定するなどし、通
算勤続年数が５年以内と
なるようにしている

クーリング期間を置き、
通算期間をリセットして
いる

その他 無回答

514 78 310 47 8 66 42
15.2% 60.3% 9.1% 1.6% 12.8% 8.2%

18 5 8 0 0 2 3
27.8% 44.4% 0.0% 0.0% 11.1% 16.7%

33 7 20 2 0 3 2
21.2% 60.6% 6.1% 0.0% 9.1% 6.1%

24 2 12 6 0 4 1
8.3% 50.0% 25.0% 0.0% 16.7% 4.2%

39 5 22 8 0 5 1
12.8% 56.4% 20.5% 0.0% 12.8% 2.6%

73 7 53 3 0 7 5
9.6% 72.6% 4.1% 0.0% 9.6% 6.8%

15 0 12 1 0 1 1
0.0% 80.0% 6.7% 0.0% 6.7% 6.7%

12 2 8 0 0 1 1
16.7% 66.7% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3%

47 11 25 2 0 6 6
23.4% 53.2% 4.3% 0.0% 12.8% 12.8%

110 19 65 3 0 18 9
17.3% 59.1% 2.7% 0.0% 16.4% 8.2%

44 9 25 15 5 5 2
20.5% 56.8% 34.1% 11.4% 11.4% 4.5%

85 10 50 7 3 10 9
11.8% 58.8% 8.2% 3.5% 11.8% 10.6%

14 1 10 0 0 4 2
7.1% 71.4% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3%

42 15 16 1 0 5 7
35.7% 38.1% 2.4% 0.0% 11.9% 16.7%

98 27 45 4 0 13 11
27.6% 45.9% 4.1% 0.0% 13.3% 11.2%

97 18 55 8 1 11 7
18.6% 56.7% 8.2% 1.0% 11.3% 7.2%

85 8 52 13 3 11 6
9.4% 61.2% 15.3% 3.5% 12.9% 7.1%

33 1 25 2 0 2 3
3.0% 75.8% 6.1% 0.0% 6.1% 9.1%

36 3 26 4 1 6 2
8.3% 72.2% 11.1% 2.8% 16.7% 5.6%

118 6 86 15 3 18 6
5.1% 72.9% 12.7% 2.5% 15.3% 5.1%

5 0 5 0 0 0 0
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 3 3 0 0 5 2
25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 41.7% 16.7%

72 18 37 2 0 9 10
25.0% 51.4% 2.8% 0.0% 12.5% 13.9%

265 45 155 21 1 30 22
17.0% 58.5% 7.9% 0.4% 11.3% 8.3%

101 9 68 12 2 15 5
8.9% 67.3% 11.9% 2.0% 14.9% 5.0%

49 1 37 10 5 7 2
2.0% 75.5% 20.4% 10.2% 14.3% 4.1%

15 2 10 2 0 0 1
13.3% 66.7% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7%

10 1 7 1 1 1 1
10.0% 70.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0%

160 20 98 24 2 17 9
12.5% 61.3% 15.0% 1.3% 10.6% 5.6%

103 15 61 7 2 19 11
14.6% 59.2% 6.8% 1.9% 18.4% 10.7%

82 15 49 8 1 11 7
18.3% 59.8% 9.8% 1.2% 13.4% 8.5%

144 25 85 5 2 18 13
17.4% 59.0% 3.5% 1.4% 12.5% 9.0%

15 2 10 2 0 0 1
13.3% 66.7% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7%

191 26 125 20 5 27 11
13.6% 65.4% 10.5% 2.6% 14.1% 5.8%

184 20 133 13 2 14 12
10.9% 72.3% 7.1% 1.1% 7.6% 6.5%

207 26 133 20 3 27 14
12.6% 64.3% 9.7% 1.4% 13.0% 6.8%

95 11 58 5 1 17 9
11.6% 61.1% 5.3% 1.1% 17.9% 9.5%

166 25 105 16 2 18 13
15.1% 63.3% 9.6% 1.2% 10.8% 7.8%

91 13 61 6 2 10 7
14.3% 67.0% 6.6% 2.2% 11.0% 7.7%

113 13 70 18 3 14 8
11.5% 61.9% 15.9% 2.7% 12.4% 7.1%

49 8 32 1 0 6 3
16.3% 65.3% 2.0% 0.0% 12.2% 6.1%

166 28 97 20 5 19 15
16.9% 58.4% 12.0% 3.0% 11.4% 9.0%

70 15 36 8 1 10 7
21.4% 51.4% 11.4% 1.4% 14.3% 10.0%

6 1 3 0 0 1 2
16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3%

346 45 222 36 6 42 23
13.0% 64.2% 10.4% 1.7% 12.1% 6.6%

228 40 136 13 2 27 21
17.5% 59.6% 5.7% 0.9% 11.8% 9.2%

218 32 136 20 3 33 15
14.7% 62.4% 9.2% 1.4% 15.1% 6.9%

149 23 88 18 4 19 11
15.4% 59.1% 12.1% 2.7% 12.8% 7.4%

23 4 14 3 2
17.4% 60.9% 0.0% 0.0% 13.0% 8.7%

10 3 5 1 1
30.0% 50.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0%

5 0 3 0 0 0 2
0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

0人

10％未満

事
業
所
規
模

教育、学習支援業

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

無回答

サービス業

10人未満

10人以上30人未満

無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

回答数

問12 無期転換ルールの運用

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

繁忙時間帯又は季節的繁忙に対応するため

早朝深夜などの時間帯に対応するため

正社員の確保が困難だから

簡単な仕事内容だから

パ
ー
ト
を
雇
用
し
て
い
る
理
由

（
複
数
回
答
）

雇用調整が容易であるから

定年退職者等の再雇用のため

家庭の事情等で中途退職した正社員を雇用する
ため
知識・経験・技能のある人を採用したいから

その他

無回答

賃金コストが低いから

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
の

活
用
状
況

(

複
数
回
答
）

正社員の補助として活用している

正社員等とともに基幹的な従業員として活用し
ている
単純作業等の労働力として活用している

専門知識・技術が必要な場合の労働力として活
用している
店長やリーダーなどの管理的職務を担う従業員
として活用している
その他

無回答

【第 61表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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① 定期的な昇給

正社員、
パートとも
に「ある」

正社員
「ある」、
パート
「ない」

正社員
「ない」、
パート
「ある」

正社員、
パートとも
に「ない」

無回答

514 219 193 6 81 15
100.0% 42.6% 37.5% 1.2% 15.8% 2.9%

18 4 13 0 1 0
100.0% 22.2% 72.2% 0.0% 5.6% 0.0%

33 16 10 0 4 3
100.0% 48.5% 30.3% 0.0% 12.1% 9.1%

24 11 8 0 3 2
100.0% 45.8% 33.3% 0.0% 12.5% 8.3%

39 8 17 2 12 0
100.0% 20.5% 43.6% 5.1% 30.8% 0.0%

73 41 21 1 9 1
100.0% 56.2% 28.8% 1.4% 12.3% 1.4%

15 2 7 0 6 0
100.0% 13.3% 46.7% 0.0% 40.0% 0.0%

12 2 5 0 4 1
100.0% 16.7% 41.7% 0.0% 33.3% 8.3%

47 25 11 3 8 0
100.0% 53.2% 23.4% 6.4% 17.0% 0.0%

110 59 38 0 10 3
100.0% 53.6% 34.5% 0.0% 9.1% 2.7%

44 15 25 0 2 2
100.0% 34.1% 56.8% 0.0% 4.5% 4.5%

85 34 29 0 19 3
100.0% 40.0% 34.1% 0.0% 22.4% 3.5%

14 2 9 0 3 0
100.0% 14.3% 64.3% 0.0% 21.4% 0.0%

42 20 8 0 12 2
100.0% 47.6% 19.0% 0.0% 28.6% 4.8%

98 43 35 0 14 6
100.0% 43.9% 35.7% 0.0% 14.3% 6.1%

97 48 33 1 13 2
100.0% 49.5% 34.0% 1.0% 13.4% 2.1%

85 27 35 2 20 1
100.0% 31.8% 41.2% 2.4% 23.5% 1.2%

33 17 11 0 3 2
100.0% 51.5% 33.3% 0.0% 9.1% 6.1%

36 14 16 0 5 1
100.0% 38.9% 44.4% 0.0% 13.9% 2.8%

118 48 52 3 14 1
100.0% 40.7% 44.1% 2.5% 11.9% 0.8%

5 2 3 0 0 0
100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 5 0 2 2 3
100.0% 41.7% 0.0% 16.7% 16.7% 25.0%

72 33 18 0 18 3
100.0% 45.8% 25.0% 0.0% 25.0% 4.2%

265 122 97 1 37 8
100.0% 46.0% 36.6% 0.4% 14.0% 3.0%

101 36 46 2 15 2
100.0% 35.6% 45.5% 2.0% 14.9% 2.0%

49 16 25 0 7 1
100.0% 32.7% 51.0% 0.0% 14.3% 2.0%

15 7 5 1 1 1
100.0% 46.7% 33.3% 6.7% 6.7% 6.7%

10 2 5 0 2 1
100.0% 20.0% 50.0% 0.0% 20.0% 10.0%

160 50 81 1 26 2
100.0% 31.3% 50.6% 0.6% 16.3% 1.3%

103 48 40 1 12 2
100.0% 46.6% 38.8% 1.0% 11.7% 1.9%

82 45 28 1 5 3
100.0% 54.9% 34.1% 1.2% 6.1% 3.7%

144 67 34 2 35 6
100.0% 46.5% 23.6% 1.4% 24.3% 4.2%

15 7 5 1 1 1
100.0% 46.7% 33.3% 6.7% 6.7% 6.7%無回答

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

回答数

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問13 正社員とパートタイマーの
処遇の違い（制度・支給の有無）

主
要
事
業
内
容

全体

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

30人以下

31～50人

無回答

51人～100人

101人～300人

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

事
業
所
規
模

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ある」

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ない」

無回答

219 126 73 20
100.0% 57.5% 33.3% 9.1%

4 1 3 0
100.0% 25.0% 75.0% 0.0%

16 11 4 1
100.0% 68.8% 25.0% 6.3%

11 6 3 2
100.0% 54.5% 27.3% 18.2%

8 6 1 1
100.0% 75.0% 12.5% 12.5%

41 22 15 4
100.0% 53.7% 36.6% 9.8%

2 0 1 1
100.0% 0.0% 50.0% 50.0%

2 2 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

25 12 11 2
100.0% 48.0% 44.0% 8.0%

59 39 15 5
100.0% 66.1% 25.4% 8.5%

15 10 4 1
100.0% 66.7% 26.7% 6.7%

34 15 16 3
100.0% 44.1% 47.1% 8.8%

2 2 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

20 10 7 3
100.0% 50.0% 35.0% 15.0%

43 28 12 3
100.0% 65.1% 27.9% 7.0%

48 20 22 6
100.0% 41.7% 45.8% 12.5%

27 15 10 2
100.0% 55.6% 37.0% 7.4%

17 9 6 2
100.0% 52.9% 35.3% 11.8%

14 9 4 1
100.0% 64.3% 28.6% 7.1%

48 34 12 2
100.0% 70.8% 25.0% 4.2%

2 1 0 1
100.0% 50.0% 0.0% 50.0%

5 1 3 1
100.0% 20.0% 60.0% 20.0%

33 16 14 3
100.0% 48.5% 42.4% 9.1%

122 71 42 9
100.0% 58.2% 34.4% 7.4%

36 22 10 4
100.0% 61.1% 27.8% 11.1%

16 12 3 1
100.0% 75.0% 18.8% 6.3%

7 4 1 2
100.0% 57.1% 14.3% 28.6%

2 0 2 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

50 20 24 6
100.0% 40.0% 48.0% 12.0%

48 24 20 4
100.0% 50.0% 41.7% 8.3%

45 32 9 4
100.0% 71.1% 20.0% 8.9%

67 46 17 4
100.0% 68.7% 25.4% 6.0%

7 4 1 2
100.0% 57.1% 14.3% 28.6%無回答

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

回答数

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

10人未満

10人以上30人未満

問13 制度・支給の内容における差の有無

（正社員とパートタイマーの双方に
制度・支給が「ある」事業所が回答）

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全体

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

無回答

事
業
所
規
模

① 定期的な昇給

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

【第 62表】                     上段：実数／下段：割合                                       上段：実数／下段：割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 110 -



- 111 - 
 

② 退職金
正社員、
パート
双方に
「ある」

正社員
「ある」、
パート
「ない」

正社員
「ない」、
パート
「ある」

正社員、
パート
双方に
「ない」

無回答

514 46 378 0 79 11
100.0% 8.9% 73.5% 0.0% 15.4% 2.1%

18 1 14 0 3 0
100.0% 5.6% 77.8% 0.0% 16.7% 0.0%

33 6 25 0 1 1
100.0% 18.2% 75.8% 0.0% 3.0% 3.0%

24 3 9 0 10 2
100.0% 12.5% 37.5% 0.0% 41.7% 8.3%

39 2 30 0 7 0
100.0% 5.1% 76.9% 0.0% 17.9% 0.0%

73 7 56 0 9 1
100.0% 9.6% 76.7% 0.0% 12.3% 1.4%

15 0 13 0 2 0
100.0% 0.0% 86.7% 0.0% 13.3% 0.0%

12 1 5 0 5 1
100.0% 8.3% 41.7% 0.0% 41.7% 8.3%

47 1 34 0 12 0
100.0% 2.1% 72.3% 0.0% 25.5% 0.0%

110 11 88 0 10 1
100.0% 10.0% 80.0% 0.0% 9.1% 0.9%

44 3 38 0 1 2
100.0% 6.8% 86.4% 0.0% 2.3% 4.5%

85 10 54 0 18 3
100.0% 11.8% 63.5% 0.0% 21.2% 3.5%

14 1 12 0 1 0
100.0% 7.1% 85.7% 0.0% 7.1% 0.0%

42 3 18 0 18 3
100.0% 7.1% 42.9% 0.0% 42.9% 7.1%

98 9 71 0 15 3
100.0% 9.2% 72.4% 0.0% 15.3% 3.1%

97 4 69 0 23 1
100.0% 4.1% 71.1% 0.0% 23.7% 1.0%

85 4 66 0 14 1
100.0% 4.7% 77.6% 0.0% 16.5% 1.2%

33 4 26 0 2 1
100.0% 12.1% 78.8% 0.0% 6.1% 3.0%

36 9 25 0 1 1
100.0% 25.0% 69.4% 0.0% 2.8% 2.8%

118 12 99 0 6 1
100.0% 10.2% 83.9% 0.0% 5.1% 0.8%

5 1 4 0 0 0
100.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 1 5 0 6 0
100.0% 8.3% 41.7% 0.0% 50.0% 0.0%

72 9 42 0 17 4
100.0% 12.5% 58.3% 0.0% 23.6% 5.6%

265 20 202 0 39 4
100.0% 7.5% 76.2% 0.0% 14.7% 1.5%

101 11 77 0 12 1
100.0% 10.9% 76.2% 0.0% 11.9% 1.0%

49 5 39 0 4 1
100.0% 10.2% 79.6% 0.0% 8.2% 2.0%

15 0 13 0 1 1
100.0% 0.0% 86.7% 0.0% 6.7% 6.7%

10 2 6 0 1 1
100.0% 20.0% 60.0% 0.0% 10.0% 10.0%

160 14 120 0 25 1
100.0% 8.8% 75.0% 0.0% 15.6% 0.6%

103 8 76 0 17 2
100.0% 7.8% 73.8% 0.0% 16.5% 1.9%

82 9 63 0 9 1
100.0% 11.0% 76.8% 0.0% 11.0% 1.2%

144 13 100 0 26 5
100.0% 9.0% 69.4% 0.0% 18.1% 3.5%

15 0 13 0 1 1
100.0% 0.0% 86.7% 0.0% 6.7% 6.7%無回答

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

0人

問13 正社員とパートタイマーの
処遇の違い（制度・支給の有無）

回答数

全体

無回答

事
業
所
規
模

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ある」

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ない」

無回答

46 32 13 1
100.0% 69.6% 28.3% 2.2%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

6 5 1 0
100.0% 83.3% 16.7% 0.0%

3 2 1 0
100.0% 66.7% 33.3% 0.0%

2 1 1 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

7 6 1 0
100.0% 85.7% 14.3% 0.0%

0 0 0 0

1 1 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

11 8 3 0
100.0% 72.7% 27.3% 0.0%

3 2 1 0
100.0% 66.7% 33.3% 0.0%

10 6 3 1
100.0% 60.0% 30.0% 10.0%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

3 1 2 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0%

9 7 2 0
100.0% 77.8% 22.2% 0.0%

4 0 3 1
100.0% 0.0% 75.0% 25.0%

4 4 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

4 1 3 0
100.0% 25.0% 75.0% 0.0%

9 8 1 0
100.0% 88.9% 11.1% 0.0%

12 10 2 0
100.0% 83.3% 16.7% 0.0%

1 1 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

9 5 4 0
100.0% 55.6% 44.4% 0.0%

20 14 5 1
100.0% 70.0% 25.0% 5.0%

11 8 3 0
100.0% 72.7% 27.3% 0.0%

5 5 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0

2 1 1 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

14 10 3 1
100.0% 71.4% 21.4% 7.1%

8 6 2 0
100.0% 75.0% 25.0% 0.0%

9 6 3 0
100.0% 66.7% 33.3% 0.0%

13 9 4 0
100.0% 69.2% 30.8% 0.0%

0 0 0 0

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

無回答

回答数

② 退職金
問13 制度・支給の内容における差の有無

（正社員とパートタイマーの双方に
制度・支給が「ある」事業所が回答）

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全体

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

無回答

事
業
所
規
模

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

【第 63表】                     上段：実数／下段：割合                                       上段：実数／下段：割合 
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正社員、
パート
双方に
「ある」

正社員
「ある」、
パート
「ない」

正社員
「ない」、
パート
「ある」

正社員、
パート
双方に
「ない」

無回答

514 481 17 0 9 7
100.0% 93.6% 3.3% 0.0% 1.8% 1.4%

18 18 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

33 33 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

24 21 0 0 1 2
100.0% 87.5% 0.0% 0.0% 4.2% 8.3%

39 32 3 0 4 0
100.0% 82.1% 7.7% 0.0% 10.3% 0.0%

73 68 3 0 1 1
100.0% 93.2% 4.1% 0.0% 1.4% 1.4%

15 15 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 10 2 0 0 0
100.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

47 45 2 0 0 0
100.0% 95.7% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0%

110 106 3 0 1 0
100.0% 96.4% 2.7% 0.0% 0.9% 0.0%

44 39 3 0 0 2
100.0% 88.6% 6.8% 0.0% 0.0% 4.5%

85 80 1 0 2 2
100.0% 94.1% 1.2% 0.0% 2.4% 2.4%

14 14 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

42 33 5 0 2 2
100.0% 78.6% 11.9% 0.0% 4.8% 4.8%

98 85 7 0 4 2
100.0% 86.7% 7.1% 0.0% 4.1% 2.0%

97 93 3 0 1 0
100.0% 95.9% 3.1% 0.0% 1.0% 0.0%

85 82 1 0 2 0
100.0% 96.5% 1.2% 0.0% 2.4% 0.0%

33 32 0 0 0 1
100.0% 97.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0%

36 35 0 0 0 1
100.0% 97.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8%

118 116 1 0 0 1
100.0% 98.3% 0.8% 0.0% 0.0% 0.8%

5 5 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 10 1 0 1 0
100.0% 83.3% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0%

72 64 4 0 1 3
100.0% 88.9% 5.6% 0.0% 1.4% 4.2%

265 248 10 0 5 2
100.0% 93.6% 3.8% 0.0% 1.9% 0.8%

101 98 1 0 2 0
100.0% 97.0% 1.0% 0.0% 2.0% 0.0%

49 48 0 0 0 1
100.0% 98.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0%

15 13 1 0 0 1
100.0% 86.7% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7%

10 9 0 0 0 1
100.0% 90.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

160 154 2 0 3 1
100.0% 96.3% 1.3% 0.0% 1.9% 0.6%

103 98 3 0 1 1
100.0% 95.1% 2.9% 0.0% 1.0% 1.0%

82 77 4 0 1 0
100.0% 93.9% 4.9% 0.0% 1.2% 0.0%

144 130 7 0 4 3
100.0% 90.3% 4.9% 0.0% 2.8% 2.1%

15 13 1 0 0 1
100.0% 86.7% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7%無回答

問13 正社員とパートタイマーの
処遇の違い（制度・支給の有無）

サービス業

その他

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

主
要
事
業
内
容

建設業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

全体

製造業

情報通信業

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

無回答

30％以上50％未満

50％以上

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

回答数

③ 通勤手当

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

事
業
所
規
模

0人

10％未満

10％以上30％未満

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ある」

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ない」

無回答

481 83 355 43
100.0% 17.3% 73.8% 8.9%

18 1 15 2
100.0% 5.6% 83.3% 11.1%

33 5 24 4
100.0% 15.2% 72.7% 12.1%

21 2 16 3
100.0% 9.5% 76.2% 14.3%

32 11 18 3
100.0% 34.4% 56.3% 9.4%

68 11 50 7
100.0% 16.2% 73.5% 10.3%

15 0 13 2
100.0% 0.0% 86.7% 13.3%

10 2 7 1
100.0% 20.0% 70.0% 10.0%

45 8 30 7
100.0% 17.8% 66.7% 15.6%

106 15 84 7
100.0% 14.2% 79.2% 6.6%

39 9 29 1
100.0% 23.1% 74.4% 2.6%

80 13 61 6
100.0% 16.3% 76.3% 7.5%

14 6 8 0
100.0% 42.9% 57.1% 0.0%

33 4 25 4
100.0% 12.1% 75.8% 12.1%

85 13 65 7
100.0% 15.3% 76.5% 8.2%

93 15 66 12
100.0% 16.1% 71.0% 12.9%

82 12 64 6
100.0% 14.6% 78.0% 7.3%

32 4 25 3
100.0% 12.5% 78.1% 9.4%

35 7 26 2
100.0% 20.0% 74.3% 5.7%

116 26 82 8
100.0% 22.4% 70.7% 6.9%

5 2 2 1
100.0% 40.0% 40.0% 20.0%

10 2 7 1
100.0% 20.0% 70.0% 10.0%

64 8 50 6
100.0% 12.5% 78.1% 9.4%

248 43 180 25
100.0% 17.3% 72.6% 10.1%

98 18 73 7
100.0% 18.4% 74.5% 7.1%

48 8 38 2
100.0% 16.7% 79.2% 4.2%

13 4 7 2
100.0% 30.8% 53.8% 15.4%

9 1 8 0
100.0% 11.1% 88.9% 0.0%

154 20 124 10
100.0% 13.0% 80.5% 6.5%

98 15 74 9
100.0% 15.3% 75.5% 9.2%

77 20 50 7
100.0% 26.0% 64.9% 9.1%

130 23 92 15
100.0% 17.7% 70.8% 11.5%

13 4 7 2
100.0% 30.8% 53.8% 15.4%無回答

回答数

③ 通勤手当
問13 制度・支給の内容における差の有無

（正社員とパートタイマーの双方に
制度・支給が「ある」事業所が回答）

その他

10％以上30％未満

30％以上50％未満

全体

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

事
業
所
規
模

無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

50％以上

0人

10％未満

【第 64表】                     上段：実数／下段：割合                                       上段：実数／下段：割合 
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- 113 - 
 

正社員、
パート
双方に
「ある」

正社員
「ある」、
パート
「ない」

正社員
「ない」、
パート
「ある」

正社員、
パート
双方に
「ない」

無回答

514 17 56 6 417 18
100.0% 3.3% 10.9% 1.2% 81.1% 3.5%

18 0 2 0 15 1
100.0% 0.0% 11.1% 0.0% 83.3% 5.6%

33 1 3 0 28 1
100.0% 3.0% 9.1% 0.0% 84.8% 3.0%

24 0 1 0 21 2
100.0% 0.0% 4.2% 0.0% 87.5% 8.3%

39 2 3 3 29 2
100.0% 5.1% 7.7% 7.7% 74.4% 5.1%

73 1 6 0 65 1
100.0% 1.4% 8.2% 0.0% 89.0% 1.4%

15 0 0 0 15 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

12 0 1 1 10 0
100.0% 0.0% 8.3% 8.3% 83.3% 0.0%

47 3 1 42 1
100.0% 0.0% 6.4% 2.1% 89.4% 2.1%

110 7 23 76 4
100.0% 6.4% 20.9% 0.0% 69.1% 3.6%

44 0 6 0 36 2
100.0% 0.0% 13.6% 0.0% 81.8% 4.5%

85 5 8 1 68 3
100.0% 5.9% 9.4% 1.2% 80.0% 3.5%

14 1 0 0 12 1
100.0% 7.1% 0.0% 0.0% 85.7% 7.1%

42 1 6 0 32 3
100.0% 2.4% 14.3% 0.0% 76.2% 7.1%

98 6 16 0 71 5
100.0% 6.1% 16.3% 0.0% 72.4% 5.1%

97 4 18 0 73 2
100.0% 4.1% 18.6% 0.0% 75.3% 2.1%

85 1 7 0 77 0
100.0% 1.2% 8.2% 0.0% 90.6% 0.0%

33 1 1 1 27 3
100.0% 3.0% 3.0% 3.0% 81.8% 9.1%

36 1 2 1 31 1
100.0% 2.8% 5.6% 2.8% 86.1% 2.8%

118 3 5 4 102 4
100.0% 2.5% 4.2% 3.4% 86.4% 3.4%

5 0 1 0 4 0
100.0% 0.0% 20.0% 0.0% 80.0% 0.0%

12 0 1 0 11 0
100.0% 0.0% 8.3% 0.0% 91.7% 0.0%

72 2 8 0 56 6
100.0% 2.8% 11.1% 0.0% 77.8% 8.3%

265 11 34 2 211 7
100.0% 4.2% 12.8% 0.8% 79.6% 2.6%

101 2 6 1 90 2
100.0% 2.0% 5.9% 1.0% 89.1% 2.0%

49 1 4 3 39 2
100.0% 2.0% 8.2% 6.1% 79.6% 4.1%

15 1 3 0 10 1
100.0% 6.7% 20.0% 0.0% 66.7% 6.7%

10 1 0 0 8 1
100.0% 10.0% 0.0% 0.0% 80.0% 10.0%

160 4 15 2 135 4
100.0% 2.5% 9.4% 1.3% 84.4% 2.5%

103 4 13 0 84 2
100.0% 3.9% 12.6% 0.0% 81.6% 1.9%

82 2 11 4 62 3
100.0% 2.4% 13.4% 4.9% 75.6% 3.7%

144 5 14 0 118 7
100.0% 3.5% 9.7% 0.0% 81.9% 4.9%

15 1 3 0 10 1
100.0% 6.7% 20.0% 0.0% 66.7% 6.7%無回答

問13 正社員とパートタイマーの
処遇の違い（制度・支給の有無）

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

全体

無回答

回答数

④ 皆勤・精勤手当

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

事
業
所
規
模

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ある」

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ない」

無回答

17 3 11 3
100.0% 17.6% 64.7% 17.6%

0 0 0 0

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 0 0

2 0 1 1
100.0% 0.0% 50.0% 50.0%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

7 1 5 1
100.0% 14.3% 71.4% 14.3%

0 0 0 0

5 1 3 1
100.0% 20.0% 60.0% 20.0%

1 1 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

6 0 5 1
100.0% 0.0% 83.3% 16.7%

4 1 2 1
100.0% 25.0% 50.0% 25.0%

1 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

3 2 1 0
100.0% 66.7% 33.3% 0.0%

0 0 0 0

0 0 0 0

2 1 1 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

11 2 7 2
100.0% 18.2% 63.6% 18.2%

2 0 1 1
100.0% 0.0% 50.0% 50.0%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 1 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

4 1 2 1
100.0% 25.0% 50.0% 25.0%

4 0 3 1
100.0% 0.0% 75.0% 25.0%

2 0 2 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

5 1 3 1
100.0% 20.0% 60.0% 20.0%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

無回答

④ 皆勤・精勤手当
問13 制度・支給の内容における差の有無

（正社員とパートタイマーの双方に
制度・支給が「ある」事業所が回答）

回答数

全体

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

事
業
所
規
模

無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

【第 65表】                     上段：実数／下段：割合                                       上段：実数／下段：割合 
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正社員、
パート
双方に
「ある」

正社員
「ある」、
パート
「ない」

正社員
「ない」、
パート
「ある」

正社員、
パート
双方に
「ない」

無回答

514 81 369 1 49 14
100.0% 15.8% 71.8% 0.2% 9.5% 2.7%

18 1 17 0 0 0
100.0% 5.6% 94.4% 0.0% 0.0% 0.0%

33 2 25 0 5 1
100.0% 6.1% 75.8% 0.0% 15.2% 3.0%

24 3 9 0 10 2
100.0% 12.5% 37.5% 0.0% 41.7% 8.3%

39 5 30 0 4 0
100.0% 12.8% 76.9% 0.0% 10.3% 0.0%

73 20 49 0 3 1
100.0% 27.4% 67.1% 0.0% 4.1% 1.4%

15 0 13 0 2 0
100.0% 0.0% 86.7% 0.0% 13.3% 0.0%

12 2 9 0 1 0
100.0% 16.7% 75.0% 0.0% 8.3% 0.0%

47 15 23 0 8 1
100.0% 31.9% 48.9% 0.0% 17.0% 2.1%

110 10 95 0 1 4
100.0% 9.1% 86.4% 0.0% 0.9% 3.6%

44 2 39 0 1 2
100.0% 4.5% 88.6% 0.0% 2.3% 4.5%

85 21 49 1 11 3
100.0% 24.7% 57.6% 1.2% 12.9% 3.5%

14 0 11 0 3 0
100.0% 0.0% 78.6% 0.0% 21.4% 0.0%

42 5 28 0 6 3
100.0% 11.9% 66.7% 0.0% 14.3% 7.1%

98 12 69 0 12 5
100.0% 12.2% 70.4% 0.0% 12.2% 5.1%

97 13 71 0 12 1
100.0% 13.4% 73.2% 0.0% 12.4% 1.0%

85 13 66 0 5 1
100.0% 15.3% 77.6% 0.0% 5.9% 1.2%

33 9 19 0 3 2
100.0% 27.3% 57.6% 0.0% 9.1% 6.1%

36 10 22 0 3 1
100.0% 27.8% 61.1% 0.0% 8.3% 2.8%

118 18 92 0 7 1
100.0% 15.3% 78.0% 0.0% 5.9% 0.8%

5 1 2 0 1 1
100.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0%

12 2 6 0 3 1
100.0% 16.7% 50.0% 0.0% 25.0% 8.3%

72 13 45 0 9 5
100.0% 18.1% 62.5% 0.0% 12.5% 6.9%

265 38 197 0 25 5
100.0% 14.3% 74.3% 0.0% 9.4% 1.9%

101 16 76 0 8 1
100.0% 15.8% 75.2% 0.0% 7.9% 1.0%

49 7 38 1 2 1
100.0% 14.3% 77.6% 2.0% 4.1% 2.0%

15 5 7 0 2 1
100.0% 33.3% 46.7% 0.0% 13.3% 6.7%

10 2 7 0 0 1
100.0% 20.0% 70.0% 0.0% 0.0% 10.0%

160 15 125 0 18 2
100.0% 9.4% 78.1% 0.0% 11.3% 1.3%

103 11 80 0 10 2
100.0% 10.7% 77.7% 0.0% 9.7% 1.9%

82 8 66 1 4 3
100.0% 9.8% 80.5% 1.2% 4.9% 3.7%

144 40 84 0 15 5
100.0% 27.8% 58.3% 0.0% 10.4% 3.5%

15 5 7 0 2 1
100.0% 33.3% 46.7% 0.0% 13.3% 6.7%無回答

全体

無回答

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

回答数

⑤ 役職手当

問13 正社員とパートタイマーの
処遇の違い（制度・支給の有無）

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

事
業
所
規
模

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ある」

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ない」

無回答

81 28 48 5
100.0% 34.6% 59.3% 6.2%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

2 1 1 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

3 0 3 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

5 3 2 0
100.0% 60.0% 40.0% 0.0%

20 7 12 1
100.0% 35.0% 60.0% 5.0%

0 0 0 0

2 1 1 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

15 7 7 1
100.0% 46.7% 46.7% 6.7%

10 1 9 0
100.0% 10.0% 90.0% 0.0%

2 1 1 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

21 7 11 3
100.0% 33.3% 52.4% 14.3%

0 0 0 0

5 0 5 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

12 3 8 1
100.0% 25.0% 66.7% 8.3%

13 2 9 2
100.0% 15.4% 69.2% 15.4%

13 4 8 1
100.0% 30.8% 61.5% 7.7%

9 3 6 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0%

10 5 5 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

18 11 6 1
100.0% 61.1% 33.3% 5.6%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

2 1 1 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

13 6 7 0
100.0% 46.2% 53.8% 0.0%

38 8 26 4
100.0% 21.1% 68.4% 10.5%

16 6 9 1
100.0% 37.5% 56.3% 6.3%

7 5 2 0
100.0% 71.4% 28.6% 0.0%

5 2 3 0
100.0% 40.0% 60.0% 0.0%

2 0 2 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

15 3 12 0
100.0% 20.0% 80.0% 0.0%

11 4 7 0
100.0% 36.4% 63.6% 0.0%

8 4 3 1
100.0% 50.0% 37.5% 12.5%

40 15 21 4
100.0% 37.5% 52.5% 10.0%

5 2 3 0
100.0% 40.0% 60.0% 0.0%無回答

⑤ 役職手当
問13 制度・支給の内容における差の有無

（正社員とパートタイマーの双方に
制度・支給が「ある」事業所が回答）

回答数

全体

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

0人

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

無回答

事
業
所
規
模

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

【第 66表】                     上段：実数／下段：割合                                       上段：実数／下段：割合 
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正社員、
パート
双方に
「ある」

正社員
「ある」、
パート
「ない」

正社員
「ない」、
パート
「ある」

正社員、
パート
双方に
「ない」

無回答

514 38 279 0 182 15
100.0% 7.4% 54.3% 0.0% 35.4% 2.9%

18 1 13 0 4 0
100.0% 5.6% 72.2% 0.0% 22.2% 0.0%

33 2 20 0 10 1
100.0% 6.1% 60.6% 0.0% 30.3% 3.0%

24 1 10 0 11 2
100.0% 4.2% 41.7% 0.0% 45.8% 8.3%

39 4 22 0 12 1
100.0% 10.3% 56.4% 0.0% 30.8% 2.6%

73 6 35 0 29 3
100.0% 8.2% 47.9% 0.0% 39.7% 4.1%

15 1 8 0 6 0
100.0% 6.7% 53.3% 0.0% 40.0% 0.0%

12 0 8 0 4 0
100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

47 5 22 0 19 1
100.0% 10.6% 46.8% 0.0% 40.4% 2.1%

110 6 59 0 43 2
100.0% 5.5% 53.6% 0.0% 39.1% 1.8%

44 2 32 0 8 2
100.0% 4.5% 72.7% 0.0% 18.2% 4.5%

85 7 41 0 34 3
100.0% 8.2% 48.2% 0.0% 40.0% 3.5%

14 3 9 0 2 0
100.0% 21.4% 64.3% 0.0% 14.3% 0.0%

42 4 16 0 18 4
100.0% 9.5% 38.1% 0.0% 42.9% 9.5%

98 4 50 0 40 4
100.0% 4.1% 51.0% 0.0% 40.8% 4.1%

97 4 50 0 41 2
100.0% 4.1% 51.5% 0.0% 42.3% 2.1%

85 2 48 0 35 0
100.0% 2.4% 56.5% 0.0% 41.2% 0.0%

33 2 17 0 13 1
100.0% 6.1% 51.5% 0.0% 39.4% 3.0%

36 5 19 0 11 1
100.0% 13.9% 52.8% 0.0% 30.6% 2.8%

118 17 77 0 21 3
100.0% 14.4% 65.3% 0.0% 17.8% 2.5%

5 0 2 0 3 0
100.0% 0.0% 40.0% 0.0% 60.0% 0.0%

12 0 6 0 6 0
100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

72 8 32 0 24 8
100.0% 11.1% 44.4% 0.0% 33.3% 11.1%

265 16 147 0 97 5
100.0% 6.0% 55.5% 0.0% 36.6% 1.9%

101 9 55 0 37 0
100.0% 8.9% 54.5% 0.0% 36.6% 0.0%

49 4 31 0 13 1
100.0% 8.2% 63.3% 0.0% 26.5% 2.0%

15 1 8 0 5 1
100.0% 6.7% 53.3% 0.0% 33.3% 6.7%

10 1 6 0 2 1
100.0% 10.0% 60.0% 0.0% 20.0% 10.0%

160 9 86 0 63 2
100.0% 5.6% 53.8% 0.0% 39.4% 1.3%

103 8 60 0 32 3
100.0% 7.8% 58.3% 0.0% 31.1% 2.9%

82 6 48 0 26 2
100.0% 7.3% 58.5% 0.0% 31.7% 2.4%

144 13 71 0 54 6
100.0% 9.0% 49.3% 0.0% 37.5% 4.2%

15 1 8 0 5 1
100.0% 6.7% 53.3% 0.0% 33.3% 6.7%無回答

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

全体

無回答

問13 正社員とパートタイマーの
処遇の違い（制度・支給の有無）

回答数

⑥ 家族手当・扶養手当

事
業
所
規
模

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ある」

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ない」

無回答

38 12 20 6
100.0% 31.6% 52.6% 15.8%

1 1 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 1
100.0% 50.0% 0.0% 50.0%

1 1 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

4 0 1 3
100.0% 0.0% 25.0% 75.0%

6 1 5 0
100.0% 16.7% 83.3% 0.0%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 0 0

5 2 2 1
100.0% 40.0% 40.0% 20.0%

6 2 3 1
100.0% 33.3% 50.0% 16.7%

2 0 2 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

7 2 5 0
100.0% 28.6% 71.4% 0.0%

3 3 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

4 0 3 1
100.0% 0.0% 75.0% 25.0%

4 0 2 2
100.0% 0.0% 50.0% 50.0%

4 1 2 1
100.0% 25.0% 50.0% 25.0%

2 1 0 1
100.0% 50.0% 0.0% 50.0%

2 1 1 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

5 1 4 0
100.0% 20.0% 80.0% 0.0%

17 8 8 1
100.0% 47.1% 47.1% 5.9%

0 0 0 0

0 0 0 0

8 2 5 1
100.0% 25.0% 62.5% 12.5%

16 7 6 3
100.0% 43.8% 37.5% 18.8%

9 2 6 1
100.0% 22.2% 66.7% 11.1%

4 1 2 1
100.0% 25.0% 50.0% 25.0%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

9 0 7 2
100.0% 0.0% 77.8% 22.2%

8 5 1 2
100.0% 62.5% 12.5% 25.0%

6 4 1 1
100.0% 66.7% 16.7% 16.7%

13 3 9 1
100.0% 23.1% 69.2% 7.7%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

0人

10％未満

無回答

⑥ 家族手当・扶養手当
問13 制度・支給の内容における差の有無

（正社員とパートタイマーの双方に
制度・支給が「ある」事業所が回答）

回答数

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

300人以上

無回答

全体

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

事
業
所
規
模

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

【第 67表】                     上段：実数／下段：割合                                       上段：実数／下段：割合 
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正社員、
パート
双方に
「ある」

正社員
「ある」、
パート
「ない」

正社員
「ない」、
パート
「ある」

正社員、
パート
双方に
「ない」

無回答

514 14 257 1 228 14
100.0% 2.7% 50.0% 0.2% 44.4% 2.7%

18 0 12 0 6 0
100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

33 0 15 0 16 2
100.0% 0.0% 45.5% 0.0% 48.5% 6.1%

24 1 5 0 16 2
100.0% 4.2% 20.8% 0.0% 66.7% 8.3%

39 0 18 1 18 2
100.0% 0.0% 46.2% 2.6% 46.2% 5.1%

73 0 28 0 44 1
100.0% 0.0% 38.4% 0.0% 60.3% 1.4%

15 1 8 0 6 0
100.0% 6.7% 53.3% 0.0% 40.0% 0.0%

12 0 6 0 6 0
100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

47 1 23 0 23 0
100.0% 2.1% 48.9% 0.0% 48.9% 0.0%

110 4 62 0 42 2
100.0% 3.6% 56.4% 0.0% 38.2% 1.8%

44 1 33 0 8 2
100.0% 2.3% 75.0% 0.0% 18.2% 4.5%

85 6 36 0 40 3
100.0% 7.1% 42.4% 0.0% 47.1% 3.5%

14 0 11 0 3 0
100.0% 0.0% 78.6% 0.0% 21.4% 0.0%

42 0 17 0 22 3
100.0% 0.0% 40.5% 0.0% 52.4% 7.1%

98 0 52 0 42 4
100.0% 0.0% 53.1% 0.0% 42.9% 4.1%

97 4 46 0 46 1
100.0% 4.1% 47.4% 0.0% 47.4% 1.0%

85 1 36 0 48 0
100.0% 1.2% 42.4% 0.0% 56.5% 0.0%

33 1 14 0 16 2
100.0% 3.0% 42.4% 0.0% 48.5% 6.1%

36 4 17 1 13 1
100.0% 11.1% 47.2% 2.8% 36.1% 2.8%

118 4 73 0 38 3
100.0% 3.4% 61.9% 0.0% 32.2% 2.5%

5 0 2 0 3 0
100.0% 0.0% 40.0% 0.0% 60.0% 0.0%

12 1 5 0 6 0
100.0% 8.3% 41.7% 0.0% 50.0% 0.0%

72 0 30 0 37 5
100.0% 0.0% 41.7% 0.0% 51.4% 6.9%

265 7 143 0 109 6
100.0% 2.6% 54.0% 0.0% 41.1% 2.3%

101 3 43 1 53 1
100.0% 3.0% 42.6% 1.0% 52.5% 1.0%

49 3 31 0 14 1
100.0% 6.1% 63.3% 0.0% 28.6% 2.0%

15 0 5 0 9 1
100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 60.0% 6.7%

10 1 5 0 3 1
100.0% 10.0% 50.0% 0.0% 30.0% 10.0%

160 6 73 0 78 3
100.0% 3.8% 45.6% 0.0% 48.8% 1.9%

103 4 54 0 43 2
100.0% 3.9% 52.4% 0.0% 41.7% 1.9%

82 2 52 1 25 2
100.0% 2.4% 63.4% 1.2% 30.5% 2.4%

144 1 68 0 70 5
100.0% 0.7% 47.2% 0.0% 48.6% 3.5%

15 0 5 0 9 1
100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 60.0% 6.7%無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

全体

無回答

事
業
所
規
模

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

問13 正社員とパートタイマーの
処遇の違い（制度・支給の有無）

回答数

⑦ 住宅手当
正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ある」

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ない」

無回答

14 4 8 2
100.0% 28.6% 57.1% 14.3%

0 0 0 0

0 0 0 0

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 0 0

0 0 0 0

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 0 0

1 1 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

4 2 1 1
100.0% 50.0% 25.0% 25.0%

1 1 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

6 0 5 1
100.0% 0.0% 83.3% 16.7%

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

4 1 1 2
100.0% 25.0% 25.0% 50.0%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

4 1 3 0
100.0% 25.0% 75.0% 0.0%

4 2 2 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

0 0 0 0

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 0 0

7 3 2 2
100.0% 42.9% 28.6% 28.6%

3 1 2 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0%

3 0 3 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 0 0

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

6 1 4 1
100.0% 16.7% 66.7% 16.7%

4 1 2 1
100.0% 25.0% 50.0% 25.0%

2 2 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 0 0無回答

無回答

回答数

⑦ 住宅手当

501～1000人

1001人以上

無回答

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

問13 制度・支給の内容における差の有無

（正社員とパートタイマーの双方に
制度・支給が「ある」事業所が回答）

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全体

事
業
所
規
模

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

【第 68表】                     上段：実数／下段：割合                                       上段：実数／下段：割合 
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正社員、
パート
双方に
「ある」

正社員
「ある」、
パート
「ない」

正社員
「ない」、
パート
「ある」

正社員、
パート
双方に
「ない」

無回答

514 239 85 2 167 21
100.0% 46.5% 16.5% 0.4% 32.5% 4.1%

18 2 4 0 11 1
100.0% 11.1% 22.2% 0.0% 61.1% 5.6%

33 18 4 0 10 1
100.0% 54.5% 12.1% 0.0% 30.3% 3.0%

24 11 0 0 11 2
100.0% 45.8% 0.0% 0.0% 45.8% 8.3%

39 20 10 1 8 0
100.0% 51.3% 25.6% 2.6% 20.5% 0.0%

73 34 10 0 27 2
100.0% 46.6% 13.7% 0.0% 37.0% 2.7%

15 1 4 0 10 0
100.0% 6.7% 26.7% 0.0% 66.7% 0.0%

12 8 2 0 2 0
100.0% 66.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%

47 30 8 0 9 0
100.0% 63.8% 17.0% 0.0% 19.1% 0.0%

110 45 18 0 37 10
100.0% 40.9% 16.4% 0.0% 33.6% 9.1%

44 11 13 0 18 2
100.0% 25.0% 29.5% 0.0% 40.9% 4.5%

85 54 8 0 20 3
100.0% 63.5% 9.4% 0.0% 23.5% 3.5%

14 5 4 1 4 0
100.0% 35.7% 28.6% 7.1% 28.6% 0.0%

42 19 9 0 11 3
100.0% 45.2% 21.4% 0.0% 26.2% 7.1%

98 50 12 0 33 3
100.0% 51.0% 12.2% 0.0% 33.7% 3.1%

97 45 17 0 31 4
100.0% 46.4% 17.5% 0.0% 32.0% 4.1%

85 38 17 0 28 2
100.0% 44.7% 20.0% 0.0% 32.9% 2.4%

33 15 4 0 12 2
100.0% 45.5% 12.1% 0.0% 36.4% 6.1%

36 14 5 1 13 3
100.0% 38.9% 13.9% 2.8% 36.1% 8.3%

118 55 21 1 38 3
100.0% 46.6% 17.8% 0.8% 32.2% 2.5%

5 3 0 0 1 1
100.0% 60.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%

12 7 2 0 3 0
100.0% 58.3% 16.7% 0.0% 25.0% 0.0%

72 30 13 1 22 6
100.0% 41.7% 18.1% 1.4% 30.6% 8.3%

265 133 43 0 80 9
100.0% 50.2% 16.2% 0.0% 30.2% 3.4%

101 41 18 1 38 3
100.0% 40.6% 17.8% 1.0% 37.6% 3.0%

49 24 4 0 20 1
100.0% 49.0% 8.2% 0.0% 40.8% 2.0%

15 4 5 0 4 2
100.0% 26.7% 33.3% 0.0% 26.7% 13.3%

10 6 1 1 1 1
100.0% 60.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0%

160 68 27 0 63 2
100.0% 42.5% 16.9% 0.0% 39.4% 1.3%

103 53 12 0 33 5
100.0% 51.5% 11.7% 0.0% 32.0% 4.9%

82 32 20 1 25 4
100.0% 39.0% 24.4% 1.2% 30.5% 4.9%

144 76 20 0 41 7
100.0% 52.8% 13.9% 0.0% 28.5% 4.9%

15 4 5 0 4 2
100.0% 26.7% 33.3% 0.0% 26.7% 13.3%無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

全体

無回答

事
業
所
規
模

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

回答数

⑧ 休業手当

問13 正社員とパートタイマーの
処遇の違い（制度・支給の有無）

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ある」

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ない」

無回答

239 39 179 21
100.0% 16.3% 74.9% 8.8%

2 0 2 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

18 5 12 1
100.0% 27.8% 66.7% 5.6%

11 0 10 1
100.0% 0.0% 90.9% 9.1%

20 4 11 5
100.0% 20.0% 55.0% 25.0%

34 9 23 2
100.0% 26.5% 67.6% 5.9%

1 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

8 0 8 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

30 5 22 3
100.0% 16.7% 73.3% 10.0%

45 7 34 4
100.0% 15.6% 75.6% 8.9%

11 3 8 0
100.0% 27.3% 72.7% 0.0%

54 5 44 5
100.0% 9.3% 81.5% 9.3%

5 1 4 0
100.0% 20.0% 80.0% 0.0%

19 2 15 2
100.0% 10.5% 78.9% 10.5%

50 13 33 4
100.0% 26.0% 66.0% 8.0%

45 3 34 8
100.0% 6.7% 75.6% 17.8%

38 3 33 2
100.0% 7.9% 86.8% 5.3%

15 1 14 0
100.0% 6.7% 93.3% 0.0%

14 2 11 1
100.0% 14.3% 78.6% 7.1%

55 14 37 4
100.0% 25.5% 67.3% 7.3%

3 1 2 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0%

7 1 5 1
100.0% 14.3% 71.4% 14.3%

30 5 23 2
100.0% 16.7% 76.7% 6.7%

133 21 97 15
100.0% 15.8% 72.9% 11.3%

41 7 32 2
100.0% 17.1% 78.0% 4.9%

24 4 19 1
100.0% 16.7% 79.2% 4.2%

4 1 3 0
100.0% 25.0% 75.0% 0.0%

6 0 6 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

68 8 55 5
100.0% 11.8% 80.9% 7.4%

53 7 40 6
100.0% 13.2% 75.5% 11.3%

32 6 24 2
100.0% 18.8% 75.0% 6.3%

76 17 51 8
100.0% 22.4% 67.1% 10.5%

4 1 3 0
100.0% 25.0% 75.0% 0.0%無回答

無回答

30％以上50％未満

50％以上

0人

10％未満

10％以上30％未満

回答数

⑧ 休業手当
問13 制度・支給の内容における差の有無

（正社員とパートタイマーの双方に
制度・支給が「ある」事業所が回答）

全体

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

事
業
所
規
模

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

【第 69表】                     上段：実数／下段：割合                                       上段：実数／下段：割合 
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正社員、
パート
双方に
「ある」

正社員
「ある」、
パート
「ない」

正社員
「ない」、
パート
「ある」

正社員、
パート
双方に
「ない」

無回答

514 305 179 0 15 15
100.0% 59.3% 34.8% 0.0% 2.9% 2.9%

18 10 5 0 2 1
100.0% 55.6% 27.8% 0.0% 11.1% 5.6%

33 22 10 0 0 1
100.0% 66.7% 30.3% 0.0% 0.0% 3.0%

24 14 8 0 0 2
100.0% 58.3% 33.3% 0.0% 0.0% 8.3%

39 18 19 0 2
100.0% 46.2% 48.7% 0.0% 5.1% 0.0%

73 52 17 0 3 1
100.0% 71.2% 23.3% 0.0% 4.1% 1.4%

15 15 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 7 5 0 0 0
100.0% 58.3% 41.7% 0.0% 0.0% 0.0%

47 19 24 0 4 0
100.0% 40.4% 51.1% 0.0% 8.5% 0.0%

110 59 44 0 2 5
100.0% 53.6% 40.0% 0.0% 1.8% 4.5%

44 28 13 0 1 2
100.0% 63.6% 29.5% 0.0% 2.3% 4.5%

85 51 30 0 1 3
100.0% 60.0% 35.3% 0.0% 1.2% 3.5%

14 10 4 0 0 0
100.0% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

42 22 14 0 3 3
100.0% 52.4% 33.3% 0.0% 7.1% 7.1%

98 60 32 0 2 4
100.0% 61.2% 32.7% 0.0% 2.0% 4.1%

97 50 39 0 7 1
100.0% 51.5% 40.2% 0.0% 7.2% 1.0%

85 47 33 0 2 3
100.0% 55.3% 38.8% 0.0% 2.4% 3.5%

33 16 15 0 0 2
100.0% 48.5% 45.5% 0.0% 0.0% 6.1%

36 24 10 0 1 1
100.0% 66.7% 27.8% 0.0% 2.8% 2.8%

118 82 35 0 0 1
100.0% 69.5% 29.7% 0.0% 0.0% 0.8%

5 4 1 0 0 0
100.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 6 5 0 1 0
100.0% 50.0% 41.7% 0.0% 8.3% 0.0%

72 42 22 0 3 5
100.0% 58.3% 30.6% 0.0% 4.2% 6.9%

265 154 98 0 9 4
100.0% 58.1% 37.0% 0.0% 3.4% 1.5%

101 62 34 0 1 4
100.0% 61.4% 33.7% 0.0% 1.0% 4.0%

49 31 17 0 0 1
100.0% 63.3% 34.7% 0.0% 0.0% 2.0%

15 10 3 0 1 1
100.0% 66.7% 20.0% 0.0% 6.7% 6.7%

10 9 0 0 0 1
100.0% 90.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

160 102 53 0 3 2
100.0% 63.8% 33.1% 0.0% 1.9% 1.3%

103 61 36 0 2 4
100.0% 59.2% 35.0% 0.0% 1.9% 3.9%

82 42 35 0 2 3
100.0% 51.2% 42.7% 0.0% 2.4% 3.7%

144 81 52 0 7 4
100.0% 56.3% 36.1% 0.0% 4.9% 2.8%

15 10 3 0 1 1
100.0% 66.7% 20.0% 0.0% 6.7% 6.7%無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

全体

無回答

事
業
所
規
模

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

30％以上50％未満

50％以上

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

教育、学習支援業

サービス業

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

0人

10％未満

10％以上30％未満

主
要
事
業
内
容

回答数

⑨ 慶弔休暇

問13 正社員とパートタイマーの
処遇の違い（制度・支給の有無）

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ある」

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ない」

無回答

305 80 196 29
100.0% 26.2% 64.3% 9.5%

10 2 7 1
100.0% 20.0% 70.0% 10.0%

22 6 15 1
100.0% 27.3% 68.2% 4.5%

14 5 9 0
100.0% 35.7% 64.3% 0.0%

18 2 13 3
100.0% 11.1% 72.2% 16.7%

52 13 34 5
100.0% 25.0% 65.4% 9.6%

15 1 13 1
100.0% 6.7% 86.7% 6.7%

7 3 3 1
100.0% 42.9% 42.9% 14.3%

19 4 12 3
100.0% 21.1% 63.2% 15.8%

59 20 34 5
100.0% 33.9% 57.6% 8.5%

28 11 15 2
100.0% 39.3% 53.6% 7.1%

51 10 34 7
100.0% 19.6% 66.7% 13.7%

10 3 7 0
100.0% 30.0% 70.0% 0.0%

22 1 19 2
100.0% 4.5% 86.4% 9.1%

60 16 39 5
100.0% 26.7% 65.0% 8.3%

50 11 31 8
100.0% 22.0% 62.0% 16.0%

47 13 31 3
100.0% 27.7% 66.0% 6.4%

16 0 13 3
100.0% 0.0% 81.3% 18.8%

24 10 12 2
100.0% 41.7% 50.0% 8.3%

82 28 50 4
100.0% 34.1% 61.0% 4.9%

4 1 1 2
100.0% 25.0% 25.0% 50.0%

6 2 3 1
100.0% 33.3% 50.0% 16.7%

42 8 32 2
100.0% 19.0% 76.2% 4.8%

154 41 96 17
100.0% 26.6% 62.3% 11.0%

62 18 41 3
100.0% 29.0% 66.1% 4.8%

31 8 18 5
100.0% 25.8% 58.1% 16.1%

10 3 6 1
100.0% 30.0% 60.0% 10.0%

9 2 7 0
100.0% 22.2% 77.8% 0.0%

102 18 76 8
100.0% 17.6% 74.5% 7.8%

61 19 37 5
100.0% 31.1% 60.7% 8.2%

42 15 23 4
100.0% 35.7% 54.8% 9.5%

81 23 47 11
100.0% 28.4% 58.0% 13.6%

10 3 6 1
100.0% 30.0% 60.0% 10.0%

無回答

0人パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率 無回答

回答数

⑨ 慶弔休暇
問13 制度・支給の内容における差の有無

（正社員とパートタイマーの双方に
制度・支給が「ある」事業所が回答）

全体

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

事
業
所
規
模

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

【第 70表】                     上段：実数／下段：割合                                       上段：実数／下段：割合 
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正社員、
パート
双方に
「ある」

正社員
「ある」、
パート
「ない」

正社員
「ない」、
パート
「ある」

正社員、
パート
双方に
「ない」

無回答

514 267 183 1 45 18
100.0% 51.9% 35.6% 0.2% 8.8% 3.5%

18 7 8 0 2 1
100.0% 38.9% 44.4% 0.0% 11.1% 5.6%

33 18 13 0 1 1
100.0% 54.5% 39.4% 0.0% 3.0% 3.0%

24 14 4 0 4 2
100.0% 58.3% 16.7% 0.0% 16.7% 8.3%

39 18 17 0 3 1
100.0% 46.2% 43.6% 0.0% 7.7% 2.6%

73 46 21 1 4 1
100.0% 63.0% 28.8% 1.4% 5.5% 1.4%

15 7 6 0 2 0
100.0% 46.7% 40.0% 0.0% 13.3% 0.0%

12 7 4 0 1 0
100.0% 58.3% 33.3% 0.0% 8.3% 0.0%

47 27 13 0 7 0
100.0% 57.4% 27.7% 0.0% 14.9% 0.0%

110 58 36 0 11 5
100.0% 52.7% 32.7% 0.0% 10.0% 4.5%

44 15 26 0 1 2
100.0% 34.1% 59.1% 0.0% 2.3% 4.5%

85 42 29 0 9 5
100.0% 49.4% 34.1% 0.0% 10.6% 5.9%

14 8 6 0 0 0
100.0% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0%

42 21 12 0 6 3
100.0% 50.0% 28.6% 0.0% 14.3% 7.1%

98 56 27 1 7 7
100.0% 57.1% 27.6% 1.0% 7.1% 7.1%

97 45 34 0 17 1
100.0% 46.4% 35.1% 0.0% 17.5% 1.0%

85 41 35 0 6 3
100.0% 48.2% 41.2% 0.0% 7.1% 3.5%

33 16 12 0 3 2
100.0% 48.5% 36.4% 0.0% 9.1% 6.1%

36 22 13 0 0 1
100.0% 61.1% 36.1% 0.0% 0.0% 2.8%

118 64 47 0 6 1
100.0% 54.2% 39.8% 0.0% 5.1% 0.8%

5 2 3 0 0 0
100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 6 3 0 3 0
100.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

72 38 22 0 7 5
100.0% 52.8% 30.6% 0.0% 9.7% 6.9%

265 143 87 1 27 7
100.0% 54.0% 32.8% 0.4% 10.2% 2.6%

101 51 40 0 6 4
100.0% 50.5% 39.6% 0.0% 5.9% 4.0%

49 19 28 0 1 1
100.0% 38.8% 57.1% 0.0% 2.0% 2.0%

15 10 3 0 1 1
100.0% 66.7% 20.0% 0.0% 6.7% 6.7%

10 5 2 0 2 1
100.0% 50.0% 20.0% 0.0% 20.0% 10.0%

160 77 69 0 11 3
100.0% 48.1% 43.1% 0.0% 6.9% 1.9%

103 61 32 0 7 3
100.0% 59.2% 31.1% 0.0% 6.8% 2.9%

82 40 35 0 5 2
100.0% 48.8% 42.7% 0.0% 6.1% 2.4%

144 74 42 1 19 8
100.0% 51.4% 29.2% 0.7% 13.2% 5.6%

15 10 3 0 1 1
100.0% 66.7% 20.0% 0.0% 6.7% 6.7%無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

30％以上50％未満

50％以上

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

無回答

事
業
所
規
模

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

⑩ 病気休職

0人

10％未満

10％以上30％未満

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全体

回答数問13 正社員とパートタイマーの
処遇の違い（制度・支給の有無）

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ある」

正社員と
パートとで
制度・支給
の内容に差
が「ない」

無回答

267 53 185 29
100.0% 19.9% 69.3% 10.9%

7 1 5 1
100.0% 14.3% 71.4% 14.3%

18 3 14 1
100.0% 16.7% 77.8% 5.6%

14 2 12 0
100.0% 14.3% 85.7% 0.0%

18 5 11 2
100.0% 27.8% 61.1% 11.1%

46 10 31 5
100.0% 21.7% 67.4% 10.9%

7 0 6 1
100.0% 0.0% 85.7% 14.3%

7 0 7 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

27 8 16 3
100.0% 29.6% 59.3% 11.1%

58 11 41 6
100.0% 19.0% 70.7% 10.3%

15 3 9 3
100.0% 20.0% 60.0% 20.0%

42 7 28 7
100.0% 16.7% 66.7% 16.7%

8 3 5 0
100.0% 37.5% 62.5% 0.0%

21 3 16 2
100.0% 14.3% 76.2% 9.5%

56 12 40 4
100.0% 21.4% 71.4% 7.1%

45 3 35 7
100.0% 6.7% 77.8% 15.6%

41 7 29 5
100.0% 17.1% 70.7% 12.2%

16 2 12 2
100.0% 12.5% 75.0% 12.5%

22 7 12 3
100.0% 31.8% 54.5% 13.6%

64 19 40 5
100.0% 29.7% 62.5% 7.8%

2 0 1 1
100.0% 0.0% 50.0% 50.0%

6 1 5 0
100.0% 16.7% 83.3% 0.0%

38 7 28 3
100.0% 18.4% 73.7% 7.9%

143 29 99 15
100.0% 20.3% 69.2% 10.5%

51 11 34 6
100.0% 21.6% 66.7% 11.8%

19 3 13 3
100.0% 15.8% 68.4% 15.8%

10 2 6 2
100.0% 20.0% 60.0% 20.0%

5 1 3 1
100.0% 20.0% 60.0% 20.0%

77 12 59 6
100.0% 15.6% 76.6% 7.8%

61 13 44 4
100.0% 21.3% 72.1% 6.6%

40 9 27 4
100.0% 22.5% 67.5% 10.0%

74 16 46 12
100.0% 21.6% 62.2% 16.2%

10 2 6 2
100.0% 20.0% 60.0% 20.0%無回答

無回答

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

回答数

⑩ 病気休職
問13 制度・支給の内容における差の有無

（正社員とパートタイマーの双方に
制度・支給が「ある」事業所が回答）

全体

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

事
業
所
規
模

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

【第 71表】                      上段：実数／下段：割合                                      上段：実数／下段：割合 
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知っている

法改正があった
ことは知ってい
るが、内容まで
は知らない

知らない 無回答

514 366 117 21 10
100.0% 71.2% 22.8% 4.1% 1.9%

18 10 5 2 1
100.0% 55.6% 27.8% 11.1% 5.6%

33 24 8 0 1
100.0% 72.7% 24.2% 0.0% 3.0%

24 20 3 0 1
100.0% 83.3% 12.5% 0.0% 4.2%

39 28 8 2 1
100.0% 71.8% 20.5% 5.1% 2.6%

73 52 18 2 1
100.0% 71.2% 24.7% 2.7% 1.4%

15 14 0 1 0
100.0% 93.3% 0.0% 6.7% 0.0%

12 10 2 0 0
100.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0%

47 24 18 4 1
100.0% 51.1% 38.3% 8.5% 2.1%

110 75 29 6 0
100.0% 68.2% 26.4% 5.5% 0.0%

44 34 6 2 2
100.0% 77.3% 13.6% 4.5% 4.5%

85 67 15 1 2
100.0% 78.8% 17.6% 1.2% 2.4%

14 8 5 1 0
100.0% 57.1% 35.7% 7.1% 0.0%

42 15 20 5 2
100.0% 35.7% 47.6% 11.9% 4.8%

98 57 34 5 2
100.0% 58.2% 34.7% 5.1% 2.0%

97 71 19 6 1
100.0% 73.2% 19.6% 6.2% 1.0%

85 71 12 1 1
100.0% 83.5% 14.1% 1.2% 1.2%

33 27 5 1
100.0% 81.8% 15.2% 0.0% 3.0%

36 29 4 1 2
100.0% 80.6% 11.1% 2.8% 5.6%

118 91 23 3 1
100.0% 77.1% 19.5% 2.5% 0.8%

5 5 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 6 3 2 1
100.0% 50.0% 25.0% 16.7% 8.3%

72 38 27 5 2
100.0% 52.8% 37.5% 6.9% 2.8%

265 178 70 14 3
100.0% 67.2% 26.4% 5.3% 1.1%

101 85 14 0 2
100.0% 84.2% 13.9% 0.0% 2.0%

49 47 1 0 1
100.0% 95.9% 2.0% 0.0% 2.0%

15 12 2 0 1
100.0% 80.0% 13.3% 0.0% 6.7%

10 8 0 1 1
100.0% 80.0% 0.0% 10.0% 10.0%

160 127 28 4 1
100.0% 79.4% 17.5% 2.5% 0.6%

103 75 23 2 3
100.0% 72.8% 22.3% 1.9% 2.9%

82 61 19 1 1
100.0% 74.4% 23.2% 1.2% 1.2%

144 83 45 13 3
100.0% 57.6% 31.3% 9.0% 2.1%

15 12 2 0 1
100.0% 80.0% 13.3% 0.0% 6.7%

103 75 21 4 3
100.0% 72.8% 20.4% 3.9% 2.9%

52 44 6 1 1
100.0% 84.6% 11.5% 1.9% 1.9%

330 232 80 12 6
100.0% 70.3% 24.2% 3.6% 1.8%

29 15 10 4 0
100.0% 51.7% 34.5% 13.8% 0.0%

無

無回答

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

過半数組合がある

過半数に満たない組合がある

無回答

100人以上300人未満

300人以上

0人

10％未満

無回答

労
働
組
合
の

有
無

回答数

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

事
業
所
規
模

全体

問14(1) パートタイム・有期雇用労働法等の認知度

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

【第 72表】                                           上段：実数／下段：割合 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 120 -



- 121 - 
 

実施した
実施する
予定である

待遇差に関する点
検を行い、不合理
な待遇差がないこ
とを確認した

実施して
いない

無回答

514 152 59 169 123 11
100.0% 29.6% 11.5% 32.9% 23.9% 2.1% 41.1%

18 4 3 7 3 1
100.0% 22.2% 16.7% 38.9% 16.7% 5.6% 38.9%

33 12 2 10 8 1
100.0% 36.4% 6.1% 30.3% 24.2% 3.0% 42.7%

24 8 1 12 2 1
100.0% 33.3% 4.2% 50.0% 8.3% 4.2% 37.5%

39 10 2 14 11 2
100.0% 25.6% 5.1% 35.9% 28.2% 5.1% 30.7%

73 21 9 24 18 1
100.0% 28.8% 12.3% 32.9% 24.7% 1.4% 41.1%

15 7 0 4 4 0
100.0% 46.7% 0.0% 26.7% 26.7% 0.0% 46.7%

12 3 1 2 6 0
100.0% 25.0% 8.3% 16.7% 50.0% 0.0% 33.3%

47 15 10 8 13 1
100.0% 31.9% 21.3% 17.0% 27.7% 2.1% 53.2%

110 31 17 36 25 1
100.0% 28.2% 15.5% 32.7% 22.7% 0.9% 43.7%

44 16 3 15 9 1
100.0% 36.4% 6.8% 34.1% 20.5% 2.3% 43.2%

85 19 11 33 20 2
100.0% 22.4% 12.9% 38.8% 23.5% 2.4% 35.3%

14 6 0 4 4 0
100.0% 42.9% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0% 42.9%

42 4 8 9 20 1
100.0% 9.5% 19.0% 21.4% 47.6% 2.4% 28.5%

98 18 14 30 33 3
100.0% 18.4% 14.3% 30.6% 33.7% 3.1% 32.7%

97 24 11 40 20 2
100.0% 24.7% 11.3% 41.2% 20.6% 2.1% 36.0%

85 24 14 30 17 0
100.0% 28.2% 16.5% 35.3% 20.0% 0.0% 44.7%

33 13 4 10 5 1
100.0% 39.4% 12.1% 30.3% 15.2% 3.0% 51.5%

36 14 1 12 7 2
100.0% 38.9% 2.8% 33.3% 19.4% 5.6% 41.7%

118 51 7 38 20 2
100.0% 43.2% 5.9% 32.2% 16.9% 1.7% 49.1%

5 4 0 0 1 0
100.0% 80.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 80.0%

191 62 21 62 44 2
100.0% 32.5% 11.0% 32.5% 23.0% 1.0% 43.5%

184 60 20 53 46 5
100.0% 32.6% 10.9% 28.8% 25.0% 2.7% 43.5%

207 63 29 70 45 0
100.0% 30.4% 14.0% 33.8% 21.7% 0.0% 44.4%

95 28 10 35 21 1
100.0% 29.5% 10.5% 36.8% 22.1% 1.1% 40.0%

166 59 22 43 41 1
100.0% 35.5% 13.3% 25.9% 24.7% 0.6% 48.8%

91 26 19 26 19 1
100.0% 28.6% 20.9% 28.6% 20.9% 1.1% 49.5%

113 46 9 34 22 2
100.0% 40.7% 8.0% 30.1% 19.5% 1.8% 48.7%

49 17 6 17 9 0
100.0% 34.7% 12.2% 34.7% 18.4% 0.0% 46.9%

166 53 18 56 36 3
100.0% 31.9% 10.8% 33.7% 21.7% 1.8% 42.7%

70 20 3 29 15 3
100.0% 28.6% 4.3% 41.4% 21.4% 4.3% 32.9%

6 3 1 1 1 0
100.0% 50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 66.7%

346 107 37 117 78 7
100.0% 30.9% 10.7% 33.8% 22.5% 2.0% 41.6%

228 68 25 68 60 7
100.0% 29.8% 11.0% 29.8% 26.3% 3.1% 40.8%

218 73 25 65 52 3
100.0% 33.5% 11.5% 29.8% 23.9% 1.4% 45.0%

149 44 15 49 37 4
100.0% 29.5% 10.1% 32.9% 24.8% 2.7% 39.6%

23 9 1 10 2 1
100.0% 39.1% 4.3% 43.5% 8.7% 4.3% 43.4%

10 2 1 3 4
100.0% 20.0% 10.0% 30.0% 40.0% 0.0% 30.0%

5 1 2 0 1 1
100.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 60.0%

問14(2) 不合理な待遇差をなくすための取り組みの実施状況

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
の

活
用
状
況

(

複
数
回
答
）

正社員等とともに基幹的な従業員として活用
している
単純作業等の労働力として活用している

専門知識・技術が必要な場合の労働力として
活用している
店長やリーダーなどの管理的職務を担う従業
員として活用している
その他

無回答

正社員の補助として活用している

正社員の確保が困難だから

雇用調整が容易であるから

簡単な仕事内容だから

賃金コストが低いから

パ
ー
ト
を
雇
用
し
て
い
る
理
由

（
複
数
回
答
）

定年退職者等の再雇用のため

家庭の事情等で中途退職した正社員を雇用す
るため
知識・経験・技能のある人を採用したいから

その他

無回答

繁忙時間帯又は季節的繁忙に対応するため

早朝深夜などの時間帯に対応するため

その他

サービス業

教育、学習支援業

医療、福祉

全体

不動産業、物品賃貸業

金融業、保険業

卸売業、小売業

運輸業

情報通信業

「実施した」
と「実施する
予定である」

の合計

宿泊業、飲食サービス業

501～1000人

1001人以上

無回答

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

回答数

主
要
事
業
内
容

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

製造業

建設業
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- 122 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 52 24 76 135
100.0% 24.6% 11.4% 36.0% 64.0%

7 3 0 3 4
100.0% 42.9% 0.0% 42.9% 57.1%

14 3 0 3 11
100.0% 21.4% 0.0% 21.4% 78.6%

9 0 1 1 8
100.0% 0.0% 11.1% 11.1% 88.9%

12 2 2 4 8
100.0% 16.7% 16.7% 33.3% 66.7%

30 5 7 12 18
100.0% 16.7% 23.3% 40.0% 60.0%

7 3 0 3 4
100.0% 42.9% 0.0% 42.9% 57.1%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25 6 3 9 16
100.0% 24.0% 12.0% 36.0% 64.0%

48 15 6 21 27
100.0% 31.3% 12.5% 43.8% 56.3%

19 1 2 3 16
100.0% 5.3% 10.5% 15.8% 84.2%

30 13 3 16 14
100.0% 43.3% 10.0% 53.3% 46.7%

6 1 0 1 5
100.0% 16.7% 0.0% 16.7% 83.3%

12 3 4 7 5
100.0% 25.0% 33.3% 58.3% 41.7%

32 8 5 13 19
100.0% 25.0% 15.6% 40.6% 59.4%

35 9 6 15 20
100.0% 25.7% 17.1% 42.9% 57.1%

38 7 5 12 26
100.0% 18.4% 13.2% 31.6% 68.4%

17 8 1 9 8
100.0% 47.1% 5.9% 52.9% 47.1%

15 4 0 4 11
100.0% 26.7% 0.0% 26.7% 73.3%

57 11 3 14 43
100.0% 19.3% 5.3% 24.6% 75.4%

5 2 0 2 3
100.0% 40.0% 0.0% 40.0% 60.0%

全体

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

サービス業

その他

30人以下

31～50人

51人～100人

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
① 基本給の引き上げ・算定方法の変更

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

回答数

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

無回答
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- 123 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 32 24 56 155
100.0% 15.2% 11.4% 26.5% 73.5%

7 1 2 3 4
100.0% 14.3% 28.6% 42.9% 57.1%

14 2 0 2 12
100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 85.7%

9 0 0 0 9
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12 1 2 3 9
100.0% 8.3% 16.7% 25.0% 75.0%

30 4 4 8 22
100.0% 13.3% 13.3% 26.7% 73.3%

7 2 0 2 5
100.0% 28.6% 0.0% 28.6% 71.4%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25 8 1 9 16
100.0% 32.0% 4.0% 36.0% 64.0%

48 8 5 13 35
100.0% 16.7% 10.4% 27.1% 72.9%

19 0 4 4 15
100.0% 0.0% 21.1% 21.1% 78.9%

30 5 6 11 19
100.0% 16.7% 20.0% 36.7% 63.3%

6 1 0 1 5
100.0% 16.7% 0.0% 16.7% 83.3%

12 2 3 5 7
100.0% 16.7% 25.0% 41.7% 58.3%

32 5 5 10 22
100.0% 15.6% 15.6% 31.3% 68.8%

35 4 6 10 25
100.0% 11.4% 17.1% 28.6% 71.4%

38 5 3 8 30
100.0% 13.2% 7.9% 21.1% 78.9%

17 1 2 3 14
100.0% 5.9% 11.8% 17.6% 82.4%

15 5 1 6 9
100.0% 33.3% 6.7% 40.0% 60.0%

58 10 3 13 45
100.0% 17.2% 5.2% 22.4% 77.6%

4 0 1 1 3
100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 75.0%

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
② 昇給制度の導入・改定

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業
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- 124 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 35 27 62 149
100.0% 16.6% 12.8% 29.4% 70.6%

7 1 0 1 6
100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 85.7%

14 2 0 2 12
100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 85.7%

9 1 0 1 8
100.0% 11.1% 0.0% 11.1% 88.9%

12 0 1 1 11
100.0% 0.0% 8.3% 8.3% 91.7%

30 7 5 12 18
100.0% 23.3% 16.7% 40.0% 60.0%

7 2 0 2 5
100.0% 28.6% 0.0% 28.6% 71.4%

4 0 1 1 3
100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 75.0%

25 3 3 6 19
100.0% 12.0% 12.0% 24.0% 76.0%

48 11 6 17 31
100.0% 22.9% 12.5% 35.4% 64.6%

19 4 2 6 13
100.0% 21.1% 10.5% 31.6% 68.4%

30 3 9 12 18
100.0% 10.0% 30.0% 40.0% 60.0%

6 1 0 1 5
100.0% 16.7% 0.0% 16.7% 83.3%

12 1 3 4 8
100.0% 8.3% 25.0% 33.3% 66.7%

32 4 8 12 20
100.0% 12.5% 25.0% 37.5% 62.5%

35 5 3 8 27
100.0% 14.3% 8.6% 22.9% 77.1%

38 5 4 9 29
100.0% 13.2% 10.5% 23.7% 76.3%

17 5 3 8 9
100.0% 29.4% 17.6% 47.1% 52.9%

15 4 1 5 10
100.0% 26.7% 6.7% 33.3% 66.7%

58 10 4 14 44
100.0% 17.2% 6.9% 24.1% 75.9%

4 1 1 2 2
100.0% 25.0% 25.0% 50.0% 50.0%

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
③ 賞与の支給対象の拡大

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答
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- 125 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 11 24 35 176
100.0% 5.2% 11.4% 16.6% 83.4%

7 1 1 2 5
100.0% 14.3% 14.3% 28.6% 71.4%

14 0 1 1 13
100.0% 0.0% 7.1% 7.1% 92.9%

9 1 0 1 8
100.0% 11.1% 0.0% 11.1% 88.9%

12 1 1 2 10
100.0% 8.3% 8.3% 16.7% 83.3%

30 5 3 8 22
100.0% 16.7% 10.0% 26.7% 73.3%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25 0 4 4 21
100.0% 0.0% 16.0% 16.0% 84.0%

48 3 7 10 38
100.0% 6.3% 14.6% 20.8% 79.2%

19 0 1 1 18
100.0% 0.0% 5.3% 5.3% 94.7%

30 0 6 6 24
100.0% 0.0% 20.0% 20.0% 80.0%

6 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12 0 3 3 9
100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 75.0%

32 0 5 5 27
100.0% 0.0% 15.6% 15.6% 84.4%

35 2 5 7 28
100.0% 5.7% 14.3% 20.0% 80.0%

38 0 6 6 32
100.0% 0.0% 15.8% 15.8% 84.2%

17 1 1 2 15
100.0% 5.9% 5.9% 11.8% 88.2%

15 1 2 3 12
100.0% 6.7% 13.3% 20.0% 80.0%

58 6 2 8 50
100.0% 10.3% 3.4% 13.8% 86.2%

4 1 0 1 3
100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 75.0%

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
④ 賞与の引き上げ

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業
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- 126 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 10 25 35 176
100.0% 4.7% 11.8% 16.6% 83.4%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

14 2 1 3 11
100.0% 14.3% 7.1% 21.4% 78.6%

9 2 0 2 7
100.0% 22.2% 0.0% 22.2% 77.8%

12 0 1 1 11
100.0% 0.0% 8.3% 8.3% 91.7%

30 1 5 6 24
100.0% 3.3% 16.7% 20.0% 80.0%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25 0 5 5 20
100.0% 0.0% 20.0% 20.0% 80.0%

48 1 6 7 41
100.0% 2.1% 12.5% 14.6% 85.4%

19 1 1 2 17
100.0% 5.3% 5.3% 10.5% 89.5%

30 3 6 9 21
100.0% 10.0% 20.0% 30.0% 70.0%

6 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12 0 3 3 9
100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 75.0%

32 1 7 8 24
100.0% 3.1% 21.9% 25.0% 75.0%

35 0 3 3 32
100.0% 0.0% 8.6% 8.6% 91.4%

38 2 4 6 32
100.0% 5.3% 10.5% 15.8% 84.2%

17 1 3 4 13
100.0% 5.9% 17.6% 23.5% 76.5%

15 3 1 4 11
100.0% 20.0% 6.7% 26.7% 73.3%

58 2 4 6 52
100.0% 3.4% 6.9% 10.3% 89.7%

4 1 0 1 3
100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 75.0%

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
⑤ 退職金の支給対象の拡大

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

【第 78表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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- 127 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 3 19 22 189
100.0% 1.4% 9.0% 10.4% 89.6%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

14 1 0 1 13
100.0% 7.1% 0.0% 7.1% 92.9%

9 0 0 0 9
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12 0 1 1 11
100.0% 0.0% 8.3% 8.3% 91.7%

30 0 4 4 26
100.0% 0.0% 13.3% 13.3% 86.7%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25 0 4 4 21
100.0% 0.0% 16.0% 16.0% 84.0%

48 0 6 6 42
100.0% 0.0% 12.5% 12.5% 87.5%

19 0 0 0 19
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

30 2 4 6 24
100.0% 6.7% 13.3% 20.0% 80.0%

6 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12 0 3 3 9
100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 75.0%

32 1 4 5 27
100.0% 3.1% 12.5% 15.6% 84.4%

35 0 3 3 32
100.0% 0.0% 8.6% 8.6% 91.4%

38 0 4 4 34
100.0% 0.0% 10.5% 10.5% 89.5%

17 0 1 1 16
100.0% 0.0% 5.9% 5.9% 94.1%

15 1 1 2 13
100.0% 6.7% 6.7% 13.3% 86.7%

58 0 3 3 55
100.0% 0.0% 5.2% 5.2% 94.8%

4 1 0 1 3
100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 75.0%

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
⑥ 退職金の引き上げ

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

【第 79表】                                                               上段：実数／下段：割合 
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- 128 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 39 14 53 158
100.0% 18.5% 6.6% 25.1% 74.9%

7 0 1 1 6
100.0% 0.0% 14.3% 14.3% 85.7%

14 2 0 2 12
100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 85.7%

9 0 0 0 9
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12 3 1 4 8
100.0% 25.0% 8.3% 33.3% 66.7%

30 7 3 10 20
100.0% 23.3% 10.0% 33.3% 66.7%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25 5 1 6 19
100.0% 20.0% 4.0% 24.0% 76.0%

48 9 2 11 37
100.0% 18.8% 4.2% 22.9% 77.1%

19 6 0 6 13
100.0% 31.6% 0.0% 31.6% 68.4%

30 7 6 13 17
100.0% 23.3% 20.0% 43.3% 56.7%

6 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12 2 4 6 6
100.0% 16.7% 33.3% 50.0% 50.0%

32 6 3 9 23
100.0% 18.8% 9.4% 28.1% 71.9%

35 6 1 7 28
100.0% 17.1% 2.9% 20.0% 80.0%

38 5 1 6 32
100.0% 13.2% 2.6% 15.8% 84.2%

17 3 2 5 12
100.0% 17.6% 11.8% 29.4% 70.6%

15 6 1 7 8
100.0% 40.0% 6.7% 46.7% 53.3%

58 9 2 11 47
100.0% 15.5% 3.4% 19.0% 81.0%

4 2 0 2 2
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0%

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
⑦ 通勤手当の支給対象の拡大

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

【第 80表】                                                               上段：実数／下段：割合 
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- 129 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 1 16 17 194
100.0% 0.5% 7.6% 8.1% 91.9%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

14 0 0 0 14
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

9 0 0 0 9
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12 0 1 1 11
100.0% 0.0% 8.3% 8.3% 91.7%

30 0 3 3 27
100.0% 0.0% 10.0% 10.0% 90.0%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25 1 2 3 22
100.0% 4.0% 8.0% 12.0% 88.0%

48 0 6 6 42
100.0% 0.0% 12.5% 12.5% 87.5%

19 0 0 19
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

30 0 4 4 26
100.0% 0.0% 13.3% 13.3% 86.7%

6 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12 0 3 3 9
100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 75.0%

32 1 3 4 28
100.0% 3.1% 9.4% 12.5% 87.5%

35 0 3 3 32
100.0% 0.0% 8.6% 8.6% 91.4%

38 0 3 3 35
100.0% 0.0% 7.9% 7.9% 92.1%

17 0 1 1 16
100.0% 0.0% 5.9% 5.9% 94.1%

15 0 1 1 14
100.0% 0.0% 6.7% 6.7% 93.3%

58 0 2 2 56
100.0% 0.0% 3.4% 3.4% 96.6%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
⑧ 皆勤・精勤手当の支給対象の拡大

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

【第 81表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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- 130 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 11 15 26 185
100.0% 5.2% 7.1% 12.3% 87.7%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

14 0 0 0 14
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

9 0 0 0 9
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12 0 1 1 11
100.0% 0.0% 8.3% 8.3% 91.7%

30 2 2 4 26
100.0% 6.7% 6.7% 13.3% 86.7%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25 4 1 5 20
100.0% 16.0% 4.0% 20.0% 80.0%

48 1 6 7 41
100.0% 2.1% 12.5% 14.6% 85.4%

19 0 1 1 18
100.0% 0.0% 5.3% 5.3% 94.7%

30 3 4 7 23
100.0% 10.0% 13.3% 23.3% 76.7%

6 1 0 1 5
100.0% 16.7% 0.0% 16.7% 83.3%

12 0 3 3 9
100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 75.0%

32 5 2 7 25
100.0% 15.6% 6.3% 21.9% 78.1%

35 1 3 4 31
100.0% 2.9% 8.6% 11.4% 88.6%

38 0 3 3 35
100.0% 0.0% 7.9% 7.9% 92.1%

17 0 2 2 15
100.0% 0.0% 11.8% 11.8% 88.2%

15 2 1 3 12
100.0% 13.3% 6.7% 20.0% 80.0%

58 2 1 3 55
100.0% 3.4% 1.7% 5.2% 94.8%

4 1 0 1 3
100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 75.0%

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
⑨ 役職手当の支給対象の拡大

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

【第 82表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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- 131 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 19 24 43 168
100.0% 9.0% 11.4% 20.4% 79.6%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

14 3 1 4 10
100.0% 21.4% 7.1% 28.6% 71.4%

9 1 1 2 7
100.0% 11.1% 11.1% 22.2% 77.8%

12 1 1 2 10
100.0% 8.3% 8.3% 16.7% 83.3%

30 1 3 4 26
100.0% 3.3% 10.0% 13.3% 86.7%

7 1 0 1 6
100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 85.7%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25 0 4 4 21
100.0% 0.0% 16.0% 16.0% 84.0%

48 3 6 9 39
100.0% 6.3% 12.5% 18.8% 81.3%

19 3 3 6 13
100.0% 15.8% 15.8% 31.6% 68.4%

30 3 5 8 22
100.0% 10.0% 16.7% 26.7% 73.3%

6 3 0 3 3
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0%

12 0 3 3 9
100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 75.0%

32 4 6 10 22
100.0% 12.5% 18.8% 31.3% 68.8%

35 1 4 5 30
100.0% 2.9% 11.4% 14.3% 85.7%

38 1 4 5 33
100.0% 2.6% 10.5% 13.2% 86.8%

17 1 2 3 14
100.0% 5.9% 11.8% 17.6% 82.4%

15 2 2 4 11
100.0% 13.3% 13.3% 26.7% 73.3%

58 10 3 13 45
100.0% 17.2% 5.2% 22.4% 77.6%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
⑩ 家族・扶養手当の支給対象の拡大

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

【第 83表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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- 132 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 7 21 28 183
100.0% 3.3% 10.0% 13.3% 86.7%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

14 0 0 0 14
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

9 0 0 0 9
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12 0 1 1 11
100.0% 0.0% 8.3% 8.3% 91.7%

30 0 3 3 27
100.0% 0.0% 10.0% 10.0% 90.0%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25 0 4 4 21
100.0% 0.0% 16.0% 16.0% 84.0%

48 2 7 9 39
100.0% 4.2% 14.6% 18.8% 81.3%

19 1 3 4 15
100.0% 5.3% 15.8% 21.1% 78.9%

30 3 3 6 24
100.0% 10.0% 10.0% 20.0% 80.0%

6 1 0 1 5
100.0% 16.7% 0.0% 16.7% 83.3%

12 0 3 3 9
100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 75.0%

32 2 6 8 24
100.0% 6.3% 18.8% 25.0% 75.0%

35 1 4 5 30
100.0% 2.9% 11.4% 14.3% 85.7%

38 0 4 4 34
100.0% 0.0% 10.5% 10.5% 89.5%

17 1 0 1 16
100.0% 5.9% 0.0% 5.9% 94.1%

15 2 1 3 12
100.0% 13.3% 6.7% 20.0% 80.0%

58 1 3 4 54
100.0% 1.7% 5.2% 6.9% 93.1%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
⑪ 住宅手当の支給対象の拡大

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

【第 84表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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- 133 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 68 26 94 117
100.0% 32.2% 12.3% 44.5% 55.5%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

14 8 0 8 6
100.0% 57.1% 0.0% 57.1% 42.9%

9 5 1 6 3
100.0% 55.6% 11.1% 66.7% 33.3%

12 3 1 4 8
100.0% 25.0% 8.3% 33.3% 66.7%

30 8 4 12 18
100.0% 26.7% 13.3% 40.0% 60.0%

7 6 0 6 1
100.0% 85.7% 0.0% 85.7% 14.3%

4 0 1 1 3
100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 75.0%

25 5 3 8 17
100.0% 20.0% 12.0% 32.0% 68.0%

48 14 8 22 26
100.0% 29.2% 16.7% 45.8% 54.2%

19 9 2 11 8
100.0% 47.4% 10.5% 57.9% 42.1%

30 8 6 14 16
100.0% 26.7% 20.0% 46.7% 53.3%

6 2 0 2 4
100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 66.7%

12 2 5 7 5
100.0% 16.7% 41.7% 58.3% 41.7%

32 6 5 11 21
100.0% 18.8% 15.6% 34.4% 65.6%

35 8 4 12 23
100.0% 22.9% 11.4% 34.3% 65.7%

38 15 4 19 19
100.0% 39.5% 10.5% 50.0% 50.0%

17 2 1 3 14
100.0% 11.8% 5.9% 17.6% 82.4%

15 8 3 11 4
100.0% 53.3% 20.0% 73.3% 26.7%

58 24 4 28 30
100.0% 41.4% 6.9% 48.3% 51.7%

4 3 0 3 1
100.0% 75.0% 0.0% 75.0% 25.0%

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
⑫ 休暇制度の見直し

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

【第 85表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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- 134 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 29 19 48 163
100.0% 13.7% 9.0% 22.7% 77.3%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

14 2 0 2 12
100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 85.7%

9 4 0 4 5
100.0% 44.4% 0.0% 44.4% 55.6%

12 1 1 2 10
100.0% 8.3% 8.3% 16.7% 83.3%

30 7 4 11 19
100.0% 23.3% 13.3% 36.7% 63.3%

7 1 0 1 6
100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 85.7%

4 1 0 1 3
100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 75.0%

25 3 2 5 20
100.0% 12.0% 8.0% 20.0% 80.0%

48 5 6 11 37
100.0% 10.4% 12.5% 22.9% 77.1%

19 0 1 1 18
100.0% 0.0% 5.3% 5.3% 94.7%

30 4 5 9 21
100.0% 13.3% 16.7% 30.0% 70.0%

6 1 0 1 5
100.0% 16.7% 0.0% 16.7% 83.3%

12 1 3 4 8
100.0% 8.3% 25.0% 33.3% 66.7%

32 2 3 5 27
100.0% 6.3% 9.4% 15.6% 84.4%

35 3 4 7 28
100.0% 8.6% 11.4% 20.0% 80.0%

38 7 3 10 28
100.0% 18.4% 7.9% 26.3% 73.7%

17 3 1 4 13
100.0% 17.6% 5.9% 23.5% 76.5%

15 2 2 4 11
100.0% 13.3% 13.3% 26.7% 73.3%

58 10 3 13 45
100.0% 17.2% 5.2% 22.4% 77.6%

4 1 0 1 3
100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 75.0%

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
⑬ 休職制度の見直し

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

【第 86表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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- 135 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 14 16 30 181
100.0% 6.6% 7.6% 14.2% 85.8%

7 0 1 1 6
100.0% 0.0% 14.3% 14.3% 85.7%

14 0 0 0 14
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

9 1 0 1 8
100.0% 11.1% 0.0% 11.1% 88.9%

12 0 1 1 11
100.0% 0.0% 8.3% 8.3% 91.7%

30 2 3 5 25
100.0% 6.7% 10.0% 16.7% 83.3%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25 2 2 4 21
100.0% 8.0% 8.0% 16.0% 84.0%

48 4 4 8 40
100.0% 8.3% 8.3% 16.7% 83.3%

19 0 2 2 17
100.0% 0.0% 10.5% 10.5% 89.5%

30 5 3 8 22
100.0% 16.7% 10.0% 26.7% 73.3%

6 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12 1 2 3 9
100.0% 8.3% 16.7% 25.0% 75.0%

32 4 2 6 26
100.0% 12.5% 6.3% 18.8% 81.3%

35 1 4 5 30
100.0% 2.9% 11.4% 14.3% 85.7%

38 1 3 4 34
100.0% 2.6% 7.9% 10.5% 89.5%

17 1 1 2 15
100.0% 5.9% 5.9% 11.8% 88.2%

15 3 1 4 11
100.0% 20.0% 6.7% 26.7% 73.3%

58 3 3 6 52
100.0% 5.2% 5.2% 10.3% 89.7%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
⑭ 教育訓練制度の見直し

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

【第 87表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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- 136 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 44 27 71 140
100.0% 20.9% 12.8% 33.6% 66.4%

7 0 1 1 6
100.0% 0.0% 14.3% 14.3% 85.7%

14 5 0 5 9
100.0% 35.7% 0.0% 35.7% 64.3%

9 1 0 1 8
100.0% 11.1% 0.0% 11.1% 88.9%

12 1 1 2 10
100.0% 8.3% 8.3% 16.7% 83.3%

30 9 2 11 19
100.0% 30.0% 6.7% 36.7% 63.3%

7 1 0 1 6
100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 85.7%

4 1 0 1 3
100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 75.0%

25 4 3 7 18
100.0% 16.0% 12.0% 28.0% 72.0%

48 9 10 19 29
100.0% 18.8% 20.8% 39.6% 60.4%

19 5 3 8 11
100.0% 26.3% 15.8% 42.1% 57.9%

30 6 7 13 17
100.0% 20.0% 23.3% 43.3% 56.7%

6 2 0 2 4
100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 66.7%

12 0 4 4 8
100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 66.7%

32 9 5 14 18
100.0% 28.1% 15.6% 43.8% 56.3%

35 7 4 11 24
100.0% 20.0% 11.4% 31.4% 68.6%

38 5 5 10 28
100.0% 13.2% 13.2% 26.3% 73.7%

17 5 4 9 8
100.0% 29.4% 23.5% 52.9% 47.1%

15 4 3 7 8
100.0% 26.7% 20.0% 46.7% 53.3%

58 12 2 14 44
100.0% 20.7% 3.4% 24.1% 75.9%

4 2 0 2 2
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0%

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
⑮ 職務内容の分離・職務内容や責任の明確化

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

【第 88表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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- 137 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 57 31 88 123
100.0% 27.0% 14.7% 41.7% 58.3%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

14 6 0 6 8
100.0% 42.9% 0.0% 42.9% 57.1%

9 4 0 4 5
100.0% 44.4% 0.0% 44.4% 55.6%

12 3 1 4 8
100.0% 25.0% 8.3% 33.3% 66.7%

30 10 5 15 15
100.0% 33.3% 16.7% 50.0% 50.0%

7 2 0 2 5
100.0% 28.6% 0.0% 28.6% 71.4%

4 1 2 3 1
100.0% 25.0% 50.0% 75.0% 25.0%

25 5 2 7 18
100.0% 20.0% 8.0% 28.0% 72.0%

48 9 11 20 28
100.0% 18.8% 22.9% 41.7% 58.3%

19 5 3 8 11
100.0% 26.3% 15.8% 42.1% 57.9%

30 11 7 18 12
100.0% 36.7% 23.3% 60.0% 40.0%

6 1 0 1 5
100.0% 16.7% 0.0% 16.7% 83.3%

12 0 5 5 7
100.0% 0.0% 41.7% 41.7% 58.3%

32 8 4 12 20
100.0% 25.0% 12.5% 37.5% 62.5%

35 9 6 15 20
100.0% 25.7% 17.1% 42.9% 57.1%

38 9 8 17 21
100.0% 23.7% 21.1% 44.7% 55.3%

17 4 4 8 9
100.0% 23.5% 23.5% 47.1% 52.9%

15 5 2 7 8
100.0% 33.3% 13.3% 46.7% 53.3%

58 20 2 22 36
100.0% 34.5% 3.4% 37.9% 62.1%

4 2 0 2 2
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0%

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
⑯ 待遇差に関する根拠の明確化

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

【第 89表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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- 138 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 35 24 59 152
100.0% 16.6% 11.4% 28.0% 72.0%

7 1 1 6
100.0% 0.0% 14.3% 14.3% 85.7%

14 2 0 2 12
100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 85.7%

9 2 0 2 7
100.0% 22.2% 0.0% 22.2% 77.8%

12 1 1 2 10
100.0% 8.3% 8.3% 16.7% 83.3%

30 5 5 10 20
100.0% 16.7% 16.7% 33.3% 66.7%

7 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 1 0 1 3
100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 75.0%

25 3 3 6 19
100.0% 12.0% 12.0% 24.0% 76.0%

48 11 9 20 28
100.0% 22.9% 18.8% 41.7% 58.3%

19 1 1 2 17
100.0% 5.3% 5.3% 10.5% 89.5%

30 7 4 11 19
100.0% 23.3% 13.3% 36.7% 63.3%

6 2 0 2 4
100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 66.7%

12 1 3 4 8
100.0% 8.3% 25.0% 33.3% 66.7%

32 7 8 15 17
100.0% 21.9% 25.0% 46.9% 53.1%

35 9 3 12 23
100.0% 25.7% 8.6% 34.3% 65.7%

38 3 3 6 32
100.0% 7.9% 7.9% 15.8% 84.2%

17 4 2 6 11
100.0% 23.5% 11.8% 35.3% 64.7%

15 3 1 4 11
100.0% 20.0% 6.7% 26.7% 73.3%

58 6 4 10 48
100.0% 10.3% 6.9% 17.2% 82.8%

4 2 0 2 2
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0%

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
⑰ 職務評価・職務分析の実施

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

【第 90表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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- 139 - 
 

実施した 実施予定
「実施した」と
「実施予定」の

合計
該当なし

211 55 22 77 134
100.0% 26.1% 10.4% 36.5% 63.5%

7 1 1 2 5
100.0% 14.3% 14.3% 28.6% 71.4%

14 3 1 4 10
100.0% 21.4% 7.1% 28.6% 71.4%

9 3 0 3 6
100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 66.7%

12 3 1 4 8
100.0% 25.0% 8.3% 33.3% 66.7%

30 6 5 11 19
100.0% 20.0% 16.7% 36.7% 63.3%

7 1 0 1 6
100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 85.7%

4 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25 8 2 10 15
100.0% 32.0% 8.0% 40.0% 60.0%

48 17 8 25 23
100.0% 35.4% 16.7% 52.1% 47.9%

19 5 0 5 14
100.0% 26.3% 0.0% 26.3% 73.7%

30 5 4 9 21
100.0% 16.7% 13.3% 30.0% 70.0%

6 3 0 3 3
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0%

12 3 3 6 6
100.0% 25.0% 25.0% 50.0% 50.0%

32 6 7 13 19
100.0% 18.8% 21.9% 40.6% 59.4%

35 7 3 10 25
100.0% 20.0% 8.6% 28.6% 71.4%

38 10 4 14 24
100.0% 26.3% 10.5% 36.8% 63.2%

17 5 2 7 10
100.0% 29.4% 11.8% 41.2% 58.8%

15 4 2 6 9
100.0% 26.7% 13.3% 40.0% 60.0%

58 18 1 19 39
100.0% 31.0% 1.7% 32.8% 67.2%

4 2 0 2 2
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0%

その他

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

問14(3) 不合理な待遇差をなくすための具体的な取り組み
⑱ 正社員への転換制度の導入・見直し

回答数

全体

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

【第 91表】                                                                上段：実数／下段：割合 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 139 -



- 140 - 
 

労働組合や従業
員代表の意見・
要望を聴取した

アンケート等に
よりパートタイ
マーの意見・要
望を聴取した

パートタイマー
の意見・要望を
聴取していない

その他 無回答

211 68 26 97 18 13
32.2% 12.3% 46.0% 8.5% 6.2%

7 0 0 3 1 3
0.0% 0.0% 42.9% 14.3% 42.9%

14 9 1 6 0 0
64.3% 7.1% 42.9% 0.0% 0.0%

9 5 1 5 0 0
55.6% 11.1% 55.6% 0.0% 0.0%

12 5 1 5 1 0
41.7% 8.3% 41.7% 8.3% 0.0%

30 12 3 12 2 3
40.0% 10.0% 40.0% 6.7% 10.0%

7 4 0 2 1 0
57.1% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0%

4 0 1 1 2 0
0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%

25 9 5 11 0 1
36.0% 20.0% 44.0% 0.0% 4.0%

48 10 4 27 5 4
20.8% 8.3% 56.3% 10.4% 8.3%

19 3 3 11 2 1
15.8% 15.8% 57.9% 10.5% 5.3%

30 8 5 14 2 1
26.7% 16.7% 46.7% 6.7% 3.3%

6 3 2 0 2 0
50.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

12 1 2 8 0 1
8.3% 16.7% 66.7% 0.0% 8.3%

32 11 10 7 4 1
34.4% 31.3% 21.9% 12.5% 3.1%

35 10 6 16 2 4
28.6% 17.1% 45.7% 5.7% 11.4%

38 10 3 24 2 1
26.3% 7.9% 63.2% 5.3% 2.6%

17 4 1 9 1 2
23.5% 5.9% 52.9% 5.9% 11.8%

15 2 2 8 3 0
13.3% 13.3% 53.3% 20.0% 0.0%

58 29 2 22 6 4
50.0% 3.4% 37.9% 10.3% 6.9%

4 1 0 3 0 0
25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

4 3 0 0 1 0
75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

28 6 5 12 4 2
21.4% 17.9% 42.9% 14.3% 7.1%

98 31 17 38 10 8
31.6% 17.3% 38.8% 10.2% 8.2%

46 16 3 26 1 2
34.8% 6.5% 56.5% 2.2% 4.3%

26 9 1 14 2 1
34.6% 3.8% 53.8% 7.7% 3.8%

9 3 0 7 0 0
33.3% 0.0% 77.8% 0.0% 0.0%

2 0 1 1 0 0
0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

67 22 10 33 3 5
32.8% 14.9% 49.3% 4.5% 7.5%

46 16 2 18 8 2
34.8% 4.3% 39.1% 17.4% 4.3%

34 6 4 18 4 3
17.6% 11.8% 52.9% 11.8% 8.8%

53 21 9 20 3 3
39.6% 17.0% 37.7% 5.7% 5.7%

9 3 0 7 0 0
33.3% 0.0% 77.8% 0.0% 0.0%

48 30 5 12 4 3
62.5% 10.4% 25.0% 8.3% 6.3%

27 10 0 14 4 0
37.0% 0.0% 51.9% 14.8% 0.0%

126 24 19 66 10 10
19.0% 15.1% 52.4% 7.9% 7.9%

10 4 2 5 0 0
40.0% 20.0% 50.0% 0.0% 0.0%

労
働
組
合
の

有
無

事
業
所
規
模

無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

無回答

全体

30人以下

30人以上100人未満

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

回答数

主
要
事
業
内
容

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

問14(4) パートタイマーからの意見・要望の聴取

無回答

30％以上50％未満

50％以上

過半数組合がある

過半数に満たない組合がある

無

100人以上300人未満

300人以上

0人

10％未満

10％以上30％未満

1001人以上

無回答

10人未満

10人以上30人未満

【第 92表】                                                     上段：実数／下段：割合 
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- 141 - 
 

基本給 賞与 退職金 通勤手当
皆勤・精勤
手当

役職手当
家族手当・
扶養手当

住宅手当
引き下げを
行っていな
い

その他 無回答

211 3 2 0 1 2 2 3 5 160 6 31
1.4% 0.9% 0.0% 0.5% 0.9% 0.9% 1.4% 2.4% 75.8% 2.8% 14.7%

7 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 3
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0% 42.9%

14 0 0 0 0 0 0 0 0 13 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 92.9% 7.1% 0.0%

9 0 0 0 0 0 0 0 0 8 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 88.9% 0.0% 11.1%

12 1 0 0 0 0 0 1 1 8 0 2
8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 66.7% 0.0% 16.7%

30 0 1 0 0 0 0 0 0 24 0 5
0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 16.7%

7 0 0 0 0 0 0 1 0 6 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 85.7% 0.0% 0.0%

4 0 0 0 0 0 0 0 1 2 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0%

25 1 1 0 0 0 0 0 0 15 1 7
4.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 4.0% 28.0%

48 0 0 0 0 1 2 1 1 37 3 6
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 4.2% 2.1% 2.1% 77.1% 6.3% 12.5%

19 0 0 0 0 0 0 0 1 17 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 89.5% 0.0% 5.3%

30 1 0 0 1 0 0 0 0 23 1 4
3.3% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 76.7% 3.3% 13.3%

6 0 0 0 0 1 0 0 1 3 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 16.7%

12 0 0 0 1 0 0 0 0 8 0 3
0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 25.0%

32 2 0 0 0 0 0 1 1 22 4 3
6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 3.1% 68.8% 12.5% 9.4%

35 0 0 0 0 0 0 0 0 25 1 9
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 2.9% 25.7%

38 0 0 0 0 0 0 0 0 35 1 2
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 92.1% 2.6% 5.3%

17 0 1 0 0 0 0 0 1 13 0 2
0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 76.5% 0.0% 11.8%

15 0 0 0 0 0 0 0 0 13 0 2
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 86.7% 0.0% 13.3%

58 1 1 0 0 1 1 1 2 43 0 8
1.7% 1.7% 0.0% 0.0% 1.7% 1.7% 1.7% 3.4% 74.1% 0.0% 13.8%

4 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0 2
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0%

4 0 1 0 0 0 0 0 0 2 0 1
0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0%

28 0 0 0 1 0 0 0 0 19 0 8
0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 67.9% 0.0% 28.6%

98 3 0 0 0 0 0 2 2 74 4 14
3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 2.0% 75.5% 4.1% 14.3%

46 0 0 0 0 2 2 1 1 39 1 3
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 4.3% 2.2% 2.2% 84.8% 2.2% 6.5%

26 0 1 0 0 0 0 0 0 20 0 3
0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 76.9% 0.0% 11.5%

9 0 1 2 3 4 5 6 7 6 1 2
0.0% 11.1% 22.2% 33.3% 44.4% 55.6% 66.7% 77.8% 66.7% 11.1% 22.2%

2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

67 2 0 0 1 0 0 2 1 53 1 8
3.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 3.0% 1.5% 79.1% 1.5% 11.9%

46 0 1 0 0 2 2 1 2 33 2 6
0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 4.3% 4.3% 2.2% 4.3% 71.7% 4.3% 13.0%

34 0 0 0 0 0 0 0 1 27 1 5
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 79.4% 2.9% 14.7%

53 1 1 0 0 0 0 0 1 39 1 10
1.9% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 73.6% 1.9% 18.9%

9 0 0 0 0 0 0 0 0 6 1 2
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 11.1% 22.2%

48 1 1 0 0 1 0 1 1 35 0 8
2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 2.1% 2.1% 72.9% 0.0% 16.7%

27 1 0 0 0 0 0 0 1 24 0 1
3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 88.9% 0.0% 3.7%

126 1 1 0 1 0 1 1 2 95 5 20
0.8% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 0.8% 0.8% 1.6% 75.4% 4.0% 15.9%

10 0 0 0 0 1 1 1 1 6 1 2
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 60.0% 10.0% 20.0%

無回答

全体

労
働
組
合
の

有
無

30人以下

30人以上100人未満

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

事
業
所
規
模

無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

回答数

主
要
事
業
内
容

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

問14(5) 正社員の労働条件の引き下げ

無回答

30％以上50％未満

50％以上

過半数組合がある

過半数に満たない組合がある

無

100人以上300人未満

300人以上

0人

10％未満

10％以上30％未満

1001人以上

無回答

10人未満

10人以上30人未満

【第 93表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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- 142 - 
 

説明を求め
られたこと
がある

説明を求め
られたこと
はない

無回答

514 19 485 10
100.0% 3.7% 94.4% 1.9%

18 1 16 1
100.0% 5.6% 88.9% 5.6%

33 0 32 1
100.0% 0.0% 97.0% 3.0%

24 1 22 1
100.0% 4.2% 91.7% 4.2%

39 0 38 1
100.0% 0.0% 97.4% 2.6%

73 5 67 1
100.0% 6.8% 91.8% 1.4%

15 0 15 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

12 0 12 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

47 0 47 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

110 5 104 1
100.0% 4.5% 94.5% 0.9%

44 2 41 1
100.0% 4.5% 93.2% 2.3%

85 5 78 2
100.0% 5.9% 91.8% 2.4%

14 0 13 1
100.0% 0.0% 92.9% 7.1%

42 0 41 1
100.0% 0.0% 97.6% 2.4%

98 5 91 2
100.0% 5.1% 92.9% 2.0%

97 4 92 1
100.0% 4.1% 94.8% 1.0%

85 3 82
100.0% 3.5% 96.5% 0.0%

33 1 30 2
100.0% 3.0% 90.9% 6.1%

36 0 34 2
100.0% 0.0% 94.4% 5.6%

118 5 111 2
100.0% 4.2% 94.1% 1.7%

5 1 4 0
100.0% 20.0% 80.0% 0.0%

12 0 11 1
100.0% 0.0% 91.7% 8.3%

72 0 69 3
100.0% 0.0% 95.8% 4.2%

265 11 250 4
100.0% 4.2% 94.3% 1.5%

101 7 94 0
100.0% 6.9% 93.1% 0.0%

49 1 47 1
100.0% 2.0% 95.9% 2.0%

15 0 14 1
100.0% 0.0% 93.3% 6.7%

10 0 8 2
100.0% 0.0% 80.0% 20.0%

160 6 153 1
100.0% 3.8% 95.6% 0.6%

103 5 96 2
100.0% 4.9% 93.2% 1.9%

82 3 77 2
100.0% 3.7% 93.9% 2.4%

144 5 137 2
100.0% 3.5% 95.1% 1.4%

15 0 14 1
100.0% 0.0% 93.3% 6.7%

103 4 97 2
100.0% 3.9% 94.2% 1.9%

52 3 48 1
100.0% 5.8% 92.3% 1.9%

330 11 312 7
100.0% 3.3% 94.5% 2.1%

29 1 28 0
100.0% 3.4% 96.6% 0.0%

事
業
所
規
模

0人

10％未満

10％以上30％未満

10人未満

10人以上30人未満

問15 待遇差に関する説明を求められた
経験

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

製造業

全体

501～1000人

1001人以上

無回答

労
働
組
合
の

有
無

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

回答数

主
要
事
業
内
容

過半数組合がある

過半数に満たない組合がある

無

無回答

30人以下

無回答

建設業

31～50人

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

情報通信業

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率 無回答

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

101人～300人

51人～100人

301人～500人

30人以上100人未満

30％以上50％未満

50％以上

100人以上300人未満

300人以上

【第 94表】                       上段：実数／下段：割合 
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ある ない 無回答
514 211 291 12

100.0% 41.1% 56.6% 2.3%
18 5 12 1

100.0% 27.8% 66.7% 5.6%
33 16 16 1

100.0% 48.5% 48.5% 3.0%
24 8 15 1

100.0% 33.3% 62.5% 4.2%
39 9 27 3

100.0% 23.1% 69.2% 7.7%
73 36 35 2

100.0% 49.3% 47.9% 2.7%
15 3 12 0

100.0% 20.0% 80.0% 0.0%
12 5 7 0

100.0% 41.7% 58.3% 0.0%
47 18 29 0

100.0% 38.3% 61.7% 0.0%
110 60 50 0

100.0% 54.5% 45.5% 0.0%
44 17 26 1

100.0% 38.6% 59.1% 2.3%
85 28 55 2

100.0% 32.9% 64.7% 2.4%
14 6 7 1

100.0% 42.9% 50.0% 7.1%
42 15 26 1

100.0% 35.7% 61.9% 2.4%
98 37 58 3

100.0% 37.8% 59.2% 3.1%
97 44 52 1

100.0% 45.4% 53.6% 1.0%
85 41 44

100.0% 48.2% 51.8% 0.0%
33 18 14 1

100.0% 54.5% 42.4% 3.0%
36 15 17 4

100.0% 41.7% 47.2% 11.1%
118 39 77 2

100.0% 33.1% 65.3% 1.7%
5 2 3 0

100.0% 40.0% 60.0% 0.0%
12 4 7 1

100.0% 33.3% 58.3% 8.3%
72 24 45 3

100.0% 33.3% 62.5% 4.2%
265 101 158 6

100.0% 38.1% 59.6% 2.3%
101 50 51 0

100.0% 49.5% 50.5% 0.0%
49 23 25 1

100.0% 46.9% 51.0% 2.0%
15 9 5 1

100.0% 60.0% 33.3% 6.7%
10 2 6 2

100.0% 20.0% 60.0% 20.0%
160 50 108 2

100.0% 31.3% 67.5% 1.3%
103 42 59 2

100.0% 40.8% 57.3% 1.9%
82 48 32 2

100.0% 58.5% 39.0% 2.4%
144 60 81 3

100.0% 41.7% 56.3% 2.1%
15 9 5 1

100.0% 60.0% 33.3% 6.7%
103 30 70 3

100.0% 29.1% 68.0% 2.9%
52 19 32 1

100.0% 36.5% 61.5% 1.9%
330 150 172 8

100.0% 45.5% 52.1% 2.4%
29 12 17 0

100.0% 41.4% 58.6% 0.0%

事
業
所
規
模

労
働
組
合
の

有
無

過半数組合がある

過半数に満たない組合がある

無

無回答

0人

10％未満

10％以上30％未満

30％以上50％未満

50％以上

10人未満

10人以上30人未満

30人以上100人未満

100人以上300人未満

300人以上

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全体

問16 パートタイマーから正社員への
転換実績（過去３年間）回答数

無回答

無回答

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
比
率

【第 95表】                       上段：実数／下段：割合 
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回答数
実施した

(A)
実施

しなかった
無回答 回答数

実施した
(B)

実施
しなかった

無回答

514 239 254 21 514 263 230 21
100.0% 46.5% 49.4% 4.1% 100.0% 51.2% 44.7% 4.1% 4.7%

18 4 13 1 18 3 13 2
100.0% 22.2% 72.2% 5.6% 100.0% 16.7% 72.2% 11.1% -5.5%

33 20 12 1 33 22 10 1
100.0% 60.6% 36.4% 3.0% 100.0% 66.7% 30.3% 3.0% 6.1%

24 5 17 2 24 2 21 1
100.0% 20.8% 70.8% 8.3% 100.0% 8.3% 87.5% 4.2% -12.5%

39 14 24 1 39 16 22 1
100.0% 35.9% 61.5% 2.6% 100.0% 41.0% 56.4% 2.6% 5.1%

73 36 33 4 73 38 32 3
100.0% 49.3% 45.2% 5.5% 100.0% 52.1% 43.8% 4.1% 2.8%

15 4 11 0 15 3 12 0
100.0% 26.7% 73.3% 0.0% 100.0% 20.0% 80.0% 0.0% -6.7%

12 7 4 1 12 7 4 1
100.0% 58.3% 33.3% 8.3% 100.0% 58.3% 33.3% 8.3% 0.0%

47 34 12 1 47 38 8 1
100.0% 72.3% 25.5% 2.1% 100.0% 80.9% 17.0% 2.1% 8.6%

110 41 65 4 110 45 59 6
100.0% 37.3% 59.1% 3.6% 100.0% 40.9% 53.6% 5.5% 3.6%

44 27 16 1 44 32 11 1
100.0% 61.4% 36.4% 2.3% 100.0% 72.7% 25.0% 2.3% 11.3%

85 43 37 5 85 53 29 3
100.0% 50.6% 43.5% 5.9% 100.0% 62.4% 34.1% 3.5% 11.8%

14 4 10 0 14 4 9 1
100.0% 28.6% 71.4% 0.0% 100.0% 28.6% 64.3% 7.1% 0.0%

42 25 13 4 42 26 13 3
100.0% 59.5% 31.0% 9.5% 100.0% 61.9% 31.0% 7.1% 2.4%

98 50 41 7 98 55 36 7
100.0% 51.0% 41.8% 7.1% 100.0% 56.1% 36.7% 7.1% 5.1%

97 44 52 1 97 47 48 2
100.0% 45.4% 53.6% 1.0% 100.0% 48.5% 49.5% 2.1% 3.1%

85 46 37 2 85 46 36 3
100.0% 54.1% 43.5% 2.4% 100.0% 54.1% 42.4% 3.5% 0.0%

33 12 20 1 33 13 18 2
100.0% 36.4% 60.6% 3.0% 100.0% 39.4% 54.5% 6.1% 3.0%

36 13 21 2 36 15 19 2
100.0% 36.1% 58.3% 5.6% 100.0% 41.7% 52.8% 5.6% 5.6%

118 46 68 4 118 57 59 2
100.0% 39.0% 57.6% 3.4% 100.0% 48.3% 50.0% 1.7% 9.3%

5 3 2 0 5 4 1 0
100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 100.0% 80.0% 20.0% 0.0% 20.0%

103 38 62 3 103 45 56 2
100.0% 36.9% 60.2% 2.9% 100.0% 43.7% 54.4% 1.9% 6.8%

52 26 25 1 52 30 21 1
100.0% 50.0% 48.1% 1.9% 100.0% 57.7% 40.4% 1.9% 7.7%

330 160 154 16 330 174 140 16
100.0% 48.5% 46.7% 4.8% 100.0% 52.7% 42.4% 4.8% 4.2%

29 15 13 1 29 14 13 2
100.0% 51.7% 44.8% 3.4% 100.0% 48.3% 44.8% 6.9% -3.4%

労
働
組
合
の

有
無

主
要
事
業
内
容

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

医療、福祉

教育、学習支援業

101人～300人

301人～500人

無回答

1001人以上

無回答

過半数組合がある

過半数に満たない組合がある

無

(B)-(A)

全体

30人以下

31～50人

51人～100人

サービス業

その他

正社員 パートタイマー問17
新型コロナウイルス感染拡大に伴う対応

① 休業（シフトの削減を含む）

宿泊業、飲食サービス業

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
） 501～1000人

【第 96表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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回答数
実施した

(A)
実施

しなかった
無回答 回答数

実施した
(B)

実施
しなかった

無回答

239 222 9 8 263 226 20 17
100.0% 92.9% 3.8% 3.3% 100.0% 85.9% 7.6% 6.5% -7.0%

4 4 0 0 3 2 0 1
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 66.7% 0.0% 33.3% -33.3%

20 19 0 1 22 21 0 1
100.0% 95.0% 0.0% 5.0% 100.0% 95.5% 0.0% 4.5% 0.5%

5 3 0 2 2 2 0 0
100.0% 60.0% 0.0% 40.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 40.0%

14 14 0 0 16 15 1 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 93.8% 6.3% 0.0% -6.2%

36 35 1 0 38 31 6 1
100.0% 97.2% 2.8% 0.0% 100.0% 81.6% 15.8% 2.6% -15.6%

4 2 2 0 3 2 1 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 16.7%

7 6 0 1 7 7 0 0
100.0% 85.7% 0.0% 14.3% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 14.3%

34 33 1 0 38 33 3 2
100.0% 97.1% 2.9% 0.0% 100.0% 86.8% 7.9% 5.3% -10.3%

41 38 2 1 45 39 3 3
100.0% 92.7% 4.9% 2.4% 100.0% 86.7% 6.7% 6.7% -6.0%

27 25 2 0 32 27 3 2
100.0% 92.6% 7.4% 0.0% 100.0% 84.4% 9.4% 6.3% -8.2%

43 39 1 3 53 43 3 7
100.0% 90.7% 2.3% 7.0% 100.0% 81.1% 5.7% 13.2% -9.6%

4 4 0 0 4 4 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

25 23 1 1 26 20 3 3
100.0% 92.0% 4.0% 4.0% 100.0% 76.9% 11.5% 11.5% -15.1%

50 45 3 2 55 45 5 5
100.0% 90.0% 6.0% 4.0% 100.0% 81.8% 9.1% 9.1% -8.2%

44 38 2 4 47 39 3 5
100.0% 86.4% 4.5% 9.1% 100.0% 83.0% 6.4% 10.6% -3.4%

46 46 0 0 46 41 5 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 89.1% 10.9% 0.0% -10.9%

12 11 1 0 13 13 0 0
100.0% 91.7% 8.3% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 8.3%

13 13 0 0 15 13 2 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 86.7% 13.3% 0.0% -13.3%

46 43 2 1 57 52 2 3
100.0% 93.5% 4.3% 2.2% 100.0% 91.2% 3.5% 5.3% -2.3%

3 3 0 0 4 3 0 1
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 75.0% 0.0% 25.0% -25.0%

38 34 3 1 45 40 4 1
100.0% 89.5% 7.9% 2.6% 100.0% 88.9% 8.9% 2.2% -0.6%

26 25 1 0 30 27 2 1
100.0% 96.2% 3.8% 0.0% 100.0% 90.0% 6.7% 3.3% -6.2%

160 150 4 6 174 148 12 14
100.0% 93.8% 2.5% 3.8% 100.0% 85.1% 6.9% 8.0% -8.7%

15 13 1 1 14 11 2 1
100.0% 86.7% 6.7% 6.7% 100.0% 78.6% 14.3% 7.1% -8.1%

労
働
組
合
の

有
無

主
要
事
業
内
容

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

501～1000人

教育、学習支援業

301人～500人

無回答

1001人以上

無回答

過半数組合がある

過半数に満たない組合がある

無

(B)-(A)

30人以下

31～50人

51人～100人

101人～300人

サービス業

その他

正社員 パートタイマー問17
新型コロナウイルス感染拡大に伴う対応

② 休業中の賃金（休業手当等）の支払い

卸売業、小売業

全体

【第 97表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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回答数
実施した

(A)
実施

しなかった
無回答 回答数

実施した
(B)

実施
しなかった

無回答

239 153 77 9 263 148 92 23
100.0% 64.0% 32.2% 3.8% 100.0% 56.3% 35.0% 8.7% -7.7%

4 2 2 0 3 1 1 1
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% 33.3% 33.3% 33.3% -16.7%

20 17 3 0 22 17 4 1
100.0% 85.0% 15.0% 0.0% 100.0% 77.3% 18.2% 4.5% -7.7%

5 2 2 1 2 1 1 0
100.0% 40.0% 40.0% 20.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 10.0%

14 13 1 0 16 12 4 0
100.0% 92.9% 7.1% 0.0% 100.0% 75.0% 25.0% 0.0% -17.9%

36 29 6 1 38 29 6 3
100.0% 80.6% 16.7% 2.8% 100.0% 76.3% 15.8% 7.9% -4.3%

4 1 3 0 3 1 2 0
100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 8.3%

7 4 2 1 7 4 3 0
100.0% 57.1% 28.6% 14.3% 100.0% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0%

34 31 3 0 38 30 5 3
100.0% 91.2% 8.8% 0.0% 100.0% 78.9% 13.2% 7.9% -12.3%

41 17 21 3 45 16 24 5
100.0% 41.5% 51.2% 7.3% 100.0% 35.6% 53.3% 11.1% -5.9%

27 6 21 0 32 8 22 2
100.0% 22.2% 77.8% 0.0% 100.0% 25.0% 68.8% 6.3% 2.8%

43 31 9 3 53 29 16 8
100.0% 72.1% 20.9% 7.0% 100.0% 54.7% 30.2% 15.1% -17.4%

4 0 4 0 4 0 4 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

25 22 2 1 26 19 4 3
100.0% 88.0% 8.0% 4.0% 100.0% 73.1% 15.4% 11.5% -14.9%

50 27 20 3 55 28 20 7
100.0% 54.0% 40.0% 6.0% 100.0% 50.9% 36.4% 12.7% -3.1%

44 27 13 4 47 26 14 7
100.0% 61.4% 29.5% 9.1% 100.0% 55.3% 29.8% 14.9% -6.1%

46 28 18 0 46 26 19 1
100.0% 60.9% 39.1% 0.0% 100.0% 56.5% 41.3% 2.2% -4.4%

12 10 2 0 13 9 4 0
100.0% 83.3% 16.7% 0.0% 100.0% 69.2% 30.8% 0.0% -14.1%

13 7 6 0 15 7 8 0
100.0% 53.8% 46.2% 0.0% 100.0% 46.7% 53.3% 0.0% -7.1%

46 30 15 1 57 31 22 4
100.0% 65.2% 32.6% 2.2% 100.0% 54.4% 38.6% 7.0% -10.8%

3 2 1 0 4 2 1 1
100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0% 50.0% 25.0% 25.0% -16.7%

38 28 9 1 45 29 14 2
100.0% 73.7% 23.7% 2.6% 100.0% 64.4% 31.1% 4.4% -9.3%

26 11 15 0 30 11 18 1
100.0% 42.3% 57.7% 0.0% 100.0% 36.7% 60.0% 3.3% -5.6%

160 104 48 8 174 99 56 19
100.0% 65.0% 30.0% 5.0% 100.0% 56.9% 32.2% 10.9% -8.1%

15 10 5 0 14 9 4 1
100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0% 64.3% 28.6% 7.1% -2.4%

労
働
組
合
の

有
無

主
要
事
業
内
容

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

医療、福祉

教育、学習支援業

101人～300人

301人～500人

501～1000人

無回答

1001人以上

無回答

過半数組合がある

過半数に満たない組合がある

無

(B)-(A)

全体

30人以下

31～50人

51人～100人

サービス業

その他

正社員 パートタイマー問17
新型コロナウイルス感染拡大に伴う対応

③ 休業に伴う雇用調整助成金の申請

宿泊業、飲食サービス業

【第 98表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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回答数
実施した

(A)
実施

しなかった
無回答 回答数

実施した
(B)

実施
しなかった

無回答

239 92 129 18 263 95 141 27
100.0% 38.5% 54.0% 7.5% 100.0% 36.1% 53.6% 10.3% -2.4%

4 1 3 0 3 0 2 1
100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 100.0% 0.0% 66.7% 33.3% -25.0%

20 5 14 1 22 5 15 2
100.0% 25.0% 70.0% 5.0% 100.0% 22.7% 68.2% 9.1% -2.3%

5 2 1 2 2 2 0 0
100.0% 40.0% 20.0% 40.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 60.0%

14 5 9 0 16 8 8 0
100.0% 35.7% 64.3% 0.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 14.3%

36 15 18 3 38 16 18 4
100.0% 41.7% 50.0% 8.3% 100.0% 42.1% 47.4% 10.5% 0.4%

4 0 4 0 3 0 3 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

7 2 4 1 7 2 5 0
100.0% 28.6% 57.1% 14.3% 100.0% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0%

34 16 16 2 38 18 18 2
100.0% 47.1% 47.1% 5.9% 100.0% 47.4% 47.4% 5.3% 0.3%

41 19 18 4 45 18 21 6
100.0% 46.3% 43.9% 9.8% 100.0% 40.0% 46.7% 13.3% -6.3%

27 7 20 0 32 7 23 2
100.0% 25.9% 74.1% 0.0% 100.0% 21.9% 71.9% 6.3% -4.0%

43 19 19 5 53 18 25 10
100.0% 44.2% 44.2% 11.6% 100.0% 34.0% 47.2% 18.9% -10.2%

4 1 3 0 4 1 3 0
100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

25 15 7 3 26 13 9 4
100.0% 60.0% 28.0% 12.0% 100.0% 50.0% 34.6% 15.4% -10.0%

50 22 25 3 55 24 24 7
100.0% 44.0% 50.0% 6.0% 100.0% 43.6% 43.6% 12.7% -0.4%

44 18 19 7 47 19 20 8
100.0% 40.9% 43.2% 15.9% 100.0% 40.4% 42.6% 17.0% -0.5%

46 14 30 2 46 14 29 3
100.0% 30.4% 65.2% 4.3% 100.0% 30.4% 63.0% 6.5% 0.0%

12 4 8 0 13 3 10 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 100.0% 23.1% 76.9% 0.0% -10.2%

13 2 10 1 15 3 12 0
100.0% 15.4% 76.9% 7.7% 100.0% 20.0% 80.0% 0.0% 4.6%

46 15 29 2 57 18 35 4
100.0% 32.6% 63.0% 4.3% 100.0% 31.6% 61.4% 7.0% -1.0%

3 2 1 0 4 1 2 1
100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0% 25.0% 50.0% 25.0% -41.7%

39 16 21 2 45 21 23 1
100.0% 41.0% 53.8% 5.1% 100.0% 46.7% 51.1% 2.2% 5.7%

26 6 19 1 30 5 23 2
100.0% 23.1% 73.1% 3.8% 100.0% 16.7% 76.7% 6.7% -6.4%

158 60 86 12 174 61 90 23
100.0% 38.0% 54.4% 7.6% 100.0% 35.1% 51.7% 13.2% -2.9%

16 10 3 3 14 8 5 1
100.0% 62.5% 18.8% 18.8% 100.0% 57.1% 35.7% 7.1% -5.4%

労
働
組
合
の

有
無

主
要
事
業
内
容

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

無回答

無

過半数に満たない組合がある

過半数組合がある

無回答

1001人以上

501～1000人

301人～500人

101人～300人

51人～100人

31～50人

30人以下

その他

サービス業

教育、学習支援業

医療、福祉

宿泊業、飲食サービス業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

(B)-(A)

全体

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

正社員 パートタイマー問17
新型コロナウイルス感染拡大に伴う対応

④ 休業支援金・給付金の申請

建設業

製造業

【第 99表】                                                                上段：実数／下段：割合 
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- 148 - 
 

回答数
実施した

(A)
実施

しなかった
無回答 回答数

実施した
(B)

実施
しなかった

無回答

514 277 198 39 514 244 237 33
100.0% 53.9% 38.5% 7.6% 100.0% 47.5% 46.1% 6.4% -6.4%

18 9 8 1 18 8 9 1
100.0% 50.0% 44.4% 5.6% 100.0% 44.4% 50.0% 5.6% -5.6%

33 16 15 2 33 14 17 2
100.0% 48.5% 45.5% 6.1% 100.0% 42.4% 51.5% 6.1% -6.1%

24 17 4 3 24 16 6 2
100.0% 70.8% 16.7% 12.5% 100.0% 66.7% 25.0% 8.3% -4.1%

39 22 13 4 39 13 22 4
100.0% 56.4% 33.3% 10.3% 100.0% 33.3% 56.4% 10.3% -23.1%

73 42 26 5 73 37 33 3
100.0% 57.5% 35.6% 6.8% 100.0% 50.7% 45.2% 4.1% -6.8%

15 12 3 0 15 12 3 0
100.0% 80.0% 20.0% 0.0% 100.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

12 7 5 0 12 6 6 0
100.0% 58.3% 41.7% 0.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% -8.3%

47 19 27 1 47 14 32 1
100.0% 40.4% 57.4% 2.1% 100.0% 29.8% 68.1% 2.1% -10.6%

110 37 59 14 110 35 60 15
100.0% 33.6% 53.6% 12.7% 100.0% 31.8% 54.5% 13.6% -1.8%

44 32 11 1 44 31 12 1
100.0% 72.7% 25.0% 2.3% 100.0% 70.5% 27.3% 2.3% -2.2%

85 52 25 8 85 48 33 4
100.0% 61.2% 29.4% 9.4% 100.0% 56.5% 38.8% 4.7% -4.7%

14 12 2 0 14 10 4 0
100.0% 85.7% 14.3% 0.0% 100.0% 71.4% 28.6% 0.0% -14.3%

42 14 21 7 42 14 22 6
100.0% 33.3% 50.0% 16.7% 100.0% 33.3% 52.4% 14.3% 0.0%

98 46 41 11 98 42 45 11
100.0% 46.9% 41.8% 11.2% 100.0% 42.9% 45.9% 11.2% -4.0%

97 49 43 5 97 38 56 3
100.0% 50.5% 44.3% 5.2% 100.0% 39.2% 57.7% 3.1% -11.3%

85 48 33 4 85 40 41 4
100.0% 56.5% 38.8% 4.7% 100.0% 47.1% 48.2% 4.7% -9.4%

33 16 15 2 33 13 18 2
100.0% 48.5% 45.5% 6.1% 100.0% 39.4% 54.5% 6.1% -9.1%

36 22 10 4 36 20 12 4
100.0% 61.1% 27.8% 11.1% 100.0% 55.6% 33.3% 11.1% -5.5%

118 80 33 5 118 75 40 3
100.0% 67.8% 28.0% 4.2% 100.0% 63.6% 33.9% 2.5% -4.2%

5 2 2 1 5 2 3 0
100.0% 40.0% 40.0% 20.0% 100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0%

103 66 33 4 103 58 42 3
100.0% 64.1% 32.0% 3.9% 100.0% 56.3% 40.8% 2.9% -7.8%

52 38 13 1 52 33 18 1
100.0% 73.1% 25.0% 1.9% 100.0% 63.5% 34.6% 1.9% -9.6%

330 158 142 30 330 138 167 25
100.0% 47.9% 43.0% 9.1% 100.0% 41.8% 50.6% 7.6% -6.1%

29 15 10 4 29 15 10 4
100.0% 51.7% 34.5% 13.8% 100.0% 51.7% 34.5% 13.8% 0.0%

(B)-(A)

全体

医療、福祉

教育、学習支援業

101人～300人

パートタイマー問17
新型コロナウイルス感染拡大に伴う対応

⑤ 特別休暇の付与（ワクチン休暇等）

宿泊業、飲食サービス業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

正社員

サービス業

その他

30人以下

主
要
事
業
内
容

労
働
組
合
の

有
無

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

建設業

製造業

1001人以上

31～50人

51人～100人

無回答

無回答

過半数組合がある

過半数に満たない組合がある

無

301人～500人

501～1000人

【第 100表】                                                               上段：実数／下段：割合 
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- 149 - 
 

回答数
実施した

(A)
実施

しなかった
無回答 回答数

実施した
(B)

実施
しなかった

無回答

514 24 450 40 514 5 474 35
100.0% 4.7% 87.5% 7.8% 100.0% 1.0% 92.2% 6.8% -3.7%

18 0 17 1 18 0 17 1
100.0% 0.0% 94.4% 5.6% 100.0% 0.0% 94.4% 5.6% 0.0%

33 0 31 2 33 0 31 2
100.0% 0.0% 93.9% 6.1% 100.0% 0.0% 93.9% 6.1% 0.0%

24 1 20 3 24 1 22 1
100.0% 4.2% 83.3% 12.5% 100.0% 4.2% 91.7% 4.2% 0.0%

39 2 33 4 39 1 34 4
100.0% 5.1% 84.6% 10.3% 100.0% 2.6% 87.2% 10.3% -2.5%

73 4 63 6 73 1 68 4
100.0% 5.5% 86.3% 8.2% 100.0% 1.4% 93.2% 5.5% -4.1%

15 0 15 0 15 0 15 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

12 0 11 1 12 0 11 1
100.0% 0.0% 91.7% 8.3% 100.0% 0.0% 91.7% 8.3% 0.0%

47 8 39 0 47 2 44 1
100.0% 17.0% 83.0% 0.0% 100.0% 4.3% 93.6% 2.1% -12.7%

110 2 94 14 110 0 95 15
100.0% 1.8% 85.5% 12.7% 100.0% 0.0% 86.4% 13.6% -1.8%

44 1 42 1 44 0 43 1
100.0% 2.3% 95.5% 2.3% 100.0% 0.0% 97.7% 2.3% -2.3%

85 6 72 7 85 0 81 4
100.0% 7.1% 84.7% 8.2% 100.0% 0.0% 95.3% 4.7% -7.1%

14 0 13 1 14 0 13 1
100.0% 0.0% 92.9% 7.1% 100.0% 0.0% 92.9% 7.1% 0.0%

42 4 30 8 42 1 34 7
100.0% 9.5% 71.4% 19.0% 100.0% 2.4% 81.0% 16.7% -7.1%

98 3 85 10 98 0 89 9
100.0% 3.1% 86.7% 10.2% 100.0% 0.0% 90.8% 9.2% -3.1%

97 5 85 7 97 0 90 7
100.0% 5.2% 87.6% 7.2% 100.0% 0.0% 92.8% 7.2% -5.2%

85 2 79 4 85 2 79 4
100.0% 2.4% 92.9% 4.7% 100.0% 2.4% 92.9% 4.7% 0.0%

33 1 30 2 33 1 31 1
100.0% 3.0% 90.9% 6.1% 100.0% 3.0% 93.9% 3.0% 0.0%

36 0 32 4 36 0 32 4
100.0% 0.0% 88.9% 11.1% 100.0% 0.0% 88.9% 11.1% 0.0%

118 8 106 4 118 1 114 3
100.0% 6.8% 89.8% 3.4% 100.0% 0.8% 96.6% 2.5% -6.0%

5 1 3 1 5 0 5 0
100.0% 20.0% 60.0% 20.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% -20.0%

103 7 92 4 103 1 98 4
100.0% 6.8% 89.3% 3.9% 100.0% 1.0% 95.1% 3.9% -5.8%

52 0 51 1 52 0 51 1
100.0% 0.0% 98.1% 1.9% 100.0% 0.0% 98.1% 1.9% 0.0%

330 14 283 33 330 4 299 27
100.0% 4.2% 85.8% 10.0% 100.0% 1.2% 90.6% 8.2% -3.0%

29 3 24 2 29 0 26 3
100.0% 10.3% 82.8% 6.9% 100.0% 0.0% 89.7% 10.3% -10.3%

労
働
組
合
の

有
無

主
要
事
業
内
容

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

無回答

無

過半数に満たない組合がある

過半数組合がある

無回答

1001人以上

501～1000人

301人～500人

医療、福祉

教育、学習支援業

101人～300人

51人～100人

31～50人

正社員 パートタイマー問17
新型コロナウイルス感染拡大に伴う対応

⑥ 賃金の引き下げ（賞与を除く）

(B)-(A)

全体

30人以下

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

サービス業

その他

【第 101表】                                                               上段：実数／下段：割合 
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- 150 - 
 

回答数
実施した

(A)
実施

しなかった
無回答 回答数

実施した
(B)

実施
しなかった

無回答

514 20 454 40 514 19 460 35
100.0% 3.9% 88.3% 7.8% 100.0% 3.7% 89.5% 6.8% -0.2%

18 1 16 1 18 0 17 1
100.0% 5.6% 88.9% 5.6% 100.0% 0.0% 94.4% 5.6% -5.6%

33 1 29 3 33 1 29 3
100.0% 3.0% 87.9% 9.1% 100.0% 3.0% 87.9% 9.1% 0.0%

24 1 21 2 24 0 23 1
100.0% 4.2% 87.5% 8.3% 100.0% 0.0% 95.8% 4.2% -4.2%

39 1 34 4 39 0 35 4
100.0% 2.6% 87.2% 10.3% 100.0% 0.0% 89.7% 10.3% -2.6%

73 4 64 5 73 6 64 3
100.0% 5.5% 87.7% 6.8% 100.0% 8.2% 87.7% 4.1% 2.7%

15 1 14 0 15 1 14 0
100.0% 6.7% 93.3% 0.0% 100.0% 6.7% 93.3% 0.0% 0.0%

12 0 11 1 12 0 11 1
100.0% 0.0% 91.7% 8.3% 100.0% 0.0% 91.7% 8.3% 0.0%

47 7 40 0 47 6 40 1
100.0% 14.9% 85.1% 0.0% 100.0% 12.8% 85.1% 2.1% -2.1%

110 2 94 14 110 1 94 15
100.0% 1.8% 85.5% 12.7% 100.0% 0.9% 85.5% 13.6% -0.9%

44 0 43 1 44 0 43 1
100.0% 0.0% 97.7% 2.3% 100.0% 0.0% 97.7% 2.3% 0.0%

85 2 75 8 85 4 77 4
100.0% 2.4% 88.2% 9.4% 100.0% 4.7% 90.6% 4.7% 2.3%

14 0 13 1 14 0 13 1
100.0% 0.0% 92.9% 7.1% 100.0% 0.0% 92.9% 7.1% 0.0%

42 3 31 8 42 0 35 7
100.0% 7.1% 73.8% 19.0% 100.0% 0.0% 83.3% 16.7% -7.1%

98 0 88 10 98 1 88 9
100.0% 0.0% 89.8% 10.2% 100.0% 1.0% 89.8% 9.2% 1.0%

97 4 88 5 97 5 87 5
100.0% 4.1% 90.7% 5.2% 100.0% 5.2% 89.7% 5.2% 1.1%

85 6 75 4 85 6 75 4
100.0% 7.1% 88.2% 4.7% 100.0% 7.1% 88.2% 4.7% 0.0%

33 0 30 3 33 0 31 2
100.0% 0.0% 90.9% 9.1% 100.0% 0.0% 93.9% 6.1% 0.0%

36 1 31 4 36 1 31 4
100.0% 2.8% 86.1% 11.1% 100.0% 2.8% 86.1% 11.1% 0.0%

118 5 108 5 118 5 109 4
100.0% 4.2% 91.5% 4.2% 100.0% 4.2% 92.4% 3.4% 0.0%

5 1 3 1 5 1 4 0
100.0% 20.0% 60.0% 20.0% 100.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

103 4 94 5 103 4 94 5
100.0% 3.9% 91.3% 4.9% 100.0% 3.9% 91.3% 4.9% 0.0%

52 0 50 2 52 0 50 2
100.0% 0.0% 96.2% 3.8% 100.0% 0.0% 96.2% 3.8% 0.0%

330 14 285 31 330 12 293 25
100.0% 4.2% 86.4% 9.4% 100.0% 3.6% 88.8% 7.6% -0.6%

29 2 25 2 29 3 23 3
100.0% 6.9% 86.2% 6.9% 100.0% 10.3% 79.3% 10.3% 3.4%

(B)-(A)

全体

パートタイマー問17
新型コロナウイルス感染拡大に伴う対応

⑦ 人員整理

不動産業、物品賃貸業

労
働
組
合
の

有
無

全
常
用
労
働
者
数

（
企
業
規
模
）

建設業

正社員

主
要
事
業
内
容

金融業、保険業

卸売業、小売業

運輸業

情報通信業

製造業

サービス業

教育、学習支援業

過半数組合がある

過半数に満たない組合がある

無

無回答

無回答

1001人以上

30人以下

その他

医療、福祉

宿泊業、飲食サービス業

501～1000人

301人～500人

101人～300人

51人～100人

31～50人

【第 102表】                                                               上段：実数／下段：割合 
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- 151 - 
 

感染対策
の強化

テレワーク
や在宅勤務
の導入・拡
大

休業時の
所得補償

特別休暇
の付与

危険手当
の支給

雇用の
維持

要望は
なかった

その他 無回答

514 144 45 56 38 15 46 282 1 26
28.0% 8.8% 10.9% 7.4% 2.9% 8.9% 54.9% 0.2% 5.1%

18 4 4 0 2 0 0 8 0 4
22.2% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 44.4% 0.0% 22.2%

33 9 0 2 0 0 2 22 0 2
27.3% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0% 6.1% 66.7% 0.0% 6.1%

24 3 4 0 2 1 0 18 0 1
12.5% 16.7% 0.0% 8.3% 4.2% 0.0% 75.0% 0.0% 4.2%

39 10 1 2 0 0 3 21 0 3
25.6% 2.6% 5.1% 0.0% 0.0% 7.7% 53.8% 0.0% 7.7%

73 28 4 11 8 2 10 34 0 3
38.4% 5.5% 15.1% 11.0% 2.7% 13.7% 46.6% 0.0% 4.1%

15 5 2 0 1 0 0 8 0 1
33.3% 13.3% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 53.3% 0.0% 6.7%

12 2 2 1 0 0 1 8 0 0
16.7% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 66.7% 0.0% 0.0%

47 13 2 9 3 2 11 26 0 0
27.7% 4.3% 19.1% 6.4% 4.3% 23.4% 55.3% 0.0% 0.0%

110 36 8 9 14 8 4 58 1 6
32.7% 7.3% 8.2% 12.7% 7.3% 3.6% 52.7% 0.9% 5.5%

44 11 8 9 4 1 21 0 1
25.0% 18.2% 20.5% 9.1% 0.0% 2.3% 47.7% 0.0% 2.3%

85 20 8 12 4 2 14 48 0 5
23.5% 9.4% 14.1% 4.7% 2.4% 16.5% 56.5% 0.0% 5.9%

14 3 2 1 0 0 0 10 0 0
21.4% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 0.0% 0.0%

42 8 3 6 1 0 5 26 0 3
19.0% 7.1% 14.3% 2.4% 0.0% 11.9% 61.9% 0.0% 7.1%

98 27 7 13 4 4 16 55 0 6
27.6% 7.1% 13.3% 4.1% 4.1% 16.3% 56.1% 0.0% 6.1%

97 29 15 7 8 2 7 52 0 4
29.9% 15.5% 7.2% 8.2% 2.1% 7.2% 53.6% 0.0% 4.1%

85 22 8 8 7 3 9 50 1 3
25.9% 9.4% 9.4% 8.2% 3.5% 10.6% 58.8% 1.2% 3.5%

33 9 2 2 4 0 0 17 0 4
27.3% 6.1% 6.1% 12.1% 0.0% 0.0% 51.5% 0.0% 12.1%

36 8 2 3 1 0 2 23 0 2
22.2% 5.6% 8.3% 2.8% 0.0% 5.6% 63.9% 0.0% 5.6%

118 41 8 17 12 5 6 57 0 3
34.7% 6.8% 14.4% 10.2% 4.2% 5.1% 48.3% 0.0% 2.5%

5 0 0 0 1 1 1 2 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0%

103 32 4 12 8 4 7 59 0 5
31.1% 3.9% 11.7% 7.8% 3.9% 6.8% 57.3% 0.0% 4.9%

52 22 9 10 3 2 3 20 0 1
42.3% 17.3% 19.2% 5.8% 3.8% 5.8% 38.5% 0.0% 1.9%

330 80 27 31 24 7 31 190 1 18
24.2% 8.2% 9.4% 7.3% 2.1% 9.4% 57.6% 0.3% 5.5%

29 10 5 3 3 2 5 13 0 2
34.5% 17.2% 10.3% 10.3% 6.9% 17.2% 44.8% 0.0% 6.9%

回答数

主
要
事
業
内
容

全体

問18 新型コロナウイルス感染拡大に関連してパートタイマーから寄せられた要望

労
働
組
合
の

有
無

全
常
用
労
働
者
数
（
企
業
規
模
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

30人以下

31～50人

51人～100人

過半数組合がある

過半数に満たない組合がある

無

無回答

101人～300人

301人～500人

501～1000人

1001人以上

無回答

【第 103表】                                                               上段：実数／下段：割合 
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- 152 - 
 

全パートタイ
マーが対象に
なっている

一部の職種の
パートタイ
マーのみが対
象になってい
る

特定のパート
タイマー（育
児・介護を担
う者など）の
みが対象に
なっている

テレワーク制
度はあるが、
パートタイ
マーにはテレ
ワークを認め
ていない

テレワーク
制度がない

その他 無回答

514 82 53 9 66 270 24 10
100.0% 16.0% 10.3% 1.8% 12.8% 52.5% 4.7% 1.9%

18 4 3 1 1 5 2 2
100.0% 22.2% 16.7% 5.6% 5.6% 27.8% 11.1% 11.1%

33 6 2 1 9 12 2 1
100.0% 18.2% 6.1% 3.0% 27.3% 36.4% 6.1% 3.0%

24 15 6 1 0 1 0 1
100.0% 62.5% 25.0% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0% 4.2%

39 4 1 1 6 24 2 1
100.0% 10.3% 2.6% 2.6% 15.4% 61.5% 5.1% 2.6%

73 4 10 1 12 41 4 1
100.0% 5.5% 13.7% 1.4% 16.4% 56.2% 5.5% 1.4%

15 7 0 0 5 3 0 0
100.0% 46.7% 0.0% 0.0% 33.3% 20.0% 0.0% 0.0%

12 0 5 0 1 5 1 0
100.0% 0.0% 41.7% 0.0% 8.3% 41.7% 8.3% 0.0%

47 1 2 1 6 36 1
100.0% 2.1% 4.3% 2.1% 12.8% 76.6% 0.0% 2.1%

110 3 6 1 8 84 6 2
100.0% 2.7% 5.5% 0.9% 7.3% 76.4% 5.5% 1.8%

44 13 5 1 3 19 2 1
100.0% 29.5% 11.4% 2.3% 6.8% 43.2% 4.5% 2.3%

85 19 12 1 14 34 5 0
100.0% 22.4% 14.1% 1.2% 16.5% 40.0% 5.9% 0.0%

14 6 1 0 1 6 0 0
100.0% 42.9% 7.1% 0.0% 7.1% 42.9% 0.0% 0.0%

42 1 3 0 5 29 2 2
100.0% 2.4% 7.1% 0.0% 11.9% 69.0% 4.8% 4.8%

98 9 10 2 7 56 10 4
100.0% 9.2% 10.2% 2.0% 7.1% 57.1% 10.2% 4.1%

97 18 10 1 15 49 3 1
100.0% 18.6% 10.3% 1.0% 15.5% 50.5% 3.1% 1.0%

85 18 11 3 5 45 3 0
100.0% 21.2% 12.9% 3.5% 5.9% 52.9% 3.5% 0.0%

33 5 5 0 7 15 0 1
100.0% 15.2% 15.2% 0.0% 21.2% 45.5% 0.0% 3.0%

36 10 1 0 6 15 3 1
100.0% 27.8% 2.8% 0.0% 16.7% 41.7% 8.3% 2.8%

118 21 13 3 18 60 2 1
100.0% 17.8% 11.0% 2.5% 15.3% 50.8% 1.7% 0.8%

5 0 0 0 3 1 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0%

問19(1) テレワーク制度の適用範囲

回答数

主
要
事
業
内
容

その他

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

31～50人

51人～100人

101人～300人

301人～500人

全体

全
常
用
労
働
者
数
（
企
業
規
模
）

501～1000人

1001人以上

無回答

30人以下

【第 104表】                                                               上段：実数／下段：割合 
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テレワークに
よる労務の提
供ができない
から

テレワークを
実施するため
の設備が不足
しているから

個人情報や機
密情報を扱う
業務であるか
ら

テレワークを
認めた場合の
職場内コミュ
ニケーション
に不安がある
から

テレワークを
認めた場合の
従業員のパ
フォーマンス
に不安がある
から

その他 無回答

66 50 10 9 0 1 4 3
75.8% 15.2% 13.6% 0.0% 1.5% 6.1% 4.5%

1 1 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 7 1 1 0 0 2 1
77.8% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1%

0 0 0 0 0 0 0 0

6 4 1 0 0 0 1 0
66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

12 7 4 1 0 0 1 2
58.3% 33.3% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7%

5 4 1 1 0 0 0 0
80.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 1 0 0
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

6 6 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 7 0 1 0 0 0 0
87.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 2 1 0 0 0 0 0
66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 11 2 3 0 0 0 0
78.6% 14.3% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 5 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 4 0 1 0 0 2 1
57.1% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3%

15 13 3 3 0 0 0 0
86.7% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 2 0 0 0 0 2 1
40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0%

7 4 1 1 0 1 0 1
57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3%

6 5 1 0 0 0 0 0
83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18 14 3 3 0 0 0 0
77.8% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 3 2 1 0 0 0 0
100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

主
要
事
業
内
容

その他

サービス業

教育、学習支援業

運輸業

製造業

医療、福祉

宿泊業、飲食サービス業

不動産業、物品賃貸業

金融業、保険業

問19(2) パートタイマーにテレワークを認めていない理由

卸売業、小売業

全
常
用
労
働
者
数
（
企
業
規
模
） 無回答

1001人以上

501～1000人

301人～500人

101人～300人

51人～100人

31～50人

30人以下

全体

情報通信業

回答数

建設業

【第 105表】                                                               上段：実数／下段：割合 
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問1 勤務先事業所の事業内容（業種）
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 建設業 9 1.6 8 1.6
2 製造業 35 6.3 26 5.3
3 情報通信業 11 2.0 10 2.0
4 運輸業 40 7.2 37 7.5
5 卸売業、小売業 40 7.2 52 10.6
6 金融業、保険業 4 0.7 16 3.3
7 不動産業、物品賃貸業 7 1.3 2 0.4
8 宿泊業、飲食サービス業 25 4.5 16 3.3
9 医療、福祉 176 31.5 55 11.2

10 教育、学習支援業 87 15.6 149 30.3
11 サービス業 80 14.3 97 19.8
12 その他 21 3.8 5 1.0

無回答 23 4.1 18 3.7
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

問1 勤務先事業所の従業員数
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 30人未満 95 17.0 80 16.3
2 30～99人 220 39.4 243 49.5
3 100～299人 101 18.1 100 20.4
4 300人以上 110 19.7 54 11.0

無回答 32 5.7 14 2.9
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

問2(1) 業務内容（職種）
実数 割合(%)

1 専門的・技術的業務 125 22.4
2 事務的業務 202 36.2
3 販売業務 24 4.3
4 サービス業務 106 19.0
5 保安業務 2 0.4
6 農林漁業業務 0 0.0
7 生産工程業務 21 3.8
8 輸送・機械運転業務 9 1.6
9 建設・採掘業務 0 0.0

10 運搬・清掃・包装等業務 46 8.2
11 管理的業務 0 0.0
12 その他 3 0.5

無回答 20 3.6
558 100.0

項目

全体

Ⅱ 従業員集計表 
１ 単純集計表 

 
【第 106表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
※ 平成 29年度調査の「運輸業、郵便業」を「運輸業」に変更した。 

 
【第 107表】 

 
 
 
 
 
 
 
【第 108表】 
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問2(2) 勤続年数
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 6か月未満 28 5.0 13 2.6
2 6か月以上1年未満 32 5.7 36 7.3
3 1年以上5年未満 188 33.7 171 34.8
4 5年以上10年未満 135 24.2 119 24.2
5 10年以上 150 26.9 147 29.9

無回答 25 4.5 5 1.0
558 100.0 491 100.0

項目

全体

参考：平成29年度調査

問3(1) 性別
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 男性 87 15.6 84 17.1
2 女性 463 83.0 401 81.7
3 その他 0 0.0 0 0.0

無回答 8 1.4 6 1.2
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

問3(2) 年齢
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 10 代 2 0.4 0 0.0
2 20 代 30 5.4 38 7.7
3 30 代 79 14.2 58 11.8
4 40 代 139 24.9 136 27.7
5 50 代 147 26.3 130 26.5
6 60歳～64歳 59 10.6 53 10.8
7 65歳～69歳 42 7.5 51 10.4
8 70 代以上 53 9.5 23 4.7

無回答 7 1.3 2 0.4
558 100.0 491 100.0

項目

全体

参考：平成29年度調査

問3(3) 配偶者の有無
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 有 392 70.3 312 63.5
2 無 159 28.5 157 32.0

無回答 7 1.3 22 4.5
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

【第 109表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 110表】 
 
 
 
 
 
 
 
【第 111表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 112表】 
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問3(4) 世話をしなければならない義務教育までの子・孫の有無
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 有 155 27.8 165 33.6
2 無 395 70.8 324 66.0

無回答 8 1.4 42 8.6
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

問3(5) 介護をしなければならない親族の有無
実数 割合(%)

1 有 80 14.3
2 無 469 84.1

無回答 9 1.6
558 100.0

項目

全体

問3(6) 家計の主な担い手
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 あなた（回答者本人） 160 28.7 161 32.8
2 配偶者 326 58.4 268 54.6
3 親 50 9.0 38 7.7
4 子 4 0.7 4 0.8
5 兄弟姉妹 3 0.5 5 1.0
6 その他 5 0.9 5 1.0

無回答 10 1.8 10 2.0
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

問3(7) 自身の就労による収入が家計に占める割合
実数 割合(%)

1 ０～３割程度 307 55.0
2 ３～５割程度 107 19.2
3 ５～７割程度 36 6.5
4 ７～９割程度 30 5.4
5 10 割 61 10.9

無回答 17 3.0
558 100.0

項目

全体

【第 113表】 
   
 
 
 
 
 
【第 114表】 
 
 
 
 
 
 
【第 115表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 116表】 
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問3(8) 仕事の掛け持ち
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 していない 467 83.7 421 85.7
2 ２つの仕事を掛け持ちしている 69 12.4 60 12.2
3 ３つ以上の仕事を掛け持ちしている 13 2.3 9 1.8

無回答 9 1.6 1 0.2
558 100.0 491 100.0全体

参考：平成29年度調査

項目

問3(9) 正社員としての就労経験
実数 割合(%)

1 1年未満 38 6.8
2 1年以上3年未満 34 6.1
3 3年以上5年未満 74 13.3
4 5年以上10年未満 129 23.1
5 10年以上20年未満 118 21.1
6 20年以上 89 15.9

無回答 76 13.6
558 100.0

項目

全体

問3(9) 正社員以外の就労経験
実数 割合(%)

1 1年未満 22 3.9
2 1年以上3年未満 34 6.1
3 3年以上5年未満 53 9.5
4 5年以上10年未満 108 19.4
5 10年以上20年未満 183 32.8
6 20年以上 111 19.9

無回答 47 8.4
558 100.0

項目

全体

問4(1) １週間の出勤日数
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 1日 10 1.8 7 1.4
2 2日 32 5.7 26 5.3
3 3日 90 16.1 80 16.3
4 4日 123 22.0 110 22.4
5 5日 280 50.2 247 50.3
6 6日以上 15 2.7 21 4.3

無回答 8 1.4 0 0.0
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体
平均（日） 4.2 4.3

【第 117表】 
 
 
 
 
 
 
 
【第 118表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 119表】 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
【第 120表】   
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問4(2) 時間外労働の有無
実数 割合(%)

1 あり 183 32.8
2 なし 361 64.7

無回答 14 2.5
558 100.0

項目

全体

問4(3) 契約期間の定めの有無
実数 割合(%)

1 期間が定められている 359 64.3
2 当初より期間は定められていない 109 19.5
3 当初は期間が定められていたが、無期契約に転換した 73 13.1

無回答 17 3.0
558 100.0

実数 割合(%)
1 期間が定められている 404 82.3
2 期間は定められていない 79 16.1
3 その他 1 0.2

無回答 7 1.4
491 100.0

項目

全体

項目

全体

参考：平成29年度調査

問4(2) 月当たりの時間外労働
実数 割合(%)

1 10時間未満 139 76.0
2 10時間以上20時間未満 26 14.2
3 20時間以上 15 8.2

無回答 3 1.6
183 100.0

項目

全体
平均（時間） 8.8

問4(1) １週間の所定労働時間
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 20時間未満 154 27.6 118 24.0
2 20時間以上25時間未満 100 17.9 96 19.6
3 25時間以上30時間未満 57 10.2 22 4.5
4 30時間以上35時間未満 70 12.5 70 14.3
5 35時間以上40時間未満 103 18.5 100 20.4
6 40時間 44 7.9 66 13.4
7 40時間超 12 2.2 18 3.7

無回答 18 3.2 1 0.2
558 100.0 491 100.0全体

平均（時間） 25.9 27.8

参考：平成29年度調査

項目

【第 121表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 122表】 
 
 
 
 
 
 
【第 123表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 124表】 
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問4(3) 直近の契約期間
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 3か月以下 25 7.0 19 4.7
2 4か月以上6か月未満 9 2.5 4 1.0
3 6か月 74 20.6 91 22.5
4 7か月以上12か月未満 10 2.8 3 0.7
5 12か月 214 59.6 278 68.8
6 12か月超 19 5.3 2 0.5

無回答 8 2.2 7 1.7
359 100.0 404 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

問4(4) 給与形態
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 時給制 505 90.5 468 95.3
2 日給制 10 1.8 3 0.6
3 月給制 24 4.3 14 2.9
4 その他（歩合制など） 7 1.3 2 0.4

無回答 12 2.2 4 0.8
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

問4(4)  時間給額
実数 割合(%)

1 1,040円以下 34 6.7
2 1,041円 31 6.1
3 1,042円以上1,100円未満 114 22.6
4 1,100円以上1,200円未満 104 20.6
5 1,200円以上1,400円未満 128 25.3
6 1,400円以上1,600円未満 29 5.7
7 1,600円以上2,000円未満 43 8.5
8 2,000円以上 18 3.6

無回答 4 0.8
505 100.0

実数 割合(%)
1 958円未満 26 5.6
2 958円 17 3.6
3 959円以上1,000円未満 88 18.8
4 1,000円以上1,200円未満 211 45.1
5 1,200円以上1,500円未満 90 19.2
6 1,500円以上2,000円未満 26 5.6
7 2,000円以上 3 0.6

無回答 7 1.5
468 100.0

項目

全体
平均（円） 1261.8

項目

全体
平均（円） 1121.7

参考：平成29年度調査

【第 125表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 126表】 
 
 
 
 
 
 
 
【第 127表】 
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問4(6) 雇用保険への加入状況
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 加入している 377 67.6 331 67.4
2 加入要件を満たしていると思うが、加入していない 15 2.7 21 4.3
3 加入要件を満たしていない 141 25.3 113 23.0

無回答 25 4.5 26 5.3
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

問4(7) 健康保険への加入状況
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 被用者保険に自分が被保険者として加入している 309 55.4 278 56.6
2 家族が加入している被用者保険の被扶養者になっている 147 26.3 122 24.8
3 被用者保険の加入要件を満たしておらず、国民健康保険に加入している 71 12.7 57 11.6
4 被用者保険の加入要件を満たしていると思うが、国民健康保険に加入している 6 1.1 5 1.0
5 いずれにも加入していない 10 1.8 17 3.5

無回答 15 2.7 12 2.4
558 100.0 491 100.0全体

参考：平成29年度調査

項目

問4(5) 年収
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 80万円以下 65 11.6 52 10.6
2 81万円以上103万円以下 88 15.8 89 18.1
3 104万円以上130万円以下 89 15.9 78 15.9
4 131万円以上200万円以下 139 24.9 126 25.7
5 201万円以上300万円以下 112 20.1 88 17.9
6 301万円以上 35 6.3 26 5.3

無回答 30 5.4 32 6.5
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体
平均（万円） 172.7 164.2

【第 128表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 129表】 
 
 
 
 
 
 
 
【第 130表】 
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問5 パートタイム・有期雇用労働法の認知度
実数 割合(%)

1 知っている 128 22.9
2 法改正があったことは知っているが、内容は知らない 212 38.0
3 知らない 212 38.0

無回答 6 1.1
558 100.0

項目

全体

問6(1) パートタイマーの処遇改善に関する実感
実数 割合(%)

1 改善した 45 8.1
2 少し改善した 156 28.0
3 改善していない 174 31.2
4 悪化した 9 1.6
5 分からない 166 29.7

無回答 8 1.4
558 100.0

項目

全体

問6(2) 改善したと感じている点〔複数回答〕
実数 割合(%)

1 基本給 115 57.2
2 賞与 47 23.4
3 退職金 4 2.0
4 手当の支給（家族手当、住宅手当等） 7 3.5
5 休暇制度 68 33.8
6 休職制度 6 3.0
7 福利厚生 21 10.4
8 教育訓練の機会 10 5.0
9 その他 8 4.0

無回答 0 0.0
201

項目

全体

【第 131表】 
 
 
 
 
 
 
 
【第 132表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 133表】 
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問8(1) 業務の内容及び責任の程度が同じ正社員の有無
実数 割合(%)

1 業務の内容及び責任の程度が同じ正社員がいる 126 22.6
2 業務の内容及び責任の程度が同じ正社員はいない 302 54.1
3 わからない 117 21.0

無回答 13 2.3
558 100.0

項目

全体

問8(2) 賃金水準に対する感じ方（業務の内容及び責任の程度が同じ正社員との比較）
実数 割合(%)

1 同等又はそれ以上の水準である 16 12.7
2 賃金水準は低いが、納得している 36 28.6
3 賃金水準が低く、納得していない 64 50.8
4 わからない 9 7.1

無回答 1 0.8
126 100.0

項目

全体

問9 正社員との待遇差について事業主に説明を求めた経験
実数 割合(%)

1 説明を求めたことがあり、事業主から何らかの説明や対応を得られた 18 3.2
2 説明を求めたことがあるが、事業主から説明を受けることができなかった 8 1.4
3 説明を求めたことはない 518 92.8
4 その他 6 1.1

無回答 8 1.4
558 100.0

項目

全体

問7 不合理な待遇の差があると感じる点〔複数回答〕
実数 割合(%)

386 69.2
基本給 153 27.4
賞与 277 49.6
退職金 188 33.7
手当の支給（家族手当、住宅手当等） 113 20.3
休暇制度 109 19.5
休職制度 52 9.3
福利厚生 83 14.9
教育訓練の機会 55 9.9
その他 33 5.9

2 150 26.9
無回答 22 3.9

558全体

項目

1
不合理な待遇の差
があると思う

不合理な待遇の差があるとは思わない

【第 134表】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 135表】 

 
 
 
 
 
 
 
【第 136表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 137表】 
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問10(1) 正社員へ転換したパートタイマーの有無
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 いる 142 25.4 140 28.5
2 職場で措置はとられているが、利用したパートタイマーを知らない 55 9.9 34 6.9
3 職場では何の措置もとられていない 84 15.1 63 12.8
4 わからない 255 45.7 241 49.1
5 その他 11 2.0 5 1.0

無回答 11 2.0 8 1.6
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

問10(2) 正社員への転換希望
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 希望する 40 7.2 36 7.3
2 条件によっては希望する 155 27.8 148 30.1
3 希望しない 323 57.9 259 52.7
4 わからない 32 5.7 43 8.8

無回答 8 1.4 5 1.0
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

問10(3) 短時間正社員への転換希望
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 希望する 49 8.8 81 16.5
2 条件によっては希望する 197 35.3 185 37.7
3 希望しない 240 43.0 157 32.0
4 わからない 60 10.8 59 12.0

無回答 12 2.2 9 1.8
558 100.0 491 100.0全体

参考：平成29年度調査

項目

問11(1) 事業主への苦情の申出
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 苦情を申し出たことがあり、解決した 51 9.1 42 8.6
2 苦情を申し出たことがあるが、解決しなかった 66 11.8 65 13.2
3 苦情事項はあるが、申出はしていない 159 28.5 137 27.9
4 職場に対して苦情はない 273 48.9 238 48.5

無回答 9 1.6 9 1.8
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

【第 138表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 139表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 140表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 141表】 
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問11(2) 職場への苦情の内容〔複数回答〕
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 給料 96 34.8 85 34.8
2 労働時間やシフト 66 23.9 67 27.5
3 有給休暇 33 12.0 29 11.9
4 評価 36 13.0 28 11.5
5 配置 31 11.2 14 5.7
6 約束と違う労働条件 21 7.6 18 7.4
7 職務内容 98 35.5 63 25.8
8 福利厚生 22 8.0 10 4.1
9 社会保険・労働保険 7 2.5 10 4.1

10 セクハラ 2 0.7 2 0.8
11 パワハラ 35 12.7 25 10.2
12 同僚との人間関係 72 26.1 61 25.0
13 その他 24 8.7 25 10.2

無回答 4 1.4 5 2.0
276 244

参考：平成29年度調査

項目

全体

問12 新型コロナウイルス感染拡大による働き方への影響〔複数回答〕
実数 割合(%)

301 53.9
仕事が増加した 116 20.8
仕事が減少した 99 17.7
就労を控えるようになった 28 5.0
副業・兼業を始めた 8 1.4
転職した 13 2.3
勤務形態が変わった（テレワーク等） 59 10.6
収入が減少した 80 14.3
その他 13 2.3

2 251 45.0
無回答 6 1.1

558

項目

1 影響があった

影響はなかった

全体

問13 新型コロナウイルス感染拡大に関連して事業主に要望したこと〔複数回答〕
実数 割合(%)

137 24.6
感染対策の強化 80 14.3
テレワークや在宅勤務の実施 26 4.7
休業時の所得補償 29 5.2
特別休暇の付与 16 2.9
危険手当の支給 10 1.8
雇用の維持 16 2.9
その他 5 0.9

2 406 72.8
無回答 15 2.7

558全体

項目

1 要望をした

何も要望していない

【第 142表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 143表】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
【第 144表】 
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問14(1) 年収額調整の実施の有無
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 している 139 24.9 110 22.4
2 していない 408 73.1 372 75.8
3 その他 0 0.0 3 0.6

無回答 11 2.0 6 1.2
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

問14(2) 非課税限度額等のなかで最も重視するもの
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 住民税の非課税限度額（100万円以下） 17 12.2 13 11.8
2 所得税の非課税限度額（103万円以下） 34 24.5 24 21.8

3
所得税の配偶者控除（103万円以下）
又は配偶者特別控除（103万円超～201.6万円未満）

22 15.8 22 20.0

4
社会保険で配偶者の被扶養者や第３号被保険者となる限度
（130万円未満・106万円未満）

55 39.6 34 30.9

5 わからない 9 6.5 13 11.8
無回答 2 1.4 4 3.6

139 100.0 110 100.0

項目

全体

参考：平成29年度調査

問14(1) 就労時間の調整方法
実数 割合(%)

1 一定の年収額を超えない労働契約を締結している 42 30.2
2 休みを取るなどして自ら調整している 61 43.9
3 会社が労働時間やシフトを調整してくれている 22 15.8
4 その他 2 1.4

無回答 12 8.6
139 100.0

実数 割合(%)
1 休みを取るなどして自ら調整している 53 48.2
2 会社が労働時間やシフトを調整してくれている 17 15.5
3 自分も会社も両者で調整している 27 24.5

無回答 13 11.8
110 100.0

項目

全体

参考：平成29年度調査

項目

全体

【第 145表】 
 
 
 
 
 
 
 
【第 146表】 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
【第 147表】 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
※ 平成 29年度調査時の配偶者特別控除の適用範囲は 103万円超～141万円未満であった。 
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問15 賞与の有無
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 ある 234 41.9 215 43.8
2 ない 275 49.3 255 51.9
3 わからない 36 6.5 14 2.9

無回答 13 2.3 7 1.4
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

問15 今年の夏季賞与額
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 1万円未満 15 6.4 30 14.0
2 1万円以上5万円未満 115 49.1 92 42.8
3 5万円以上10万円未満 51 21.8 41 19.1
4 10万円以上20万円未満 29 12.4 30 14.0
5 20万円以上 14 6.0 6 2.8

無回答 10 4.3 16 7.4
234 100.0 215 100.0

5.23

参考：平成29年度調査

項目

全体
平均（万円） 5.97

問15 昇給の有無
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 ある 181 32.4 206 42.0
2 ない 298 53.4 218 44.4
3 わからない 61 10.9 54 11.0

無回答 18 3.2 13 2.6
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

問15 今年の昇給額（時給換算）
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 0円 20 11.0 17 8.3
2 20円未満 74 40.9 46 22.3
3 20円以上40円未満 34 18.8 82 39.8
4 40円以上60円未満 22 12.2 32 15.5
5 60円以上80円未満 1 0.6 3 1.5
6 80円以上100円未満 1 0.6 2 1.0
7 100円以上 8 4.4 8 3.9

無回答 21 11.6 16 7.8
181 100.0 206 100.0

平均（円） 28.9 28.2
全体

参考：平成29年度調査

項目

【第 148表】 
 
 
 
 
 
 
 
【第 149表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 150表】 
 
 
 
 
 
 
 
【第 151表】 
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問16 無期転換ルールの認知度
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 知っている 192 34.4 125 25.5
2 知らない 354 63.4 360 73.3

無回答 12 2.2 6 1.2
558 100.0 491 100.0全体

参考：平成29年度調査

項目

問17(1) 労働組合の有無
実数 割合(%)

1 ある 158 28.3
2 ない 208 37.3
3 わからない 184 33.0

無回答 8 1.4
558 100.0

項目

全体

問17(2) 労働組合への加入状況
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 加入している 51 9.1 30 6.1
2 加入していない 351 62.9 374 76.2
3 わからない 103 18.5 78 15.9

無回答 53 9.5 9 1.8
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

問17(3) 労働組合への加入希望
実数 割合(%)

1 加入したい 61 17.4
2 加入したくない 88 25.1
3 わからない 185 52.7
4 その他 5 1.4

無回答 12 3.4
351 100.0

項目

全体

【第 152表】 
 
 
 
 
 
 
【第 153表】 
 
 
 
 
 
 
 
【第 154表】 
 
 
 
 
 
 
 
【第 155表】 
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問18 パートタイマーという働き方を選んだ理由〔複数回答〕
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 家族・家庭の事情による 187 33.5 169 34.4
2 正社員としての適当な仕事が見つからなかったから 100 17.9 87 17.7
3 仕事が比較的簡単だから 62 11.1 51 10.4
4 正社員に比べ、辞めたいときに辞めやすいから 47 8.4 48 9.8
5 自分の都合のよい日や時間に働きたいから 253 45.3 222 45.2
6 正社員として働くことが体力的に困難だから 97 17.4 80 16.3
7 配偶者等の扶養の範囲内で働きたいから 108 19.4 79 16.1
8 その他 70 12.5 49 10.0

無回答 10 1.8 12 2.4
558 491

参考：平成29年度調査

項目

全体

問19 労働条件等に関する満足度

実数 割合(%) 実数 割合(%) 実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 とても満足 42 7.5 88 15.8 142 25.4 140 25.1
2 やや満足 151 27.1 232 41.6 226 40.5 220 39.4
3 どちらともいえない 137 24.6 141 25.3 126 22.6 115 20.6
4 やや不満 147 26.3 70 12.5 41 7.3 48 8.6
5 かなり不満 72 12.9 16 2.9 12 2.2 25 4.5

無回答 9 1.6 11 2.0 11 2.0 10 1.8
558 100.0 558 100.0 558 100.0 558 100.0

1 とても満足 40 8.1 73 14.9 106 21.6 107 21.8
2 やや満足 130 26.5 199 40.5 216 44.0 193 39.3
3 どちらともいえない 131 26.7 133 27.1 107 21.8 114 23.2
4 やや不満 137 27.9 70 14.3 49 10.0 50 10.2
5 かなり不満 49 10.0 10 2.0 9 1.8 21 4.3

無回答 4 0.8 6 1.2 4 0.8 6 1.2
491 100.0 491 100.0 491 100.0 491 100.0

項目

全体
参考：平成29年度調査

全体

賃金水準 仕事の内容 労働時間 職場の人間関係

問20 パートタイマーを取り巻く環境の変化

実数 割合(%) 実数 割合(%) 実数 割合(%) 実数 割合(%)
1 増えた／高くなった 160 28.7 204 36.6 137 24.6 80 14.3
2 変わらない 370 66.3 317 56.8 395 70.8 398 71.3
3 減った／低くなった 12 2.2 22 3.9 13 2.3 68 12.2

無回答 16 2.9 15 2.7 13 2.3 12 2.2
558 100.0 558 100.0 558 100.0 558 100.0

1 増えた／高くなった 141 28.7 176 35.8 93 18.9
2 変わらない 322 65.6 281 57.2 325 66.2
3 減った／低くなった 14 2.9 21 4.3 61 12.4

無回答 14 2.9 13 2.6 12 2.4
491 100.0 491 100.0 491 100.0

項目
職務の困難さ・

高度化
業務量・密度 責任の度合い 職場のパート比率

全体
参考：平成29年度調査

全体

【第 156表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 157表】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【第 158表】 
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問21 雇用に対する不安
実数 割合(%) 実数 割合(%)

1 感じる 81 14.5 78 15.9
2 感じない 341 61.1 258 52.5
3 どちらともいえない 127 22.8 151 30.8

無回答 9 1.6 4 0.8
558 100.0 491 100.0

参考：平成29年度調査

項目

全体

問22(1) 職業能力の習得希望
実数 割合(%)

1 思う 233 41.8
2 思わない 176 31.5
3 どちらともいえない 141 25.3

無回答 8 1.4
558 100.0全体

項目

問22(2) 習得を希望する職業能力〔複数回答〕
実数 割合(%)

1 機械関係 2 0.9
2 建築・造園関係 7 3.0
3 電気関係 4 1.7
4 塗装・印刷関係 1 0.4
5 オフィス系情報処理（MOS等）関係 54 23.2
6 デジタル（Webデザイン・プログラミング等）関係 49 21.0
7 ファッション・デザイン関係 13 5.6
8 介護関係 49 21.0
9 保育関係 38 16.3

10 医療事務関係 26 11.2
11 営業事務関係 13 5.6
12 経理事務関係 49 21.0
13 販売事務関係 6 2.6
14 調理関係 18 7.7
15 美容関係 9 3.9
16 法律関係 26 11.2
17 その他 40 17.2

無回答 10 4.3
233

項目

全体

【第 159表】 
 
 
 
 
 
 
 
【第 160表】 
 
 
 
 
 
 
 
【第 161表】 
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建設業 製造業 情報通信業 運輸業
卸売業、小
売業

金融業、保
険業

不動産業、
物品賃貸業

宿泊業、飲
食サービス
業

医療、福祉
教育、学習
支援業

サービス業 その他 無回答

558 9 35 11 40 40 4 7 25 176 87 80 21 23
100.0% 1.6% 6.3% 2.0% 7.2% 7.2% 0.7% 1.3% 4.5% 31.5% 15.6% 14.3% 3.8% 4.1%

87 1 4 0 18 6 0 3 5 11 13 19 3 4
100.0% 1.1% 4.6% 0.0% 20.7% 6.9% 0.0% 3.4% 5.7% 12.6% 14.9% 21.8% 3.4% 4.6%

2 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 0 0 0 1 1 0 1 1 0 3 1 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0%

13 0 1 0 2 2 0 0 0 3 0 5 0 0
100.0% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0% 38.5% 0.0% 0.0%

11 0 1 0 1 0 0 0 2 2 2 2 1 0
100.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 18.2% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0%

7 0 0 0 2 1 0 2 1 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

7 0 1 0 3 0 0 0 0 1 2 0 0 0
100.0% 0.0% 14.3% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

15 1 0 0 3 0 0 0 0 2 6 2 0 1
100.0% 6.7% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 40.0% 13.3% 0.0% 6.7%

23 0 1 0 4 2 0 0 1 3 0 8 1 3
100.0% 0.0% 4.3% 0.0% 17.4% 8.7% 0.0% 0.0% 4.3% 13.0% 0.0% 34.8% 4.3% 13.0%

463 8 31 11 22 33 4 4 20 165 74 61 17 13
100.0% 1.7% 6.7% 2.4% 4.8% 7.1% 0.9% 0.9% 4.3% 35.6% 16.0% 13.2% 3.7% 2.8%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 0 2 0 0 4 0 0 0 3 4 8 0 0
100.0% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 19.0% 38.1% 0.0% 0.0%

66 0 3 2 2 7 1 2 4 25 8 5 3 4
100.0% 0.0% 4.5% 3.0% 3.0% 10.6% 1.5% 3.0% 6.1% 37.9% 12.1% 7.6% 4.5% 6.1%

128 3 9 2 7 5 0 1 5 53 27 15 1 0
100.0% 2.3% 7.0% 1.6% 5.5% 3.9% 0.0% 0.8% 3.9% 41.4% 21.1% 11.7% 0.8% 0.0%

139 3 12 4 5 11 2 1 7 49 20 11 10 4
100.0% 2.2% 8.6% 2.9% 3.6% 7.9% 1.4% 0.7% 5.0% 35.3% 14.4% 7.9% 7.2% 2.9%

52 0 2 2 5 4 1 0 1 19 8 8 1 1
100.0% 0.0% 3.8% 3.8% 9.6% 7.7% 1.9% 0.0% 1.9% 36.5% 15.4% 15.4% 1.9% 1.9%

27 0 2 0 1 0 0 0 2 11 2 7 0 2
100.0% 0.0% 7.4% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.4% 40.7% 7.4% 25.9% 0.0% 7.4%

29 2 1 1 2 2 0 0 1 4 5 7 2 2
100.0% 6.9% 3.4% 3.4% 6.9% 6.9% 0.0% 0.0% 3.4% 13.8% 17.2% 24.1% 6.9% 6.9%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

女性

全体

無回答

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

10 代

20 代

30 代 

40 代 

問1 勤務先事業所の事業内容（業種）

10 代

20 代

30 代 

40 代 

回答数

男性

50 代

70 代以上

無回答

無
回
答

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

建設業 製造業 情報通信業 運輸業
卸売業、小
売業

金融業、保
険業

不動産業、
物品賃貸業

宿泊業、飲
食サービス
業

医療、福祉
教育、学習
支援業

サービス業 その他 無回答

558 9 35 11 40 40 4 7 25 176 87 80 21 23
100.0% 1.6% 6.3% 2.0% 7.2% 7.2% 0.7% 1.3% 4.5% 31.5% 15.6% 14.3% 3.8% 4.1%

95 1 7 2 4 3 1 0 2 48 4 18 5 0
100.0% 1.1% 7.4% 2.1% 4.2% 3.2% 1.1% 0.0% 2.1% 50.5% 4.2% 18.9% 5.3% 0.0%

220 4 16 2 12 21 0 5 9 82 31 27 9 2
100.0% 1.8% 7.3% 0.9% 5.5% 9.5% 0.0% 2.3% 4.1% 37.3% 14.1% 12.3% 4.1% 0.9%

101 1 8 1 19 9 1 0 7 23 15 10 4 3
100.0% 1.0% 7.9% 1.0% 18.8% 8.9% 1.0% 0.0% 6.9% 22.8% 14.9% 9.9% 4.0% 3.0%

110 3 4 6 5 5 2 2 6 16 35 19 2 5
100.0% 2.7% 3.6% 5.5% 4.5% 4.5% 1.8% 1.8% 5.5% 14.5% 31.8% 17.3% 1.8% 4.5%

32 0 0 0 0 2 0 0 1 7 2 6 1 13
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 3.1% 21.9% 6.3% 18.8% 3.1% 40.6%

125 0 5 1 2 1 0 0 0 75 31 2 8
100.0% 0.0% 4.0% 0.8% 1.6% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 24.8% 1.6% 6.4% 0.0%

202 7 10 10 16 12 3 7 4 43 44 29 10 7
100.0% 3.5% 5.0% 5.0% 7.9% 5.9% 1.5% 3.5% 2.0% 21.3% 21.8% 14.4% 5.0% 3.5%

24 0 0 0 1 16 0 0 1 0 0 5 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 66.7% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 20.8% 4.2% 0.0%

106 2 0 0 2 3 1 0 16 44 8 29 1 0
100.0% 1.9% 0.0% 0.0% 1.9% 2.8% 0.9% 0.0% 15.1% 41.5% 7.5% 27.4% 0.9% 0.0%

2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 0 16 0 0 1 0 0 0 1 0 2 0 1
100.0% 0.0% 76.2% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 9.5% 0.0% 4.8%

9 0 0 0 6 1 0 0 0 2 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

46 0 3 0 13 6 0 0 2 6 2 11 0 3
100.0% 0.0% 6.5% 0.0% 28.3% 13.0% 0.0% 0.0% 4.3% 13.0% 4.3% 23.9% 0.0% 6.5%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

20 0 1 0 0 0 0 0 2 3 1 1 0 12
100.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 15.0% 5.0% 5.0% 0.0% 60.0%

問1 勤務先事業所の事業内容（業種）

従
業
員
数

業
務
内
容
（
職
種
）

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

管理的業務

その他

無回答

回答数

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

全体

２ クロス集計表 
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専門的・技
術的業務

事務的業務 販売業務
サービス業
務

保安業務
農林漁業業
務

生産工程業
務

輸送・機械
運転業務

建設・採掘
業務

運搬・清
掃・包装等
業務

管理的業務 その他 無回答

558 125 202 24 106 2 0 21 9 0 46 0 3 20
100.0% 22.4% 36.2% 4.3% 19.0% 0.4% 0.0% 3.8% 1.6% 0.0% 8.2% 0.0% 0.5% 3.6%

87 15 16 2 20 2 0 3 8 0 18 0 0 3
100.0% 17.2% 18.4% 2.3% 23.0% 2.3% 0.0% 3.4% 9.2% 0.0% 20.7% 0.0% 0.0% 3.4%

2 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 1 4 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0
100.0% 11.1% 44.4% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%

13 4 2 2 4 0 0 0 0 0 1 0 0 0
100.0% 30.8% 15.4% 15.4% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%

11 4 1 0 4 0 0 1 0 0 1 0 0 0
100.0% 36.4% 9.1% 0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

7 0 2 0 2 0 0 0 0 0 3 0 0 0
100.0% 0.0% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0%

7 2 1 0 1 0 0 0 2 0 1 0 0 0
100.0% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

15 2 4 0 3 0 0 1 3 0 1 0 0 1
100.0% 13.3% 26.7% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 6.7% 20.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7%

23 2 2 0 2 2 0 1 3 0 9 0 0 2
100.0% 8.7% 8.7% 0.0% 8.7% 8.7% 0.0% 4.3% 13.0% 0.0% 39.1% 0.0% 0.0% 8.7%

463 110 185 22 86 0 0 18 1 0 28 0 2 11
100.0% 23.8% 40.0% 4.8% 18.6% 0.0% 0.0% 3.9% 0.2% 0.0% 6.0% 0.0% 0.4% 2.4%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 3 6 4 6 0 0 2 0 0 0 0 0
100.0% 14.3% 28.6% 19.0% 28.6% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

66 20 24 3 13 0 0 2 1 0 1 0 0 2
100.0% 30.3% 36.4% 4.5% 19.7% 0.0% 0.0% 3.0% 1.5% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 3.0%

128 39 60 2 18 0 0 5 0 0 4 0 0 0
100.0% 30.5% 46.9% 1.6% 14.1% 0.0% 0.0% 3.9% 0.0% 0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0%

139 30 61 6 23 0 0 8 0 0 7 0 1 3
100.0% 21.6% 43.9% 4.3% 16.5% 0.0% 0.0% 5.8% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.7% 2.2%

52 10 21 2 13 0 0 0 0 0 3 0 1 2
100.0% 19.2% 40.4% 3.8% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.8% 0.0% 1.9% 3.8%

27 5 8 1 7 0 0 1 0 0 5 0 0 0
100.0% 18.5% 29.6% 3.7% 25.9% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 18.5% 0.0% 0.0% 0.0%

29 3 5 4 5 0 0 0 0 0 8 0 0 4
100.0% 10.3% 17.2% 13.8% 17.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.6% 0.0% 0.0% 13.8%

1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

女性

無回答

無
回
答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

50 代

70 代以上

無回答

問2 業務内容（職種）

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

回答数

男性

全体
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半年未満
半年以上
1年未満

1年以上
5年未満

5年以上
10年未満

10年以上 無回答

558 28 32 188 135 150 25
100.0% 5.0% 5.7% 33.7% 24.2% 26.9% 4.5%

87 4 7 35 16 21 4
100.0% 4.6% 8.0% 40.2% 18.4% 24.1% 4.6%

2 0 2 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 2 2 3 1 1 0
100.0% 22.2% 22.2% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0%

13 0 1 6 3 2 1
100.0% 0.0% 7.7% 46.2% 23.1% 15.4% 7.7%

11 0 1 6 2 2 0
100.0% 0.0% 9.1% 54.5% 18.2% 18.2% 0.0%

7 0 0 4 1 2 0
100.0% 0.0% 0.0% 57.1% 14.3% 28.6% 0.0%

7 1 1 2 1 2 0
100.0% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 28.6% 0.0%

15 0 0 10 2 2 1
100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 13.3% 13.3% 6.7%

23 1 0 4 6 10 2
100.0% 4.3% 0.0% 17.4% 26.1% 43.5% 8.7%

463 23 25 153 118 129 15
100.0% 5.0% 5.4% 33.0% 25.5% 27.9% 3.2%

0 0 0 0 0 0 0

21 2 3 14 2 0 0
100.0% 9.5% 14.3% 66.7% 9.5% 0.0% 0.0%

66 2 8 26 21 7 2
100.0% 3.0% 12.1% 39.4% 31.8% 10.6% 3.0%

128 9 7 60 30 18 4
100.0% 7.0% 5.5% 46.9% 23.4% 14.1% 3.1%

139 5 2 37 46 44 5
100.0% 3.6% 1.4% 26.6% 33.1% 31.7% 3.6%

52 2 2 8 11 27 2
100.0% 3.8% 3.8% 15.4% 21.2% 51.9% 3.8%

27 0 2 4 4 16 1
100.0% 0.0% 7.4% 14.8% 14.8% 59.3% 3.7%

29 3 1 3 4 17 1
100.0% 10.3% 3.4% 10.3% 13.8% 58.6% 3.4%

1 0 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 1 0 0 0 0 5
100.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3%

無
回
答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

50 代

70 代以上

無回答

無回答

女性

男性

全体

問2 勤続年数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

回答数

10代 20代 30代 40代 50代 60歳～64歳 65歳～69歳 70代以上 無回答
558 2 30 79 139 147 59 42 53 7

100.0% 0.4% 5.4% 14.2% 24.9% 26.3% 10.6% 7.5% 9.5% 1.3%
87 2 9 13 11 7 7 15 23 0

100.0% 2.3% 10.3% 14.9% 12.6% 8.0% 8.0% 17.2% 26.4% 0.0%
463 0 21 66 128 139 52 27 29 1

100.0% 0.0% 4.5% 14.3% 27.6% 30.0% 11.2% 5.8% 6.3% 0.2%
8 0 0 0 0 1 0 0 1 6

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 75.0%

全体

問3(2) 年齢
回答数

性別

男性

女性

無回答

半年未満
半年以上
1年未満

1年以上
5年未満

5年以上
10年未満

10年以上 無回答

558 28 32 188 135 150 25
100.0% 5.0% 5.7% 33.7% 24.2% 26.9% 4.5%

9 0 0 6 1 2 0
100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 11.1% 22.2% 0.0%

35 2 4 10 13 6 0
100.0% 5.7% 11.4% 28.6% 37.1% 17.1% 0.0%

11 0 1 2 5 3 0
100.0% 0.0% 9.1% 18.2% 45.5% 27.3% 0.0%

40 2 2 10 8 17 1
100.0% 5.0% 5.0% 25.0% 20.0% 42.5% 2.5%

40 1 1 12 11 13 2
100.0% 2.5% 2.5% 30.0% 27.5% 32.5% 5.0%

4 0 0 0 2 2 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

7 0 4 2 0 1 0
100.0% 0.0% 57.1% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0%

25 0 2 8 8 7 0
100.0% 0.0% 8.0% 32.0% 32.0% 28.0% 0.0%

176 10 7 69 43 40 7
100.0% 5.7% 4.0% 39.2% 24.4% 22.7% 4.0%

87 6 5 35 21 19 1
100.0% 6.9% 5.7% 40.2% 24.1% 21.8% 1.1%

80 3 5 28 15 26 3
100.0% 3.8% 6.3% 35.0% 18.8% 32.5% 3.8%

21 1 1 5 2 10 2
100.0% 4.8% 4.8% 23.8% 9.5% 47.6% 9.5%

23 3 0 1 6 4 9
100.0% 13.0% 0.0% 4.3% 26.1% 17.4% 39.1%

95 5 3 33 24 27 3
100.0% 5.3% 3.2% 34.7% 25.3% 28.4% 3.2%

220 8 11 84 43 66 8
100.0% 3.6% 5.0% 38.2% 19.5% 30.0% 3.6%

101 5 7 28 35 24 2
100.0% 5.0% 6.9% 27.7% 34.7% 23.8% 2.0%

110 6 11 38 29 25 1
100.0% 5.5% 10.0% 34.5% 26.4% 22.7% 0.9%

32 4 0 5 4 8 11
100.0% 12.5% 0.0% 15.6% 12.5% 25.0% 34.4%

125 6 4 40 38 35 2
100.0% 4.8% 3.2% 32.0% 30.4% 28.0% 1.6%

202 13 14 75 44 52 4
100.0% 6.4% 6.9% 37.1% 21.8% 25.7% 2.0%

24 0 0 5 6 13 0
100.0% 0.0% 0.0% 20.8% 25.0% 54.2% 0.0%

106 3 10 40 23 24 6
100.0% 2.8% 9.4% 37.7% 21.7% 22.6% 5.7%

2 0 0 0 0 1 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

0 0 0 0 0 0 0

21 0 2 7 7 5 0
100.0% 0.0% 9.5% 33.3% 33.3% 23.8% 0.0%

9 0 0 5 1 3 0
100.0% 0.0% 0.0% 55.6% 11.1% 33.3% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

46 1 2 13 13 15 2
100.0% 2.2% 4.3% 28.3% 28.3% 32.6% 4.3%

0 0 0 0 0 0 0

3 0 0 1 0 1 1
100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

20 5 0 2 3 1 9
100.0% 25.0% 0.0% 10.0% 15.0% 5.0% 45.0%

全体

問2 勤続年数

無回答

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

販売業務

サービス業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

100～299人

300人以上

無回答

事務的業務

サービス業

その他

無回答

30人未満

30～99人

回答数

業
務
内
容
（
職
種
）

従
業
員
数

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

専門的・技術的業務

【第 164表】                上段：実数／下段：割合                                             上段：実数／下段：割合 
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あなた 配偶者 親 子 兄弟姉妹 その他 無回答
558 160 326 50 4 3 5 10

100.0% 28.7% 58.4% 9.0% 0.7% 0.5% 0.9% 1.8%
87 63 5 16 0 1 2 0

100.0% 72.4% 5.7% 18.4% 0.0% 1.1% 2.3% 0.0%
2 0 0 2 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 1 0 8 0 0 0 0

100.0% 11.1% 0.0% 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
13 6 1 6 0 0 0 0

100.0% 46.2% 7.7% 46.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 9 1 0 0 0 1 0

100.0% 81.8% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%
7 5 1 0 0 0 1 0

100.0% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
7 6 0 0 0 1 0 0

100.0% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
15 15 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
23 21 2 0 0 0 0 0

100.0% 91.3% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
463 97 320 34 4 2 3 3

100.0% 21.0% 69.1% 7.3% 0.9% 0.4% 0.6% 0.6%
0 0 0 0 0 0 0 0

21 2 1 17 0 0 0 1
100.0% 9.5% 4.8% 81.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%

66 16 38 11 0 0 1 0
100.0% 24.2% 57.6% 16.7% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0%

128 12 111 3 1 0 1 0
100.0% 9.4% 86.7% 2.3% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0%

139 26 109 2 0 0 1 1
100.0% 18.7% 78.4% 1.4% 0.0% 0.0% 0.7% 0.7%

52 13 36 1 1 1 0 0
100.0% 25.0% 69.2% 1.9% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0%

27 12 13 0 1 1 0 0
100.0% 44.4% 48.1% 0.0% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0%

29 16 11 0 1 0 0 1
100.0% 55.2% 37.9% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 3.4%

1 0 1 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 0 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

女性

男性

無
回
答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

50 代

70 代以上

無回答

無回答

問3(6) 家計の主な担い手

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

回答数

全体

有 無 無回答 有 無 無回答 有 無 無回答
558 392 159 7 558 155 395 8 558 80 469 9

100.0% 70.3% 28.5% 1.3% 100.0% 27.8% 70.8% 1.4% 100.0% 14.3% 84.1% 1.6%
87 50 37 0 87 6 81 0 87 13 74 0

100.0% 57.5% 42.5% 0.0% 100.0% 6.9% 93.1% 0.0% 100.0% 14.9% 85.1% 0.0%
2 0 2 0 2 0 2 0 2 0 2 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
9 0 9 0 9 0 9 0 9 0 9 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
13 1 12 0 13 0 13 0 13 1 12 0

100.0% 7.7% 92.3% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 7.7% 92.3% 0.0%
11 4 7 0 11 3 8 0 11 2 9 0

100.0% 36.4% 63.6% 0.0% 100.0% 27.3% 72.7% 0.0% 100.0% 18.2% 81.8% 0.0%
7 4 3 0 7 1 6 0 7 3 4 0

100.0% 57.1% 42.9% 0.0% 100.0% 14.3% 85.7% 0.0% 100.0% 42.9% 57.1% 0.0%
7 6 1 0 7 0 7 0 7 3 4 0

100.0% 85.7% 14.3% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 42.9% 57.1% 0.0%
15 14 1 0 15 1 14 0 15 4 11 0

100.0% 93.3% 6.7% 0.0% 100.0% 6.7% 93.3% 0.0% 100.0% 26.7% 73.3% 0.0%
23 21 2 0 23 1 22 0 23 0 23 0

100.0% 91.3% 8.7% 0.0% 100.0% 4.3% 95.7% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
463 341 122 0 463 149 313 1 463 67 395 1

100.0% 73.7% 26.3% 0.0% 100.0% 32.2% 67.6% 0.2% 100.0% 14.5% 85.3% 0.2%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 1 20 0 21 0 21 0 21 0 21 0
100.0% 4.8% 95.2% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

66 38 28 0 66 29 37 0 66 3 62 1
100.0% 57.6% 42.4% 0.0% 100.0% 43.9% 56.1% 0.0% 100.0% 4.5% 93.9% 1.5%

128 114 14 0 128 85 43 0 128 12 116 0
100.0% 89.1% 10.9% 0.0% 100.0% 66.4% 33.6% 0.0% 100.0% 9.4% 90.6% 0.0%

139 115 24 0 139 33 106 0 139 25 114 0
100.0% 82.7% 17.3% 0.0% 100.0% 23.7% 76.3% 0.0% 100.0% 18.0% 82.0% 0.0%

52 41 11 0 52 1 51 0 52 19 33 0
100.0% 78.8% 21.2% 0.0% 100.0% 1.9% 98.1% 0.0% 100.0% 36.5% 63.5% 0.0%

27 15 12 0 27 1 26 0 27 2 25 0
100.0% 55.6% 44.4% 0.0% 100.0% 3.7% 96.3% 0.0% 100.0% 7.4% 92.6% 0.0%

29 16 13 0 29 0 28 1 29 6 23 0
100.0% 55.2% 44.8% 0.0% 100.0% 0.0% 96.6% 3.4% 100.0% 20.7% 79.3% 0.0%

1 1 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 1 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 6 6 0 0 6 6 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問3(4) 世話をしなければならない子
や孫の有無

問3(3) 配偶者の有無 問3(5) 介護をしなければならない親
族の有無

無回答

女性 女性 女性

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

全体

男性

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

無回答

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

全体

男性

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

無回答

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

10 代

20 代

30 代 

40 代 

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

全体

男性

あなた  配偶者 親 子 兄弟姉妹 その他 無回答
558 160 326 50 4 3 5 10

100.0% 28.7% 58.4% 9.0% 0.7% 0.5% 0.9% 1.8%
9 1 7 0 0 0 0 1

100.0% 11.1% 77.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%
35 10 22 3 0 0 0 0

100.0% 28.6% 62.9% 8.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 2 7 2 0 0 0 0

100.0% 18.2% 63.6% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
40 16 19 5 0 0 0 0

100.0% 40.0% 47.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
40 10 21 7 0 0 2 0

100.0% 25.0% 52.5% 17.5% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0%
4 1 3 0 0 0 0 0

100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 1 4 1 0 0 1 0

100.0% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
25 11 11 1 1 1 0 0

100.0% 44.0% 44.0% 4.0% 4.0% 4.0% 0.0% 0.0%
176 40 123 8 1 2 1 1

100.0% 22.7% 69.9% 4.5% 0.6% 1.1% 0.6% 0.6%
87 19 57 9 0 0 1 1

100.0% 21.8% 65.5% 10.3% 0.0% 0.0% 1.1% 1.1%
80 32 34 12 2 0 0 0

100.0% 40.0% 42.5% 15.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0%
21 6 12 2 0 0 0 1

100.0% 28.6% 57.1% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%
23 11 6 0 0 0 0 6

100.0% 47.8% 26.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.1%
154 39 94 14 3 1 2 1

100.0% 25.3% 61.0% 9.1% 1.9% 0.6% 1.3% 0.6%
100 20 68 9 1 1 0 1

100.0% 20.0% 68.0% 9.0% 1.0% 1.0% 0.0% 1.0%
57 19 36 2 0 0 0 0

100.0% 33.3% 63.2% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
70 17 46 6 0 1 0 0

100.0% 24.3% 65.7% 8.6% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0%
103 40 48 14 0 0 0 1

100.0% 38.8% 46.6% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0%
44 11 26 4 0 0 3 0

100.0% 25.0% 59.1% 9.1% 0.0% 0.0% 6.8% 0.0%
12 11 1 0 0 0 0 0

100.0% 91.7% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
18 3 7 1 0 0 0 7

100.0% 16.7% 38.9% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 38.9%

サービス業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

全体

週
の
所
定
労
働
時
間

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

問3(6) 家計の主な担い手

30時間以上35時間未満

35時間以上40時間未満

40時間

40時間超

無回答

その他

無回答

20時間未満

20時間以上25時間未満

25時間以上30時間未満

回答数

【第 166表】                                                                             上段：実数／下段：割合 
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0~3割程度 3~5割程度 5~7割程度  7~９割程度 10 割 無回答
558 307 107 36 30 61 17

100.0% 55.0% 19.2% 6.5% 5.4% 10.9% 3.0%
9 6 3 0 0 0 0

100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
35 16 5 6 0 7 1

100.0% 45.7% 14.3% 17.1% 0.0% 20.0% 2.9%
11 8 3 0 0 0 0

100.0% 72.7% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
40 20 5 5 5 3 2

100.0% 50.0% 12.5% 12.5% 12.5% 7.5% 5.0%
40 16 12 3 7 2

100.0% 40.0% 30.0% 7.5% 0.0% 17.5% 5.0%
4 2 1 0 0 1 0

100.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%
7 4 2 1 0 0 0

100.0% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%
25 13 2 2 3 4 1

100.0% 52.0% 8.0% 8.0% 12.0% 16.0% 4.0%
176 101 39 6 10 19 1

100.0% 57.4% 22.2% 3.4% 5.7% 10.8% 0.6%
87 57 15 4 4 7 0

100.0% 65.5% 17.2% 4.6% 4.6% 8.0% 0.0%
80 46 14 7 5 7 1

100.0% 57.5% 17.5% 8.8% 6.3% 8.8% 1.3%
21 12 3 0 1 4 1

100.0% 57.1% 14.3% 0.0% 4.8% 19.0% 4.8%
23 6 3 2 2 2 8

100.0% 26.1% 13.0% 8.7% 8.7% 8.7% 34.8%
154 103 25 7 7 7 5

100.0% 66.9% 16.2% 4.5% 4.5% 4.5% 3.2%
100 75 14 6 2 3 0

100.0% 75.0% 14.0% 6.0% 2.0% 3.0% 0.0%
57 29 10 4 4 8 2

100.0% 50.9% 17.5% 7.0% 7.0% 14.0% 3.5%
70 37 14 5 4 10 0

100.0% 52.9% 20.0% 7.1% 5.7% 14.3% 0.0%
103 37 26 9 9 21 1

100.0% 35.9% 25.2% 8.7% 8.7% 20.4% 1.0%
44 17 14 4 3 5 1

100.0% 38.6% 31.8% 9.1% 6.8% 11.4% 2.3%
12 0 4 1 1 6 0

100.0% 0.0% 33.3% 8.3% 8.3% 50.0% 0.0%
18 9 0 0 0 1 8

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 44.4%

20時間未満

20時間以上25時間未満

全体

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

週
の
所
定
労
働
時
間

無回答

25時間以上30時間未満

30時間以上35時間未満

35時間以上40時間未満

40時間

40時間超

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

問3(7) 自身の就労による収入が家計に占める割合

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

回答数0~3割程度 3~5割程度 5~7割程度  7~9割程度 10 割 無回答
558 307 107 36 30 61 17

100.0% 55.0% 19.2% 6.5% 5.4% 10.9% 3.0%
87 27 17 11 12 17 3

100.0% 31.0% 19.5% 12.6% 13.8% 19.5% 3.4%
2 1 0 0 1 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
9 7 1 0 1 0 0

100.0% 77.8% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%
13 5 2 1 0 5 0

100.0% 38.5% 15.4% 7.7% 0.0% 38.5% 0.0%
11 2 3 1 3 2 0

100.0% 18.2% 27.3% 9.1% 27.3% 18.2% 0.0%
7 1 2 2 2 0 0

100.0% 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0%
7 0 1 1 2 3 0

100.0% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 42.9% 0.0%
15 1 7 3 2 1 1

100.0% 6.7% 46.7% 20.0% 13.3% 6.7% 6.7%
23 10 1 3 1 6 2

100.0% 43.5% 4.3% 13.0% 4.3% 26.1% 8.7%
463 280 90 24 18 44 7

100.0% 60.5% 19.4% 5.2% 3.9% 9.5% 1.5%
0 0 0 0 0 0 0

21 19 0 1 0 1 0
100.0% 90.5% 0.0% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0%

66 31 20 5 4 6 0
100.0% 47.0% 30.3% 7.6% 6.1% 9.1% 0.0%

128 86 25 4 1 9 3
100.0% 67.2% 19.5% 3.1% 0.8% 7.0% 2.3%

139 88 25 6 4 16 0
100.0% 63.3% 18.0% 4.3% 2.9% 11.5% 0.0%

52 30 10 2 4 5 1
100.0% 57.7% 19.2% 3.8% 7.7% 9.6% 1.9%

27 14 5 3 3 1 1
100.0% 51.9% 18.5% 11.1% 11.1% 3.7% 3.7%

29 11 5 3 2 6 2
100.0% 37.9% 17.2% 10.3% 6.9% 20.7% 6.9%

1 1 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

無
回
答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

50 代

70 代以上

無回答

無回答

女性

男性

全体

問3(7) 自身の就労による収入が家計に占める割合

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

回答数

していない
２つの
仕事

３つ以上
の仕事

無回答

558 467 69 13 9
100.0% 83.7% 12.4% 2.3% 1.6%

9 6 2 1 0
100.0% 66.7% 22.2% 11.1% 0.0%

35 33 2 0 0
100.0% 94.3% 5.7% 0.0% 0.0%

11 9 2 0 0
100.0% 81.8% 18.2% 0.0% 0.0%

40 38 2 0 0
100.0% 95.0% 5.0% 0.0% 0.0%

40 37 2 0 1
100.0% 92.5% 5.0% 0.0% 2.5%

4 4 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 6 1 0 0
100.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0%

25 15 9 1 0
100.0% 60.0% 36.0% 4.0% 0.0%

176 148 24 2 2
100.0% 84.1% 13.6% 1.1% 1.1%

87 69 15 3 0
100.0% 79.3% 17.2% 3.4% 0.0%

80 71 7 2 0
100.0% 88.8% 8.8% 2.5% 0.0%

21 17 2 2 0
100.0% 81.0% 9.5% 9.5% 0.0%

23 14 1 2 6
100.0% 60.9% 4.3% 8.7% 26.1%

125 99 19 6 1
100.0% 79.2% 15.2% 4.8% 0.8%

202 178 21 2 1
100.0% 88.1% 10.4% 1.0% 0.5%

24 21 3 0 0
100.0% 87.5% 12.5% 0.0% 0.0%

106 86 17 2 1
100.0% 81.1% 16.0% 1.9% 0.9%

2 2 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

21 18 1 2 0
100.0% 85.7% 4.8% 9.5% 0.0%

9 9 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

46 40 6 0 0
100.0% 87.0% 13.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

3 3 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 11 2 1 6
100.0% 55.0% 10.0% 5.0% 30.0%

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

その他

無回答

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

全体

問3(8) 仕事の掛け持ち

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

その他

無回答

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

回答数

業
務
内
容
（
職
種
）

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

していない
２つの
仕事

３つ以上
の仕事

無回答

558 467 69 13 9
100.0% 83.7% 12.4% 2.3% 1.6%

87 66 18 3 0
100.0% 75.9% 20.7% 3.4% 0.0%

2 2 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 6 3 0 0
100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

13 10 3 0 0
100.0% 76.9% 23.1% 0.0% 0.0%

11 6 2 3 0
100.0% 54.5% 18.2% 27.3% 0.0%

7 5 2 0 0
100.0% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0%

7 7 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 11 4 0 0
100.0% 73.3% 26.7% 0.0% 0.0%

23 19 4 0 0
100.0% 82.6% 17.4% 0.0% 0.0%

463 399 51 10 3
100.0% 86.2% 11.0% 2.2% 0.6%

0 0 0 0 0

21 12 7 2 0
100.0% 57.1% 33.3% 9.5% 0.0%

66 55 5 4 2
100.0% 83.3% 7.6% 6.1% 3.0%

128 113 15 0 0
100.0% 88.3% 11.7% 0.0% 0.0%

139 121 14 3 1
100.0% 87.1% 10.1% 2.2% 0.7%

52 48 4 0 0
100.0% 92.3% 7.7% 0.0% 0.0%

27 24 3 0 0
100.0% 88.9% 11.1% 0.0% 0.0%

29 25 3 1 0
100.0% 86.2% 10.3% 3.4% 0.0%

1 1 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

無
回
答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

50 代

70 代以上

無回答

無回答

女性

男性

全体

問3(8) 仕事の掛け持ち

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

回答数

【第 168表】              上段：実数／下段：割合                                                上段：実数／下段：割合 
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1年未満
1年以上
3年未満

3年以上
5年未満

5年以上
10年未満

10年以上
20年未満

20年以上 無回答

558 38 34 74 129 118 89 76
100.0% 6.8% 6.1% 13.3% 23.1% 21.1% 15.9% 13.6%

87 9 3 4 3 8 44 16
100.0% 10.3% 3.4% 4.6% 3.4% 9.2% 50.6% 18.4%

2 1 0 0 0 0 0 1
100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

9 4 2 1 0 0 0 2
100.0% 44.4% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2%

13 2 0 0 2 2 0 7
100.0% 15.4% 0.0% 0.0% 15.4% 15.4% 0.0% 53.8%

11 1 1 1 1 5 1 1
100.0% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 45.5% 9.1% 9.1%

7 0 0 0 0 1 6 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 85.7% 0.0%

7 0 0 0 0 0 7 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

15 0 0 0 0 0 14 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 93.3% 6.7%

23 1 0 2 0 0 16 4
100.0% 4.3% 0.0% 8.7% 0.0% 0.0% 69.6% 17.4%

463 29 31 70 125 110 45 53
100.0% 6.3% 6.7% 15.1% 27.0% 23.8% 9.7% 11.4%

0 0 0 0 0 0 0 0

21 9 4 3 0 0 0 5
100.0% 42.9% 19.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 23.8%

66 8 10 14 10 11 0 13
100.0% 12.1% 15.2% 21.2% 15.2% 16.7% 0.0% 19.7%

128 5 8 22 38 38 5 12
100.0% 3.9% 6.3% 17.2% 29.7% 29.7% 3.9% 9.4%

139 2 7 22 46 42 11 9
100.0% 1.4% 5.0% 15.8% 33.1% 30.2% 7.9% 6.5%

52 2 1 6 19 11 10 3
100.0% 3.8% 1.9% 11.5% 36.5% 21.2% 19.2% 5.8%

27 2 1 1 6 3 9 5
100.0% 7.4% 3.7% 3.7% 22.2% 11.1% 33.3% 18.5%

29 1 0 2 6 4 10 6
100.0% 3.4% 0.0% 6.9% 20.7% 13.8% 34.5% 20.7%

1 0 0 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 0 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問3(9) 正社員としての就労経験

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

回答数

無
回
答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

50 代

70 代以上

無回答

無回答

全体

女性

男性

1年未満
1年以上
3年未満

3年以上
5年未満

5年以上
10年未満

10年以上
20年未満

20年以上 無回答

558 38 34 74 129 118 89 76
100.0% 6.8% 6.1% 13.3% 23.1% 21.1% 15.9% 13.6%

9 0 1 1 3 3 0 1
100.0% 0.0% 11.1% 11.1% 33.3% 33.3% 0.0% 11.1%

35 1 1 6 12 9 4 2
100.0% 2.9% 2.9% 17.1% 34.3% 25.7% 11.4% 5.7%

11 1 0 4 2 2 1 1
100.0% 9.1% 0.0% 36.4% 18.2% 18.2% 9.1% 9.1%

40 1 1 5 8 4 14 7
100.0% 2.5% 2.5% 12.5% 20.0% 10.0% 35.0% 17.5%

40 3 3 9 12 5 3 5
100.0% 7.5% 7.5% 22.5% 30.0% 12.5% 7.5% 12.5%

4 0 1 2 0 1 0 0
100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

7 1 1 0 1 0 3 1
100.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 42.9% 14.3%

25 1 1 3 4 7 6 3
100.0% 4.0% 4.0% 12.0% 16.0% 28.0% 24.0% 12.0%

176 9 10 25 38 52 26 16
100.0% 5.1% 5.7% 14.2% 21.6% 29.5% 14.8% 9.1%

87 9 5 12 26 16 12 7
100.0% 10.3% 5.7% 13.8% 29.9% 18.4% 13.8% 8.0%

80 11 5 5 18 11 14 16
100.0% 13.8% 6.3% 6.3% 22.5% 13.8% 17.5% 20.0%

21 0 5 1 4 4 2 5
100.0% 0.0% 23.8% 4.8% 19.0% 19.0% 9.5% 23.8%

23 1 0 1 1 4 4 12
100.0% 4.3% 0.0% 4.3% 4.3% 17.4% 17.4% 52.2%

サービス業

その他

不動産業、物品賃貸業

無回答

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

金融業、保険業

全体

問3(9) 正社員としての就労経験

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

卸売業、小売業

教育、学習支援業

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

回答数

【第 170表】                                  上段：実数／下段：割合 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

上段：実数／下段：割合 
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1年未満
1年以上
3年未満

3年以上
5年未満

5年以上
10年未満

10年以上
20年未満

20年以上 無回答

558 22 34 53 108 183 111 47
100.0% 3.9% 6.1% 9.5% 19.4% 32.8% 19.9% 8.4%

87 7 10 13 18 17 10 12
100.0% 8.0% 11.5% 14.9% 20.7% 19.5% 11.5% 13.8%

2 1 1 0 0 0 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 1 2 4 1 0 0 1
100.0% 11.1% 22.2% 44.4% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1%

13 1 1 1 3 3 1 3
100.0% 7.7% 7.7% 7.7% 23.1% 23.1% 7.7% 23.1%

11 0 1 1 4 4 1 0
100.0% 0.0% 9.1% 9.1% 36.4% 36.4% 9.1% 0.0%

7 1 0 1 1 1 2 1
100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3%

7 1 3 1 0 0 0 2
100.0% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6%

15 2 2 4 4 3 0
100.0% 13.3% 13.3% 26.7% 26.7% 20.0% 0.0% 0.0%

23 0 0 1 5 6 6 5
100.0% 0.0% 0.0% 4.3% 21.7% 26.1% 26.1% 21.7%

463 15 24 40 90 166 100 28
100.0% 3.2% 5.2% 8.6% 19.4% 35.9% 21.6% 6.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

21 1 3 8 8 0 0 1
100.0% 4.8% 14.3% 38.1% 38.1% 0.0% 0.0% 4.8%

66 4 6 11 19 22 0 4
100.0% 6.1% 9.1% 16.7% 28.8% 33.3% 0.0% 6.1%

128 5 12 10 34 46 16 5
100.0% 3.9% 9.4% 7.8% 26.6% 35.9% 12.5% 3.9%

139 3 2 5 18 61 42 8
100.0% 2.2% 1.4% 3.6% 12.9% 43.9% 30.2% 5.8%

52 0 1 3 4 20 19 5
100.0% 0.0% 1.9% 5.8% 7.7% 38.5% 36.5% 9.6%

27 1 0 2 3 11 9 1
100.0% 3.7% 0.0% 7.4% 11.1% 40.7% 33.3% 3.7%

29 1 0 1 4 5 14 4
100.0% 3.4% 0.0% 3.4% 13.8% 17.2% 48.3% 13.8%

1 0 0 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 0 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無回答

問3(9) 正社員以外の就労経験
回答数

女性

男性

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

全体

1年未満
1年以上
3年未満

3年以上
5年未満

5年以上
10年未満

10年以上
20年未満

20年以上 無回答

558 22 34 53 108 183 111 47
100.0% 3.9% 6.1% 9.5% 19.4% 32.8% 19.9% 8.4%

9 0 1 0 1 3 4 0
100.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 33.3% 44.4% 0.0%

35 0 4 1 3 16 10 1
100.0% 0.0% 11.4% 2.9% 8.6% 45.7% 28.6% 2.9%

11 1 0 0 3 3 4 0
100.0% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3% 27.3% 36.4% 0.0%

40 3 5 4 7 7 11 3
100.0% 7.5% 12.5% 10.0% 17.5% 17.5% 27.5% 7.5%

40 1 1 5 7 11 10 5
100.0% 2.5% 2.5% 12.5% 17.5% 27.5% 25.0% 12.5%

4 0 0 0 0 3 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0%

7 0 2 2 2 1 0 0
100.0% 0.0% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

25 1 0 2 7 8 5 2
100.0% 4.0% 0.0% 8.0% 28.0% 32.0% 20.0% 8.0%

176 6 13 22 30 62 30 13
100.0% 3.4% 7.4% 12.5% 17.0% 35.2% 17.0% 7.4%

87 4 6 6 21 33 10 7
100.0% 4.6% 6.9% 6.9% 24.1% 37.9% 11.5% 8.0%

80 5 2 11 21 18 17 6
100.0% 6.3% 2.5% 13.8% 26.3% 22.5% 21.3% 7.5%

21 1 0 0 4 10 4 2
100.0% 4.8% 0.0% 0.0% 19.0% 47.6% 19.0% 9.5%

23 0 0 0 2 8 5 8
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7% 34.8% 21.7% 34.8%

サービス業

その他

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

無回答

全体

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

問3(9) 正社員以外の就労経験
回答数

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

【第 171表】                                  上段：実数／下段：割合 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

上段：実数／下段：割合 
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1日 2日 3日 4日 5日 6日以上 無回答
平均

（日）
558 10 32 90 123 280 15 8

100.0% 1.8% 5.7% 16.1% 22.0% 50.2% 2.7% 1.4%
87 7 9 8 11 46 5 1

100.0% 8.0% 10.3% 9.2% 12.6% 52.9% 5.7% 1.1%
2 0 0 0 0 2 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
9 2 1 2 0 3 1 0

100.0% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 33.3% 11.1% 0.0%
13 0 1 2 2 7 1 0

100.0% 0.0% 7.7% 15.4% 15.4% 53.8% 7.7% 0.0%
11 1 1 2 0 7 0 0

100.0% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 63.6% 0.0% 0.0%
7 1 1 0 0 5 0 0

100.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 71.4% 0.0% 0.0%
7 0 0 0 1 4 2 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 57.1% 28.6% 0.0%
15 1 2 1 3 7 1 0

100.0% 6.7% 13.3% 6.7% 20.0% 46.7% 6.7% 0.0%
23 2 3 1 5 11 0 1

100.0% 8.7% 13.0% 4.3% 21.7% 47.8% 0.0% 4.3%
463 3 23 82 112 233 10 0

100.0% 0.6% 5.0% 17.7% 24.2% 50.3% 2.2% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

21 2 3 3 1 12 0 0
100.0% 9.5% 14.3% 14.3% 4.8% 57.1% 0.0% 0.0%

66 0 2 9 20 34 1 0
100.0% 0.0% 3.0% 13.6% 30.3% 51.5% 1.5% 0.0%

128 0 7 26 24 69 2 0
100.0% 0.0% 5.5% 20.3% 18.8% 53.9% 1.6% 0.0%

139 0 7 26 28 76 2 0
100.0% 0.0% 5.0% 18.7% 20.1% 54.7% 1.4% 0.0%

52 0 0 7 20 22 3 0
100.0% 0.0% 0.0% 13.5% 38.5% 42.3% 5.8% 0.0%

27 1 2 5 9 9 1 0
100.0% 3.7% 7.4% 18.5% 33.3% 33.3% 3.7% 0.0%

29 0 2 6 9 11 1 0
100.0% 0.0% 6.9% 20.7% 31.0% 37.9% 3.4% 0.0%

1 0 0 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 0 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問4(1) １週間の出勤日数

4.4

4.0

4.1

4.0

5.0

3.9

4.3

4.3

4.3

4.0

5.1

4.1

3.9

4.3

4.1

5.0

3.4

4.4

4.0

4.2

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

回答数

40 代 

50 代

60歳～64歳

女性

男性

全体

無
回
答

10 代

20 代

30 代 

65歳～69歳 

70 代以上

50 代

70 代以上

無回答

無回答

【第 172表】                                                               上段：実数／下段：割合 
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1日 2日 3日 4日 5日 6日以上 無回答
平均

（日）
558 10 32 90 123 280 15 8

100.0% 1.8% 5.7% 16.1% 22.0% 50.2% 2.7% 1.4%
9 0 2 0 0 7 0 0

100.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 77.8% 0.0% 0.0%
35 0 0 3 8 24 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 8.6% 22.9% 68.6% 0.0% 0.0%
11 0 0 3 2 6 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 27.3% 18.2% 54.5% 0.0% 0.0%
40 3 1 2 11 20 2 1

100.0% 7.5% 2.5% 5.0% 27.5% 50.0% 5.0% 2.5%
40 0 0 5 7 27 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 17.5% 67.5% 2.5% 0.0%
4 0 0 1 0 3 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%
7 0 1 2 1 3 0 0

100.0% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0%
25 0 3 0 5 16 1 0

100.0% 0.0% 12.0% 0.0% 20.0% 64.0% 4.0% 0.0%
176 3 11 32 49 77 4 0

100.0% 1.7% 6.3% 18.2% 27.8% 43.8% 2.3% 0.0%
87 1 7 16 12 47 4 0

100.0% 1.1% 8.0% 18.4% 13.8% 54.0% 4.6% 0.0%
80 1 6 18 16 37 2 0

100.0% 1.3% 7.5% 22.5% 20.0% 46.3% 2.5% 0.0%
21 1 8 5 6 0 1

100.0% 4.8% 0.0% 38.1% 23.8% 28.6% 0.0% 4.8%
23 1 1 0 7 7 1 6

100.0% 4.3% 4.3% 0.0% 30.4% 30.4% 4.3% 26.1%
125 5 14 25 35 43 3 0

100.0% 4.0% 11.2% 20.0% 28.0% 34.4% 2.4% 0.0%
202 0 6 40 36 113 6 1

100.0% 0.0% 3.0% 19.8% 17.8% 55.9% 3.0% 0.5%
24 0 1 4 5 13 1 0

100.0% 0.0% 4.2% 16.7% 20.8% 54.2% 4.2% 0.0%
106 1 6 16 17 64 2 0

100.0% 0.9% 5.7% 15.1% 16.0% 60.4% 1.9% 0.0%
2 1 0 0 1 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

21 0 1 1 7 12 0 0
100.0% 0.0% 4.8% 4.8% 33.3% 57.1% 0.0% 0.0%

9 0 1 1 1 5 1 0
100.0% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 55.6% 11.1% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

46 3 2 2 15 23 1 0
100.0% 6.5% 4.3% 4.3% 32.6% 50.0% 2.2% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 0 0 0 2 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

20 0 1 1 6 5 1 6
100.0% 0.0% 5.0% 5.0% 30.0% 25.0% 5.0% 30.0%

392 5 18 65 97 197 9 1
100.0% 1.3% 4.6% 16.6% 24.7% 50.3% 2.3% 0.3%

159 5 14 25 26 83 6 0
100.0% 3.1% 8.8% 15.7% 16.4% 52.2% 3.8% 0.0%

7 0 0 0 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

155 1 9 29 37 77 2 0
100.0% 0.6% 5.8% 18.7% 23.9% 49.7% 1.3% 0.0%

395 9 23 61 85 203 13 1
100.0% 2.3% 5.8% 15.4% 21.5% 51.4% 3.3% 0.3%

8 0 0 0 1 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

80 1 4 15 18 40 2 0
100.0% 1.3% 5.0% 18.8% 22.5% 50.0% 2.5% 0.0%

469 9 28 75 105 238 13 1
100.0% 1.9% 6.0% 16.0% 22.4% 50.7% 2.8% 0.2%

9 0 0 0 0 2 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 77.8%

160 5 11 19 30 85 9 1
100.0% 3.1% 6.9% 11.9% 18.8% 53.1% 5.6% 0.6%

326 1 14 61 81 163 6 0
100.0% 0.3% 4.3% 18.7% 24.8% 50.0% 1.8% 0.0%

50 4 5 8 7 26 0 0
100.0% 8.0% 10.0% 16.0% 14.0% 52.0% 0.0% 0.0%

4 0 0 1 2 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 1 1 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

5 0 2 0 0 3 0 0
100.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0%

10 0 0 0 2 1 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 70.0%

307 6 21 67 70 138 5 0
100.0% 2.0% 6.8% 21.8% 22.8% 45.0% 1.6% 0.0%

107 0 6 11 26 60 4 0
100.0% 0.0% 5.6% 10.3% 24.3% 56.1% 3.7% 0.0%

36 0 0 4 8 23 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 63.9% 2.8% 0.0%

30 2 2 3 6 16 1 0
100.0% 6.7% 6.7% 10.0% 20.0% 53.3% 3.3% 0.0%

61 1 3 5 9 39 4 0
100.0% 1.6% 4.9% 8.2% 14.8% 63.9% 6.6% 0.0%

17 1 0 0 4 4 0 8
100.0% 5.9% 0.0% 0.0% 23.5% 23.5% 0.0% 47.1%

139 1 16 41 50 30 0 1
100.0% 0.7% 11.5% 29.5% 36.0% 21.6% 0.0% 0.7%

408 9 16 47 72 246 15 3
100.0% 2.2% 3.9% 11.5% 17.6% 60.3% 3.7% 0.7%

11 0 0 2 1 4 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 36.4% 0.0% 36.4%

問4(1) １週間の出勤日数

4.3

4.1

4.5

3.9

4.5

4.6

4.4

2.5

4.3

4.4

4.4

3.8

4.3

3.8

4.0

4.0

3.9

4.3

4.3

5.0

3.8

4.2

4.2

4.0

4.2

4.2

4.2

4.3

4.3

4.3

4.4

3.7

4.1

4.5

4.2

4.6

4.4

4.1

無回答

年
収
額
調
整

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入
が

家
計
に
占
め
る
割
合

家
計
の
担
い
手

７～９割程度

10 割

無回答

している

していない

その他

無回答

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

あなた

配偶者

親

子

兄弟姉妹

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

5.0

4.2

4.4

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

無回答

有

無

無回答

子
育
て
の

有
無

介
護
の

有
無

有

無

無回答

有

無

配
偶
者
の

有
無

回答数

運輸業 4.3

4.3

4.6

4.3

4.2

4.1

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
） 教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

全体

建設業

製造業

情報通信業

4.2

上段：実数／下段：割合 
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20時間未満
20時間以上
25時間未満

25時間以上
30時間未満

30時間以上
35時間未満

35時間以上
40時間未満

40時間 40時間超 無回答
平均

（時間）
558 154 100 57 70 103 44 12 18

100.0% 27.6% 17.9% 10.2% 12.5% 18.5% 7.9% 2.2% 3.2%
87 25 10 9 9 17 10 5 2

100.0% 28.7% 11.5% 10.3% 10.3% 19.5% 11.5% 5.7% 2.3%
2 1 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 3 2 1 1 1 0 1 0

100.0% 33.3% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0%
13 1 3 1 1 4 0 2 1

100.0% 7.7% 23.1% 7.7% 7.7% 30.8% 0.0% 15.4% 7.7%
11 3 1 1 0 2 3 1 0

100.0% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 27.3% 9.1% 0.0%
7 2 0 0 0 1 4 0 0

100.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 57.1% 0.0% 0.0%
7 0 0 0 1 5 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0%
15 4 1 3 3 2 1 1 0

100.0% 26.7% 6.7% 20.0% 20.0% 13.3% 6.7% 6.7% 0.0%
23 11 3 3 3 1 1 0 1

100.0% 47.8% 13.0% 13.0% 13.0% 4.3% 4.3% 0.0% 4.3%
463 129 90 48 61 85 34 7 9

100.0% 27.9% 19.4% 10.4% 13.2% 18.4% 7.3% 1.5% 1.9%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 7 3 0 3 7 0 1 0
100.0% 33.3% 14.3% 0.0% 14.3% 33.3% 0.0% 4.8% 0.0%

66 12 15 5 7 16 8 1 2
100.0% 18.2% 22.7% 7.6% 10.6% 24.2% 12.1% 1.5% 3.0%

128 34 26 13 21 20 11 0 3
100.0% 26.6% 20.3% 10.2% 16.4% 15.6% 8.6% 0.0% 2.3%

139 32 26 17 19 32 11 2 0
100.0% 23.0% 18.7% 12.2% 13.7% 23.0% 7.9% 1.4% 0.0%

52 16 9 8 6 7 1 3 2
100.0% 30.8% 17.3% 15.4% 11.5% 13.5% 1.9% 5.8% 3.8%

27 11 5 1 4 3 2 0 1
100.0% 40.7% 18.5% 3.7% 14.8% 11.1% 7.4% 0.0% 3.7%

29 17 6 3 1 0 1 0 1
100.0% 58.6% 20.7% 10.3% 3.4% 0.0% 3.4% 0.0% 3.4%

1 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 0 0 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25.9

26.4

22.5

22.5

31.1

25.8

25.0

28.2

25.9

27.0

25.1

22.8

18.1

28.0

28.8

30.7

36.4

27.5

19.4

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

35.0

無回答

回答数

全体

問4(1) １週間の所定労働時間

女性

男性

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

【第 173表】                                                              上段：実数／下段：割合 
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20時間未満
20時間以上
25時間未満

25時間以上
30時間未満

30時間以上
35時間未満

35時間以上
40時間未満

40時間 40時間超 無回答
平均

（時間）
558 154 100 57 70 103 44 12 18

100.0% 27.6% 17.9% 10.2% 12.5% 18.5% 7.9% 2.2% 3.2%
9 3 0 0 0 4 2 0 0

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0%
35 4 8 2 5 9 5 1 1

100.0% 11.4% 22.9% 5.7% 14.3% 25.7% 14.3% 2.9% 2.9%
11 5 1 1 3 1 0 0 0

100.0% 45.5% 9.1% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%
40 11 8 1 1 9 6 1 3

100.0% 27.5% 20.0% 2.5% 2.5% 22.5% 15.0% 2.5% 7.5%
40 6 2 7 2 14 6 1 2

100.0% 15.0% 5.0% 17.5% 5.0% 35.0% 15.0% 2.5% 5.0%
4 1 0 1 1 1 0 0 0

100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 0 3 1 0 0 3 0 0

100.0% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0%
25 5 6 3 2 4 2 1 2

100.0% 20.0% 24.0% 12.0% 8.0% 16.0% 8.0% 4.0% 8.0%
176 54 33 18 33 22 11 4 1

100.0% 30.7% 18.8% 10.2% 18.8% 12.5% 6.3% 2.3% 0.6%
87 24 12 17 16 15 2 1 0

100.0% 27.6% 13.8% 19.5% 18.4% 17.2% 2.3% 1.1% 0.0%
80 32 13 3 6 16 6 2 2

100.0% 40.0% 16.3% 3.8% 7.5% 20.0% 7.5% 2.5% 2.5%
21 4 11 1 0 4 0 0 1

100.0% 19.0% 52.4% 4.8% 0.0% 19.0% 0.0% 0.0% 4.8%
23 5 3 2 1 4 1 1 6

100.0% 21.7% 13.0% 8.7% 4.3% 17.4% 4.3% 4.3% 26.1%
125 47 25 16 20 11 4 1 1

100.0% 37.6% 20.0% 12.8% 16.0% 8.8% 3.2% 0.8% 0.8%
202 39 38 19 26 53 19 3 5

100.0% 19.3% 18.8% 9.4% 12.9% 26.2% 9.4% 1.5% 2.5%
24 5 4 1 1 8 3 1 1

100.0% 20.8% 16.7% 4.2% 4.2% 33.3% 12.5% 4.2% 4.2%
106 32 16 14 13 18 10 2 1

100.0% 30.2% 15.1% 13.2% 12.3% 17.0% 9.4% 1.9% 0.9%
2 1 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 3 4 1 6 4 2 1 0
100.0% 14.3% 19.0% 4.8% 28.6% 19.0% 9.5% 4.8% 0.0%

9 0 1 0 1 2 3 1 1
100.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 22.2% 33.3% 11.1% 11.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

46 22 9 3 2 5 3 1 1
100.0% 47.8% 19.6% 6.5% 4.3% 10.9% 6.5% 2.2% 2.2%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 1 0 0 0 0 1 1
100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

21 6 2 3 1 1 0 1 7
100.0% 28.6% 9.5% 14.3% 4.8% 4.8% 0.0% 4.8% 33.3%

392 113 76 46 54 60 31 3 9
100.0% 28.8% 19.4% 11.7% 13.8% 15.3% 7.9% 0.8% 2.3%

159 41 24 11 16 43 13 9 2
100.0% 25.8% 15.1% 6.9% 10.1% 27.0% 8.2% 5.7% 1.3%

7 0 0 0 0 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

155 46 31 21 26 22 7 0 2
100.0% 29.7% 20.0% 13.5% 16.8% 14.2% 4.5% 0.0% 1.3%

395 107 69 36 44 81 37 12 9
100.0% 27.1% 17.5% 9.1% 11.1% 20.5% 9.4% 3.0% 2.3%

8 1 0 0 0 0 0 0 7
100.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5%

80 22 11 12 12 13 9 0 1
100.0% 27.5% 13.8% 15.0% 15.0% 16.3% 11.3% 0.0% 1.3%

469 132 89 45 58 88 35 12 10
100.0% 28.1% 19.0% 9.6% 12.4% 18.8% 7.5% 2.6% 2.1%

7 0 0 0 0 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

160 39 20 19 17 40 11 11 3
100.0% 24.4% 12.5% 11.9% 10.6% 25.0% 6.9% 6.9% 1.9%

326 94 68 36 46 48 26 1 7
100.0% 28.8% 20.9% 11.0% 14.1% 14.7% 8.0% 0.3% 2.1%

50 14 9 2 6 14 4 0 1
100.0% 28.0% 18.0% 4.0% 12.0% 28.0% 8.0% 0.0% 2.0%

4 3 1 0 0 0 0 0 0
100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 1 0 1 0 0 0 0
100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 2 0 0 0 0 3 0 0
100.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0%

10 1 1 0 0 1 0 0 7
100.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 70.0%

307 103 75 29 37 37 17 0 9
100.0% 33.6% 24.4% 9.4% 12.1% 12.1% 5.5% 0.0% 2.9%

107 25 14 10 14 26 14 4 0
100.0% 23.4% 13.1% 9.3% 13.1% 24.3% 13.1% 3.7% 0.0%

36 7 6 4 5 9 4 1 0
100.0% 19.4% 16.7% 11.1% 13.9% 25.0% 11.1% 2.8% 0.0%

30 7 2 4 4 9 3 1 0
100.0% 23.3% 6.7% 13.3% 13.3% 30.0% 10.0% 3.3% 0.0%

61 7 3 8 10 21 5 6 1
100.0% 11.5% 4.9% 13.1% 16.4% 34.4% 8.2% 9.8% 1.6%

17 5 0 2 0 1 1 0 8
100.0% 29.4% 0.0% 11.8% 0.0% 5.9% 5.9% 0.0% 47.1%

139 72 42 14 5 2 2 0 2
100.0% 51.8% 30.2% 10.1% 3.6% 1.4% 1.4% 0.0% 1.4%

408 80 56 43 64 101 40 12 12
100.0% 19.6% 13.7% 10.5% 15.7% 24.8% 9.8% 2.9% 2.9%

11 2 2 0 1 0 2 0 4
100.0% 18.2% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 36.4%

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入
が

家
計
に
占
め
る
割
合

年
収
額
調
整

回答数

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

有

無

無回答

有

無

無回答

無回答

専門的・技術的業務

管理的業務

その他

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

配
偶
者
の

有
無

子
育
て
の

有
無

介
護
の

有
無

家
計
の
担
い
手

親

子

兄弟姉妹

その他

無回答

有

無

無回答

あなた

配偶者

している

していない

無回答

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

25.9

29.3

29.4

22.1

26.1

31.0

26.8

30.3

26.6

21.3

32.0

22.9

28.1

29.0

26.4

23.1

24.0

25.3

25.2

28.2

25.4

29.5

23.6

23.3

28.6

28.3

28.3

32.0

22.6

19.2

問4(1) １週間の所定労働時間

全体

27.7

25.2

25.5

16.6

22.7

23.8

25.3

27.4

24.9

26.3

10.5

26.2

25.8

25.5

18.5

28.6

36.7

上段：実数／下段：割合 
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あり なし 無回答 10時間未満
10時間以上
20時間未満

20時間以上 無回答
平均

（時間）
558 183 361 14 183 139 26 15 3

100.0% 32.8% 64.7% 2.5% 100.0% 76.0% 14.2% 8.2% 1.6%
9 6 3 0 6 5 0 1 0

100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0% 83.3% 0.0% 16.7% 0.0%
35 13 21 1 13 11 2 0 0

100.0% 37.1% 60.0% 2.9% 100.0% 84.6% 15.4% 0.0% 0.0%
11 4 7 0 4 2 1 1 0

100.0% 36.4% 63.6% 0.0% 100.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%
40 13 26 1 13 6 5 2

100.0% 32.5% 65.0% 2.5% 100.0% 46.2% 38.5% 15.4% 0.0%
40 24 14 2 24 14 7 2 1

100.0% 60.0% 35.0% 5.0% 100.0% 58.3% 29.2% 8.3% 4.2%
4 2 1 1 2 2 0 0 0

100.0% 50.0% 25.0% 25.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 2 5 0 2 2 0 0 0

100.0% 28.6% 71.4% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
25 6 18 1 5 5 0 0 0

100.0% 24.0% 72.0% 4.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
176 52 124 0 53 41 5 6 1

100.0% 29.5% 70.5% 0.0% 100.0% 77.4% 9.4% 11.3% 1.9%
87 29 58 0 29 22 6 1 0

100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 100.0% 75.9% 20.7% 3.4% 0.0%
80 23 56 1 23 21 0 2 0

100.0% 28.8% 70.0% 1.3% 100.0% 91.3% 0.0% 8.7% 0.0%
21 5 15 1 5 5 0 0 0

100.0% 23.8% 71.4% 4.8% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
23 4 13 6 4 3 0 0 1

100.0% 17.4% 56.5% 26.1% 100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0%
125 41 84 0 41 35 5 1 0

100.0% 32.8% 67.2% 0.0% 100.0% 85.4% 12.2% 2.4% 0.0%
202 81 117 4 81 61 10 9 1

100.0% 40.1% 57.9% 2.0% 100.0% 75.3% 12.3% 11.1% 1.2%
24 12 11 1 12 7 3 1 1

100.0% 50.0% 45.8% 4.2% 100.0% 58.3% 25.0% 8.3% 8.3%
106 20 84 2 20 17 2 1 0

100.0% 18.9% 79.2% 1.9% 100.0% 85.0% 10.0% 5.0% 0.0%
2 1 1 0 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 7 14 0 7 7 0 0 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 6 3 0 6 3 1 2 0
100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0% 50.0% 16.7% 33.3% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

46 10 36 0 10 4 5 1
100.0% 21.7% 78.3% 0.0% 100.0% 40.0% 50.0% 0.0% 10.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 1 1 1 1 0 0 1 0
100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20 4 10 6 4 4 0 0 0
100.0% 20.0% 50.0% 30.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8.8

7.1

19.5

11.9

10.7

7.8

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

10.5

その他

無回答

4.8

11.0

30.0

4.5

10.0

3.8

14.6

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

2.8

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

その他

無回答

6.7

2.4

4.7

8.0

9.8

9.8

8.7

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

業
務
内
容
（
職
種
）

問4(2) 月当たりの時間外労働
回答数

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

全体

問4(2) 時間外労働の有無

建設業

製造業

情報通信業

回答数

6.3

1.8

【第 174表】                                                               上段：実数／下段：割合 
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期間が定め
られている

当初より期
間は定めら
れていない

当初は期間が
定められてい
たが、無期契
約に転換した

無回答

558 359 109 73 17
100.0% 64.3% 19.5% 13.1% 3.0%

87 66 15 5 1
100.0% 75.9% 17.2% 5.7% 1.1%

2 2 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 7 0 2 0
100.0% 77.8% 0.0% 22.2% 0.0%

13 9 1 2 1
100.0% 69.2% 7.7% 15.4% 7.7%

11 5 6 0 0
100.0% 45.5% 54.5% 0.0% 0.0%

7 6 0 1 0
100.0% 85.7% 0.0% 14.3% 0.0%

7 7 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 14 1 0 0
100.0% 93.3% 6.7% 0.0% 0.0%

23 16 7 0 0
100.0% 69.6% 30.4% 0.0% 0.0%

463 293 94 67 9
100.0% 63.3% 20.3% 14.5% 1.9%

0 0 0 0 0

21 17 4 0 0
100.0% 81.0% 19.0% 0.0% 0.0%

66 34 21 9 2
100.0% 51.5% 31.8% 13.6% 3.0%

128 89 28 10 1
100.0% 69.5% 21.9% 7.8% 0.8%

139 82 23 34 0
100.0% 59.0% 16.5% 24.5% 0.0%

52 37 5 9 1
100.0% 71.2% 9.6% 17.3% 1.9%

27 16 6 4 1
100.0% 59.3% 22.2% 14.8% 3.7%

29 18 6 1 4
100.0% 62.1% 20.7% 3.4% 13.8%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問4(3) 契約期間の定めの有無

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

70 代以上

10 代

65歳～69歳 

70 代以上

全体

無回答

女性

男性

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

期間が定め
られている

当初より期
間は定めら
れていない

当初は期間が
定められてい
たが、無期契
約に転換した

無回答

558 359 109 73 17
100.0% 64.3% 19.5% 13.1% 3.0%

9 6 1 2 0
100.0% 66.7% 11.1% 22.2% 0.0%

35 29 4 2 0
100.0% 82.9% 11.4% 5.7% 0.0%

11 7 0 4 0
100.0% 63.6% 0.0% 36.4% 0.0%

40 30 6 3 1
100.0% 75.0% 15.0% 7.5% 2.5%

40 22 8 9 1
100.0% 55.0% 20.0% 22.5% 2.5%

4 0 0 4 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

7 6 1 0 0
100.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0%

25 8 10 6 1
100.0% 32.0% 40.0% 24.0% 4.0%

176 112 44 19 1
100.0% 63.6% 25.0% 10.8% 0.6%

87 69 10 8 0
100.0% 79.3% 11.5% 9.2% 0.0%

80 46 23 7 4
100.0% 57.5% 28.8% 8.8% 5.0%

21 14 2 4 1
100.0% 66.7% 9.5% 19.0% 4.8%

23 10 0 5 8
100.0% 43.5% 0.0% 21.7% 34.8%

125 83 30 12
100.0% 66.4% 24.0% 9.6% 0.0%

202 130 33 36 3
100.0% 64.4% 16.3% 17.8% 1.5%

24 14 5 4 1
100.0% 58.3% 20.8% 16.7% 4.2%

106 62 27 14 3
100.0% 58.5% 25.5% 13.2% 2.8%

2 2 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

21 17 3 1 0
100.0% 81.0% 14.3% 4.8% 0.0%

9 9 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

46 32 9 4 1
100.0% 69.6% 19.6% 8.7% 2.2%

0 0 0 0 0

3 2 0 0 1
100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3%

20 8 2 2 8
100.0% 40.0% 10.0% 10.0% 40.0%

全体

業
務
内
容
（
職
種
）

管理的業務

その他

無回答

問4(3) 契約期間の定めの有無

運搬・清掃・包装等業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

無回答

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

建設・採掘業務

宿泊業、飲食サービス業

回答数

建設業

製造業

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

その他

3か月以下
4か月以上
6か月未満

6か月
7か月以上
12か月未満

12か月 12か月超 無回答

359 25 9 74 10 214 19 8
100.0% 7.0% 2.5% 20.6% 2.8% 59.6% 5.3% 2.2%

6 0 0 1 0 5 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 83.3% 0.0% 0.0%

29 7 0 8 1 13 0 0
100.0% 24.1% 0.0% 27.6% 3.4% 44.8% 0.0% 0.0%

7 1 0 5 0 0 1 0
100.0% 14.3% 0.0% 71.4% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

30 2 2 12 0 14 0 0
100.0% 6.7% 6.7% 40.0% 0.0% 46.7% 0.0% 0.0%

22 3 0 10 0 7 2 0
100.0% 13.6% 0.0% 45.5% 0.0% 31.8% 9.1% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

6 0 0 2 1 3 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0%

8 3 0 0 0 3 2 0
100.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 25.0% 0.0%

112 3 3 10 4 86 4 2
100.0% 2.7% 2.7% 8.9% 3.6% 76.8% 3.6% 1.8%

69 0 4 7 2 48 7 1
100.0% 0.0% 5.8% 10.1% 2.9% 69.6% 10.1% 1.4%

46 4 0 14 1 19 3 5
100.0% 8.7% 0.0% 30.4% 2.2% 41.3% 6.5% 10.9%

14 1 0 3 0 10 0 0
100.0% 7.1% 0.0% 21.4% 0.0% 71.4% 0.0% 0.0%

10 1 0 2 1 6 0 0
100.0% 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 60.0% 0.0% 0.0%

83 1 4 7 66 3 2
100.0% 1.2% 4.8% 8.4% 0.0% 79.5% 3.6% 2.4%

130 7 2 32 7 69 11 2
100.0% 5.4% 1.5% 24.6% 5.4% 53.1% 8.5% 1.5%

14 3 0 5 0 6 0 0
100.0% 21.4% 0.0% 35.7% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0%

62 6 1 14 0 36 4 1
100.0% 9.7% 1.6% 22.6% 0.0% 58.1% 6.5% 1.6%

2 0 0 1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

17 3 0 5 0 8 1 0
100.0% 17.6% 0.0% 29.4% 0.0% 47.1% 5.9% 0.0%

9 1 0 0 0 8 0 0
100.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 88.9% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

32 3 2 10 3 11 0 3
100.0% 9.4% 6.3% 31.3% 9.4% 34.4% 0.0% 9.4%

0 0 0 0 0 0 0 0

2 0 0 0 0 2 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

8 1 0 0 0 7 0 0
100.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 0.0% 0.0%

管理的業務

その他

無回答

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

業
務
内
容
（
職
種
）

問4(3) 直近の契約期間

運搬・清掃・包装等業務

全体

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

無回答

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

回答数

建設業

教育、学習支援業

サービス業

その他

建設・採掘業務

【第 175表】      上段：実数／下段：割合                                                           上段：実数／下段：割合 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

【第 176表】                  上段：実数／下段：割合 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 182 -



- 183 - 
 

1040円以下 1041円
1042円以上
1100円未満

1100円以上
1200円未満

1200円以上
1400円未満

1400円以上
1600円未満

1600円以上
2000円未満

2000円以上 無回答
平均

（円）
505 34 31 114 104 128 29 43 18 4

100.0% 6.7% 6.1% 22.6% 20.6% 25.3% 5.7% 8.5% 3.6% 0.8%
73 5 8 17 13 17 2 6 5 0

100.0% 6.8% 11.0% 23.3% 17.8% 23.3% 2.7% 8.2% 6.8% 0.0%
2 0 0 0 0 2 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 1 1 2 3 2 0 0 0 0

100.0% 11.1% 11.1% 22.2% 33.3% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 0 1 4 1 2 0 2 1 0

100.0% 0.0% 9.1% 36.4% 9.1% 18.2% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0%
7 0 0 1 4 1 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
7 1 1 0 1 3 1 0 0 0

100.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%
6 1 0 1 0 2 1 0 1 0

100.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%
13 2 1 4 1 1 0 2 2 0

100.0% 15.4% 7.7% 30.8% 7.7% 7.7% 0.0% 15.4% 15.4% 0.0%
18 0 4 5 3 4 0 1 1 0

100.0% 0.0% 22.2% 27.8% 16.7% 22.2% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0%
431 29 23 97 90 111 27 37 13 4

100.0% 6.7% 5.3% 22.5% 20.9% 25.8% 6.3% 8.6% 3.0% 0.9%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 4 0 8 1 5 1 0 1 1
100.0% 19.0% 0.0% 38.1% 4.8% 23.8% 4.8% 0.0% 4.8% 4.8%

57 3 4 8 13 17 3 9 0 0
100.0% 5.3% 7.0% 14.0% 22.8% 29.8% 5.3% 15.8% 0.0% 0.0%

122 4 5 21 30 31 11 11 7 2
100.0% 3.3% 4.1% 17.2% 24.6% 25.4% 9.0% 9.0% 5.7% 1.6%

131 10 6 33 29 32 5 12 3 1
100.0% 7.6% 4.6% 25.2% 22.1% 24.4% 3.8% 9.2% 2.3% 0.8%

49 3 3 12 10 12 3 5 1 0
100.0% 6.1% 6.1% 24.5% 20.4% 24.5% 6.1% 10.2% 2.0% 0.0%

24 1 2 6 3 7 4 0 1 0
100.0% 4.2% 8.3% 25.0% 12.5% 29.2% 16.7% 0.0% 4.2% 0.0%

26 4 3 9 4 6 0 0 0 0
100.0% 15.4% 11.5% 34.6% 15.4% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 0 0 0 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1,296

1,104

1,280

1,280

1,120

1,168

1,268

1,310

1,242

1,227

問4(4) 時間給額

女性

男性

全体 1,262

1,310

1,200

1,106

1,356

1,247

1,182

1,650

1,505

1,217

1,254

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無回答

【第 177表】                                                               上段：実数／下段：割合 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 183 -



- 184 - 
 

1040円以下 1041円
1042円以上
1100円未満

1100円以上
1200円未満

1200円以上
1400円未満

1400円以上
1600円未満

1600円以上
2000円未満

2000円以上 無回答
平均

（円）
505 34 31 114 104 128 29 43 18 4

100.0% 6.7% 6.1% 22.6% 20.6% 25.3% 5.7% 8.5% 3.6% 0.8%
8 1 0 0 1 5 0 1 0 0

100.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 62.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%
35 7 2 5 5 11 3 1 1 0

100.0% 20.0% 5.7% 14.3% 14.3% 31.4% 8.6% 2.9% 2.9% 0.0%
11 0 0 1 1 7 2 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 63.6% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%
32 4 3 9 6 9 1 0 0 0

100.0% 12.5% 9.4% 28.1% 18.8% 28.1% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0%
39 4 5 6 13 5 3 1 1 1

100.0% 10.3% 12.8% 15.4% 33.3% 12.8% 7.7% 2.6% 2.6% 2.6%
4 0 0 1 0 2 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 0 2 1 0 4 0 0 0 0

100.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
24 1 0 4 9 10 0 0 0 0

100.0% 4.2% 0.0% 16.7% 37.5% 41.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
164 5 8 39 26 35 13 27 9 2

100.0% 3.0% 4.9% 23.8% 15.9% 21.3% 7.9% 16.5% 5.5% 1.2%
79 2 2 17 24 21 4 4 4 1

100.0% 2.5% 2.5% 21.5% 30.4% 26.6% 5.1% 5.1% 5.1% 1.3%
73 8 8 24 12 11 2 7 1 0

100.0% 11.0% 11.0% 32.9% 16.4% 15.1% 2.7% 9.6% 1.4% 0.0%
16 2 0 5 3 5 0 0 1 0

100.0% 12.5% 0.0% 31.3% 18.8% 31.3% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0%
13 0 1 2 4 3 0 2 1 0

100.0% 0.0% 7.7% 15.4% 30.8% 23.1% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0%
84 8 13 15 17 19 3 7 2 0

100.0% 9.5% 15.5% 17.9% 20.2% 22.6% 3.6% 8.3% 2.4% 0.0%
210 11 12 48 50 49 16 14 9 1

100.0% 5.2% 5.7% 22.9% 23.8% 23.3% 7.6% 6.7% 4.3% 0.5%
84 7 1 24 14 19 4 9 5 1

100.0% 8.3% 1.2% 28.6% 16.7% 22.6% 4.8% 10.7% 6.0% 1.2%
105 6 4 21 17 37 6 11 2 1

100.0% 5.7% 3.8% 20.0% 16.2% 35.2% 5.7% 10.5% 1.9% 1.0%
22 2 1 6 6 4 0 2 0 1

100.0% 9.1% 4.5% 27.3% 27.3% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 4.5%
112 2 1 12 19 29 12 26 11 0

100.0% 1.8% 0.9% 10.7% 17.0% 25.9% 10.7% 23.2% 9.8% 0.0%
184 6 12 41 38 59 12 10 5 1

100.0% 3.3% 6.5% 22.3% 20.7% 32.1% 6.5% 5.4% 2.7% 0.5%
23 3 3 6 4 4 1 0 1 1

100.0% 13.0% 13.0% 26.1% 17.4% 17.4% 4.3% 0.0% 4.3% 4.3%
99 9 6 27 24 23 2 6 0 2

100.0% 9.1% 6.1% 27.3% 24.2% 23.2% 2.0% 6.1% 0.0% 2.0%
2 0 1 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 6 1 3 4 5 1 1 0 0
100.0% 28.6% 4.8% 14.3% 19.0% 23.8% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0%

6 1 0 0 3 1 1 0 0 0
100.0% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

44 6 7 21 9 1 0 0 0 0
100.0% 13.6% 15.9% 47.7% 20.5% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 0 0 1 1 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 1 0 3 2 6 0 0 0 0
100.0% 8.3% 0.0% 25.0% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

23 1 1 6 7 7 0 0 1 0
100.0% 4.3% 4.3% 26.1% 30.4% 30.4% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0%

28 2 3 8 5 7 1 1 1 0
100.0% 7.1% 10.7% 28.6% 17.9% 25.0% 3.6% 3.6% 3.6% 0.0%

175 11 11 39 37 44 9 13 8 3
100.0% 6.3% 6.3% 22.3% 21.1% 25.1% 5.1% 7.4% 4.6% 1.7%

126 9 5 32 21 32 7 16 4 0
100.0% 7.1% 4.0% 25.4% 16.7% 25.4% 5.6% 12.7% 3.2% 0.0%

136 9 11 25 31 33 10 13 3 1
100.0% 6.6% 8.1% 18.4% 22.8% 24.3% 7.4% 9.6% 2.2% 0.7%

17 2 0 4 3 5 2 0 1 0
100.0% 11.8% 0.0% 23.5% 17.6% 29.4% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0%

1,215

1,252

1,222

1,192

1,263

1,287

1,259

1,090

1,172

管理的業務

その他

無回答

1,172

1,334

1,286

1,192

1,215

1,154

1,219

1,061

無回答

1,175

1,771

1,380

1,482

1,245

1,218

1,172

1,292

1,268

1,272従
業
員
数

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

勤
続
年
数

6か月未満

6か月以上1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

回答数

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

全体

サービス業

その他

問4(4) 時間給額

1,205

1,278

1,144

1,262

1,283

1,244

1,295

1,133

                                                                           上段：実数／下段：割合 
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- 185 - 
 

80万円以下
81万円以上
103万円以下

104万円以上
130万円以下

131万円以上
200万円以下

201万円以上
300万円以下

301万円以上 無回答
平均

（万円）
558 65 88 89 139 112 35 30

100.0% 11.6% 15.8% 15.9% 24.9% 20.1% 6.3% 5.4%
87 17 7 7 22 17 15 2

100.0% 19.5% 8.0% 8.0% 25.3% 19.5% 17.2% 2.3%
2 2 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 3 0 1 3 1 1 0

100.0% 33.3% 0.0% 11.1% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0%
13 0 1 1 1 5 4 1

100.0% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 38.5% 30.8% 7.7%
11 1 0 2 5 2 1 0

100.0% 9.1% 0.0% 18.2% 45.5% 18.2% 9.1% 0.0%
7 0 1 0 4 0 2 0

100.0% 0.0% 14.3% 0.0% 57.1% 0.0% 28.6% 0.0%
7 0 0 0 2 1 4 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 57.1% 0.0%
15 3 2 0 4 4 2 0

100.0% 20.0% 13.3% 0.0% 26.7% 26.7% 13.3% 0.0%
23 8 3 3 3 4 1 1

100.0% 34.8% 13.0% 13.0% 13.0% 17.4% 4.3% 4.3%
463 48 81 82 117 94 20 21

100.0% 10.4% 17.5% 17.7% 25.3% 20.3% 4.3% 4.5%
0 0 0 0 0 0 0 0

21 4 2 2 7 5 1 0
100.0% 19.0% 9.5% 9.5% 33.3% 23.8% 4.8% 0.0%

66 5 8 12 24 12 2 3
100.0% 7.6% 12.1% 18.2% 36.4% 18.2% 3.0% 4.5%

128 13 28 24 24 29 6 4
100.0% 10.2% 21.9% 18.8% 18.8% 22.7% 4.7% 3.1%

139 8 23 31 37 30 6 4
100.0% 5.8% 16.5% 22.3% 26.6% 21.6% 4.3% 2.9%

52 1 14 8 12 12 3 2
100.0% 1.9% 26.9% 15.4% 23.1% 23.1% 5.8% 3.8%

27 5 4 3 8 5 1 1
100.0% 18.5% 14.8% 11.1% 29.6% 18.5% 3.7% 3.7%

29 12 2 2 4 1 1 7
100.0% 41.4% 6.9% 6.9% 13.8% 3.4% 3.4% 24.1%

1 0 0 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 0 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

165.8

171.9

105.8

190.0

176.6

159.4

171.0

179.6

162.0

問4(5) 年収

全体

220.0

172.7

208.0

57.0

148.9

285.3

193.6

253.7

360.0

216.8

142.1

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

女性

男性

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無回答

【第 178表】                                                               上段：実数／下段：割合 
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80万円以下
81万円以上
103万円以下

104万円以上
130万円以下

131万円以上
200万円以下

201万円以上
300万円以下

301万円以上 無回答
平均

（万円）
558 65 88 89 139 112 35 30

100.0% 11.6% 15.8% 15.9% 24.9% 20.1% 6.3% 5.4%
9 2 1 0 2 3 1 0

100.0% 22.2% 11.1% 0.0% 22.2% 33.3% 11.1% 0.0%
35 1 9 3 11 9 1 1

100.0% 2.9% 25.7% 8.6% 31.4% 25.7% 2.9% 2.9%
11 1 3 0 4 3 0 0

100.0% 9.1% 27.3% 0.0% 36.4% 27.3% 0.0% 0.0%
40 5 6 5 10 8 5 1

100.0% 12.5% 15.0% 12.5% 25.0% 20.0% 12.5% 2.5%
40 3 3 4 12 15 2 1

100.0% 7.5% 7.5% 10.0% 30.0% 37.5% 5.0% 2.5%
4 0 0 1 1 1 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0%
7 0 0 1 5 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0%
25 2 5 1 7 9 0 1

100.0% 8.0% 20.0% 4.0% 28.0% 36.0% 0.0% 4.0%
176 17 25 36 49 28 11 10

100.0% 9.7% 14.2% 20.5% 27.8% 15.9% 6.3% 5.7%
87 13 19 16 20 11 7 1

100.0% 14.9% 21.8% 18.4% 23.0% 12.6% 8.0% 1.1%
80 16 14 11 9 21 5 4

100.0% 20.0% 17.5% 13.8% 11.3% 26.3% 6.3% 5.0%
21 2 3 7 6 1 1 1

100.0% 9.5% 14.3% 33.3% 28.6% 4.8% 4.8% 4.8%
23 3 0 4 3 2 2 9

100.0% 13.0% 0.0% 17.4% 13.0% 8.7% 8.7% 39.1%
95 18 15 19 21 13 5 4

100.0% 18.9% 15.8% 20.0% 22.1% 13.7% 5.3% 4.2%
220 20 35 40 70 34 13 8

100.0% 9.1% 15.9% 18.2% 31.8% 15.5% 5.9% 3.6%
101 5 19 17 22 27 5 6

100.0% 5.0% 18.8% 16.8% 21.8% 26.7% 5.0% 5.9%
110 16 16 8 23 34 10 3

100.0% 14.5% 14.5% 7.3% 20.9% 30.9% 9.1% 2.7%
32 6 3 5 3 4 2 9

100.0% 18.8% 9.4% 15.6% 9.4% 12.5% 6.3% 28.1%
125 11 21 26 34 18 13 2

100.0% 8.8% 16.8% 20.8% 27.2% 14.4% 10.4% 1.6%
202 15 32 33 49 53 11 9

100.0% 7.4% 15.8% 16.3% 24.3% 26.2% 5.4% 4.5%
24 2 4 2 4 9 1 2

100.0% 8.3% 16.7% 8.3% 16.7% 37.5% 4.2% 8.3%
106 21 13 15 30 19 2 6

100.0% 19.8% 12.3% 14.2% 28.3% 17.9% 1.9% 5.7%
2 1 0 0 0 1 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

21 1 5 3 6 5 1 0
100.0% 4.8% 23.8% 14.3% 28.6% 23.8% 4.8% 0.0%

9 0 1 0 2 3 3 0
100.0% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 33.3% 33.3% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

46 14 10 6 11 1 3 1
100.0% 30.4% 21.7% 13.0% 23.9% 2.2% 6.5% 2.2%

0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 1 0 0 1 0 1
100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

20 0 1 4 3 2 1 9
100.0% 0.0% 5.0% 20.0% 15.0% 10.0% 5.0% 45.0%

28 5 1 6 7 2 1 6
100.0% 17.9% 3.6% 21.4% 25.0% 7.1% 3.6% 21.4%

32 11 3 2 6 5 2 3
100.0% 34.4% 9.4% 6.3% 18.8% 15.6% 6.3% 9.4%

188 20 42 28 50 35 12 1
100.0% 10.6% 22.3% 14.9% 26.6% 18.6% 6.4% 0.5%

135 12 20 23 36 34 4 6
100.0% 8.9% 14.8% 17.0% 26.7% 25.2% 3.0% 4.4%

150 14 20 26 36 33 15 6
100.0% 9.3% 13.3% 17.3% 24.0% 22.0% 10.0% 4.0%

25 3 2 4 4 3 1 8
100.0% 12.0% 8.0% 16.0% 16.0% 12.0% 4.0% 32.0%

392 46 76 75 95 68 22 10
100.0% 11.7% 19.4% 19.1% 24.2% 17.3% 5.6% 2.6%

159 19 12 14 44 44 13 13
100.0% 11.9% 7.5% 8.8% 27.7% 27.7% 8.2% 8.2%

7 0 0 0 0 0 0 7
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

155 14 34 39 30 24 7 7
100.0% 9.0% 21.9% 25.2% 19.4% 15.5% 4.5% 4.5%

395 51 54 50 109 88 28 15
100.0% 12.9% 13.7% 12.7% 27.6% 22.3% 7.1% 3.8%

8 0 0 0 0 0 0 8
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

80 5 15 9 23 16 7 5
100.0% 6.3% 18.8% 11.3% 28.8% 20.0% 8.8% 6.3%

469 60 73 80 116 95 28 17
100.0% 12.8% 15.6% 17.1% 24.7% 20.3% 6.0% 3.6%

9 0 0 0 0 1 0 8
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 88.9%

160 18 13 15 38 44 20 12
100.0% 11.3% 8.1% 9.4% 23.8% 27.5% 12.5% 7.5%

326 35 68 69 80 54 12 8
100.0% 10.7% 20.9% 21.2% 24.5% 16.6% 3.7% 2.5%

50 11 4 4 16 12 3 0
100.0% 22.0% 8.0% 8.0% 32.0% 24.0% 6.0% 0.0%

4 1 2 0 1 0 0 0
100.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 0 2 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3%

5 0 0 1 1 2 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0%

10 0 1 0 1 0 0 8
100.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 80.0%

307 49 69 65 67 39 11 7
100.0% 16.0% 22.5% 21.2% 21.8% 12.7% 3.6% 2.3%

107 5 11 13 34 32 7 5
100.0% 4.7% 10.3% 12.1% 31.8% 29.9% 6.5% 4.7%

36 1 3 3 15 11 1 2
100.0% 2.8% 8.3% 8.3% 41.7% 30.6% 2.8% 5.6%

30 4 1 2 9 6 5 3
100.0% 13.3% 3.3% 6.7% 30.0% 20.0% 16.7% 10.0%

61 4 3 6 13 21 11 3
100.0% 6.6% 4.9% 9.8% 21.3% 34.4% 18.0% 4.9%

17 2 1 0 1 3 0 10
100.0% 11.8% 5.9% 0.0% 5.9% 17.6% 0.0% 58.8% 165.6

220.0

213.2

155.9

165.8

111.8

148.0

191.8

142.5

144.9

154.5

179.8

184.3

170.7

197.4

193.7

225.3

237.1

163.5

196.9

205.3

175.7

182.4

174.5

167.4

154.6

164.2

151.8

215.6

148.1

170.9

181.3

187.1

184.2

176.8

175.7

192.1

152.0

159.0

154.4

164.5

回答数

全体

問4(5) 年収

172.7

179.4

180.3

163.4

206.3

193.7

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

販売業務

サービス業務

保安業務

30人未満

30～99人

100～299人

無回答

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入
が

家
計
に
占
め
る
割
合

家
計
の
担
い
手

介
護
の

有
無

子
育
て
の

有
無

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

親

子

兄弟姉妹

その他

無回答

有

無

無回答

あなた

配偶者

有

無

無回答

勤
続
年
数

配
偶
者
の

有
無

業
務
内
容
（
職
種
）

従
業
員
数

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

無

無回答

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上

無回答

有

管理的業務

その他

無回答

6か月未満

6か月以上1年未満

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

専門的・技術的業務

事務的業務

300人以上

無回答

医療、福祉

171.3

188.0

120.0

179.1

288.9

147.5

190.0

225.9

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

上段：実数／下段：割合 
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加入
している

加入要件を
満たしている
と思うが、
加入して
いない

加入要件を
満たして
いない

無回答

558 377 15 141 25
100.0% 67.6% 2.7% 25.3% 4.5%

87 59 4 20 4
100.0% 67.8% 4.6% 23.0% 4.6%

2 1 1 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

9 5 0 4 0
100.0% 55.6% 0.0% 44.4% 0.0%

13 11 0 1 1
100.0% 84.6% 0.0% 7.7% 7.7%

11 9 0 2 0
100.0% 81.8% 0.0% 18.2% 0.0%

7 6 1 0 0
100.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0%

7 7 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 12 0 3 0
100.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0%

23 8 2 10 3
100.0% 34.8% 8.7% 43.5% 13.0%

463 317 11 121 14
100.0% 68.5% 2.4% 26.1% 3.0%

0 0 0 0 0

21 15 1 5 0
100.0% 71.4% 4.8% 23.8% 0.0%

66 56 2 7 1
100.0% 84.8% 3.0% 10.6% 1.5%

128 85 1 39 3
100.0% 66.4% 0.8% 30.5% 2.3%

139 105 4 26 4
100.0% 75.5% 2.9% 18.7% 2.9%

52 32 1 17 2
100.0% 61.5% 1.9% 32.7% 3.8%

27 15 1 11 0
100.0% 55.6% 3.7% 40.7% 0.0%

29 8 1 16 4
100.0% 27.6% 3.4% 55.2% 13.8%

1 1 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問4(6) 雇用保険への加入状況

回答数

65歳～69歳 

70 代以上

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

無回答

女性

男性

全体

70 代以上

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

加入
している

加入要件を
満たしている
と思うが、
加入して
いない

加入要件を
満たして
いない

無回答

558 377 15 141 25
100.0% 67.6% 2.7% 25.3% 4.5%

9 7 0 2 0
100.0% 77.8% 0.0% 22.2% 0.0%

35 31 0 4 0
100.0% 88.6% 0.0% 11.4% 0.0%

11 7 1 3 0
100.0% 63.6% 9.1% 27.3% 0.0%

40 26 2 11 1
100.0% 65.0% 5.0% 27.5% 2.5%

40 30 1 7 2
100.0% 75.0% 2.5% 17.5% 5.0%

4 3 0 1 0
100.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0%

7 7 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

25 18 2 5 0
100.0% 72.0% 8.0% 20.0% 0.0%

176 120 2 49 5
100.0% 68.2% 1.1% 27.8% 2.8%

87 56 3 24 4
100.0% 64.4% 3.4% 27.6% 4.6%

80 43 3 30 4
100.0% 53.8% 3.8% 37.5% 5.0%

21 16 0 3 2
100.0% 76.2% 0.0% 14.3% 9.5%

23 13 1 2 7
100.0% 56.5% 4.3% 8.7% 30.4%

95 53 4 36 2
100.0% 55.8% 4.2% 37.9% 2.1%

220 158 5 48 9
100.0% 71.8% 2.3% 21.8% 4.1%

101 72 3 24 2
100.0% 71.3% 3.0% 23.8% 2.0%

110 79 2 27 2
100.0% 71.8% 1.8% 24.5% 1.8%

32 15 1 6 10
100.0% 46.9% 3.1% 18.8% 31.3%

125 79 3 40 3
100.0% 63.2% 2.4% 32.0% 2.4%

202 159 3 36 4
100.0% 78.7% 1.5% 17.8% 2.0%

24 18 0 4 2
100.0% 75.0% 0.0% 16.7% 8.3%

106 64 5 33 4
100.0% 60.4% 4.7% 31.1% 3.8%

2 0 1 1 0
100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

0 0 0 0 0

21 18 1 2 0
100.0% 85.7% 4.8% 9.5% 0.0%

9 8 0 1 0
100.0% 88.9% 0.0% 11.1% 0.0%

0 0 0 0 0

46 21 1 21 3
100.0% 45.7% 2.2% 45.7% 6.5%

0 0 0 0 0

3 2 0 0 1
100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3%

20 8 1 3 8
100.0% 40.0% 5.0% 15.0% 40.0%

307 191 9 98 9
100.0% 62.2% 2.9% 31.9% 2.9%

107 83 2 21 1
100.0% 77.6% 1.9% 19.6% 0.9%

36 29 1 5 1
100.0% 80.6% 2.8% 13.9% 2.8%

30 22 0 7 1
100.0% 73.3% 0.0% 23.3% 3.3%

61 48 2 8 3
100.0% 78.7% 3.3% 13.1% 4.9%

17 4 1 2 10
100.0% 23.5% 5.9% 11.8% 58.8%

154 23 10 111 10
100.0% 14.9% 6.5% 72.1% 6.5%

100 80 1 19 0
100.0% 80.0% 1.0% 19.0% 0.0%

57 47 0 7 3
100.0% 82.5% 0.0% 12.3% 5.3%

70 67 1 1 1
100.0% 95.7% 1.4% 1.4% 1.4%

103 97 2 1 3
100.0% 94.2% 1.9% 1.0% 2.9%

44 44 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 12 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18 7 1 2 8
100.0% 38.9% 5.6% 11.1% 44.4%

40時間

40時間超

無回答

週
の
所
定
労
働
時
間

20時間未満

20時間以上25時間未満

25時間以上30時間未満

30時間以上35時間未満

35時間以上40時間未満

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

管理的業務

その他

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

０～３割程度自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

従
業
員
数

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

問4(6) 雇用保険への加入状況

建設業

製造業

情報通信業

回答数

全体

その他

無回答

【第 179表】           上段：実数／下段：割合                        上段：実数／下段：割合 
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被用者保険
に自分が被
保険者とし
て加入して
いる

家族が加入
している被
用者保険の
被扶養者に
なっている

被用者保険
の加入要件
を満たして
おらず、国
民健康保険
に加入して
いる

被用者保険
の加入要件
を満たして
いると思う
が、国民健
康保険に加
入している

いずれにも
加入して
いない

無回答

558 309 147 71 6 10 15
100.0% 55.4% 26.3% 12.7% 1.1% 1.8% 2.7%

9 7 2 0 0 0 0
100.0% 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

35 22 8 4 0 1 0
100.0% 62.9% 22.9% 11.4% 0.0% 2.9% 0.0%

11 6 2 3 0 0 0
100.0% 54.5% 18.2% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0%

40 24 12 3 0 0 1
100.0% 60.0% 30.0% 7.5% 0.0% 0.0% 2.5%

40 26 9 3 0 1 1
100.0% 65.0% 22.5% 7.5% 0.0% 2.5% 2.5%

4 3 1 0 0 0 0
100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 4 1 2 0 0 0
100.0% 57.1% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

25 17 2 5 1 0 0
100.0% 68.0% 8.0% 20.0% 4.0% 0.0% 0.0%

176 98 55 14 3 4 2
100.0% 55.7% 31.3% 8.0% 1.7% 2.3% 1.1%

87 45 27 12 2 0 1
100.0% 51.7% 31.0% 13.8% 2.3% 0.0% 1.1%

80 40 16 19 0 3 2
100.0% 50.0% 20.0% 23.8% 0.0% 3.8% 2.5%

21 6 9 5 0 0 1
100.0% 28.6% 42.9% 23.8% 0.0% 0.0% 4.8%

23 11 3 1 0 1 7
100.0% 47.8% 13.0% 4.3% 0.0% 4.3% 30.4%

95 46 30 16 1 2 0
100.0% 48.4% 31.6% 16.8% 1.1% 2.1% 0.0%

220 113 67 29 5 3 3
100.0% 51.4% 30.5% 13.2% 2.3% 1.4% 1.4%

101 60 21 17 0 1 2
100.0% 59.4% 20.8% 16.8% 0.0% 1.0% 2.0%

110 79 25 4 0 2 0
100.0% 71.8% 22.7% 3.6% 0.0% 1.8% 0.0%

32 11 4 5 0 2 10
100.0% 34.4% 12.5% 15.6% 0.0% 6.3% 31.3%

125 65 40 17 2 0 1
100.0% 52.0% 32.0% 13.6% 1.6% 0.0% 0.8%

202 130 56 13 1 0 2
100.0% 64.4% 27.7% 6.4% 0.5% 0.0% 1.0%

24 16 3 5 0 0 0
100.0% 66.7% 12.5% 20.8% 0.0% 0.0% 0.0%

106 53 28 17 2 3 3
100.0% 50.0% 26.4% 16.0% 1.9% 2.8% 2.8%

2 1 0 0 0 1 0
100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

21 12 6 3 0 0 0
100.0% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

9 7 1 1 0 0 0
100.0% 77.8% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

46 18 8 14 1 4 1
100.0% 39.1% 17.4% 30.4% 2.2% 8.7% 2.2%

0 0 0 0 0 0 0

3 1 1 0 0 0 1
100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

20 6 4 1 0 2 7
100.0% 30.0% 20.0% 5.0% 0.0% 10.0% 35.0%

307 141 125 31 3 3 4
100.0% 45.9% 40.7% 10.1% 1.0% 1.0% 1.3%

107 72 15 15 2 2 1
100.0% 67.3% 14.0% 14.0% 1.9% 1.9% 0.9%

36 27 3 5 0 1 0
100.0% 75.0% 8.3% 13.9% 0.0% 2.8% 0.0%

30 18 3 9 0 0 0
100.0% 60.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0%

61 46 1 10 1 2 1
100.0% 75.4% 1.6% 16.4% 1.6% 3.3% 1.6%

17 5 0 1 0 2 9
100.0% 29.4% 0.0% 5.9% 0.0% 11.8% 52.9%

154 24 78 39 2 8 3
100.0% 15.6% 50.6% 25.3% 1.3% 5.2% 1.9%

100 35 43 19 2 1 0
100.0% 35.0% 43.0% 19.0% 2.0% 1.0% 0.0%

57 30 17 9 1 0 0
100.0% 52.6% 29.8% 15.8% 1.8% 0.0% 0.0%

70 65 3 2 0 0 0
100.0% 92.9% 4.3% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0%

103 97 1 1 1 1 2
100.0% 94.2% 1.0% 1.0% 1.0% 1.0% 1.9%

44 42 1 0 0 0 1
100.0% 95.5% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3%

12 12 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18 4 4 1 0 0 9
100.0% 22.2% 22.2% 5.6% 0.0% 0.0% 50.0%

問4(7) 健康保険への加入状況

回答数

全体

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

その他

無回答

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

従
業
員
数

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

業
務
内
容
（
職
種
）

パ
ー
ト
収
入
が

家
計
に
占
め
る
割
合

７～９割程度

10 割

無回答

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

40時間超

無回答

週
の
所
定
労
働
時
間

管理的業務

その他

無回答

20時間未満

20時間以上25時間未満

25時間以上30時間未満

30時間以上35時間未満

35時間以上40時間未満

40時間

被用者保険
に自分が被
保険者とし
て加入して
いる

家族が加入
している被
用者保険の
被扶養者に
なっている

被用者保険
の加入要件
を満たして
おらず、国
民健康保険
に加入して
いる

被用者保険
の加入要件
を満たして
いると思う
が、国民健
康保険に加
入している

いずれにも
加入して
いない

無回答

558 309 147 71 6 10 15
100.0% 55.4% 26.3% 12.7% 1.1% 1.8% 2.7%

87 56 5 20 1 2 3
100.0% 64.4% 5.7% 23.0% 1.1% 2.3% 3.4%

2 0 2 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 6 2 1 0 0 0
100.0% 66.7% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

13 10 1 0 1 0 1
100.0% 76.9% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7%

11 8 0 3 0 0 0
100.0% 72.7% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0%

7 6 0 1 0 0 0
100.0% 85.7% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

7 7 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 11 0 4 0 0 0
100.0% 73.3% 0.0% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0%

23 8 0 11 0 2 2
100.0% 34.8% 0.0% 47.8% 0.0% 8.7% 8.7%

450 252 142 51 5 8 5
97.2% 54.4% 30.7% 11.0% 1.1% 1.7% 1.1%

0 0 0 0 0 0 0

21 13 3 4 0 1 0
100.0% 61.9% 14.3% 19.0% 0.0% 4.8% 0.0%

66 39 16 8 1 1 1
100.0% 59.1% 24.2% 12.1% 1.5% 1.5% 1.5%

128 68 51 7 0 0 2
100.0% 53.1% 39.8% 5.5% 0.0% 0.0% 1.6%

139 81 46 7 2 2 1
100.0% 58.3% 33.1% 5.0% 1.4% 1.4% 0.7%

52 26 19 7 0 0 0
100.0% 50.0% 36.5% 13.5% 0.0% 0.0% 0.0%

27 14 1 10 1 1 0
100.0% 51.9% 3.7% 37.0% 3.7% 3.7% 0.0%

29 10 6 8 1 3 1
100.0% 34.5% 20.7% 27.6% 3.4% 10.3% 3.4%

1 1 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 0 0 0 6
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

無回答

女性

男性

全体

70 代以上

無回答

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無
回
答

50 代

問4(7) 健康保険への加入状況
【第 180表】            上段：実数／下段：割合                       上段：実数／下段：割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 188 -



- 189 - 
 

知っている

法改正が
あったこと
は知ってい
るが、内容
は知らない

知らない 無回答

558 128 212 212 6
100.0% 22.9% 38.0% 38.0% 1.1%

87 25 29 31 2
100.0% 28.7% 33.3% 35.6% 2.3%

2 1 1 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

9 3 3 3 0
100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

13 1 6 6 0
100.0% 7.7% 46.2% 46.2% 0.0%

11 5 3 3 0
100.0% 45.5% 27.3% 27.3% 0.0%

7 2 2 3 0
100.0% 28.6% 28.6% 42.9% 0.0%

7 4 1 2 0
100.0% 57.1% 14.3% 28.6% 0.0%

15 6 3 5 1
100.0% 40.0% 20.0% 33.3% 6.7%

23 3 10 9 1
100.0% 13.0% 43.5% 39.1% 4.3%

463 102 180 178 3
100.0% 22.0% 38.9% 38.4% 0.6%

0 0 0 0 0

21 1 6 14 0
100.0% 4.8% 28.6% 66.7% 0.0%

66 12 24 30 0
100.0% 18.2% 36.4% 45.5% 0.0%

128 28 41 59 0
100.0% 21.9% 32.0% 46.1% 0.0%

139 35 62 41 1
100.0% 25.2% 44.6% 29.5% 0.7%

52 16 18 18 0
100.0% 30.8% 34.6% 34.6% 0.0%

27 6 14 7 0
100.0% 22.2% 51.9% 25.9% 0.0%

29 3 15 9 2
100.0% 10.3% 51.7% 31.0% 6.9%

1 1 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 1 2 3 0
100.0% 16.7% 33.3% 50.0% 0.0%

女性

男性

全体

問5 パートタイム・有期雇用労働法の認知度

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無回答

問5 パートタイム・有期雇用労働法の認知度

知っている

法改正が
あったこと
は知ってい
るが、内容
は知らない

知らない 無回答

558 128 212 212 6
100.0% 22.9% 38.0% 38.0% 1.1%

9 4 3 2 0
100.0% 44.4% 33.3% 22.2% 0.0%

35 9 8 18 0
100.0% 25.7% 22.9% 51.4% 0.0%

11 3 3 5 0
100.0% 27.3% 27.3% 45.5% 0.0%

40 7 16 17 0
100.0% 17.5% 40.0% 42.5% 0.0%

40 8 15 17 0
100.0% 20.0% 37.5% 42.5% 0.0%

4 1 1 2 0
100.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%

7 1 4 2 0
100.0% 14.3% 57.1% 28.6% 0.0%

25 6 10 9 0
100.0% 24.0% 40.0% 36.0% 0.0%

176 31 75 67 3
100.0% 17.6% 42.6% 38.1% 1.7%

87 21 35 30 1
100.0% 24.1% 40.2% 34.5% 1.1%

80 21 29 29 1
100.0% 26.3% 36.3% 36.3% 1.3%

21 7 8 5 1
100.0% 33.3% 38.1% 23.8% 4.8%

23 9 5 9 0
100.0% 39.1% 21.7% 39.1% 0.0%

51 12 20 19 0
100.0% 23.5% 39.2% 37.3% 0.0%

351 88 143 116 4
100.0% 25.1% 40.7% 33.0% 1.1%

103 16 29 58 0
100.0% 15.5% 28.2% 56.3% 0.0%

53 12 20 19 2
100.0% 22.6% 37.7% 35.8% 3.8%

その他

無回答

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

組
合
加
入

加入している

加入していない

わからない

無回答

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

回答数

建設業

製造業

全体

【第 181表】       上段：実数／下段：割合                          上段：実数／下段：割合 
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改善した
少し

改善した
改善して
いない

悪化した わからない 無回答

558 45 156 174 9 166 8 201
100.0% 8.1% 28.0% 31.2% 1.6% 29.7% 1.4% 36.0%

87 9 26 17 2 32 1 35
100.0% 10.3% 29.9% 19.5% 2.3% 36.8% 1.1% 40.2%

2 0 0 0 0 2 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

9 0 4 1 1 3 0 4
100.0% 0.0% 44.4% 11.1% 11.1% 33.3% 0.0% 44.4%

13 1 4 2 0 6 0 5
100.0% 7.7% 30.8% 15.4% 0.0% 46.2% 0.0% 38.5%

11 1 4 1 1 4 0 5
100.0% 9.1% 36.4% 9.1% 9.1% 36.4% 0.0% 45.5%

7 0 3 2 0 2 0 3
100.0% 0.0% 42.9% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 42.9%

7 0 4 0 0 3 0 4
100.0% 0.0% 57.1% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 57.1%

15 2 4 5 0 4 0 6
100.0% 13.3% 26.7% 33.3% 0.0% 26.7% 0.0% 40.0%

23 5 3 6 0 8 1 8
100.0% 21.7% 13.0% 26.1% 0.0% 34.8% 4.3% 34.8%

463 35 129 154 7 132 6 164
100.0% 7.6% 27.9% 33.3% 1.5% 28.5% 1.3% 35.4%

0 0 0 0 0 0 0 0

21 2 3 2 0 14 0 5
100.0% 9.5% 14.3% 9.5% 0.0% 66.7% 0.0% 23.8%

66 4 9 28 0 25 0 13
100.0% 6.1% 13.6% 42.4% 0.0% 37.9% 0.0% 19.7%

128 9 33 41 3 42 0 42
100.0% 7.0% 25.8% 32.0% 2.3% 32.8% 0.0% 32.8%

139 13 42 49 3 31 1 55
100.0% 9.4% 30.2% 35.3% 2.2% 22.3% 0.7% 39.6%

52 1 19 21 1 9 1 20
100.0% 1.9% 36.5% 40.4% 1.9% 17.3% 1.9% 38.5%

27 2 9 10 0 4 2 11
100.0% 7.4% 33.3% 37.0% 0.0% 14.8% 7.4% 40.7%

29 4 13 3 0 7 2 17
100.0% 13.8% 44.8% 10.3% 0.0% 24.1% 6.9% 58.6%

1 0 1 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

6 1 1 2 0 2 0 2
100.0% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

「改善した」
「少し改善し
た」の合計

女性

男性

全体

問6(1) パートタイマーの処遇改善に関する実感
回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無回答

【第 182表】                                上段：実数／下段：割合 
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改善した 少し改善した 改善していない 悪化した わからない 無回答
558 45 156 174 9 166 8 201

100.0% 8.1% 28.0% 31.2% 1.6% 29.7% 1.4% 36.0%
9 2 1 6 0 0 0 3

100.0% 22.2% 11.1% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
35 4 11 9 1 10 0 15

100.0% 11.4% 31.4% 25.7% 2.9% 28.6% 0.0% 42.9%
11 1 3 6 0 1 0 4

100.0% 9.1% 27.3% 54.5% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4%
40 4 9 13 0 14 0 13

100.0% 10.0% 22.5% 32.5% 0.0% 35.0% 0.0% 32.5%
40 1 12 12 1 14 0 13

100.0% 2.5% 30.0% 30.0% 2.5% 35.0% 0.0% 32.5%
4 0 3 1 0 0 0 3

100.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0%
7 2 2 0 0 3 0 4

100.0% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 57.1%
25 2 8 5 0 10 0 10

100.0% 8.0% 32.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 40.0%
176 11 46 68 4 44 3 57

100.0% 6.3% 26.1% 38.6% 2.3% 25.0% 1.7% 32.4%
87 2 29 23 0 32 1 31

100.0% 2.3% 33.3% 26.4% 0.0% 36.8% 1.1% 35.6%
80 11 22 18 1 26 2 33

100.0% 13.8% 27.5% 22.5% 1.3% 32.5% 2.5% 41.3%
21 1 5 7 2 5 1 6

100.0% 4.8% 23.8% 33.3% 9.5% 23.8% 4.8% 28.6%
23 4 5 6 0 7 1 9

100.0% 17.4% 21.7% 26.1% 0.0% 30.4% 4.3% 39.1%
95 6 27 29 1 31 1 33

100.0% 6.3% 28.4% 30.5% 1.1% 32.6% 1.1% 34.7%
220 23 60 64 4 65 4 83

100.0% 10.5% 27.3% 29.1% 1.8% 29.5% 1.8% 37.7%
101 4 23 39 2 31 2 27

100.0% 4.0% 22.8% 38.6% 2.0% 30.7% 2.0% 26.7%
110 9 36 34 2 28 1 45

100.0% 8.2% 32.7% 30.9% 1.8% 25.5% 0.9% 40.9%
32 3 10 8 0 11 0 13

100.0% 9.4% 31.3% 25.0% 0.0% 34.4% 0.0% 40.6%
125 7 28 48 5 37 0 35

100.0% 5.6% 22.4% 38.4% 4.0% 29.6% 0.0% 28.0%
202 12 62 69 3 54 2 74

100.0% 5.9% 30.7% 34.2% 1.5% 26.7% 1.0% 36.6%
24 2 6 6 1 9 0 8

100.0% 8.3% 25.0% 25.0% 4.2% 37.5% 0.0% 33.3%
106 6 31 25 0 40 4 37

100.0% 5.7% 29.2% 23.6% 0.0% 37.7% 3.8% 34.9%
2 2 0 0 0 0 0 2

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

21 3 8 7 0 3 0 11
100.0% 14.3% 38.1% 33.3% 0.0% 14.3% 0.0% 52.4%

9 0 1 4 0 4 0 1
100.0% 0.0% 11.1% 44.4% 0.0% 44.4% 0.0% 11.1%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0%

46 10 14 9 0 13 0 24
100.0% 21.7% 30.4% 19.6% 0.0% 28.3% 0.0% 52.2%

0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 1 1 0 0 1 1
100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

20 3 5 5 0 6 1 8
100.0% 15.0% 25.0% 25.0% 0.0% 30.0% 5.0% 40.0%

28 0 6 9 0 12 1 6
100.0% 0.0% 21.4% 32.1% 0.0% 42.9% 3.6% 21.4%

32 4 6 1 0 20 1 10
100.0% 12.5% 18.8% 3.1% 0.0% 62.5% 3.1% 31.3%

188 9 42 65 3 69 0 51
100.0% 4.8% 22.3% 34.6% 1.6% 36.7% 0.0% 27.1%

135 11 48 44 4 25 3 59
100.0% 8.1% 35.6% 32.6% 3.0% 18.5% 2.2% 43.7%

150 17 49 48 2 32 2 66
100.0% 11.3% 32.7% 32.0% 1.3% 21.3% 1.3% 44.0%

25 4 5 7 0 8 1 9
100.0% 16.0% 20.0% 28.0% 0.0% 32.0% 4.0% 36.0%

307 28 89 94 7 88 1 117
100.0% 9.1% 29.0% 30.6% 2.3% 28.7% 0.3% 38.1%

107 6 29 39 1 28 4 35
100.0% 5.6% 27.1% 36.4% 0.9% 26.2% 3.7% 32.7%

36 4 7 15 0 10 0 11
100.0% 11.1% 19.4% 41.7% 0.0% 27.8% 0.0% 30.6%

30 0 10 10 0 10 0 10
100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

61 5 18 13 1 23 1 23
100.0% 8.2% 29.5% 21.3% 1.6% 37.7% 1.6% 37.7%

17 2 3 3 0 7 2 5
100.0% 11.8% 17.6% 17.6% 0.0% 41.2% 11.8% 29.4%

154 14 43 41 1 53 2 57
100.0% 9.1% 27.9% 26.6% 0.6% 34.4% 1.3% 37.0%

100 8 27 39 2 23 1 35
100.0% 8.0% 27.0% 39.0% 2.0% 23.0% 1.0% 35.0%

57 6 17 16 0 17 1 23
100.0% 10.5% 29.8% 28.1% 0.0% 29.8% 1.8% 40.4%

70 3 21 20 2 23 1 24
100.0% 4.3% 30.0% 28.6% 2.9% 32.9% 1.4% 34.3%

103 9 26 35 2 29 2 35
100.0% 8.7% 25.2% 34.0% 1.9% 28.2% 1.9% 34.0%

44 3 13 14 1 13 0 16
100.0% 6.8% 29.5% 31.8% 2.3% 29.5% 0.0% 36.4%

12 0 4 5 0 3 0 4
100.0% 0.0% 33.3% 41.7% 0.0% 25.0% 0.0% 33.3%

18 2 5 4 1 5 1 7
100.0% 11.1% 27.8% 22.2% 5.6% 27.8% 5.6% 38.9%

139 16 43 41 1 38 0 59
100.0% 11.5% 30.9% 29.5% 0.7% 27.3% 0.0% 42.4%

408 28 109 131 8 126 6 137
100.0% 6.9% 26.7% 32.1% 2.0% 30.9% 1.5% 33.6%

11 1 4 2 0 2 2 5
100.0% 9.1% 36.4% 18.2% 0.0% 18.2% 18.2% 45.5%

「改善した」「少し
改善した」の合計

従
業
員
数

回答数

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

問6(1) パートタイマーの処遇改善に関する実感

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

全体

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

勤
続
年
数

半年未満

半年以上1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

している

していない

無回答

年
収
額
調
整

週
の
所
定
労
働
時
間

20時間未満

20時間以上25時間未満

25時間以上30時間未満

30時間以上35時間未満

35時間以上40時間未満

40時間

40時間超

無回答

上段：実数／下段：割合 
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- 192 - 
 

基本給 賞与 退職金
手当の支給
（家族手当、
住宅手当等）

休暇制度 休職制度 福利厚生
教育訓練
の機会

その他 無回答

201 115 47 4 7 68 6 21 10 8 0
57.2% 23.4% 2.0% 3.5% 33.8% 3.0% 10.4% 5.0% 4.0% 0.0%

35 24 5 1 1 8 2 8 1 1 0
68.6% 14.3% 2.9% 2.9% 22.9% 5.7% 22.9% 2.9% 2.9% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

4 4 0 0 0 2 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 3 2 0 0 1 1 1 0 1 0
60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

5 3 0 0 0 0 1 3 0 0 0
60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 2 0 0 0 1 0 0 1 0 0
66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

4 2 1 0 0 1 0 1 0 0 0
50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 2 2 1 1 2 0 1 0 0 0
33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

8 8 0 0 0 1 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

164 90 40 3 6 57 4 12 9 7 0
54.9% 24.4% 1.8% 3.7% 34.8% 2.4% 7.3% 5.5% 4.3% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

5 1 3 0 0 0 0 1 1 0 0
20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

13 5 2 0 1 7 0 0 1 1 0
38.5% 15.4% 0.0% 7.7% 53.8% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0%

42 25 13 0 2 9 1 5 0 1 0
59.5% 31.0% 0.0% 4.8% 21.4% 2.4% 11.9% 0.0% 2.4% 0.0%

55 35 12 2 2 22 1 3 5 3 0
63.6% 21.8% 3.6% 3.6% 40.0% 1.8% 5.5% 9.1% 5.5% 0.0%

20 8 6 0 0 9 1 0 2 0 0
40.0% 30.0% 0.0% 0.0% 45.0% 5.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0%

11 6 2 1 1 4 1 2 0 0 0
54.5% 18.2% 9.1% 9.1% 36.4% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

17 9 2 0 0 6 0 1 0 2 0
52.9% 11.8% 0.0% 0.0% 35.3% 0.0% 5.9% 0.0% 11.8% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 1 2 0 0 3 0 1 0 0 0
33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答

問6(2) 改善したと感じている点

女性

男性

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

全体

【第 183表】                                上段：実数／下段：割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 192 -



- 193 - 
 

基本給 賞与 退職金
手当の支給

（家族手当、
住宅手当等）

休暇制度 休職制度 福利厚生
教育訓練
の機会

その他 無回答

201 115 47 4 7 68 6 21 10 8 0
57.2% 23.4% 2.0% 3.5% 33.8% 3.0% 10.4% 5.0% 4.0% 0.0%

3 2 0 0 0 0 0 0 0 1 0
66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

15 11 1 0 1 3 0 2 0 0 0
73.3% 6.7% 0.0% 6.7% 20.0% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0%

4 1 2 1 0 2 0 1 0 0 0
25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 8 2 0 0 6 1 2 1 0 0
61.5% 15.4% 0.0% 0.0% 46.2% 7.7% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0%

13 10 2 0 0 5 0 1 0 0 0
76.9% 15.4% 0.0% 0.0% 38.5% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 0 0 1 3 0 0 0 0 0
33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 2 0 0 0 2 0 0 0 0 0
50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 8 2 0 0 3 1 1 1 0 0
80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 30.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0%

57 30 16 0 1 13 3 5 3 3 0
52.6% 28.1% 0.0% 1.8% 22.8% 5.3% 8.8% 5.3% 5.3% 0.0%

31 13 12 1 1 12 1 4 2 2 0
41.9% 38.7% 3.2% 3.2% 38.7% 3.2% 12.9% 6.5% 6.5% 0.0%

33 20 6 0 1 8 0 2 2 2 0
60.6% 18.2% 0.0% 3.0% 24.2% 0.0% 6.1% 6.1% 6.1% 0.0%

6 4 1 0 0 3 0 1 1 0 0
66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

9 5 3 2 2 8 0 2 0 0 0
55.6% 33.3% 22.2% 22.2% 88.9% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%

33 17 6 0 0 14 2 1 1 2 0
51.5% 18.2% 0.0% 0.0% 42.4% 6.1% 3.0% 3.0% 6.1% 0.0%

83 50 20 0 3 20 3 8 3 5 0
60.2% 24.1% 0.0% 3.6% 24.1% 3.6% 9.6% 3.6% 6.0% 0.0%

27 17 7 1 1 9 1 4 0 0 0
63.0% 25.9% 3.7% 3.7% 33.3% 3.7% 14.8% 0.0% 0.0% 0.0%

45 22 11 2 2 20 7 5 1 0
48.9% 24.4% 4.4% 4.4% 44.4% 0.0% 15.6% 11.1% 2.2% 0.0%

13 9 3 1 1 5 0 1 1 0 0
69.2% 23.1% 7.7% 7.7% 38.5% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0%

35 19 16 0 0 8 2 4 2 2 0
54.3% 45.7% 0.0% 0.0% 22.9% 5.7% 11.4% 5.7% 5.7% 0.0%

74 32 19 3 4 28 1 7 4 2 0
43.2% 25.7% 4.1% 5.4% 37.8% 1.4% 9.5% 5.4% 2.7% 0.0%

8 5 1 0 0 4 0 0 0 1 0
62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

37 25 4 0 1 11 3 3 1 3 0
67.6% 10.8% 0.0% 2.7% 29.7% 8.1% 8.1% 2.7% 8.1% 0.0%

2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

11 8 2 0 0 1 0 2 2 0 0
72.7% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

24 19 1 0 1 10 0 3 1 0 0
79.2% 4.2% 0.0% 4.2% 41.7% 0.0% 12.5% 4.2% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 4 3 1 1 6 0 2 0 0 0
50.0% 37.5% 12.5% 12.5% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 3 1 0 0 2 0 1 0 0 0
50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

10 5 1 0 0 5 0 2 1 0 0
50.0% 10.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0%

51 25 12 0 3 13 2 5 1 3 0
49.0% 23.5% 0.0% 5.9% 25.5% 3.9% 9.8% 2.0% 5.9% 0.0%

59 38 13 1 1 20 1 6 7 2 0
64.4% 22.0% 1.7% 1.7% 33.9% 1.7% 10.2% 11.9% 3.4% 0.0%

66 39 16 2 2 24 3 6 1 2 0
59.1% 24.2% 3.0% 3.0% 36.4% 4.5% 9.1% 1.5% 3.0% 0.0%

9 5 4 1 1 4 0 1 0 1 0
55.6% 44.4% 11.1% 11.1% 44.4% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0%

117 69 29 2 3 38 3 11 7 2 0
59.0% 24.8% 1.7% 2.6% 32.5% 2.6% 9.4% 6.0% 1.7% 0.0%

35 18 9 1 2 13 1 3 2 3 0
51.4% 25.7% 2.9% 5.7% 37.1% 2.9% 8.6% 5.7% 8.6% 0.0%

11 5 0 1 2 3 0 2 0 0 0
45.5% 0.0% 9.1% 18.2% 27.3% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

10 4 3 0 0 2 2 2 0 1 0
40.0% 30.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0%

23 16 3 0 0 8 0 2 1 2 0
69.6% 13.0% 0.0% 0.0% 34.8% 0.0% 8.7% 4.3% 8.7% 0.0%

5 3 3 0 0 4 0 1 0 0 0
60.0% 60.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

57 32 14 0 1 23 1 5 3 3 0
56.1% 24.6% 0.0% 1.8% 40.4% 1.8% 8.8% 5.3% 5.3% 0.0%

35 22 5 0 1 10 1 3 2 2 0
62.9% 14.3% 0.0% 2.9% 28.6% 2.9% 8.6% 5.7% 5.7% 0.0%

23 12 4 1 0 7 2 2 1 1 0
52.2% 17.4% 4.3% 0.0% 30.4% 8.7% 8.7% 4.3% 4.3% 0.0%

24 10 9 2 3 7 1 2 1 0 0
41.7% 37.5% 8.3% 12.5% 29.2% 4.2% 8.3% 4.2% 0.0% 0.0%

35 22 10 1 1 12 4 3 2 0
62.9% 28.6% 2.9% 2.9% 34.3% 0.0% 11.4% 8.6% 5.7% 0.0%

16 11 1 0 1 4 1 1 0 0 0
68.8% 6.3% 0.0% 6.3% 25.0% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%

4 2 1 0 0 1 0 2 0 0 0
50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 4 3 0 0 4 0 2 0 0 0
57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

59 41 13 2 20 1 3 4 3 0
69.5% 22.0% 0.0% 3.4% 33.9% 1.7% 5.1% 6.8% 5.1% 0.0%

137 72 32 4 5 43 5 17 6 5 0
52.6% 23.4% 2.9% 3.6% 31.4% 3.6% 12.4% 4.4% 3.6% 0.0%

5 2 2 0 0 5 0 1 0 0 0
40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年
収
額
調
整

している

していない

無回答

週
の
所
定
労
働
時
間

20時間未満

20時間以上25時間未満

25時間以上30時間未満

30時間以上35時間未満

35時間以上40時間未満

40時間

40時間超

無回答

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

その他

無回答

勤
続
年
数

半年未満

半年以上1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

全体

問6(2) 改善したと感じている点

無回答

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

従
業
員
数

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

教育、学習支援業

サービス業

回答数

その他

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

上段：実数／下段：割合 
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- 194 - 
 

基本給 賞与 退職金
手当の支給

（家族手当、
住宅手当等）

休暇制度 休職制度 福利厚生
教育訓練
の機会

その他

不合理な待
遇の差があ
るとは思わ
ない

無回答

558 153 277 188 113 109 52 83 55 33 150 22
27.4% 49.6% 33.7% 20.3% 19.5% 9.3% 14.9% 9.9% 5.9% 26.9% 3.9%

87 17 37 24 21 13 6 10 1 2 28 6
19.5% 42.5% 27.6% 24.1% 14.9% 6.9% 11.5% 1.1% 2.3% 32.2% 6.9%

2 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0
0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

9 2 3 3 2 2 2 1 0 0 3 0
22.2% 33.3% 33.3% 22.2% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

13 3 5 4 2 1 1 1 0 0 6 0
23.1% 38.5% 30.8% 15.4% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 46.2% 0.0%

11 3 4 1 3 3 0 2 1 1 3 0
27.3% 36.4% 9.1% 27.3% 27.3% 0.0% 18.2% 9.1% 9.1% 27.3% 0.0%

7 2 6 3 4 0 0 1 0 1 1 0
28.6% 85.7% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0%

7 1 5 4 3 2 0 0 0 0 0 0
14.3% 71.4% 57.1% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 3 7 4 3 2 1 4 0 0 5 1
20.0% 46.7% 26.7% 20.0% 13.3% 6.7% 26.7% 0.0% 0.0% 33.3% 6.7%

23 3 6 4 4 3 2 1 0 0 9 5
13.0% 26.1% 17.4% 17.4% 13.0% 8.7% 4.3% 0.0% 0.0% 39.1% 21.7%

463 134 237 162 90 95 45 72 54 31 120 14
28.9% 51.2% 35.0% 19.4% 20.5% 9.7% 15.6% 11.7% 6.7% 25.9% 3.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 3 9 4 2 5 1 2 1 0 8 0
14.3% 42.9% 19.0% 9.5% 23.8% 4.8% 9.5% 4.8% 0.0% 38.1% 0.0%

66 27 38 30 25 13 12 21 13 7 9 1
40.9% 57.6% 45.5% 37.9% 19.7% 18.2% 31.8% 19.7% 10.6% 13.6% 1.5%

128 32 61 38 23 32 14 22 13 8 40 2
25.0% 47.7% 29.7% 18.0% 25.0% 10.9% 17.2% 10.2% 6.3% 31.3% 1.6%

139 47 76 56 25 30 13 21 17 11 33 2
33.8% 54.7% 40.3% 18.0% 21.6% 9.4% 15.1% 12.2% 7.9% 23.7% 1.4%

52 16 27 19 10 11 4 4 8 4 13 2
30.8% 51.9% 36.5% 19.2% 21.2% 7.7% 7.7% 15.4% 7.7% 25.0% 3.8%

27 5 15 9 4 4 0 1 2 0 6 2
18.5% 55.6% 33.3% 14.8% 14.8% 0.0% 3.7% 7.4% 0.0% 22.2% 7.4%

29 3 11 6 1 0 1 1 0 1 10 5
10.3% 37.9% 20.7% 3.4% 0.0% 3.4% 3.4% 0.0% 3.4% 34.5% 17.2%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 1 3 2 2 1 1 1 0 0 3 1
16.7% 50.0% 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7%

問7 不合理な待遇の差があると感じる点

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無回答

女性

男性

全体

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

【第 184表】                                上段：実数／下段：割合 
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- 195 - 
 

基本給 賞与 退職金
手当の支給

（家族手当、
住宅手当等）

休暇制度 休職制度 福利厚生
教育訓練
の機会

その他
不合理な待遇
の差があると
は思わない

無回答

558 153 277 188 113 109 52 83 55 33 150 22
27.4% 49.6% 33.7% 20.3% 19.5% 9.3% 14.9% 9.9% 5.9% 26.9% 3.9%

9 5 5 5 3 5 3 4 2 1 1 1
55.6% 55.6% 55.6% 33.3% 55.6% 33.3% 44.4% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1%

35 9 21 10 7 7 4 3 3 1 10 0
25.7% 60.0% 28.6% 20.0% 20.0% 11.4% 8.6% 8.6% 2.9% 28.6% 0.0%

11 5 7 5 3 5 3 2 3 2 0
45.5% 63.6% 45.5% 27.3% 45.5% 27.3% 18.2% 27.3% 0.0% 18.2% 0.0%

40 7 20 19 8 8 3 3 1 2 13 1
17.5% 50.0% 47.5% 20.0% 20.0% 7.5% 7.5% 2.5% 5.0% 32.5% 2.5%

40 14 23 10 5 9 1 3 4 0 10 0
35.0% 57.5% 25.0% 12.5% 22.5% 2.5% 7.5% 10.0% 0.0% 25.0% 0.0%

4 2 3 4 1 1 0 1 2 0 0 0
50.0% 75.0% 100.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 0 5 1 3 0 0 1 1 1 2 0
0.0% 71.4% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0%

25 5 13 7 3 4 0 1 0 2 6 1
20.0% 52.0% 28.0% 12.0% 16.0% 0.0% 4.0% 0.0% 8.0% 24.0% 4.0%

176 48 87 63 39 37 15 31 16 12 43 4
27.3% 49.4% 35.8% 22.2% 21.0% 8.5% 17.6% 9.1% 6.8% 24.4% 2.3%

87 24 44 31 20 16 9 18 15 9 22 3
27.6% 50.6% 35.6% 23.0% 18.4% 10.3% 20.7% 17.2% 10.3% 25.3% 3.4%

80 18 26 17 8 10 6 10 3 2 29 8
22.5% 32.5% 21.3% 10.0% 12.5% 7.5% 12.5% 3.8% 2.5% 36.3% 10.0%

21 7 12 9 5 5 5 3 4 3 4 2
33.3% 57.1% 42.9% 23.8% 23.8% 23.8% 14.3% 19.0% 14.3% 19.0% 9.5%

23 9 11 7 8 2 3 3 1 0 8 2
39.1% 47.8% 30.4% 34.8% 8.7% 13.0% 13.0% 4.3% 0.0% 34.8% 8.7%

95 19 39 21 9 10 5 12 2 6 32 4
20.0% 41.1% 22.1% 9.5% 10.5% 5.3% 12.6% 2.1% 6.3% 33.7% 4.2%

220 61 101 67 46 48 21 37 28 10 64 8
27.7% 45.9% 30.5% 20.9% 21.8% 9.5% 16.8% 12.7% 4.5% 29.1% 3.6%

101 29 59 40 28 23 10 13 11 7 22 3
28.7% 58.4% 39.6% 27.7% 22.8% 9.9% 12.9% 10.9% 6.9% 21.8% 3.0%

110 33 62 49 23 24 11 15 14 9 25 4
30.0% 56.4% 44.5% 20.9% 21.8% 10.0% 13.6% 12.7% 8.2% 22.7% 3.6%

32 11 16 11 7 4 5 6 0 1 7 3
34.4% 50.0% 34.4% 21.9% 12.5% 15.6% 18.8% 0.0% 3.1% 21.9% 9.4%

125 30 57 42 27 28 12 25 14 11 35 2
24.0% 45.6% 33.6% 21.6% 22.4% 9.6% 20.0% 11.2% 8.8% 28.0% 1.6%

202 73 110 83 47 48 26 38 33 17 41 5
36.1% 54.5% 41.1% 23.3% 23.8% 12.9% 18.8% 16.3% 8.4% 20.3% 2.5%

24 6 13 9 3 8 4 2 1 0 5 1
25.0% 54.2% 37.5% 12.5% 33.3% 16.7% 8.3% 4.2% 0.0% 20.8% 4.2%

106 26 53 27 19 14 4 11 4 3 30 8
24.5% 50.0% 25.5% 17.9% 13.2% 3.8% 10.4% 3.8% 2.8% 28.3% 7.5%

2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 5 11 6 5 2 2 2 1 1 7 0
23.8% 52.4% 28.6% 23.8% 9.5% 9.5% 9.5% 4.8% 4.8% 33.3% 0.0%

9 0 6 3 2 1 1 1 0 0 2 0
0.0% 66.7% 33.3% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

46 7 19 12 4 5 1 2 1 1 21 3
15.2% 41.3% 26.1% 8.7% 10.9% 2.2% 4.3% 2.2% 2.2% 45.7% 6.5%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 1
33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

20 5 7 5 4 2 2 2 0 0 8 2
25.0% 35.0% 25.0% 20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 40.0% 10.0%

28 8 15 5 4 8 2 5 1 0 7 2
28.6% 53.6% 17.9% 14.3% 28.6% 7.1% 17.9% 3.6% 0.0% 25.0% 7.1%

32 2 12 7 6 0 0 2 4 1 16 0
6.3% 37.5% 21.9% 18.8% 0.0% 0.0% 6.3% 12.5% 3.1% 50.0% 0.0%

188 55 95 62 42 39 24 32 23 9 50 4
29.3% 50.5% 33.0% 22.3% 20.7% 12.8% 17.0% 12.2% 4.8% 26.6% 2.1%

135 41 72 51 29 34 12 25 14 10 33 6
30.4% 53.3% 37.8% 21.5% 25.2% 8.9% 18.5% 10.4% 7.4% 24.4% 4.4%

150 41 72 57 27 24 13 16 12 11 39 8
27.3% 48.0% 38.0% 18.0% 16.0% 8.7% 10.7% 8.0% 7.3% 26.0% 5.3%

25 6 11 6 5 4 1 3 1 2 5 2
24.0% 44.0% 24.0% 20.0% 16.0% 4.0% 12.0% 4.0% 8.0% 20.0% 8.0%

307 79 138 96 47 63 32 48 36 21 94 10
25.7% 45.0% 31.3% 15.3% 20.5% 10.4% 15.6% 11.7% 6.8% 30.6% 3.3%

107 35 62 43 26 21 9 20 7 6 22 5
32.7% 57.9% 40.2% 24.3% 19.6% 8.4% 18.7% 6.5% 5.6% 20.6% 4.7%

36 7 23 12 10 8 2 5 3 0 5 0
19.4% 63.9% 33.3% 27.8% 22.2% 5.6% 13.9% 8.3% 0.0% 13.9% 0.0%

30 7 13 10 8 3 2 1 1 2 10 1
23.3% 43.3% 33.3% 26.7% 10.0% 6.7% 3.3% 3.3% 6.7% 33.3% 3.3%

61 21 33 24 19 12 6 8 7 4 17 2
34.4% 54.1% 39.3% 31.1% 19.7% 9.8% 13.1% 11.5% 6.6% 27.9% 3.3%

17 4 8 3 3 2 1 1 1 0 2 4
23.5% 47.1% 17.6% 17.6% 11.8% 5.9% 5.9% 5.9% 0.0% 11.8% 23.5%

154 26 61 37 19 22 8 25 15 6 47 11
16.9% 39.6% 24.0% 12.3% 14.3% 5.2% 16.2% 9.7% 3.9% 30.5% 7.1%

100 25 48 33 15 21 12 18 13 12 32 1
25.0% 48.0% 33.0% 15.0% 21.0% 12.0% 18.0% 13.0% 12.0% 32.0% 1.0%

57 15 24 14 9 6 5 8 3 5 18 3
26.3% 42.1% 24.6% 15.8% 10.5% 8.8% 14.0% 5.3% 8.8% 31.6% 5.3%

70 24 36 33 18 15 5 7 7 2 18 2
34.3% 51.4% 47.1% 25.7% 21.4% 7.1% 10.0% 10.0% 2.9% 25.7% 2.9%

103 39 66 43 33 29 12 14 13 3 16 2
37.9% 64.1% 41.7% 32.0% 28.2% 11.7% 13.6% 12.6% 2.9% 15.5% 1.9%

44 14 28 17 14 10 7 7 4 4 9 0
31.8% 63.6% 38.6% 31.8% 22.7% 15.9% 15.9% 9.1% 9.1% 20.5% 0.0%

12 6 9 8 2 4 2 2 0 0 1 0
50.0% 75.0% 66.7% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0%

18 4 5 3 3 2 1 2 0 1 9 3
22.2% 27.8% 16.7% 16.7% 11.1% 5.6% 11.1% 0.0% 5.6% 50.0% 16.7%

139 32 60 35 16 19 6 19 17 13 43 5
23.0% 43.2% 25.2% 11.5% 13.7% 4.3% 13.7% 12.2% 9.4% 30.9% 3.6%

408 119 214 151 95 89 43 62 37 19 103 13
29.2% 52.5% 37.0% 23.3% 21.8% 10.5% 15.2% 9.1% 4.7% 25.2% 3.2%

11 2 3 2 2 1 3 2 1 1 4 4
18.2% 27.3% 18.2% 18.2% 9.1% 27.3% 18.2% 9.1% 9.1% 36.4% 36.4%

従
業
員
数

業
務
内
容
（
職
種
）

勤
続
年
数

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

問7 不合理な待遇の差があると感じる点

30人未満

30～99人

100～299人

建設業

製造業

情報通信業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

運輸業

卸売業、小売業

回答数

その他

無回答

医療、福祉

全体

宿泊業、飲食サービス業

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

無回答

教育、学習支援業

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

300人以上

無回答

サービス業

無回答

20時間未満

20時間以上25時間未満

25時間以上30時間未満

30時間以上35時間未満

35時間以上40時間未満

40時間

40時間超

無回答

している

週
の
所
定
労
働
時
間

年
収
額
調
整

７～９割程度

専門的・技術的業務

10 割

6か月未満

6か月以上1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上

無回答

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

無回答

していない

上段：実数／下段：割合 
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業務の内容及
び責任の程度
が同じ正社員
がいる

業務の内容及
び責任の程度
が同じ正社員
はいない

わからない 無回答

558 126 302 117 13
100.0% 22.6% 54.1% 21.0% 2.3%

9 4 4 1 0
100.0% 44.4% 44.4% 11.1% 0.0%

35 10 17 7 1
100.0% 28.6% 48.6% 20.0% 2.9%

11 1 6 4 0
100.0% 9.1% 54.5% 36.4% 0.0%

40 12 20 8 0
100.0% 30.0% 50.0% 20.0% 0.0%

40 7 27 6 0
100.0% 17.5% 67.5% 15.0% 0.0%

4 1 2 1 0
100.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%

7 0 7 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

25 8 11 6
100.0% 32.0% 44.0% 24.0% 0.0%

176 56 87 30 3
100.0% 31.8% 49.4% 17.0% 1.7%

87 10 59 18 0
100.0% 11.5% 67.8% 20.7% 0.0%

80 10 39 25 6
100.0% 12.5% 48.8% 31.3% 7.5%

21 2 12 6 1
100.0% 9.5% 57.1% 28.6% 4.8%

23 5 11 5 2
100.0% 21.7% 47.8% 21.7% 8.7%

95 16 54 22 3
100.0% 16.8% 56.8% 23.2% 3.2%

220 44 128 44 4
100.0% 20.0% 58.2% 20.0% 1.8%

101 26 56 17 2
100.0% 25.7% 55.4% 16.8% 2.0%

110 33 48 27 2
100.0% 30.0% 43.6% 24.5% 1.8%

32 7 16 7 2
100.0% 21.9% 50.0% 21.9% 6.3%

125 38 68 19 0
100.0% 30.4% 54.4% 15.2% 0.0%

202 42 122 36 2
100.0% 20.8% 60.4% 17.8% 1.0%

24 2 16 5 1
100.0% 8.3% 66.7% 20.8% 4.2%

106 26 45 30 5
100.0% 24.5% 42.5% 28.3% 4.7%

2 0 2 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

21 6 10 4 1
100.0% 28.6% 47.6% 19.0% 4.8%

9 5 3 1
100.0% 55.6% 33.3% 11.1% 0.0%

0 0 0 0 0

46 6 24 15 1
100.0% 13.0% 52.2% 32.6% 2.2%

0 0 0 0 0

3 0 1 1 1
100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

20 1 11 6 2
100.0% 5.0% 55.0% 30.0% 10.0%

回答数

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

問8(1) 業務の内容及び責任の程度が同じ正社員の
有無

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

全体

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

従
業
員
数

業
務
内
容
（
職
種
）

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

業務の内容及
び責任の程度
が同じ正社員
がいる

業務の内容及
び責任の程度
が同じ正社員
はいない

わからない 無回答

558 126 302 117 13
100.0% 22.6% 54.1% 21.0% 2.3%

28 4 16 7 1
100.0% 14.3% 57.1% 25.0% 3.6%

32 5 19 8 0
100.0% 15.6% 59.4% 25.0% 0.0%

188 39 106 43 0
100.0% 20.7% 56.4% 22.9% 0.0%

135 41 67 22 5
100.0% 30.4% 49.6% 16.3% 3.7%

150 35 81 29 5
100.0% 23.3% 54.0% 19.3% 3.3%

25 2 13 8 2
100.0% 8.0% 52.0% 32.0% 8.0%

160 42 75 36 7
100.0% 26.3% 46.9% 22.5% 4.4%

326 70 190 63 3
100.0% 21.5% 58.3% 19.3% 0.9%

50 13 26 11 0
100.0% 26.0% 52.0% 22.0% 0.0%

4 1 2 1 0
100.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%

3 0 2 1 0
100.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

5 0 3 2 0
100.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%

10 0 4 3 3
100.0% 0.0% 40.0% 30.0% 30.0%

307 56 180 66 5
100.0% 18.2% 58.6% 21.5% 1.6%

107 33 52 19 3
100.0% 30.8% 48.6% 17.8% 2.8%

36 4 22 9 1
100.0% 11.1% 61.1% 25.0% 2.8%

30 9 13 8 0
100.0% 30.0% 43.3% 26.7% 0.0%

61 23 26 11 1
100.0% 37.7% 42.6% 18.0% 1.6%

17 1 9 4 3
100.0% 5.9% 52.9% 23.5% 17.6%

154 22 85 41 6
100.0% 14.3% 55.2% 26.6% 3.9%

100 18 61 19 2
100.0% 18.0% 61.0% 19.0% 2.0%

57 11 38 7 1
100.0% 19.3% 66.7% 12.3% 1.8%

70 21 35 13 1
100.0% 30.0% 50.0% 18.6% 1.4%

103 34 49 18 2
100.0% 33.0% 47.6% 17.5% 1.9%

44 14 19 11 0
100.0% 31.8% 43.2% 25.0% 0.0%

12 5 4 3 0
100.0% 41.7% 33.3% 25.0% 0.0%

18 1 11 5 1
100.0% 5.6% 61.1% 27.8% 5.6%

139 22 84 31 2
100.0% 15.8% 60.4% 22.3% 1.4%

408 103 214 83 8
100.0% 25.2% 52.5% 20.3% 2.0%

11 1 4 3 3
100.0% 9.1% 36.4% 27.3% 27.3%

回答数

問8(1) 業務の内容及び責任の程度が同じ正社員の
有無

全体

勤
続
年
数

家
計
の
担
い
手

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入
が

家
計
に
占
め
る
割
合

週
の
所
定
労
働
時
間

年
収
額
調
整

している

していない

無回答

20時間未満

20時間以上25時間未満

25時間以上30時間未満

30時間以上35時間未満

35時間以上40時間未満

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

40時間

40時間超

無回答

子

6か月未満

6か月以上1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上

兄弟姉妹

その他

無回答

無回答

あなた

配偶者

親

【第 185表】                上段：実数／下段：割合                                             上段：実数／下段：割合 
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同等又はそ
れ以上の水
準である

賃金水準は
低いが、納
得している

賃金水準が
低く、納得
していない

わからない 無回答

126 16 36 64 9 1
100.0% 12.7% 28.6% 50.8% 7.1% 0.8%

4 1 1 2 0 0
100.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%

10 1 3 5 1 0
100.0% 10.0% 30.0% 50.0% 10.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

12 3 7 2 0 0
100.0% 25.0% 58.3% 16.7% 0.0% 0.0%

7 1 2 4 0 0
100.0% 14.3% 28.6% 57.1% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0

8 0 1 5 2 0
100.0% 0.0% 12.5% 62.5% 25.0% 0.0%

56 6 12 33 4 1
100.0% 10.7% 21.4% 58.9% 7.1% 1.8%

10 1 3 5 1 0
100.0% 10.0% 30.0% 50.0% 10.0% 0.0%

10 1 2 6 1 0
100.0% 10.0% 20.0% 60.0% 10.0% 0.0%

2 0 2 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 1 3 1 0 0
100.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0%

16 2 6 5 2 1
100.0% 12.5% 37.5% 31.3% 12.5% 6.3%

44 7 15 22 0 0
100.0% 15.9% 34.1% 50.0% 0.0% 0.0%

26 3 5 14 4 0
100.0% 11.5% 19.2% 53.8% 15.4% 0.0%

33 2 10 18 3 0
100.0% 6.1% 30.3% 54.5% 9.1% 0.0%

7 2 0 5 0 0
100.0% 28.6% 0.0% 71.4% 0.0% 0.0%

38 5 6 25 2 0
100.0% 13.2% 15.8% 65.8% 5.3% 0.0%

42 6 11 22 2 1
100.0% 14.3% 26.2% 52.4% 4.8% 2.4%

2 0 2 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

26 3 7 13 3 0
100.0% 11.5% 26.9% 50.0% 11.5% 0.0%

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

6 1 2 2 1 0
100.0% 16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0%

5 1 3 0 1 0
100.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0

6 0 4 2 0 0
100.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

1 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問8(2) 賃金水準に対する感じ方（業務の内容及び責任の程度が
同じ正社員との比較）

全体

回答数

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

100～299人

300人以上

無回答

従
業
員
数

30人未満

30～99人

同等又はそ
れ以上の水
準である

賃金水準は
低いが、納
得している

賃金水準が
低く、納得
していない

わからない 無回答

126 16 36 64 9 1
100.0% 12.7% 28.6% 50.8% 7.1% 0.8%

4 0 2 2 0 0
100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

5 1 1 3 0 0
100.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0%

39 3 11 20 5 0
100.0% 7.7% 28.2% 51.3% 12.8% 0.0%

41 6 8 25 2 0
100.0% 14.6% 19.5% 61.0% 4.9% 0.0%

35 6 14 12 2 1
100.0% 17.1% 40.0% 34.3% 5.7% 2.9%

2 0 0 2 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

42 7 16 13 6 0
100.0% 16.7% 38.1% 31.0% 14.3% 0.0%

70 9 16 41 3 1
100.0% 12.9% 22.9% 58.6% 4.3% 1.4%

13 0 3 10 0 0
100.0% 0.0% 23.1% 76.9% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

56 8 17 30 1 0
100.0% 14.3% 30.4% 53.6% 1.8% 0.0%

33 3 7 20 2 1
100.0% 9.1% 21.2% 60.6% 6.1% 3.0%

4 1 1 1 1 0
100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

9 0 5 3 1 0
100.0% 0.0% 55.6% 33.3% 11.1% 0.0%

23 4 5 10 4 0
100.0% 17.4% 21.7% 43.5% 17.4% 0.0%

1 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

22 4 6 10 1 1
100.0% 18.2% 27.3% 45.5% 4.5% 4.5%

18 2 7 8 1 0
100.0% 11.1% 38.9% 44.4% 5.6% 0.0%

11 0 1 9 1 0
100.0% 0.0% 9.1% 81.8% 9.1% 0.0%

21 3 4 13 1 0
100.0% 14.3% 19.0% 61.9% 4.8% 0.0%

34 4 11 18 1 0
100.0% 11.8% 32.4% 52.9% 2.9% 0.0%

14 2 6 5 1 0
100.0% 14.3% 42.9% 35.7% 7.1% 0.0%

5 1 1 0 3 0
100.0% 20.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

22 4 7 9 2 0
100.0% 18.2% 31.8% 40.9% 9.1% 0.0%

103 12 28 55 7 1
100.0% 11.7% 27.2% 53.4% 6.8% 1.0%

1 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数

問8(2) 賃金水準に対する感じ方（業務の内容及び責任の程度が
同じ正社員との比較）

全体

している

していない

無回答

週
の
所
定
労
働
時
間

20時間未満

20時間以上25時間未満

25時間以上30時間未満

30時間以上35時間未満

35時間以上40時間未満

40時間

40時間超

無回答

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入
が

家
計
に
占
め
る
割
合

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

家
計
の
担
い
手

あなた

配偶者

親

子

兄弟姉妹

その他

無回答

6か月未満

6か月以上1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上

無回答

勤
続
年
数

年
収
額
調
整

【第 186表】                上段：実数／下段：割合                                             上段：実数／下段：割合 
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- 198 - 
 

いる

職場で措置はとら
れているが、利用
したパートタイ
マーを知らない

職場では何の措置
もとられていない

わからない その他 無回答

558 142 55 84 255 11 11
100.0% 25.4% 9.9% 15.1% 45.7% 2.0% 2.0%

9 1 1 4 2 1 0
100.0% 11.1% 11.1% 44.4% 22.2% 11.1% 0.0%

35 7 3 7 17 1 0
100.0% 20.0% 8.6% 20.0% 48.6% 2.9% 0.0%

11 3 0 2 6 0 0
100.0% 27.3% 0.0% 18.2% 54.5% 0.0% 0.0%

40 4 5 8 23 0 0
100.0% 10.0% 12.5% 20.0% 57.5% 0.0% 0.0%

40 8 3 5 23 0 1
100.0% 20.0% 7.5% 12.5% 57.5% 0.0% 2.5%

4 1 1 1 1 0 0
100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

7 3 3 0 1 0 0
100.0% 42.9% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

25 9 3 3 10 0 0
100.0% 36.0% 12.0% 12.0% 40.0% 0.0% 0.0%

176 50 23 20 76 4 3
100.0% 28.4% 13.1% 11.4% 43.2% 2.3% 1.7%

87 24 5 15 40 3 0
100.0% 27.6% 5.7% 17.2% 46.0% 3.4% 0.0%

80 20 3 11 41 0 5
100.0% 25.0% 3.8% 13.8% 51.3% 0.0% 6.3%

21 6 2 4 7 2 0
100.0% 28.6% 9.5% 19.0% 33.3% 9.5% 0.0%

23 6 3 4 8 0 2
100.0% 26.1% 13.0% 17.4% 34.8% 0.0% 8.7%

95 18 4 17 53 1 2
100.0% 18.9% 4.2% 17.9% 55.8% 1.1% 2.1%

220 54 24 31 102 5 4
100.0% 24.5% 10.9% 14.1% 46.4% 2.3% 1.8%

101 25 15 16 44 1 0
100.0% 24.8% 14.9% 15.8% 43.6% 1.0% 0.0%

110 39 9 14 43 3 2
100.0% 35.5% 8.2% 12.7% 39.1% 2.7% 1.8%

32 6 3 6 13 1 3
100.0% 18.8% 9.4% 18.8% 40.6% 3.1% 9.4%

125 41 16 13 52 3 0
100.0% 32.8% 12.8% 10.4% 41.6% 2.4% 0.0%

202 53 20 46 79 3 1
100.0% 26.2% 9.9% 22.8% 39.1% 1.5% 0.5%

24 5 3 2 12 1 1
100.0% 20.8% 12.5% 8.3% 50.0% 4.2% 4.2%

106 25 10 8 56 2 5
100.0% 23.6% 9.4% 7.5% 52.8% 1.9% 4.7%

2 1 0 0 1 0 0
100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

21 4 1 3 12 1 0
100.0% 19.0% 4.8% 14.3% 57.1% 4.8% 0.0%

9 1 0 3 5 0 0
100.0% 11.1% 0.0% 33.3% 55.6% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

46 5 3 5 31 0 2
100.0% 10.9% 6.5% 10.9% 67.4% 0.0% 4.3%

0 0 0 0 0 0 0

3 0 0 0 2 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

20 7 2 4 5 0 2
100.0% 35.0% 10.0% 20.0% 25.0% 0.0% 10.0%

全体

回答数

問10(1) 正社員へ転換したパートタイマーの有無

金融業、保険業

運輸業

卸売業、小売業

製造業

情報通信業

宿泊業、飲食サービス業

不動産業、物品賃貸業

医療、福祉

その他

教育、学習支援業

サービス業

30～99人

無回答

従
業
員
数

30人未満

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

無回答

100～299人

300人以上

保安業務

販売業務

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

サービス業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

農林漁業業務

管理的業務

その他

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

無回答

【第 187表】                                                              上段：実数／下段：割合 
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希望する
条件によっ
ては希望す
る

希望しない わからない 無回答

558 40 155 323 32 8
100.0% 7.2% 27.8% 57.9% 5.7% 1.4%

9 2 2 5 0 0
100.0% 22.2% 22.2% 55.6% 0.0% 0.0%

35 4 12 17 2 0
100.0% 11.4% 34.3% 48.6% 5.7% 0.0%

11 2 3 3 3 0
100.0% 18.2% 27.3% 27.3% 27.3% 0.0%

40 3 6 29 2 0
100.0% 7.5% 15.0% 72.5% 5.0% 0.0%

40 2 12 25 1 0
100.0% 5.0% 30.0% 62.5% 2.5% 0.0%

4 0 1 1 2 0
100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%

7 1 5 1 0 0
100.0% 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0%

25 1 6 17 1 0
100.0% 4.0% 24.0% 68.0% 4.0% 0.0%

176 8 59 99 7 3
100.0% 4.5% 33.5% 56.3% 4.0% 1.7%

87 7 22 53 4 1
100.0% 8.0% 25.3% 60.9% 4.6% 1.1%

80 5 18 47 7 3
100.0% 6.3% 22.5% 58.8% 8.8% 3.8%

21 1 6 13 1 0
100.0% 4.8% 28.6% 61.9% 4.8% 0.0%

23 4 3 13 2 1
100.0% 17.4% 13.0% 56.5% 8.7% 4.3%

95 3 19 64 8 1
100.0% 3.2% 20.0% 67.4% 8.4% 1.1%

220 11 70 127 10 2
100.0% 5.0% 31.8% 57.7% 4.5% 0.9%

101 6 26 64 5 0
100.0% 5.9% 25.7% 63.4% 5.0% 0.0%

110 15 32 53 7 3
100.0% 13.6% 29.1% 48.2% 6.4% 2.7%

32 5 8 15 2 2
100.0% 15.6% 25.0% 46.9% 6.3% 6.3%

125 4 38 80 3
100.0% 3.2% 30.4% 64.0% 2.4% 0.0%

202 26 64 95 16 1
100.0% 12.9% 31.7% 47.0% 7.9% 0.5%

24 1 6 16 1 0
100.0% 4.2% 25.0% 66.7% 4.2% 0.0%

106 6 29 59 8 4
100.0% 5.7% 27.4% 55.7% 7.5% 3.8%

2 0 0 2 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0

21 0 8 11 2 0
100.0% 0.0% 38.1% 52.4% 9.5% 0.0%

9 0 1 8 0 0
100.0% 0.0% 11.1% 88.9% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0

46 0 6 37 2 1
100.0% 0.0% 13.0% 80.4% 4.3% 2.2%

0 0 0 0 0 0

3 0 0 3 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

20 3 3 12 0 2
100.0% 15.0% 15.0% 60.0% 0.0% 10.0%

全体

回答数

問10(2) 正社員への転換希望

金融業、保険業

運輸業

製造業

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

情報通信業

卸売業、小売業

宿泊業、飲食サービス業

不動産業、物品賃貸業

医療、福祉

その他

教育、学習支援業

サービス業

30～99人

無回答

従
業
員
数

30人未満

無回答

100～299人

300人以上

サービス業務

保安業務

販売業務

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

農林漁業業務

管理的業務

その他

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

無回答

希望する
条件によっ
ては希望す
る

希望しない わからない 無回答

558 40 155 323 32 8
100.0% 7.2% 27.8% 57.9% 5.7% 1.4%

28 3 4 18 2 1
100.0% 10.7% 14.3% 64.3% 7.1% 3.6%

32 3 11 16 1 1
100.0% 9.4% 34.4% 50.0% 3.1% 3.1%

188 19 74 87 8 0
100.0% 10.1% 39.4% 46.3% 4.3% 0.0%

135 9 34 78 11 3
100.0% 6.7% 25.2% 57.8% 8.1% 2.2%

150 3 29 108 8 2
100.0% 2.0% 19.3% 72.0% 5.3% 1.3%

25 3 3 16 2 1
100.0% 12.0% 12.0% 64.0% 8.0% 4.0%

392 24 103 237 22 6
100.0% 6.1% 26.3% 60.5% 5.6% 1.5%

159 14 51 82 10 2
100.0% 8.8% 32.1% 51.6% 6.3% 1.3%

7 2 1 4 0 0
100.0% 28.6% 14.3% 57.1% 0.0% 0.0%

155 12 57 78 7 1
100.0% 7.7% 36.8% 50.3% 4.5% 0.6%

395 26 97 241 25 6
100.0% 6.6% 24.6% 61.0% 6.3% 1.5%

8 2 1 4 0 1
100.0% 25.0% 12.5% 50.0% 0.0% 12.5%

80 2 21 47 7 3
100.0% 2.5% 26.3% 58.8% 8.8% 3.8%

469 36 132 271 25 5
100.0% 7.7% 28.1% 57.8% 5.3% 1.1%

9 2 2 5 0 0
100.0% 22.2% 22.2% 55.6% 0.0% 0.0%

160 10 28 110 9 3
100.0% 6.3% 17.5% 68.8% 5.6% 1.9%

326 18 96 188 21 3
100.0% 5.5% 29.4% 57.7% 6.4% 0.9%

50 9 26 13 2 0
100.0% 18.0% 52.0% 26.0% 4.0% 0.0%

4 0 1 2 0 1
100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0%

3 0 0 3 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5 0 3 2 0 0
100.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

10 3 1 5 0 1
100.0% 30.0% 10.0% 50.0% 0.0% 10.0%

307 22 79 188 15 3
100.0% 7.2% 25.7% 61.2% 4.9% 1.0%

107 4 42 51 8 2
100.0% 3.7% 39.3% 47.7% 7.5% 1.9%

36 3 9 22 2 0
100.0% 8.3% 25.0% 61.1% 5.6% 0.0%

30 2 6 19 3 0
100.0% 6.7% 20.0% 63.3% 10.0% 0.0%

61 6 16 35 3 1
100.0% 9.8% 26.2% 57.4% 4.9% 1.6%

17 3 3 8 1 2
100.0% 17.6% 17.6% 47.1% 5.9% 11.8%

154 3 23 112 11 5
100.0% 1.9% 14.9% 72.7% 7.1% 3.2%

100 3 33 62 2 0
100.0% 3.0% 33.0% 62.0% 2.0% 0.0%

57 1 13 40 2 1
100.0% 1.8% 22.8% 70.2% 3.5% 1.8%

70 5 25 34 4 2
100.0% 7.1% 35.7% 48.6% 5.7% 2.9%

103 17 39 40 7 0
100.0% 16.5% 37.9% 38.8% 6.8% 0.0%

44 6 17 16 5 0
100.0% 13.6% 38.6% 36.4% 11.4% 0.0%

12 2 3 6 1 0
100.0% 16.7% 25.0% 50.0% 8.3% 0.0%

18 3 2 13 0 0
100.0% 16.7% 11.1% 72.2% 0.0% 0.0%

139 2 32 96 7 2
100.0% 1.4% 23.0% 69.1% 5.0% 1.4%

408 37 121 221 25 4
100.0% 9.1% 29.7% 54.2% 6.1% 1.0%

11 1 2 6 0 2
100.0% 9.1% 18.2% 54.5% 0.0% 18.2%

勤
続
年
数

6か月未満

6か月以上1年未満

10年以上

無回答

1年以上5年未満

5年以上10年未満

無回答

配
偶
者

の
有
無

有

無

家
計
の
担
い
手

あなた

配偶者

介
護
の
有
無

有

無

無回答

その他

無回答

親

子

兄弟姉妹

週
の
所
定
労
働
時
間

20時間未満

５～７割程度

７～９割程度

10 割

35時間以上40時間未満

回答数

問10(2) 正社員への転換希望

子
育
て
の

有
無

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入
が

家
計
に
占
め
る
割
合

０～３割程度

25時間以上30時間未満

年
収
額
調
整

している

していない

40時間超

無回答

40時間

無回答

全体

無回答

20時間以上25時間未満

無回答

有

無

30時間以上35時間未満

３～５割程度

【第 188表】                上段：実数／下段：割合                                             上段：実数／下段：割合 
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希望する
条件によっ
ては希望す
る

希望しない わからない 無回答

558 49 197 240 60 12
100.0% 8.8% 35.3% 43.0% 10.8% 2.2%

9 0 6 3 0 0
100.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

35 4 13 16 2 0
100.0% 11.4% 37.1% 45.7% 5.7% 0.0%

11 3 4 3 1 0
100.0% 27.3% 36.4% 27.3% 9.1% 0.0%

40 2 7 24 6 1
100.0% 5.0% 17.5% 60.0% 15.0% 2.5%

40 2 14 21 3 0
100.0% 5.0% 35.0% 52.5% 7.5% 0.0%

4 1 2 1 0 0
100.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

7 0 5 1 1 0
100.0% 0.0% 71.4% 14.3% 14.3% 0.0%

25 2 7 13 3 0
100.0% 8.0% 28.0% 52.0% 12.0% 0.0%

176 19 69 67 18 3
100.0% 10.8% 39.2% 38.1% 10.2% 1.7%

87 8 31 35 11 2
100.0% 9.2% 35.6% 40.2% 12.6% 2.3%

80 4 25 36 11 4
100.0% 5.0% 31.3% 45.0% 13.8% 5.0%

21 2 8 9 2 0
100.0% 9.5% 38.1% 42.9% 9.5% 0.0%

23 2 6 11 2 2
100.0% 8.7% 26.1% 47.8% 8.7% 8.7%

95 8 28 46 11 2
100.0% 8.4% 29.5% 48.4% 11.6% 2.1%

220 15 84 94 24 3
100.0% 6.8% 38.2% 42.7% 10.9% 1.4%

101 11 34 46 10 0
100.0% 10.9% 33.7% 45.5% 9.9% 0.0%

110 11 42 42 12 3
100.0% 10.0% 38.2% 38.2% 10.9% 2.7%

32 4 9 12 3 4
100.0% 12.5% 28.1% 37.5% 9.4% 12.5%

125 11 54 49 11 0
100.0% 8.8% 43.2% 39.2% 8.8% 0.0%

202 24 84 70 23 1
100.0% 11.9% 41.6% 34.7% 11.4% 0.5%

24 2 6 14 2 0
100.0% 8.3% 25.0% 58.3% 8.3% 0.0%

106 9 34 45 14 4
100.0% 8.5% 32.1% 42.5% 13.2% 3.8%

2 0 0 2 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0

21 2 9 10 0 0
100.0% 9.5% 42.9% 47.6% 0.0% 0.0%

9 0 0 7 1 1
100.0% 0.0% 0.0% 77.8% 11.1% 11.1%

0 0 0 0 0 0

46 0 7 29 6 4
100.0% 0.0% 15.2% 63.0% 13.0% 8.7%

0 0 0 0 0 0

3 0 0 3 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

20 1 3 11 3 2
100.0% 5.0% 15.0% 55.0% 15.0% 10.0%

全体

回答数

問10(3) 短時間正社員への転換希望

金融業、保険業

運輸業

製造業

建設業

情報通信業

卸売業、小売業

宿泊業、飲食サービス業

不動産業、物品賃貸業

医療、福祉

サービス業

その他

教育、学習支援業

30人未満

30～99人

無回答

無回答

100～299人

300人以上

サービス業務

保安業務

販売業務

専門的・技術的業務

事務的業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

農林漁業業務

管理的業務

その他

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

無回答

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

従
業
員
数

業
務
内
容
（
職
種
）

希望する
条件によっ
ては希望す
る

希望しない わからない 無回答

558 49 197 240 60 12
100.0% 8.8% 35.3% 43.0% 10.8% 2.2%

28 2 5 13 7 1
100.0% 7.1% 17.9% 46.4% 25.0% 3.6%

32 2 14 13 3 0
100.0% 6.3% 43.8% 40.6% 9.4% 0.0%

188 18 92 59 19 0
100.0% 9.6% 48.9% 31.4% 10.1% 0.0%

135 14 47 60 8 6
100.0% 10.4% 34.8% 44.4% 5.9% 4.4%

150 10 36 80 20 4
100.0% 6.7% 24.0% 53.3% 13.3% 2.7%

25 3 3 15 3 1
100.0% 12.0% 12.0% 60.0% 12.0% 4.0%

392 40 130 170 44 8
100.0% 10.2% 33.2% 43.4% 11.2% 2.0%

159 8 66 66 15 4
100.0% 5.0% 41.5% 41.5% 9.4% 2.5%

7 1 1 4 1 0
100.0% 14.3% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0%

155 24 69 47 14 1
100.0% 15.5% 44.5% 30.3% 9.0% 0.6%

395 24 127 189 45 10
100.0% 6.1% 32.2% 47.8% 11.4% 2.5%

8 1 1 4 1 1
100.0% 12.5% 12.5% 50.0% 12.5% 12.5%

80 10 23 35 8 4
100.0% 12.5% 28.8% 43.8% 10.0% 5.0%

469 38 172 200 51 8
100.0% 8.1% 36.7% 42.6% 10.9% 1.7%

9 1 2 5 1 0
100.0% 11.1% 22.2% 55.6% 11.1% 0.0%

160 9 34 95 17 5
100.0% 5.6% 21.3% 59.4% 10.6% 3.1%

326 35 123 126 38 4
100.0% 10.7% 37.7% 38.7% 11.7% 1.2%

50 4 31 10 4 1
100.0% 8.0% 62.0% 20.0% 8.0% 2.0%

4 0 2 1 0 1
100.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0%

3 0 0 3 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5 0 4 1 0 0
100.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

10 1 3 4 1 1
100.0% 10.0% 30.0% 40.0% 10.0% 10.0%

307 27 118 125 32 5
100.0% 8.8% 38.4% 40.7% 10.4% 1.6%

107 12 46 37 10 2
100.0% 11.2% 43.0% 34.6% 9.3% 1.9%

36 2 8 21 5
100.0% 5.6% 22.2% 58.3% 13.9% 0.0%

30 1 9 16 3 1
100.0% 3.3% 30.0% 53.3% 10.0% 3.3%

61 6 12 34 7 2
100.0% 9.8% 19.7% 55.7% 11.5% 3.3%

17 1 4 7 3 2
100.0% 5.9% 23.5% 41.2% 17.6% 11.8%

154 9 45 69 23 8
100.0% 5.8% 29.2% 44.8% 14.9% 5.2%

100 6 49 39 6 0
100.0% 6.0% 49.0% 39.0% 6.0% 0.0%

57 5 21 27 3 1
100.0% 8.8% 36.8% 47.4% 5.3% 1.8%

70 10 28 25 5 2
100.0% 14.3% 40.0% 35.7% 7.1% 2.9%

103 11 36 46 10 0
100.0% 10.7% 35.0% 44.7% 9.7% 0.0%

44 6 14 16 8 0
100.0% 13.6% 31.8% 36.4% 18.2% 0.0%

12 1 2 8 1 0
100.0% 8.3% 16.7% 66.7% 8.3% 0.0%

18 1 2 10 4 1
100.0% 5.6% 11.1% 55.6% 22.2% 5.6%

139 8 58 50 19 4
100.0% 5.8% 41.7% 36.0% 13.7% 2.9%

408 40 135 188 39 6
100.0% 9.8% 33.1% 46.1% 9.6% 1.5%

11 1 4 2 2 2
100.0% 9.1% 36.4% 18.2% 18.2% 18.2%

6か月未満

6か月以上1年未満

10年以上

無回答

1年以上5年未満

5年以上10年未満

無回答

有

無

あなた

配偶者

有

無

無回答

その他

無回答

家
計
の
担
い
手

親

子

兄弟姉妹

20時間未満

５～７割程度

７～９割程度

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入
が

家
計
に
占
め
る
割
合

10 割

無回答

勤
続
年
数

配
偶
者

の
有
無

子
育
て
の

有
無

介
護
の
有
無

週
の
所
定
労
働
時
間

０～３割程度

25時間以上30時間未満

３～５割程度

30時間以上35時間未満

回答数

問10(3) 短時間正社員への転換希望

年
収
額
調
整 無回答

している

していない

40時間超

無回答

35時間以上40時間未満

40時間

20時間以上25時間未満

無回答

有

無

【第 189表】                 上段：実数／下段：割合                                           上段：実数／下段：割合 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 200 -



- 201 - 
 

苦情を申し出
たことがあ
り、解決した

苦情を申し出
たことがある
が、解決しな
かった

苦情事項はあ
るが、申出は
していない

職場に対して
苦情はない

無回答

558 51 66 159 273 9
100.0% 9.1% 11.8% 28.5% 48.9% 1.6%

87 6 10 9 59 3
100.0% 6.9% 11.5% 10.3% 67.8% 3.4%

2 0 0 0 2 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

9 1 2 0 6 0
100.0% 11.1% 22.2% 0.0% 66.7% 0.0%

13 1 1 2 9 0
100.0% 7.7% 7.7% 15.4% 69.2% 0.0%

11 1 2 2 6 0
100.0% 9.1% 18.2% 18.2% 54.5% 0.0%

7 1 2 0 3 1
100.0% 14.3% 28.6% 0.0% 42.9% 14.3%

7 0 1 1 5 0
100.0% 0.0% 14.3% 14.3% 71.4% 0.0%

15 1 1 2 11 0
100.0% 6.7% 6.7% 13.3% 73.3% 0.0%

23 1 1 2 17 2
100.0% 4.3% 4.3% 8.7% 73.9% 8.7%

463 44 56 145 212 6
100.0% 9.5% 12.1% 31.3% 45.8% 1.3%

0 0 0 0 0 0

21 0 1 5 15 0
100.0% 0.0% 4.8% 23.8% 71.4% 0.0%

66 2 14 20 30 0
100.0% 3.0% 21.2% 30.3% 45.5% 0.0%

128 16 10 38 64 0
100.0% 12.5% 7.8% 29.7% 50.0% 0.0%

139 14 22 47 55 1
100.0% 10.1% 15.8% 33.8% 39.6% 0.7%

52 5 7 17 23 0
100.0% 9.6% 13.5% 32.7% 44.2% 0.0%

27 5 1 10 10 1
100.0% 18.5% 3.7% 37.0% 37.0% 3.7%

29 2 1 8 14 4
100.0% 6.9% 3.4% 27.6% 48.3% 13.8%

1 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

6 1 0 3 2 0
100.0% 16.7% 0.0% 50.0% 33.3% 0.0%

問11(1) 事業主への苦情の申出

回答数

65歳～69歳 

70 代以上

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

無回答

女性

男性

全体

70 代以上

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

苦情を申し
出たことが
あり、解決
した

苦情を申し
出たことが
あるが、解
決しなかっ
た

苦事事項は
あるが、申
出はしてい
ない

職場に対し
て苦情はな
い

無回答

558 51 66 159 273 9
100.0% 9.1% 11.8% 28.5% 48.9% 1.6%

9 0 3 2 4 0
100.0% 0.0% 33.3% 22.2% 44.4% 0.0%

35 6 4 7 18 0
100.0% 17.1% 11.4% 20.0% 51.4% 0.0%

11 2 4 5 0
100.0% 18.2% 0.0% 36.4% 45.5% 0.0%

40 6 4 8 22 0
100.0% 15.0% 10.0% 20.0% 55.0% 0.0%

40 4 3 16 17 0
100.0% 10.0% 7.5% 40.0% 42.5% 0.0%

4 0 1 1 2 0
100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%

7 0 0 2 5 0
100.0% 0.0% 0.0% 28.6% 71.4% 0.0%

25 5 2 7 10 1
100.0% 20.0% 8.0% 28.0% 40.0% 4.0%

176 13 25 62 73 3
100.0% 7.4% 14.2% 35.2% 41.5% 1.7%

87 8 12 21 46 0
100.0% 9.2% 13.8% 24.1% 52.9% 0.0%

80 3 7 15 51 4
100.0% 3.8% 8.8% 18.8% 63.8% 5.0%

21 1 4 6 9 1
100.0% 4.8% 19.0% 28.6% 42.9% 4.8%

23 3 1 8 11 0
100.0% 13.0% 4.3% 34.8% 47.8% 0.0%

95 3 12 23 54 3
100.0% 3.2% 12.6% 24.2% 56.8% 3.2%

220 27 27 69 94 3
100.0% 12.3% 12.3% 31.4% 42.7% 1.4%

101 14 13 29 45
100.0% 13.9% 12.9% 28.7% 44.6% 0.0%

110 5 12 26 66 1
100.0% 4.5% 10.9% 23.6% 60.0% 0.9%

32 2 2 12 14 2
100.0% 6.3% 6.3% 37.5% 43.8% 6.3%

125 11 20 41 53
100.0% 8.8% 16.0% 32.8% 42.4% 0.0%

202 15 26 55 105 1
100.0% 7.4% 12.9% 27.2% 52.0% 0.5%

24 3 2 9 9 1
100.0% 12.5% 8.3% 37.5% 37.5% 4.2%

106 11 9 28 53 5
100.0% 10.4% 8.5% 26.4% 50.0% 4.7%

2 0 0 0 2 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0

21 2 3 7 9 0
100.0% 9.5% 14.3% 33.3% 42.9% 0.0%

9 1 1 2 5 0
100.0% 11.1% 11.1% 22.2% 55.6% 0.0%

0 0 0 0 0 0

46 4 3 8 30 1
100.0% 8.7% 6.5% 17.4% 65.2% 2.2%

0 0 0 0 0 0

3 0 0 3 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

20 4 2 6 7 1
100.0% 20.0% 10.0% 30.0% 35.0% 5.0%

307 32 32 80 159 4
100.0% 10.4% 10.4% 26.1% 51.8% 1.3%

107 6 16 35 48 2
100.0% 5.6% 15.0% 32.7% 44.9% 1.9%

36 3 9 8 16 0
100.0% 8.3% 25.0% 22.2% 44.4% 0.0%

30 4 2 7 17 0
100.0% 13.3% 6.7% 23.3% 56.7% 0.0%

61 4 6 24 26 1
100.0% 6.6% 9.8% 39.3% 42.6% 1.6%

17 2 1 5 7 2
100.0% 11.8% 5.9% 29.4% 41.2% 11.8%

154 11 10 42 85 6
100.0% 7.1% 6.5% 27.3% 55.2% 3.9%

100 16 12 24 47 1
100.0% 16.0% 12.0% 24.0% 47.0% 1.0%

57 9 6 12 29 1
100.0% 15.8% 10.5% 21.1% 50.9% 1.8%

70 4 12 26 27 1
100.0% 5.7% 17.1% 37.1% 38.6% 1.4%

103 3 14 36 50 0
100.0% 2.9% 13.6% 35.0% 48.5% 0.0%

44 5 7 12 20 0
100.0% 11.4% 15.9% 27.3% 45.5% 0.0%

12 0 3 4 5 0
100.0% 0.0% 25.0% 33.3% 41.7% 0.0%

18 3 2 3 10 0
100.0% 16.7% 11.1% 16.7% 55.6% 0.0%

139 18 9 39 72 1
100.0% 12.9% 6.5% 28.1% 51.8% 0.7%

408 31 56 117 198 6
100.0% 7.6% 13.7% 28.7% 48.5% 1.5%

11 2 1 3 3 2
100.0% 18.2% 9.1% 27.3% 27.3% 18.2%

51 5 9 14 23 0
100.0% 9.8% 17.6% 27.5% 45.1% 0.0%

351 33 44 100 168 6
100.0% 9.4% 12.5% 28.5% 47.9% 1.7%

103 10 10 23 60 0
100.0% 9.7% 9.7% 22.3% 58.3% 0.0%

53 3 3 22 22 3
100.0% 5.7% 5.7% 41.5% 41.5% 5.7%

81 4 24 38 14 1
100.0% 4.9% 29.6% 46.9% 17.3% 1.2%

341 31 29 82 196 3
100.0% 9.1% 8.5% 24.0% 57.5% 0.9%

127 16 13 37 58 3
100.0% 12.6% 10.2% 29.1% 45.7% 2.4%

9 0 0 2 5 2
100.0% 0.0% 0.0% 22.2% 55.6% 22.2%

回答数

従
業
員
数

30人未満

30～99人

100～299人

問11(1) 事業主への苦情の申出

業
務
内
容
（
職
種
）

全体

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

300人以上

無回答

販売業務

無回答

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

専門的・技術的業務

事務的業務

その他

無回答

サービス業務

雇
用
不
安

感じる 

感じない 

どちらともいえない

無回答

加入している

加入していない

わからない

無回答

組
合
加
入

年
収
額
調
整

している

していない

無回答

週
の
所
定
労
働
時
間

20時間未満

20時間以上25時間未満

25時間以上30時間未満

30時間以上35時間未満

35時間以上40時間未満

40時間

40時間超

【第 190表】                上段：実数／下段：割合                                             上段：実数／下段：割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 201 -



- 202 - 
 

給
料

労
働
時
間

や
シ
フ
ト

有
給
休
暇

評
価

配
置

約
束
と
違
う

労
働
条
件

職
務
内
容

福
利
厚
生

社
会
保
険
・

労
働
保
険

セ
ク
ハ
ラ

パ
ワ
ハ
ラ

同
僚
と
の

人
間
関
係

そ
の
他

無
回
答

276 96 66 33 36 31 21 98 22 7 2 35 72 24 4
34.8% 23.9% 12.0% 13.0% 11.2% 7.6% 35.5% 8.0% 2.5% 0.7% 12.7% 26.1% 8.7% 1.4%

25 7 7 1 6 0 2 8 2 0 0 2 2 2 0
28.0% 28.0% 4.0% 24.0% 0.0% 8.0% 32.0% 8.0% 0.0% 0.0% 8.0% 8.0% 8.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 1 2 0 2 0 1 2 0 0 0 0 1 0 0
33.3% 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

4 1 1 0 1 0 0 2 0 0 0 0 0 2 0
25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

5 1 1 0 1 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0
20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

3 2 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0 2 0 0 0
25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

245 85 57 32 30 29 19 84 19 7 2 31 66 19 4
34.7% 23.3% 13.1% 12.2% 11.8% 7.8% 34.3% 7.8% 2.9% 0.8% 12.7% 26.9% 7.8% 1.6%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

6 2 2 1 0 1 1 2 0 0 0 1 1 0 0
33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

36 2 0 2 0 2 0 2 1 0 0 0 0 1 0
5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0%

64 10 11 2 5 4 3 16 6 1 1 4 16 2 1
15.6% 17.2% 3.1% 7.8% 6.3% 4.7% 25.0% 9.4% 1.6% 1.6% 6.3% 25.0% 3.1% 1.6%

83 27 14 7 7 9 7 21 4 1 0 7 22 1 1
32.5% 16.9% 8.4% 8.4% 10.8% 8.4% 25.3% 4.8% 1.2% 0.0% 8.4% 26.5% 1.2% 1.2%

29 29 20 14 11 7 8 28 6 5 1 10 15 11 2
100.0% 69.0% 48.3% 37.9% 24.1% 27.6% 96.6% 20.7% 17.2% 3.4% 34.5% 51.7% 37.9% 6.9%

16 9 5 3 4 3 0 11 1 0 0 7 6 4 0
56.3% 31.3% 18.8% 25.0% 18.8% 0.0% 68.8% 6.3% 0.0% 0.0% 43.8% 37.5% 25.0% 0.0%

11 6 5 3 3 3 0 4 1 0 0 2 6 0 0
54.5% 45.5% 27.3% 27.3% 27.3% 0.0% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 54.5% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 2 0 0 0 2 0 5 0 0 0 2 2 2 0
200.0% 0.0% 0.0% 0.0% 200.0% 0.0% 500.0% 0.0% 0.0% 0.0% 200.0% 200.0% 200.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

4 1 2 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0
25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問11(2) 職場への苦情の内容

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

全体

女性

無回答

男性

【第 191表】                                                              上段：実数／下段：割合 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 202 -



- 203 - 
 

給
料

労
働
時
間

や
シ
フ
ト

有
給
休
暇

評
価

配
置

約
束
と
違
う

労
働
条
件

職
務
内
容

福
利
厚
生

社
会
保
険
・

労
働
保
険

セ
ク
ハ
ラ

パ
ワ
ハ
ラ

同
僚
と
の

人
間
関
係

そ
の
他

無
回
答

276 96 66 33 36 31 21 98 22 7 2 35 72 24 4
34.8% 23.9% 12.0% 13.0% 11.2% 7.6% 35.5% 8.0% 2.5% 0.7% 12.7% 26.1% 8.7% 1.4%

5 3 0 0 2 1 3 0 0 0 0 1 0 0
60.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

17 5 3 4 4 3 4 7 0 0 0 2 8 1 0
29.4% 17.6% 23.5% 23.5% 17.6% 23.5% 41.2% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 47.1% 5.9% 0.0%

6 2 2 4 1 0 1 0 0 0 0 0 0 2 0
33.3% 33.3% 66.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

18 4 2 2 1 0 0 4 0 0 1 1 6 3 0
22.2% 11.1% 11.1% 5.6% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6% 33.3% 16.7% 0.0%

23 7 5 4 3 1 2 8 0 0 0 1 5 2 1
30.4% 21.7% 17.4% 13.0% 4.3% 8.7% 34.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 21.7% 8.7% 4.3%

2 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0
50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 1 0 0 0 0 2 0 0 0 0 1 0
0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

14 5 4 1 3 1 1 5 0 0 3 6 0 0
35.7% 28.6% 7.1% 21.4% 7.1% 7.1% 35.7% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 42.9% 0.0% 0.0%

100 41 28 6 14 17 6 40 12 1 1 14 25 9 2
41.0% 28.0% 6.0% 14.0% 17.0% 6.0% 40.0% 12.0% 1.0% 1.0% 14.0% 25.0% 9.0% 2.0%

41 10 8 6 3 5 5 15 5 4 0 8 11 2 1
24.4% 19.5% 14.6% 7.3% 12.2% 12.2% 36.6% 12.2% 9.8% 0.0% 19.5% 26.8% 4.9% 2.4%

25 13 7 3 3 1 1 8 1 1 0 3 6 2 0
52.0% 28.0% 12.0% 12.0% 4.0% 4.0% 32.0% 4.0% 4.0% 0.0% 12.0% 24.0% 8.0% 0.0%

11 2 3 1 1 1 1 5 1 0 0 1 2 1 0
18.2% 27.3% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 45.5% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0%

12 3 3 0 1 1 0 3 1 0 0 1 2 1 0
25.0% 25.0% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7% 8.3% 0.0%

38 13 10 5 4 4 7 8 3 1 1 9 13 7 0
34.2% 26.3% 13.2% 10.5% 10.5% 18.4% 21.1% 7.9% 2.6% 2.6% 23.7% 34.2% 18.4% 0.0%

123 41 27 9 16 17 6 50 8 5 1 12 29 11 4
33.3% 22.0% 7.3% 13.0% 13.8% 4.9% 40.7% 6.5% 4.1% 0.8% 9.8% 23.6% 8.9% 3.3%

56 18 11 12 8 4 5 18 4 0 0 5 16 3 0
32.1% 19.6% 21.4% 14.3% 7.1% 8.9% 32.1% 7.1% 0.0% 0.0% 8.9% 28.6% 5.4% 0.0%

43 19 11 6 6 6 3 17 5 1 0 8 11 2 0
44.2% 25.6% 14.0% 14.0% 14.0% 7.0% 39.5% 11.6% 2.3% 0.0% 18.6% 25.6% 4.7% 0.0%

16 5 7 1 2 0 0 5 2 0 0 1 3 1 0
31.3% 43.8% 6.3% 12.5% 0.0% 0.0% 31.3% 12.5% 0.0% 0.0% 6.3% 18.8% 6.3% 0.0%

72 31 15 6 10 10 5 26 10 2 1 10 19 5 1
43.1% 20.8% 8.3% 13.9% 13.9% 6.9% 36.1% 13.9% 2.8% 1.4% 13.9% 26.4% 6.9% 1.4%

96 36 24 14 10 12 7 34 8 4 0 13 19 11 0
37.5% 25.0% 14.6% 10.4% 12.5% 7.3% 35.4% 8.3% 4.2% 0.0% 13.5% 19.8% 11.5% 0.0%

14 4 2 2 2 2 0 8 0 0 0 0 0 2 1
28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1%

48 14 13 7 10 4 3 16 3 0 0 6 16 3 2
29.2% 27.1% 14.6% 20.8% 8.3% 6.3% 33.3% 6.3% 0.0% 0.0% 12.5% 33.3% 6.3% 4.2%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

12 1 2 2 1 2 3 3 0 0 0 0 6 2 0
8.3% 16.7% 16.7% 8.3% 16.7% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 0.0%

4 1 2 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0
25.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

15 4 3 1 2 1 2 6 0 0 0 2 9 1 0
26.7% 20.0% 6.7% 13.3% 6.7% 13.3% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 60.0% 6.7% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 2 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0
66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

12 3 4 0 0 0 0 3 1 1 0 3 3 0 0
25.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 8.3% 8.3% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

144 41 36 19 16 19 14 50 9 5 2 16 39 11 2
28.5% 25.0% 13.2% 11.1% 13.2% 9.7% 34.7% 6.3% 3.5% 1.4% 11.1% 27.1% 7.6% 1.4%

57 29 14 8 11 7 4 21 7 2 0 5 18 5 0
50.9% 24.6% 14.0% 19.3% 12.3% 7.0% 36.8% 12.3% 3.5% 0.0% 8.8% 31.6% 8.8% 0.0%

20 6 5 1 1 0 0 4 2 0 0 2 4 1 1
30.0% 25.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 20.0% 5.0% 5.0%

13 4 3 0 1 2 0 5 1 0 0 1 2 2 1
30.8% 23.1% 0.0% 7.7% 15.4% 0.0% 38.5% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4% 15.4% 7.7%

34 12 6 5 6 3 3 17 2 0 0 11 6 5 0
35.3% 17.6% 14.7% 17.6% 8.8% 8.8% 50.0% 5.9% 0.0% 0.0% 32.4% 17.6% 14.7% 0.0%

8 4 2 0 1 0 0 1 1 0 0 0 3 0 0
50.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0%

63 20 18 8 5 11 6 15 7 3 1 7 22 5 1
31.7% 28.6% 12.7% 7.9% 17.5% 9.5% 23.8% 11.1% 4.8% 1.6% 11.1% 34.9% 7.9% 1.6%

52 15 11 8 7 5 5 22 2 3 0 6 13 5 1
28.8% 21.2% 15.4% 13.5% 9.6% 9.6% 42.3% 3.8% 5.8% 0.0% 11.5% 25.0% 9.6% 1.9%

27 9 4 4 4 1 1 8 2 0 0 5 6 2 2
33.3% 14.8% 14.8% 14.8% 3.7% 3.7% 29.6% 7.4% 0.0% 0.0% 18.5% 22.2% 7.4% 7.4%

42 14 11 3 3 6 2 15 4 0 0 8 9 5 0
33.3% 26.2% 7.1% 7.1% 14.3% 4.8% 35.7% 9.5% 0.0% 0.0% 19.0% 21.4% 11.9% 0.0%

53 23 12 5 9 4 6 23 3 1 0 5 13 5 0
43.4% 22.6% 9.4% 17.0% 7.5% 11.3% 43.4% 5.7% 1.9% 0.0% 9.4% 24.5% 9.4% 0.0%

24 9 5 4 4 2 0 10 3 0 0 0 6 1 0
37.5% 20.8% 16.7% 16.7% 8.3% 0.0% 41.7% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 4.2% 0.0%

7 2 1 0 3 1 0 3 0 0 0 3 1 1 0
28.6% 14.3% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0%

8 4 4 1 1 1 1 2 1 0 1 1 2 0 0
50.0% 50.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0%

66 18 16 11 7 7 5 23 2 4 1 5 20 5 1
27.3% 24.2% 16.7% 10.6% 10.6% 7.6% 34.8% 3.0% 6.1% 1.5% 7.6% 30.3% 7.6% 1.5%

204 76 49 22 29 24 16 73 19 3 1 29 52 18 3
37.3% 24.0% 10.8% 14.2% 11.8% 7.8% 35.8% 9.3% 1.5% 0.5% 14.2% 25.5% 8.8% 1.5%

6 2 1 0 0 0 0 2 1 0 0 1 0 1 0
33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%

51 7 14 2 2 4 2 13 1 1 1 5 15 2 4
13.7% 27.5% 3.9% 3.9% 7.8% 3.9% 25.5% 2.0% 2.0% 2.0% 9.8% 29.4% 3.9% 7.8%

66 23 17 3 11 12 7 29 6 2 1 13 17 6 0
34.8% 25.8% 4.5% 16.7% 18.2% 10.6% 43.9% 9.1% 3.0% 1.5% 19.7% 25.8% 9.1% 0.0%

159 66 35 28 23 15 12 56 15 4 0 17 40 16 0
41.5% 22.0% 17.6% 14.5% 9.4% 7.5% 35.2% 9.4% 2.5% 0.0% 10.7% 25.2% 10.1% 0.0%

従
業
員
数

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

医療、福祉

無回答

全体

業
務
内
容
（
職
種
）

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

苦情を申し出たことがあり、
解決した

問11(2) 職場への苦情の内容

苦情事項はあるが、申出はし
ていない

事
業
主
へ
の

苦
情
の
申
し

出
の
有
無

週
の
所
定
労
働
時
間

している

していない

無回答

20時間未満

20時間以上25時間未満

25時間以上30時間未満

30時間以上35時間未満

35時間以上40時間未満

40時間

40時間超

無回答

年
収
額
調
整

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

回答数

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

宿泊業、飲食サービス業

苦情を申し出たことがある
が、解決しなかった

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

０～３割程度

３～５割程度

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

上段：実数／下段：割合     
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- 204 - 
 

仕事が増加
した

仕事が減少
した

就労を控え
るように
なった

副業・兼業
を始めた

転職した

勤務形態が
変わった
（テレワー
ク等）

収入が減少
した

影響はな
かった

その他 無回答

558 116 99 28 8 13 59 80 251 13 6
20.8% 17.7% 5.0% 1.4% 2.3% 10.6% 14.3% 45.0% 2.3% 1.1%

87 11 26 4 2 2 9 15 40 0 0
12.6% 29.9% 4.6% 2.3% 2.3% 10.3% 17.2% 46.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0
50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

9 1 1 0 0 0 2 1 5 0 0
11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1% 55.6% 0.0% 0.0%

13 5 3 0 1 0 2 1 4 0 0
38.5% 23.1% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 7.7% 30.8% 0.0% 0.0%

11 0 5 1 0 2 2 2 3 0 0
0.0% 45.5% 9.1% 0.0% 18.2% 18.2% 18.2% 27.3% 0.0% 0.0%

7 0 4 0 0 0 0 1 3 0 0
0.0% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0%

7 0 2 0 0 0 0 1 5 0 0
0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 71.4% 0.0% 0.0%

15 3 3 2 1 0 3 3 5 0 0
20.0% 20.0% 13.3% 6.7% 0.0% 20.0% 20.0% 33.3% 0.0% 0.0%

23 1 8 1 0 0 0 6 14 0 0
4.3% 34.8% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 26.1% 60.9% 0.0% 0.0%

463 104 71 24 6 11 50 64 209 13 2
22.5% 15.3% 5.2% 1.3% 2.4% 10.8% 13.8% 45.1% 2.8% 0.4%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 2 5 3 2 2 4 8 5 0 0
9.5% 23.8% 14.3% 9.5% 9.5% 19.0% 38.1% 23.8% 0.0% 0.0%

66 17 15 5 1 2 13 9 26 2 0
25.8% 22.7% 7.6% 1.5% 3.0% 19.7% 13.6% 39.4% 3.0% 0.0%

128 29 18 7 1 5 10 18 58 3 0
22.7% 14.1% 5.5% 0.8% 3.9% 7.8% 14.1% 45.3% 2.3% 0.0%

139 32 16 2 1 2 17 12 68 5 0
23.0% 11.5% 1.4% 0.7% 1.4% 12.2% 8.6% 48.9% 3.6% 0.0%

52 14 6 3 1 4 4 24 2 0
26.9% 11.5% 5.8% 1.9% 0.0% 7.7% 7.7% 46.2% 3.8% 0.0%

27 6 8 2 0 0 2 7 11 0 0
22.2% 29.6% 7.4% 0.0% 0.0% 7.4% 25.9% 40.7% 0.0% 0.0%

29 4 3 2 0 0 0 6 16 1 2
13.8% 10.3% 6.9% 0.0% 0.0% 0.0% 20.7% 55.2% 3.4% 6.9%

1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 1 2 0 0 0 0 1 1 0 3
16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 50.0%

問12 新型コロナウイルス感染拡大による働き方への影響

無回答

女性

男性

全体

70 代以上

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

【第 192表】                                                              上段：実数／下段：割合 
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- 205 - 
 

仕事が増加
した

仕事が減少
した

就労を控え
るように
なった

副業・兼業
を始めた

転職した
勤務形態が変
わった（テレ
ワーク等）

収入が減少
した

影響はな
かった

その他 無回答

558 116 99 28 8 13 59 80 251 13 6
20.8% 17.7% 5.0% 1.4% 2.3% 10.6% 14.3% 45.0% 2.3% 1.1%

9 0 0 1 0 0 1 1 6 1 0
0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 66.7% 11.1% 0.0%

35 0 9 2 1 2 4 10 18 0 0
0.0% 25.7% 5.7% 2.9% 5.7% 11.4% 28.6% 51.4% 0.0% 0.0%

11 1 1 1 0 3 1 4 1 0
9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 36.4% 9.1% 0.0%

40 3 8 2 0 3 1 4 23 1 0
7.5% 20.0% 5.0% 0.0% 7.5% 2.5% 10.0% 57.5% 2.5% 0.0%

40 10 7 0 0 0 1 6 20 0 0
25.0% 17.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 15.0% 50.0% 0.0% 0.0%

4 0 0 0 0 0 0 0 3 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0%

7 0 0 0 0 1 0 1 6 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 85.7% 0.0% 0.0%

25 5 11 3 0 0 1 8 6 0 0
20.0% 44.0% 12.0% 0.0% 0.0% 4.0% 32.0% 24.0% 0.0% 0.0%

176 63 16 6 1 3 9 17 82 5 1
35.8% 9.1% 3.4% 0.6% 1.7% 5.1% 9.7% 46.6% 2.8% 0.6%

87 22 15 7 2 1 17 10 32 3 0
25.3% 17.2% 8.0% 2.3% 1.1% 19.5% 11.5% 36.8% 3.4% 0.0%

80 6 22 2 2 2 12 18 38 0 0
7.5% 27.5% 2.5% 2.5% 2.5% 15.0% 22.5% 47.5% 0.0% 0.0%

21 2 4 1 0 1 7 0 6 0 1
9.5% 19.0% 4.8% 0.0% 4.8% 33.3% 0.0% 28.6% 0.0% 4.8%

23 4 6 3 2 0 3 4 7 1 4
17.4% 26.1% 13.0% 8.7% 0.0% 13.0% 17.4% 30.4% 4.3% 17.4%

125 35 19 8 2 1 15 15 51 6 0
28.0% 15.2% 6.4% 1.6% 0.8% 12.0% 12.0% 40.8% 4.8% 0.0%

202 36 26 12 3 6 37 23 88 5 0
17.8% 12.9% 5.9% 1.5% 3.0% 18.3% 11.4% 43.6% 2.5% 0.0%

24 9 6 0 0 0 1 4 7 0 0
37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 16.7% 29.2% 0.0% 0.0%

106 25 25 6 2 4 6 21 48 1 0
23.6% 23.6% 5.7% 1.9% 3.8% 5.7% 19.8% 45.3% 0.9% 0.0%

2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 1 5 1 1 0 0 6 14 0 0
4.8% 23.8% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 28.6% 66.7% 0.0% 0.0%

9 2 4 0 0 0 0 3 3 0 0
22.2% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

46 3 9 0 0 2 0 5 30 1 0
6.5% 19.6% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 10.9% 65.2% 2.2% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1
33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

20 1 4 1 0 0 0 3 8 0 5
5.0% 20.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.0% 40.0% 0.0% 25.0%

155 32 22 10 0 6 13 19 75 7 0
20.6% 14.2% 6.5% 0.0% 3.9% 8.4% 12.3% 48.4% 4.5% 0.0%

395 83 75 18 8 7 46 60 175 6 1
21.0% 19.0% 4.6% 2.0% 1.8% 11.6% 15.2% 44.3% 1.5% 0.3%

8 1 2 0 0 0 0 1 1 0 5
12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 62.5%

80 17 17 5 2 3 7 16 31 3 0
21.3% 21.3% 6.3% 2.5% 3.8% 8.8% 20.0% 38.8% 3.8% 0.0%

469 98 80 22 6 10 51 63 218 9 2
20.9% 17.1% 4.7% 1.3% 2.1% 10.9% 13.4% 46.5% 1.9% 0.4%

9 1 2 1 0 0 1 1 2 1 4
11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 44.4%

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

その他

無回答

管理的業務

サービス業

全体

その他

無回答

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

問12 新型コロナウイルス感染拡大による働き方への影響

無

無回答

介
護
の

有
無

子
育
て
の

有
無

有

無

無回答

有

回答数

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

上段：実数／下段：割合 
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- 206 - 
 

感染対策
の強化

テレワーク
や在宅勤務

の実施

休業時の
所得補償

特別休暇
の付与

危険手当
の支給

雇用の
維持

何も要望
していない

その他 無回答

558 80 26 29 16 10 16 406 5 15
14.3% 4.7% 5.2% 2.9% 1.8% 2.9% 72.8% 0.9% 2.7%

9 2 2 0 0 0 0 6 0 0
22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

35 4 1 3 1 2 3 25 1 1
11.4% 2.9% 8.6% 2.9% 5.7% 8.6% 71.4% 2.9% 2.9%

11 3 1 1 0 6 0 1
27.3% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 54.5% 0.0% 9.1%

40 5 2 1 1 0 1 31 0 1
12.5% 5.0% 2.5% 2.5% 0.0% 2.5% 77.5% 0.0% 2.5%

40 3 0 1 1 0 0 36 0 0
7.5% 0.0% 2.5% 2.5% 0.0% 0.0% 90.0% 0.0% 0.0%

4 1 0 1 0 0 0 2 0 0
25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

7 1 1 0 0 0 1 5 0 0
14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 71.4% 0.0% 0.0%

25 2 1 3 1 0 2 19 0 0
8.0% 4.0% 12.0% 4.0% 0.0% 8.0% 76.0% 0.0% 0.0%

176 32 5 7 6 6 2 125 4 2
18.2% 2.8% 4.0% 3.4% 3.4% 1.1% 71.0% 2.3% 1.1%

87 14 8 8 2 2 2 61 0 1
16.1% 9.2% 9.2% 2.3% 2.3% 2.3% 70.1% 0.0% 1.1%

80 7 3 3 2 0 5 60 0 5
8.8% 3.8% 3.8% 2.5% 0.0% 6.3% 75.0% 0.0% 6.3%

21 3 2 2 1 0 0 14 0 1
14.3% 9.5% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 4.8%

23 3 0 0 0 0 0 16 0 3
13.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 69.6% 0.0% 13.0%

95 18 4 6 3 2 2 66 1 0
18.9% 4.2% 6.3% 3.2% 2.1% 2.1% 69.5% 1.1% 0.0%

220 35 9 12 6 5 4 159 3 4
15.9% 4.1% 5.5% 2.7% 2.3% 1.8% 72.3% 1.4% 1.8%

101 9 6 6 3 0 4 81 0 2
8.9% 5.9% 5.9% 3.0% 0.0% 4.0% 80.2% 0.0% 2.0%

110 13 7 4 3 3 6 79 1 4
11.8% 6.4% 3.6% 2.7% 2.7% 5.5% 71.8% 0.9% 3.6%

32 5 0 1 1 0 0 21 0 5
15.6% 0.0% 3.1% 3.1% 0.0% 0.0% 65.6% 0.0% 15.6%

125 29 8 5 3 5 1 87 1 0
23.2% 6.4% 4.0% 2.4% 4.0% 0.8% 69.6% 0.8% 0.0%

202 32 16 9 6 2 8 142 2 4
15.8% 7.9% 4.5% 3.0% 1.0% 4.0% 70.3% 1.0% 2.0%

24 3 0 2 1 0 1 18 0 0
12.5% 0.0% 8.3% 4.2% 0.0% 4.2% 75.0% 0.0% 0.0%

106 11 1 7 4 1 3 79 2 4
10.4% 0.9% 6.6% 3.8% 0.9% 2.8% 74.5% 1.9% 3.8%

2 0 0 0 0 0 0 2 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 0 0 1 0 1 1 19 0 0
0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 4.8% 4.8% 90.5% 0.0% 0.0%

9 0 0 2 0 0 1 6 0 0
0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 66.7% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

46 4 0 2 2 1 1 39 0 2
8.7% 0.0% 4.3% 4.3% 2.2% 2.2% 84.8% 0.0% 4.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 0 0 0 0 0 2 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

20 1 1 1 0 0 0 12 0 4
5.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0%

155 21 7 8 8 7 3 112 0 4
13.5% 4.5% 5.2% 5.2% 4.5% 1.9% 72.3% 0.0% 2.6%

395 58 19 21 8 3 13 292 5 7
14.7% 4.8% 5.3% 2.0% 0.8% 3.3% 73.9% 1.3% 1.8%

8 1 0 0 0 0 0 2 0 4
12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0%

80 12 3 4 1 3 2 57 3 2
15.0% 3.8% 5.0% 1.3% 3.8% 2.5% 71.3% 3.8% 2.5%

469 67 23 25 15 7 14 346 2 9
14.3% 4.9% 5.3% 3.2% 1.5% 3.0% 73.8% 0.4% 1.9%

9 1 0 0 0 0 0 3 0 4
11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 44.4%

160 20 3 6 1 1 8 126 1 1
12.5% 1.9% 3.8% 0.6% 0.6% 5.0% 78.8% 0.6% 0.6%

326 51 18 18 11 9 6 231 4 7
15.6% 5.5% 5.5% 3.4% 2.8% 1.8% 70.9% 1.2% 2.1%

50 8 5 5 4 2 34 0 1
16.0% 10.0% 10.0% 8.0% 0.0% 4.0% 68.0% 0.0% 2.0%

4 0 0 0 0 0 0 3 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0%

3 0 0 0 0 0 0 3 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5 0 0 0 0 0 0 6 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 120.0% 0.0% 0.0%

10 1 0 0 0 0 0 3 0 5
10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 50.0%

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

子
育
て
の

有
無

有

無

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

介
護
の

有
無

有

無

無回答

家
計
の
担
い
手

あなた

配偶者

親

子

兄弟姉妹

その他

無回答

問13 新型コロナウイルス感染拡大に関連して事業主に要望したこと

その他

無回答

回答数

従
業
員
数

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

全体
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している していない その他 無回答

558 139 408 0 11
100.0% 24.9% 73.1% 0.0% 2.0%

87 7 80 0 0
100.0% 8.0% 92.0% 0.0% 0.0%

2 0 2 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

9 2 7 0 0
100.0% 22.2% 77.8% 0.0% 0.0%

13 0 13 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

11 1 10 0 0
100.0% 9.1% 90.9% 0.0% 0.0%

7 2 5 0 0
100.0% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0%

7 0 7 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

15 1 14 0 0
100.0% 6.7% 93.3% 0.0% 0.0%

23 1 22 0 0
100.0% 4.3% 95.7% 0.0% 0.0%

463 131 325 0 7
100.0% 28.3% 70.2% 0.0% 1.5%

0 0 0 0 0

21 5 16 0 0
100.0% 23.8% 76.2% 0.0% 0.0%

66 12 54 0 0
100.0% 18.2% 81.8% 0.0% 0.0%

128 44 83 0 1
100.0% 34.4% 64.8% 0.0% 0.8%

139 46 91 0 2
100.0% 33.1% 65.5% 0.0% 1.4%

52 13 38 0 1
100.0% 25.0% 73.1% 0.0% 1.9%

27 3 24 0 0
100.0% 11.1% 88.9% 0.0% 0.0%

29 8 18 0 3
100.0% 27.6% 62.1% 0.0% 10.3%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 1 2 0 3
100.0% 16.7% 33.3% 0.0% 50.0%

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

問14(1) 年収額調整の実施の有無

回答数

70 代以上

無回答

女性

男性

全体

60歳～64歳

65歳～69歳 

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

している していない その他 無回答

558 139 408 0 11
100.0% 24.9% 73.1% 0.0% 2.0%

9 3 5 0 1
100.0% 33.3% 55.6% 0.0% 11.1%

35 10 24 0 1
100.0% 28.6% 68.6% 0.0% 2.9%

11 1 10 0 0
100.0% 9.1% 90.9% 0.0% 0.0%

40 7 33 0 0
100.0% 17.5% 82.5% 0.0% 0.0%

40 7 33 0 0
100.0% 17.5% 82.5% 0.0% 0.0%

4 1 3 0 0
100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

7 0 7 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

25 3 22 0 0
100.0% 12.0% 88.0% 0.0% 0.0%

176 49 126 0 1
100.0% 27.8% 71.6% 0.0% 0.6%

87 28 57 0 2
100.0% 32.2% 65.5% 0.0% 2.3%

80 19 60 0 1
100.0% 23.8% 75.0% 0.0% 1.3%

21 8 12 0 1
100.0% 38.1% 57.1% 0.0% 4.8%

23 3 16 0 4
100.0% 13.0% 69.6% 0.0% 17.4%

125 39 84 0 2
100.0% 31.2% 67.2% 0.0% 1.6%

202 45 155 0 2
100.0% 22.3% 76.7% 0.0% 1.0%

24 2 22 0 0
100.0% 8.3% 91.7% 0.0% 0.0%

106 29 76 0 1
100.0% 27.4% 71.7% 0.0% 0.9%

2 0 2 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

21 9 12 0 0
100.0% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0%

9 0 9 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

46 9 37 0 0
100.0% 19.6% 80.4% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

3 0 2 0 1
100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

20 6 9 0 5
100.0% 30.0% 45.0% 0.0% 25.0%

155 57 98 0 0
100.0% 36.8% 63.2% 0.0% 0.0%

395 80 308 0 7
100.0% 20.3% 78.0% 0.0% 1.8%

8 2 2 0 4
100.0% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0%

80 21 58 0 1
100.0% 26.3% 72.5% 0.0% 1.3%

469 117 346 0 6
100.0% 24.9% 73.8% 0.0% 1.3%

9 1 4 0 4
100.0% 11.1% 44.4% 0.0% 44.4%

160 14 145 0 1
100.0% 8.8% 90.6% 0.0% 0.6%

326 115 206 0 5
100.0% 35.3% 63.2% 0.0% 1.5%

50 6 44 0 0
100.0% 12.0% 88.0% 0.0% 0.0%

4 1 3 0 0
100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

3 1 2 0 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

5 0 5 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

10 2 3 0 5
100.0% 20.0% 30.0% 0.0% 50.0%

307 108 194 0 5
100.0% 35.2% 63.2% 0.0% 1.6%

107 15 92 0 0
100.0% 14.0% 86.0% 0.0% 0.0%

36 6 30 0 0
100.0% 16.7% 83.3% 0.0% 0.0%

30 3 27 0 0
100.0% 10.0% 90.0% 0.0% 0.0%

61 5 55 0 1
100.0% 8.2% 90.2% 0.0% 1.6%

17 2 10 0 5
100.0% 11.8% 58.8% 0.0% 29.4%

問14(1) 年収額調整の実施の有無

全体

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

家
計
の
担
い
手

あなた

配偶者

親

子

兄弟姉妹

その他

無回答

子
育
て
の

有
無

有

無

無回答

介
護
の

有
無

有

無

無回答

その他

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

回答数

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

【第 194表】                上段：実数／下段：割合                                             上段：実数／下段：割合 
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ある ない わからない 無回答

558 234 275 36 13
100.0% 41.9% 49.3% 6.5% 2.3%

9 5 4 0 0
100.0% 55.6% 44.4% 0.0% 0.0%

35 8 27 0 0
100.0% 22.9% 77.1% 0.0% 0.0%

11 7 4 0 0
100.0% 63.6% 36.4% 0.0% 0.0%

40 12 23 4 1
100.0% 30.0% 57.5% 10.0% 2.5%

40 24 14 1 1
100.0% 60.0% 35.0% 2.5% 2.5%

4 3 1 0 0
100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

7 1 6 0 0
100.0% 14.3% 85.7% 0.0% 0.0%

25 7 16 2 0
100.0% 28.0% 64.0% 8.0% 0.0%

176 79 84 11 2
100.0% 44.9% 47.7% 6.3% 1.1%

87 39 42 5 1
100.0% 44.8% 48.3% 5.7% 1.1%

80 27 39 11 3
100.0% 33.8% 48.8% 13.8% 3.8%

21 12 6 2 1
100.0% 57.1% 28.6% 9.5% 4.8%

23 10 9 0 4
100.0% 43.5% 39.1% 0.0% 17.4%

95 30 57 7 1
100.0% 31.6% 60.0% 7.4% 1.1%

220 98 107 11 4
100.0% 44.5% 48.6% 5.0% 1.8%

101 43 46 10 2
100.0% 42.6% 45.5% 9.9% 2.0%

110 50 52 8 0
100.0% 45.5% 47.3% 7.3% 0.0%

32 13 13 0 6
100.0% 40.6% 40.6% 0.0% 18.8%

125 64 58 2 1
100.0% 51.2% 46.4% 1.6% 0.8%

202 95 89 15 3
100.0% 47.0% 44.1% 7.4% 1.5%

24 16 6 1 1
100.0% 66.7% 25.0% 4.2% 4.2%

106 34 58 12 2
100.0% 32.1% 54.7% 11.3% 1.9%

2 0 2 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

21 5 15 1 0
100.0% 23.8% 71.4% 4.8% 0.0%

9 3 6 0 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

46 10 30 4 2
100.0% 21.7% 65.2% 8.7% 4.3%

0 0 0 0 0

3 2 0 0 1
100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3%

20 5 11 1 3
100.0% 25.0% 55.0% 5.0% 15.0%

28 2 15 9 2
100.0% 7.1% 53.6% 32.1% 7.1%

32 7 21 4 0
100.0% 21.9% 65.6% 12.5% 0.0%

188 68 105 14 1
100.0% 36.2% 55.9% 7.4% 0.5%

135 69 59 6 1
100.0% 51.1% 43.7% 4.4% 0.7%

150 77 66 3 4
100.0% 51.3% 44.0% 2.0% 2.7%

25 11 9 0 5
100.0% 44.0% 36.0% 0.0% 20.0%

従
業
員
数

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

問15 賞与の有無

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

回答数

全体

6か月未満

6か月以上1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上

勤
続
年
数

無回答

建設・採掘業務

ある ない わからない 無回答

160 53 92 11 4
100.0% 33.1% 57.5% 6.9% 2.5%

326 151 150 20 5
100.0% 46.3% 46.0% 6.1% 1.5%

50 24 21 5 0
100.0% 48.0% 42.0% 10.0% 0.0%

4 0 4 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

3 2 1 0 0
100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

5 1 4 0 0
100.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

10 3 3 0 4
100.0% 30.0% 30.0% 0.0% 40.0%

307 127 155 21 4
100.0% 41.4% 50.5% 6.8% 1.3%

107 54 47 6 0
100.0% 50.5% 43.9% 5.6% 0.0%

36 13 22 1 0
100.0% 36.1% 61.1% 2.8% 0.0%

30 10 14 5 1
100.0% 33.3% 46.7% 16.7% 3.3%

61 27 29 3 2
100.0% 44.3% 47.5% 4.9% 3.3%

17 3 8 0 6
100.0% 17.6% 47.1% 0.0% 35.3%

154 42 95 13 4
100.0% 27.3% 61.7% 8.4% 2.6%

100 46 48 6 0
100.0% 46.0% 48.0% 6.0% 0.0%

57 29 27 1 0
100.0% 50.9% 47.4% 1.8% 0.0%

70 37 31 2 0
100.0% 52.9% 44.3% 2.9% 0.0%

103 51 41 9 2
100.0% 49.5% 39.8% 8.7% 1.9%

44 18 23 3 0
100.0% 40.9% 52.3% 6.8% 0.0%

12 7 4 1 0
100.0% 58.3% 33.3% 8.3% 0.0%

18 4 6 1 7
100.0% 22.2% 33.3% 5.6% 38.9%

139 55 71 12 1
100.0% 39.6% 51.1% 8.6% 0.7%

408 175 202 24 7
100.0% 42.9% 49.5% 5.9% 1.7%

11 4 2 0 5
100.0% 36.4% 18.2% 0.0% 45.5%

年
収
額
調
整

家
計
の
担
い
手

あなた

配偶者

週
の
所
定
労
働
時
間

20時間未満

20時間以上25時間未満

25時間以上30時間未満

30時間以上35時間未満

35時間以上40時間未満

40時間

40時間超

無回答

子

兄弟姉妹

その他

無回答

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

している

していない

無回答

無回答

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

親

回答数
問15 賞与の有無

【第 195表】                上段：実数／下段：割合                                             上段：実数／下段：割合 
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1万円未満 1万円以上5万円未満 5万円以上10万円未満 10万円以上20万円未満 20万円以上 無回答 平均（万円）
234 15 115 51 29 14 10

100.0% 6.4% 49.1% 21.8% 12.4% 6.0% 4.3%
5 0 3 0 2 0 0

100.0% 0.0% 60.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%
8 1 7 0 0 0 0

100.0% 12.5% 87.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 0 4 2 1 0 0

100.0% 0.0% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%
12 0 8 3 1 0 0

100.0% 0.0% 66.7% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0%
24 1 12 6 1 2 2

100.0% 4.2% 50.0% 25.0% 4.2% 8.3% 8.3%
3 0 2 0 0 0 1

100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
1 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
7 4 3 0 0 0 0

100.0% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
79 6 35 19 11 4 4

100.0% 7.6% 44.3% 24.1% 13.9% 5.1% 5.1%
39 2 23 4 6 4 0

100.0% 5.1% 59.0% 10.3% 15.4% 10.3% 0.0%
27 1 8 12 3 2 1

100.0% 3.7% 29.6% 44.4% 11.1% 7.4% 3.7%
12 0 7 3 1 0 1

100.0% 0.0% 58.3% 25.0% 8.3% 0.0% 8.3%
10 0 3 2 2 2 1

100.0% 0.0% 30.0% 20.0% 20.0% 20.0% 10.0%
30 3 13 8 3 1 2

100.0% 10.0% 43.3% 26.7% 10.0% 3.3% 6.7%
98 5 53 17 15 5 3

100.0% 5.1% 54.1% 17.3% 15.3% 5.1% 3.1%
43 3 20 10 7 2 1

100.0% 7.0% 46.5% 23.3% 16.3% 4.7% 2.3%
50 3 24 14 4 3 2

100.0% 6.0% 48.0% 28.0% 8.0% 6.0% 4.0%
13 1 5 2 0 3 2

100.0% 7.7% 38.5% 15.4% 0.0% 23.1% 15.4%
64 4 31 14 10 4 1

100.0% 6.3% 48.4% 21.9% 15.6% 6.3% 1.6%
95 4 43 19 16 7 6

100.0% 4.2% 45.3% 20.0% 16.8% 7.4% 6.3%
16 1 6 7 1 1

100.0% 6.3% 37.5% 43.8% 6.3% 0.0% 6.3%
34 4 18 8 2 1 1

100.0% 11.8% 52.9% 23.5% 5.9% 2.9% 2.9%
5 0 5 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 1 2 0 0 0

100.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%
10 2 8 0 0 0 0

100.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 1 1 0 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 0 2 0 0 2 1

100.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0%
2 0 2 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 0 5 0 0 1 1

100.0% 0.0% 71.4% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3%
68 4 38 13 9 2 2

100.0% 5.9% 55.9% 19.1% 13.2% 2.9% 2.9%
69 5 30 20 10 2 2

100.0% 7.2% 43.5% 29.0% 14.5% 2.9% 2.9%
77 6 37 16 9 6 3

100.0% 7.8% 48.1% 20.8% 11.7% 7.8% 3.9%
11 0 3 2 1 3 2

100.0% 0.0% 27.3% 18.2% 9.1% 27.3% 18.2%
53 2 21 17 4 6 3

100.0% 3.8% 39.6% 32.1% 7.5% 11.3% 5.7%
151 11 81 27 21 6 5

100.0% 7.3% 53.6% 17.9% 13.9% 4.0% 3.3%
24 2 10 7 4 1 0

100.0% 8.3% 41.7% 29.2% 16.7% 4.2% 0.0%
2 0 1 0 0 0 1

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
1 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 0 2 0 0 1 0

100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
127 8 71 23 16 3 6

100.0% 6.3% 55.9% 18.1% 12.6% 2.4% 4.7%
54 4 23 11 9 5 2

100.0% 7.4% 42.6% 20.4% 16.7% 9.3% 3.7%
13 2 5 4 2 0 0

100.0% 15.4% 38.5% 30.8% 15.4% 0.0% 0.0%
10 0 3 5 1 0 1

100.0% 0.0% 30.0% 50.0% 10.0% 0.0% 10.0%
27 1 12 8 1 4 1

100.0% 3.7% 44.4% 29.6% 3.7% 14.8% 3.7%
3 0 1 0 0 2 0

100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%
42 5 28 5 1 1 2

100.0% 11.9% 66.7% 11.9% 2.4% 2.4% 4.8%
46 2 30 10 3 0 1

100.0% 4.3% 65.2% 21.7% 6.5% 0.0% 2.2%
29 1 14 8 3 1 2

100.0% 3.4% 48.3% 27.6% 10.3% 3.4% 6.9%
37 1 16 8 7 3 2

100.0% 2.7% 43.2% 21.6% 18.9% 8.1% 5.4%
51 6 14 17 10 4 0

100.0% 11.8% 27.5% 33.3% 19.6% 7.8% 0.0%
18 0 8 2 5 1 2

100.0% 0.0% 44.4% 11.1% 27.8% 5.6% 11.1%
7 0 3 1 0 3 0

100.0% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 42.9% 0.0%
4 0 2 0 0 1 1

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%
55 4 35 9 4 1 2

100.0% 7.3% 63.6% 16.4% 7.3% 1.8% 3.6%
175 11 78 42 23 13 8

100.0% 6.3% 44.6% 24.0% 13.1% 7.4% 4.6%
4 0 2 0 2 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

週
の
所
定
労
働
時
間

年
収
額
調
整

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

あなた

配偶者

親

している

していない

無回答

20時間未満

20時間以上25時間未満

25時間以上30時間未満

30時間以上35時間未満

35時間以上40時間未満

40時間

40時間超

無回答

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

運搬・清掃・包装等業務

その他

無回答

半年未満

半年以上1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上

回答数

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

サービス業

その他

無回答

全体

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

従
業
員
数

兄弟姉妹

その他

無回答

家
計
の
担
い
手

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

勤
続
年
数

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

医療、福祉

教育、学習支援業

問15 今年の夏季賞与額

9.50

5.88

7.13

4.96

4.40

5.00

2.12

5.97

7.18

1.81

4.46

4.32

6.14

3.00

10.00

0.75

6.07

6.47

7.54

4.33

10.74

4.98

5.90

6.05

5.82

6.63

4.77

7.91

5.00

6.07

7.09

15.67

3.31

4.07

4.96

7.03

7.34

8.82

14.29

8.57

3.94

6.60

5.62

5.51

1.50

8.97

1.65

4.50

15.30

6.26

12.36

7.14

2.00

6.83

5.24

5.58

【第 196表】                                               上段：実数／下段：割合 
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- 210 - 
 

ある ない わからない 無回答
558 181 298 61 18

100.0% 32.4% 53.4% 10.9% 3.2%
9 2 7 0 0

100.0% 22.2% 77.8% 0.0% 0.0%
35 10 20 5 0

100.0% 28.6% 57.1% 14.3% 0.0%
11 4 5 2 0

100.0% 36.4% 45.5% 18.2% 0.0%
40 11 25 3 1

100.0% 27.5% 62.5% 7.5% 2.5%
40 17 20 2 1

100.0% 42.5% 50.0% 5.0% 2.5%
4 0 4 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
7 3 3 1 0

100.0% 42.9% 42.9% 14.3% 0.0%
25 5 17 3 0

100.0% 20.0% 68.0% 12.0% 0.0%
176 63 88 22 3

100.0% 35.8% 50.0% 12.5% 1.7%
87 27 51 9 0

100.0% 31.0% 58.6% 10.3% 0.0%
80 28 34 10 8

100.0% 35.0% 42.5% 12.5% 10.0%
21 4 12 4 1

100.0% 19.0% 57.1% 19.0% 4.8%
23 7 12 0 4

100.0% 30.4% 52.2% 0.0% 17.4%
95 26 58 7 4

100.0% 27.4% 61.1% 7.4% 4.2%
220 92 101 24 3

100.0% 41.8% 45.9% 10.9% 1.4%
101 23 61 13 4

100.0% 22.8% 60.4% 12.9% 4.0%
110 33 64 12 1

100.0% 30.0% 58.2% 10.9% 0.9%
32 7 14 5 6

100.0% 21.9% 43.8% 15.6% 18.8%
125 40 74 10 1

100.0% 32.0% 59.2% 8.0% 0.8%
202 61 113 25 3

100.0% 30.2% 55.9% 12.4% 1.5%
24 10 9 2 3

100.0% 41.7% 37.5% 8.3% 12.5%
106 37 50 16 3

100.0% 34.9% 47.2% 15.1% 2.8%
2 1 1 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0

21 7 10 4 0
100.0% 33.3% 47.6% 19.0% 0.0%

9 2 7 0 0
100.0% 22.2% 77.8% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

46 19 20 3 4
100.0% 41.3% 43.5% 6.5% 8.7%

0 0 0 0 0

3 1 1 0 1
100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

20 3 13 1 3
100.0% 15.0% 65.0% 5.0% 15.0%

28 1 15 10 2
100.0% 3.6% 53.6% 35.7% 7.1%

32 6 15 11 0
100.0% 18.8% 46.9% 34.4% 0.0%

188 65 104 19 0
100.0% 34.6% 55.3% 10.1% 0.0%

135 48 72 11 4
100.0% 35.6% 53.3% 8.1% 3.0%

150 52 82 8 8
100.0% 34.7% 54.7% 5.3% 5.3%

25 9 10 2 4
100.0% 36.0% 40.0% 8.0% 16.0%

154 39 88 22 5
100.0% 25.3% 57.1% 14.3% 3.2%

100 28 56 14 2
100.0% 28.0% 56.0% 14.0% 2.0%

57 20 33 4 0
100.0% 35.1% 57.9% 7.0% 0.0%

70 33 29 6 2
100.0% 47.1% 41.4% 8.6% 2.9%

103 38 56 8 1
100.0% 36.9% 54.4% 7.8% 1.0%

44 16 22 5 1
100.0% 36.4% 50.0% 11.4% 2.3%

12 4 7 1 0
100.0% 33.3% 58.3% 8.3% 0.0%

18 3 7 1 7
100.0% 16.7% 38.9% 5.6% 38.9%

139 48 69 21 1
100.0% 34.5% 49.6% 15.1% 0.7%

408 130 226 40 12
100.0% 31.9% 55.4% 9.8% 2.9%

11 3 3 0 5
100.0% 27.3% 27.3% 0.0% 45.5%

勤
続
年
数

6か月未満

6か月以上1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上

無回答

年
収
額
調
整

している

していない

無回答

週
の
所
定
労
働
時
間

20時間未満

20時間以上25時間未満

25時間以上30時間未満

30時間以上35時間未満

35時間以上40時間未満

40時間

40時間超

無回答

従
業
員
数

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

管理的業務

その他

無回答

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

問15 昇給の有無

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

回答数

全体

【第 197表】                    上段：実数／下段：割合 
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0円 20円未満
20円以上
40円未満

40円以上
60円未満

60円以上
80円未満

80円以上
100円未満

100円以上 無回答
平均

（円）
181 20 74 34 22 1 1 8 21

100.0% 11.0% 40.9% 18.8% 12.2% 0.6% 0.6% 4.4% 11.6%
2 0 2 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10 3 1 1 3 0 0 1 1

100.0% 30.0% 10.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0%
4 1 1 1 1 0 0 0 0

100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 0 7 3 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 63.6% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%
17 3 3 3 2 1 0 1 4

100.0% 17.6% 17.6% 17.6% 11.8% 5.9% 0.0% 5.9% 23.5%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 1 0 1 0 0 0 0 1
100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

5 1 2 0 0 0 0 1 1
100.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%

63 7 36 7 4 0 0 0 9
100.0% 11.1% 57.1% 11.1% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

27 1 9 6 7 0 0 4 0
100.0% 3.7% 33.3% 22.2% 25.9% 0.0% 0.0% 14.8% 0.0%

28 3 10 9 4 0 1 0 1
100.0% 10.7% 35.7% 32.1% 14.3% 0.0% 3.6% 0.0% 3.6%

4 0 2 1 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 0 1 2 0 0 0 1 3
100.0% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 42.9%

26 5 9 4 3 0 0 1 4
100.0% 19.2% 34.6% 15.4% 11.5% 0.0% 0.0% 3.8% 15.4%

92 10 45 15 9 1 0 5 7
100.0% 10.9% 48.9% 16.3% 9.8% 1.1% 0.0% 5.4% 7.6%

23 0 9 6 4 0 0 1 3
100.0% 0.0% 39.1% 26.1% 17.4% 0.0% 0.0% 4.3% 13.0%

33 5 9 7 6 0 1 0 5
100.0% 15.2% 27.3% 21.2% 18.2% 0.0% 3.0% 0.0% 15.2%

7 0 2 2 0 0 0 1 2
100.0% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6%

40 1 27 3 2 0 0 4 3
100.0% 2.5% 67.5% 7.5% 5.0% 0.0% 0.0% 10.0% 7.5%

61 8 20 11 12 0 1 3 6
100.0% 13.1% 32.8% 18.0% 19.7% 0.0% 1.6% 4.9% 9.8%

10 3 3 2 0 1 0 0 1
100.0% 30.0% 30.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0%

37 5 18 6 5 0 0 0 3
100.0% 13.5% 48.6% 16.2% 13.5% 0.0% 0.0% 0.0% 8.1%

1 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

7 2 1 2 1 0 0 0 1
100.0% 28.6% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

2 0 1 1 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

19 0 4 8 2 0 0 1 4
100.0% 0.0% 21.1% 42.1% 10.5% 0.0% 0.0% 5.3% 21.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 1 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 1 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

1 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 0 1 2 0 0 0 0 3
100.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

65 5 31 10 14 0 1 1 3
100.0% 7.7% 47.7% 15.4% 21.5% 0.0% 1.5% 1.5% 4.6%

48 7 16 9 6 1 0 2 7
100.0% 14.6% 33.3% 18.8% 12.5% 2.1% 0.0% 4.2% 14.6%

52 7 22 11 2 0 0 4 6
100.0% 13.5% 42.3% 21.2% 3.8% 0.0% 0.0% 7.7% 11.5%

9 1 4 1 0 0 0 1 2
100.0% 11.1% 44.4% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2%

39 8 14 9 3 0 0 1 4
100.0% 20.5% 35.9% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 2.6% 10.3%

28 1 14 4 6 0 0 1 2
100.0% 3.6% 50.0% 14.3% 21.4% 0.0% 0.0% 3.6% 7.1%

20 2 8 5 2 0 0 1 2
100.0% 10.0% 40.0% 25.0% 10.0% 0.0% 0.0% 5.0% 10.0%

33 4 16 4 2 0 0 2 5
100.0% 12.1% 48.5% 12.1% 6.1% 0.0% 0.0% 6.1% 15.2%

38 1 16 7 7 1 0 1 5
100.0% 2.6% 42.1% 18.4% 18.4% 2.6% 0.0% 2.6% 13.2%

16 2 6 1 2 0 1 2 2
100.0% 12.5% 37.5% 6.3% 12.5% 0.0% 6.3% 12.5% 12.5%

4 2 0 2 0 0 0 0 0
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 2 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

48 5 19 8 5 0 0 3 8
100.0% 10.4% 39.6% 16.7% 10.4% 0.0% 0.0% 6.3% 16.7%

130 15 53 25 17 1 1 5 13
100.0% 11.5% 40.8% 19.2% 13.1% 0.8% 0.8% 3.8% 10.0%

3 0 2 1 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

従
業
員
数

業
務
内
容
（
職
種
）

勤
続
年
数

週
の
所
定
労
働
時
間

年
収
額
調
整

している

していない

無回答

20時間未満

20時間以上25時間未満

25時間以上30時間未満

30時間以上35時間未満

35時間以上40時間未満

40時間

40時間超

無回答

6か月未満

6か月以上1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上

無回答

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

回答数

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

問15 今年の昇給額

28.9

10.0

44.8

25.0

18.8

38.7

14.0

30.0

14.8

47.9

25.2

27.5

94.5

31.0

29.4

28.9

24.0

39.2

32.3

34.1

19.8

19.5

21.7

19.0

34.3

0.0

30.0

30.0

26.0

27.9

27.2

29.0

26.6

29.9

20.0

32.5

25.7

25.9

34.5

23.5

23.5

31.2

42.5

15.0
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知っている 知らない 無回答
558 192 354 12

100.0% 34.4% 63.4% 2.2%
160 51 105 4

100.0% 31.9% 65.6% 2.5%
326 116 207 3

100.0% 35.6% 63.5% 0.9%
50 21 28 1

100.0% 42.0% 56.0% 2.0%
4 0 4 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
3 1 2 0

100.0% 33.3% 66.7% 0.0%
5 2 3 0

100.0% 40.0% 60.0% 0.0%
10 1 5 4

100.0% 10.0% 50.0% 40.0%
307 108 194 5

100.0% 35.2% 63.2% 1.6%
107 38 69 0

100.0% 35.5% 64.5% 0.0%
36 8 28 0

100.0% 22.2% 77.8% 0.0%
30 10 20 0

100.0% 33.3% 66.7% 0.0%
61 25 35 1

100.0% 41.0% 57.4% 1.6%
17 3 8 6

100.0% 17.6% 47.1% 35.3%
139 39 99 1

100.0% 28.1% 71.2% 0.7%
408 149 253 6

100.0% 36.5% 62.0% 1.5%
11 4 2 5

100.0% 36.4% 18.2% 45.5%
51 29 22 0

100.0% 56.9% 43.1% 0.0%
351 132 215 4

100.0% 37.6% 61.3% 1.1%
103 14 88 1

100.0% 13.6% 85.4% 1.0%
53 17 29 7

100.0% 32.1% 54.7% 13.2%
81 27 53 1

100.0% 33.3% 65.4% 1.2%
341 109 224 8

100.0% 32.0% 65.7% 2.3%
127 55 71 1

100.0% 43.3% 55.9% 0.8%
9 1 6 2

100.0% 11.1% 66.7% 22.2%

年
収
額
調
整

雇
用
不
安

あなた

配偶者

親

子

兄弟姉妹

感じない 

どちらともいえない

無回答

している

していない

無回答

加入している

加入していない

わからない

無回答

回答数
問16 無期転換ルールの認知度

全体

感じる 

組
合
加
入

その他

無回答

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

家
計
の
担
い
手

知っている 知らない 無回答
558 192 354 12

100.0% 34.4% 63.4% 2.2%
9 3 6 0

100.0% 33.3% 66.7% 0.0%
35 11 24 0

100.0% 31.4% 68.6% 0.0%
11 7 4 0

100.0% 63.6% 36.4% 0.0%
40 11 28 1

100.0% 27.5% 70.0% 2.5%
40 19 21 0

100.0% 47.5% 52.5% 0.0%
4 3 1 0

100.0% 75.0% 25.0% 0.0%
7 1 6 0

100.0% 14.3% 85.7% 0.0%
25 10 15 0

100.0% 40.0% 60.0% 0.0%
176 39 132 5

100.0% 22.2% 75.0% 2.8%
87 47 40 0

100.0% 54.0% 46.0% 0.0%
80 25 53 2

100.0% 31.3% 66.3% 2.5%
21 12 9 0

100.0% 57.1% 42.9% 0.0%
23 4 15 4

100.0% 17.4% 65.2% 17.4%
95 23 70 2

100.0% 24.2% 73.7% 2.1%
220 71 145 4

100.0% 32.3% 65.9% 1.8%
101 38 62 1

100.0% 37.6% 61.4% 1.0%
110 57 53 0

100.0% 51.8% 48.2% 0.0%
32 3 24 5

100.0% 9.4% 75.0% 15.6%
125 35 88 2

100.0% 28.0% 70.4% 1.6%
202 103 96 3

100.0% 51.0% 47.5% 1.5%
24 12 12 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0%
106 23 81 2

100.0% 21.7% 76.4% 1.9%
2 0 2 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
0 0 0 0

21 2 19 0
100.0% 9.5% 90.5% 0.0%

9 2 7 0
100.0% 22.2% 77.8% 0.0%

0 0 0 0

46 10 36 0
100.0% 21.7% 78.3% 0.0%

0 0 0 0

3 1 2 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0%

20 4 11 5
100.0% 20.0% 55.0% 25.0%

28 5 21 2
100.0% 17.9% 75.0% 7.1%

32 11 21 0
100.0% 34.4% 65.6% 0.0%

188 67 120 1
100.0% 35.6% 63.8% 0.5%

135 55 77 3
100.0% 40.7% 57.0% 2.2%

150 50 97 3
100.0% 33.3% 64.7% 2.0%

25 4 18 3
100.0% 16.0% 72.0% 12.0%

その他

無回答

勤
続
年
数

6か月未満

6か月以上1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

問16 無期転換ルールの認知度

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

全体

回答数

従
業
員
数

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

【第 199表】                 上段：実数／下段：割合                                           上段：実数／下段：割合 
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ある ない わからない 無回答

558 158 208 184 8
100.0% 28.3% 37.3% 33.0% 1.4%

87 36 35 15 1
100.0% 41.4% 40.2% 17.2% 1.1%

2 1 0 1 0
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

9 5 3 1 0
100.0% 55.6% 33.3% 11.1% 0.0%

13 6 2 5 0
100.0% 46.2% 15.4% 38.5% 0.0%

11 3 6 2 0
100.0% 27.3% 54.5% 18.2% 0.0%

7 4 1 2 0
100.0% 57.1% 14.3% 28.6% 0.0%

7 4 3 0 0
100.0% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0%

15 8 7 0 0
100.0% 53.3% 46.7% 0.0% 0.0%

23 5 13 4 1
100.0% 21.7% 56.5% 17.4% 4.3%

463 118 172 169 4
100.0% 25.5% 37.1% 36.5% 0.9%

0 0 0 0 0

21 3 2 16 0
100.0% 14.3% 9.5% 76.2% 0.0%

66 22 13 31 0
100.0% 33.3% 19.7% 47.0% 0.0%

128 29 46 53 0
100.0% 22.7% 35.9% 41.4% 0.0%

139 39 62 38 0
100.0% 28.1% 44.6% 27.3% 0.0%

52 18 18 15 1
100.0% 34.6% 34.6% 28.8% 1.9%

27 4 17 6 0
100.0% 14.8% 63.0% 22.2% 0.0%

29 3 13 10 3
100.0% 10.3% 44.8% 34.5% 10.3%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 2 1 0 3
100.0% 33.3% 16.7% 0.0% 50.0%

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

回答数

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

男性

問17(1) 労働組合の有無

全体

無回答

女性

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

ある ない わからない 無回答

558 158 208 184 8
100.0% 28.3% 37.3% 33.0% 1.4%

9 4 4 1 0
100.0% 44.4% 44.4% 11.1% 0.0%

35 3 18 14 0
100.0% 8.6% 51.4% 40.0% 0.0%

11 3 5 3 0
100.0% 27.3% 45.5% 27.3% 0.0%

40 25 9 6 0
100.0% 62.5% 22.5% 15.0% 0.0%

40 21 11 8 0
100.0% 52.5% 27.5% 20.0% 0.0%

4 3 1 0
100.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0%

7 5 1 1 0
100.0% 71.4% 14.3% 14.3% 0.0%

25 9 11 5 0
100.0% 36.0% 44.0% 20.0% 0.0%

176 24 81 70 1
100.0% 13.6% 46.0% 39.8% 0.6%

87 28 25 34 0
100.0% 32.2% 28.7% 39.1% 0.0%

80 17 29 32 2
100.0% 21.3% 36.3% 40.0% 2.5%

21 7 8 6 0
100.0% 33.3% 38.1% 28.6% 0.0%

23 9 6 3 5
100.0% 39.1% 26.1% 13.0% 21.7%

95 14 51 30 0
100.0% 14.7% 53.7% 31.6% 0.0%

220 42 89 88 1
100.0% 19.1% 40.5% 40.0% 0.5%

101 38 38 24 1
100.0% 37.6% 37.6% 23.8% 1.0%

110 57 20 32 1
100.0% 51.8% 18.2% 29.1% 0.9%

32 7 10 10 5
100.0% 21.9% 31.3% 31.3% 15.6%

125 23 52 50 0
100.0% 18.4% 41.6% 40.0% 0.0%

202 70 77 55 0
100.0% 34.7% 38.1% 27.2% 0.0%

24 10 8 6 0
100.0% 41.7% 33.3% 25.0% 0.0%

106 25 31 49 1
100.0% 23.6% 29.2% 46.2% 0.9%

2 0 2 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

21 2 10 9 0
100.0% 9.5% 47.6% 42.9% 0.0%

9 5 4 0 0
100.0% 55.6% 44.4% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

46 13 20 13 0
100.0% 28.3% 43.5% 28.3% 0.0%

0 0 0 0 0

3 1 1 1 0
100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

20 9 3 1 7
100.0% 45.0% 15.0% 5.0% 35.0%

従
業
員
数

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

管理的業務

その他

無回答

農林漁業業務

生産工程業務

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

回答数

無回答

問17(1) 労働組合の有無

全体

【第 200表】             上段：実数／下段：割合                                                 上段：実数／下段：割合 
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加入してい
る

加入してい
ない

わからない 無回答

558 51 351 103 53
100.0% 9.1% 62.9% 18.5% 9.5%

87 12 56 14 5
100.0% 13.8% 64.4% 16.1% 5.7%

2 0 1 1 0
100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

9 3 4 2 0
100.0% 33.3% 44.4% 22.2% 0.0%

13 5 3 5 0
100.0% 38.5% 23.1% 38.5% 0.0%

11 0 9 1 1
100.0% 0.0% 81.8% 9.1% 9.1%

7 1 3 3 0
100.0% 14.3% 42.9% 42.9% 0.0%

7 1 4 1 1
100.0% 14.3% 57.1% 14.3% 14.3%

15 1 12 0 2
100.0% 6.7% 80.0% 0.0% 13.3%

23 1 20 1 1
100.0% 4.3% 87.0% 4.3% 4.3%

463 37 292 89 45
100.0% 8.0% 63.1% 19.2% 9.7%

0 0 0 0 0

21 2 8 9 2
100.0% 9.5% 38.1% 42.9% 9.5%

66 10 38 14 4
100.0% 15.2% 57.6% 21.2% 6.1%

128 5 78 38 7
100.0% 3.9% 60.9% 29.7% 5.5%

139 15 91 17 16
100.0% 10.8% 65.5% 12.2% 11.5%

52 5 38 4 5
100.0% 9.6% 73.1% 7.7% 9.6%

27 0 20 3 4
100.0% 0.0% 74.1% 11.1% 14.8%

29 0 19 3 7
100.0% 0.0% 65.5% 10.3% 24.1%

1 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 1 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

6 1 2 0 3
100.0% 16.7% 33.3% 0.0% 50.0%

男性

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無
回
答

50 代

問17(2) 労働組合への加入状況
回答数

全体

無回答

女性

加入している 加入していない わからない 無回答
558 51 351 103 53

100.0% 9.1% 62.9% 18.5% 9.5%
9 1 8 0 0

100.0% 11.1% 88.9% 0.0% 0.0%
35 1 21 8 5

100.0% 2.9% 60.0% 22.9% 14.3%
11 1 10 0 0

100.0% 9.1% 90.9% 0.0% 0.0%
40 2 30 6 2

100.0% 5.0% 75.0% 15.0% 5.0%
40 15 20 5 0

100.0% 37.5% 50.0% 12.5% 0.0%
4 0 4 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
7 0 6 1 0

100.0% 0.0% 85.7% 14.3% 0.0%
25 8 9 3 5

100.0% 32.0% 36.0% 12.0% 20.0%
176 9 107 41 19

100.0% 5.1% 60.8% 23.3% 10.8%
87 0 63 16 8

100.0% 0.0% 72.4% 18.4% 9.2%
80 8 48 18 6

100.0% 10.0% 60.0% 22.5% 7.5%
21 2 13 4 2

100.0% 9.5% 61.9% 19.0% 9.5%
23 4 12 1 6

100.0% 17.4% 52.2% 4.3% 26.1%
95 8 64 15 8

100.0% 8.4% 67.4% 15.8% 8.4%
220 14 130 51 25

100.0% 6.4% 59.1% 23.2% 11.4%
101 9 65 14 13

100.0% 8.9% 64.4% 13.9% 12.9%
110 18 71 19 2

100.0% 16.4% 64.5% 17.3% 1.8%
32 2 21 4 5

100.0% 6.3% 65.6% 12.5% 15.6%
125 3 88 25 9

100.0% 2.4% 70.4% 20.0% 7.2%
202 13 139 31 19

100.0% 6.4% 68.8% 15.3% 9.4%
24 8 11 4 1

100.0% 33.3% 45.8% 16.7% 4.2%
106 16 53 27 10

100.0% 15.1% 50.0% 25.5% 9.4%
2 0 1 1 0

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
0 0 0 0 0

21 2 13 6 0
100.0% 9.5% 61.9% 28.6% 0.0%

9 1 6 0 2
100.0% 11.1% 66.7% 0.0% 22.2%

0 0 0 0 0

46 2 31 8 5
100.0% 4.3% 67.4% 17.4% 10.9%

0 0 0 0 0

3 0 2 1 0
100.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

20 6 7 0 7
100.0% 30.0% 35.0% 0.0% 35.0%

160 20 101 26 13
100.0% 12.5% 63.1% 16.3% 8.1%

326 18 216 63 29
100.0% 5.5% 66.3% 19.3% 8.9%

50 9 23 13 5
100.0% 18.0% 46.0% 26.0% 10.0%

4 1 3 0 0
100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

3 0 2 0 1
100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

5 2 2 0 1
100.0% 40.0% 40.0% 0.0% 20.0%

10 1 4 1 4
100.0% 10.0% 40.0% 10.0% 40.0%

307 18 202 59 28
100.0% 5.9% 65.8% 19.2% 9.1%

107 13 63 20 11
100.0% 12.1% 58.9% 18.7% 10.3%

36 6 23 5 2
100.0% 16.7% 63.9% 13.9% 5.6%

30 3 19 5 3
100.0% 10.0% 63.3% 16.7% 10.0%

61 10 34 13 4
100.0% 16.4% 55.7% 21.3% 6.6%

17 1 10 1 5
100.0% 5.9% 58.8% 5.9% 29.4%

139 9 95 26 9
100.0% 6.5% 68.3% 18.7% 6.5%

408 41 252 77 38
100.0% 10.0% 61.8% 18.9% 9.3%

11 1 4 0 6
100.0% 9.1% 36.4% 0.0% 54.5%

81 9 49 12 11
100.0% 11.1% 60.5% 14.8% 13.6%

341 34 209 66 32
100.0% 10.0% 61.3% 19.4% 9.4%

127 8 88 24 7
100.0% 6.3% 69.3% 18.9% 5.5%

9 0 5 1 3
100.0% 0.0% 55.6% 11.1% 33.3%

雇
用
不
安

感じる 

感じない 

どちらともいえない

無回答

年
収
額
調
整

している

していない

無回答

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

家
計
の
担
い
手

あなた

配偶者

親

子

兄弟姉妹

その他

無回答

サービス業

その他

無回答

全体

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

従
業
員
数

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

問17(2) 労働組合への加入状況
回答数

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

【第 201表】            上段：実数／下段：割合                                                  上段：実数／下段：割合 
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加入したい
加入したく
ない

わからない その他 無回答

351 61 88 185 5 12
100.0% 17.4% 25.1% 52.7% 1.4% 3.4%

56 6 20 25 2 3
100.0% 10.7% 35.7% 44.6% 3.6% 5.4%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 1 1 2 0 0
100.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 2 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

9 0 4 4 1 0
100.0% 0.0% 44.4% 44.4% 11.1% 0.0%

3 2 0 1 0 0
100.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

4 0 4 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 1 3 6 0 2
100.0% 8.3% 25.0% 50.0% 0.0% 16.7%

20 2 7 10 0 1
100.0% 10.0% 35.0% 50.0% 0.0% 5.0%

292 54 68 158 3 9
100.0% 18.5% 23.3% 54.1% 1.0% 3.1%

0 0 0 0 0 0

8 0 2 5 0 1
100.0% 0.0% 25.0% 62.5% 0.0% 12.5%

38 6 9 21 1 1
100.0% 15.8% 23.7% 55.3% 2.6% 2.6%

78 16 15 43 1 3
100.0% 20.5% 19.2% 55.1% 1.3% 3.8%

91 22 13 54 1 1
100.0% 24.2% 14.3% 59.3% 1.1% 1.1%

38 3 12 22 0 1
100.0% 7.9% 31.6% 57.9% 0.0% 2.6%

20 6 8 4 0 2
100.0% 30.0% 40.0% 20.0% 0.0% 10.0%

19 1 9 9 0 0
100.0% 5.3% 47.4% 47.4% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

1 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 1 0 0
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

65歳～69歳 

70 代以上

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

10 代

問17(3) 労働組合への加入希望

男性

全体

無回答

女性

加入したい
加入したく

ない
わからない その他 無回答

351 61 88 185 5 12
100.0% 17.4% 25.1% 52.7% 1.4% 3.4%

8 2 3 3 0 0
100.0% 25.0% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0%

21 2 5 13 0 1
100.0% 9.5% 23.8% 61.9% 0.0% 4.8%

10 3 0 7 0 0
100.0% 30.0% 0.0% 70.0% 0.0% 0.0%

30 4 9 14 1 2
100.0% 13.3% 30.0% 46.7% 3.3% 6.7%

20 2 7 10 0 1
100.0% 10.0% 35.0% 50.0% 0.0% 5.0%

4 1 1 2 0 0
100.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%

6 1 4 1 0 0
100.0% 16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0%

9 2 1 6 0 0
100.0% 22.2% 11.1% 66.7% 0.0% 0.0%

107 15 21 64 2 5
100.0% 14.0% 19.6% 59.8% 1.9% 4.7%

63 10 16 35 1 1
100.0% 15.9% 25.4% 55.6% 1.6% 1.6%

48 13 14 19 0 2
100.0% 27.1% 29.2% 39.6% 0.0% 4.2%

13 3 2 7 1 0
100.0% 23.1% 15.4% 53.8% 7.7% 0.0%

12 3 5 4 0 0
100.0% 25.0% 41.7% 33.3% 0.0% 0.0%

64 7 18 36 0 3
100.0% 10.9% 28.1% 56.3% 0.0% 4.7%

130 25 31 68 2 4
100.0% 19.2% 23.8% 52.3% 1.5% 3.1%

65 11 13 36 2 3
100.0% 16.9% 20.0% 55.4% 3.1% 4.6%

71 11 22 37 1 0
100.0% 15.5% 31.0% 52.1% 1.4% 0.0%

21 7 4 8 0 2
100.0% 33.3% 19.0% 38.1% 0.0% 9.5%

88 16 14 52 2 4
100.0% 18.2% 15.9% 59.1% 2.3% 4.5%

139 24 40 71 2 2
100.0% 17.3% 28.8% 51.1% 1.4% 1.4%

11 3 3 5 0 0
100.0% 27.3% 27.3% 45.5% 0.0% 0.0%

53 10 12 27 1 3
100.0% 18.9% 22.6% 50.9% 1.9% 5.7%

1 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0

13 0 3 9 0 1
100.0% 0.0% 23.1% 69.2% 0.0% 7.7%

6 1 2 2 0 1
100.0% 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 16.7%

0 0 0 0 0 0

31 3 12 15 0 1
100.0% 9.7% 38.7% 48.4% 0.0% 3.2%

0 0 0 0 0 0

2 1 0 1 0 0
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

7 3 2 2 0 0
100.0% 42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0%

101 13 36 46 2 4
100.0% 12.9% 35.6% 45.5% 2.0% 4.0%

216 45 46 116 2 7
100.0% 20.8% 21.3% 53.7% 0.9% 3.2%

23 1 3 17 1 1
100.0% 4.3% 13.0% 73.9% 4.3% 4.3%

3 0 0 3 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2 0 2 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 1 0 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 1 0 3 0 0
100.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

202 38 47 105 3 9
100.0% 18.8% 23.3% 52.0% 1.5% 4.5%

63 7 17 38 0 1
100.0% 11.1% 27.0% 60.3% 0.0% 1.6%

23 6 9 8 0 0
100.0% 26.1% 39.1% 34.8% 0.0% 0.0%

19 2 4 10 2 1
100.0% 10.5% 21.1% 52.6% 10.5% 5.3%

34 6 9 19 0 0
100.0% 17.6% 26.5% 55.9% 0.0% 0.0%

10 2 2 5 0 1
100.0% 20.0% 20.0% 50.0% 0.0% 10.0%

95 17 19 53 1 5
100.0% 17.9% 20.0% 55.8% 1.1% 5.3%

252 44 68 129 4 7
100.0% 17.5% 27.0% 51.2% 1.6% 2.8%

4 0 1 3 0 0
100.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

49 16 4 29 0 0
100.0% 32.7% 8.2% 59.2% 0.0% 0.0%

209 29 70 97 4 9
100.0% 13.9% 33.5% 46.4% 1.9% 4.3%

88 16 14 55 1 2
100.0% 18.2% 15.9% 62.5% 1.1% 2.3%

5 0 0 4 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 20.0%

雇
用
不
安

感じる 

感じない 

どちらともいえない

無回答

年
収
額
調
整

している

していない

無回答

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

家
計
の
担
い
手

あなた

配偶者

親

子

兄弟姉妹

その他

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

従
業
員
数

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

回答数

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全体

問17(3) 労働組合への加入希望

無回答

【第 202表】               上段：実数／下段：割合                                              上段：実数／下段：割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 215 -



- 216 - 
 

家族・家庭の
事情による

正社員として
の適当な仕事
が見つからな
かったから

仕事が比較的
簡単だから

正社員に比
べ、辞めたい
ときに辞めや
すいから

自分の都合の
よい日や時間
に働きたいか
ら

正社員として
働くことが体
力的に困難だ
から

配偶者等の扶
養の範囲内で
働きたいから

その他 無回答

558 187 100 62 47 253 97 108 70 10
33.5% 17.9% 11.1% 8.4% 45.3% 17.4% 19.4% 12.5% 1.8%

87 8 17 14 6 25 15 6 19 1
9.2% 19.5% 16.1% 6.9% 28.7% 17.2% 6.9% 21.8% 1.1%

2 0 0 1 0 0 0 1 1 0
0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

9 0 1 2 0 6 1 2 2 0
0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 66.7% 11.1% 22.2% 22.2% 0.0%

13 0 3 0 1 2 4 0 5 0
0.0% 23.1% 0.0% 7.7% 15.4% 30.8% 0.0% 38.5% 0.0%

11 2 1 1 0 4 1 0 3 0
18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 36.4% 9.1% 0.0% 27.3% 0.0%

7 1 5 1 0 2 0 0 0 0
14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 0 1 0 0 0 0 0 5 1
0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 14.3%

15 2 3 1 1 4 5 1 1 0
13.3% 20.0% 6.7% 6.7% 26.7% 33.3% 6.7% 6.7% 0.0%

23 3 3 8 4 7 4 2 2 0
13.0% 13.0% 34.8% 17.4% 30.4% 17.4% 8.7% 8.7% 0.0%

463 178 83 47 41 225 82 101 50 6
38.4% 17.9% 10.2% 8.9% 48.6% 17.7% 21.8% 10.8% 1.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 0 6 1 2 9 2 1 9 0
0.0% 28.6% 4.8% 9.5% 42.9% 9.5% 4.8% 42.9% 0.0%

66 31 16 11 7 34 12 12 6 0
47.0% 24.2% 16.7% 10.6% 51.5% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0%

128 67 19 11 12 66 21 37 8 0
52.3% 14.8% 8.6% 9.4% 51.6% 16.4% 28.9% 6.3% 0.0%

139 54 31 10 9 62 19 30 15 0
38.8% 22.3% 7.2% 6.5% 44.6% 13.7% 21.6% 10.8% 0.0%

52 12 5 6 4 27 10 14 9 0
23.1% 9.6% 11.5% 7.7% 51.9% 19.2% 26.9% 17.3% 0.0%

27 4 2 6 7 14 10 2 1 2
14.8% 7.4% 22.2% 25.9% 51.9% 37.0% 7.4% 3.7% 7.4%

29 10 4 2 0 12 7 5 2 4
34.5% 13.8% 6.9% 0.0% 41.4% 24.1% 17.2% 6.9% 13.8%

1 0 0 0 0 1 1 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

6 0 0 1 0 3 0 1 0 3
0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 50.0%

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無回答

問18 パートタイマーという働き方を選んだ理由

女性

男性

全体

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

【第 203表】                                上段：実数／下段：割合 
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- 217 - 
 

家族・家庭の事情
による

正社員としての適
当な仕事が見つか
らなかったから

仕事が比較的簡単
だから

正社員に比べ、辞
めたいときに辞め
やすいから

自分の都合のよい
日や時間に働きた
いから

正社員として働く
ことが体力的に困
難だから

配偶者等の扶養の
範囲内で働きたい
から

その他 無回答

558 187 100 62 47 253 97 108 70 10
33.5% 17.9% 11.1% 8.4% 45.3% 17.4% 19.4% 12.5% 1.8%

9 1 4 0 0 2 1 1 0 0
11.1% 44.4% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0%

35 12 6 3 6 19 5 5 8 0
34.3% 17.1% 8.6% 17.1% 54.3% 14.3% 14.3% 22.9% 0.0%

11 6 3 3 1 5 1 2 0 0
54.5% 27.3% 27.3% 9.1% 45.5% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0%

40 13 6 6 5 17 8 9 5 1
32.5% 15.0% 15.0% 12.5% 42.5% 20.0% 22.5% 12.5% 2.5%

40 10 11 5 4 13 5 7 4 0
25.0% 27.5% 12.5% 10.0% 32.5% 12.5% 17.5% 10.0% 0.0%

4 4 1 0 0 0 1 0 0 0
100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 0 3 2 0 3 1 2 0 0
0.0% 42.9% 28.6% 0.0% 42.9% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0%

25 10 4 5 4 15 5 2 1 0
40.0% 16.0% 20.0% 16.0% 60.0% 20.0% 8.0% 4.0% 0.0%

176 82 17 11 15 88 37 39 25 1
46.6% 9.7% 6.3% 8.5% 50.0% 21.0% 22.2% 14.2% 0.6%

87 28 25 10 5 38 14 22 12 0
32.2% 28.7% 11.5% 5.7% 43.7% 16.1% 25.3% 13.8% 0.0%

80 14 13 11 4 34 11 10 10 5
17.5% 16.3% 13.8% 5.0% 42.5% 13.8% 12.5% 12.5% 6.3%

21 4 4 3 1 9 5 7 2 0
19.0% 19.0% 14.3% 4.8% 42.9% 23.8% 33.3% 9.5% 0.0%

23 3 3 3 2 10 3 2 3 3
13.0% 13.0% 13.0% 8.7% 43.5% 13.0% 8.7% 13.0% 13.0%

125 57 14 12 12 70 29 33 21 0
45.6% 11.2% 9.6% 9.6% 56.0% 23.2% 26.4% 16.8% 0.0%

202 70 48 22 12 74 38 32 25 1
34.7% 23.8% 10.9% 5.9% 36.6% 18.8% 15.8% 12.4% 0.5%

24 5 8 2 2 11 3 3 2 1
20.8% 33.3% 8.3% 8.3% 45.8% 12.5% 12.5% 8.3% 4.2%

106 29 16 9 9 50 14 24 12 2
27.4% 15.1% 8.5% 8.5% 47.2% 13.2% 22.6% 11.3% 1.9%

2 0 0 0 0 1 1 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 7 2 2 2 13 3 4 3 0
33.3% 9.5% 9.5% 9.5% 61.9% 14.3% 19.0% 14.3% 0.0%

9 1 2 4 4 1 2 0 0 1
11.1% 22.2% 44.4% 44.4% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

46 15 9 10 5 20 6 8 3 1
32.6% 19.6% 21.7% 10.9% 43.5% 13.0% 17.4% 6.5% 2.2%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 1 1 0 0 0 0 0 1 0
33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

20 2 0 1 1 13 1 4 3 4
10.0% 0.0% 5.0% 5.0% 65.0% 5.0% 20.0% 15.0% 20.0%

160 43 32 25 13 62 29 5 23 3
26.9% 20.0% 15.6% 8.1% 38.8% 18.1% 3.1% 14.4% 1.9%

326 138 44 30 29 160 60 98 28 2
42.3% 13.5% 9.2% 8.9% 49.1% 18.4% 30.1% 8.6% 0.6%

50 5 20 5 4 20 8 4 14 0
10.0% 40.0% 10.0% 8.0% 40.0% 16.0% 8.0% 28.0% 0.0%

4 1 0 0 0 3 0 0 1 1
25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%

3 0 0 0 1 2 0 0 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

5 0 3 1 0 2 0 0 1 0
0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

10 0 0 0 0 0 0 0 0 4
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%

307 106 39 33 28 157 54 91 31 3
34.5% 12.7% 10.7% 9.1% 51.1% 17.6% 29.6% 10.1% 1.0%

107 38 31 12 7 43 20 12 11 1
35.5% 29.0% 11.2% 6.5% 40.2% 18.7% 11.2% 10.3% 0.9%

36 12 10 3 7 13 6 2 5 0
33.3% 27.8% 8.3% 19.4% 36.1% 16.7% 5.6% 13.9% 0.0%

30 10 2 8 1 12 4 1 5 1
33.3% 6.7% 26.7% 3.3% 40.0% 13.3% 3.3% 16.7% 3.3%

61 18 15 5 2 22 12 1 16 1
29.5% 24.6% 8.2% 3.3% 36.1% 19.7% 1.6% 26.2% 1.6%

17 3 3 1 2 6 1 1 2 4
17.6% 17.6% 5.9% 11.8% 35.3% 5.9% 5.9% 11.8% 23.5%

139 54 7 9 12 89 31 88 8 1
38.8% 5.0% 6.5% 8.6% 64.0% 22.3% 63.3% 5.8% 0.7%

408 132 91 53 35 162 66 20 59 4
32.4% 22.3% 13.0% 8.6% 39.7% 16.2% 4.9% 14.5% 1.0%

11 1 2 0 0 2 0 0 3 5
9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 27.3% 45.5%

回答数

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全体

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

子

兄弟姉妹

その他

無回答

無回答

問18 パートタイマーという働き方を選んだ理由

年
収
額
調
整

している

していない

無回答

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

家
計
の
担
い
手

あなた

配偶者

親

       上段：実数／下段：割合 
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- 218 - 
 

とても満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 かなり不満 無回答

558 42 151 137 147 72 9
100.0% 7.5% 27.1% 24.6% 26.3% 12.9% 1.6%

87 9 24 27 17 9 1
100.0% 10.3% 27.6% 31.0% 19.5% 10.3% 1.1%

2 1 1 0 0 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 1 3 1 2 2 0
100.0% 11.1% 33.3% 11.1% 22.2% 22.2% 0.0%

13 1 2 6 3 1 0
100.0% 7.7% 15.4% 46.2% 23.1% 7.7% 0.0%

11 0 5 4 0 2 0
100.0% 0.0% 45.5% 36.4% 0.0% 18.2% 0.0%

7 0 0 3 3 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 42.9% 42.9% 14.3% 0.0%

7 0 2 3 1 1 0
100.0% 0.0% 28.6% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0%

15 2 5 2 5 1 0
100.0% 13.3% 33.3% 13.3% 33.3% 6.7% 0.0%

23 4 6 8 3 1 1
100.0% 17.4% 26.1% 34.8% 13.0% 4.3% 4.3%

463 33 126 109 129 62 4
100.0% 7.1% 27.2% 23.5% 27.9% 13.4% 0.9%

0 0 0 0 0 0 0

21 0 5 6 7 3 0
100.0% 0.0% 23.8% 28.6% 33.3% 14.3% 0.0%

66 1 15 15 24 10 1
100.0% 1.5% 22.7% 22.7% 36.4% 15.2% 1.5%

128 8 41 29 36 14 0
100.0% 6.3% 32.0% 22.7% 28.1% 10.9% 0.0%

139 11 40 27 40 21 0
100.0% 7.9% 28.8% 19.4% 28.8% 15.1% 0.0%

52 3 12 16 12 9 0
100.0% 5.8% 23.1% 30.8% 23.1% 17.3% 0.0%

27 2 8 9 4 4 0
100.0% 7.4% 29.6% 33.3% 14.8% 14.8% 0.0%

29 8 4 7 6 1 3
100.0% 27.6% 13.8% 24.1% 20.7% 3.4% 10.3%

1 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 0 1 1 0 1 3
100.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 50.0%

無回答

女性

男性

全体

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

70 代以上

10 代

20 代

30 代 

40 代 

問19 賃金水準

とても満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 かなり不満 無回答

558 42 151 137 147 72 9
100.0% 7.5% 27.1% 24.6% 26.3% 12.9% 1.6%

9 2 2 2 3 0
100.0% 22.2% 22.2% 0.0% 22.2% 33.3% 0.0%

35 5 10 8 8 4 0
100.0% 14.3% 28.6% 22.9% 22.9% 11.4% 0.0%

11 0 2 4 2 3 0
100.0% 0.0% 18.2% 36.4% 18.2% 27.3% 0.0%

40 7 12 11 7 3 0
100.0% 17.5% 30.0% 27.5% 17.5% 7.5% 0.0%

40 4 6 18 10 2 0
100.0% 10.0% 15.0% 45.0% 25.0% 5.0% 0.0%

4 0 1 0 3 0 0
100.0% 0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

7 1 3 1 2 0 0
100.0% 14.3% 42.9% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0%

25 0 8 4 10 3 0
100.0% 0.0% 32.0% 16.0% 40.0% 12.0% 0.0%

176 9 48 42 46 30 1
100.0% 5.1% 27.3% 23.9% 26.1% 17.0% 0.6%

87 5 21 16 32 12 1
100.0% 5.7% 24.1% 18.4% 36.8% 13.8% 1.1%

80 6 24 22 17 8 3
100.0% 7.5% 30.0% 27.5% 21.3% 10.0% 3.8%

21 1 7 4 7 1 1
100.0% 4.8% 33.3% 19.0% 33.3% 4.8% 4.8%

23 2 7 7 1 3 3
100.0% 8.7% 30.4% 30.4% 4.3% 13.0% 13.0%

95 8 24 27 22 13 1
100.0% 8.4% 25.3% 28.4% 23.2% 13.7% 1.1%

220 19 61 54 63 22 1
100.0% 8.6% 27.7% 24.5% 28.6% 10.0% 0.5%

101 8 27 25 29 11 1
100.0% 7.9% 26.7% 24.8% 28.7% 10.9% 1.0%

110 7 29 25 28 20 1
100.0% 6.4% 26.4% 22.7% 25.5% 18.2% 0.9%

32 0 10 6 5 6 5
100.0% 0.0% 31.3% 18.8% 15.6% 18.8% 15.6%

125 9 32 27 39 17 1
100.0% 7.2% 25.6% 21.6% 31.2% 13.6% 0.8%

202 13 59 42 59 29 0
100.0% 6.4% 29.2% 20.8% 29.2% 14.4% 0.0%

24 3 4 13 4 0 0
100.0% 12.5% 16.7% 54.2% 16.7% 0.0% 0.0%

106 6 23 34 25 16 2
100.0% 5.7% 21.7% 32.1% 23.6% 15.1% 1.9%

2 1 1 0 0 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

21 3 8 5 4 1 0
100.0% 14.3% 38.1% 23.8% 19.0% 4.8% 0.0%

9 2 2 1 3 1 0
100.0% 22.2% 22.2% 11.1% 33.3% 11.1% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

46 3 15 13 8 6 1
100.0% 6.5% 32.6% 28.3% 17.4% 13.0% 2.2%

0 0 0 0 0 0 0

3 0 0 0 2 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

20 2 7 2 3 2 4
100.0% 10.0% 35.0% 10.0% 15.0% 10.0% 20.0%

160 12 43 48 41 15 1
100.0% 7.5% 26.9% 30.0% 25.6% 9.4% 0.6%

326 28 93 70 93 39 3
100.0% 8.6% 28.5% 21.5% 28.5% 12.0% 0.9%

50 2 9 15 11 13 0
100.0% 4.0% 18.0% 30.0% 22.0% 26.0% 0.0%

4 0 1 1 1 1 0
100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

3 0 1 1 0 1 0
100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

5 0 2 1 1 1 0
100.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%

10 0 2 1 0 2 5
100.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 20.0% 50.0%

307 27 92 70 74 42 2
100.0% 8.8% 30.0% 22.8% 24.1% 13.7% 0.7%

107 9 26 21 35 16 0
100.0% 8.4% 24.3% 19.6% 32.7% 15.0% 0.0%

36 1 7 12 13 3 0
100.0% 2.8% 19.4% 33.3% 36.1% 8.3% 0.0%

30 1 9 12 4 4 0
100.0% 3.3% 30.0% 40.0% 13.3% 13.3% 0.0%

61 3 15 19 18 5 1
100.0% 4.9% 24.6% 31.1% 29.5% 8.2% 1.6%

17 1 2 3 3 2 6
100.0% 5.9% 11.8% 17.6% 17.6% 11.8% 35.3%

139 14 45 32 34 14 0
100.0% 10.1% 32.4% 23.0% 24.5% 10.1% 0.0%

408 28 105 103 112 57 3
100.0% 6.9% 25.7% 25.2% 27.5% 14.0% 0.7%

11 0 1 2 1 1 6
100.0% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 54.5%

234 13 65 56 65 34 1
100.0% 5.6% 27.8% 23.9% 27.8% 14.5% 0.4%

275 25 73 65 77 33 2
100.0% 9.1% 26.5% 23.6% 28.0% 12.0% 0.7%

36 1 12 14 4 5 0
100.0% 2.8% 33.3% 38.9% 11.1% 13.9% 0.0%

13 3 1 2 1 0 6
100.0% 23.1% 7.7% 15.4% 7.7% 0.0% 46.2%

全体

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

従
業
員
数

年
収
額
調
整

している

していない

無回答

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

回答数

その他

無回答

家
計
の
担
い
手

あなた

配偶者

親

子

兄弟姉妹

その他

無回答

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

問19 賃金水準

賞
与

ある

ない

わからない

無回答

【第 204表】            上段：実数／下段：割合                                                  上段：実数／下段：割合 
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とても満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 かなり不満 無回答

558 88 232 141 70 16 11
100.0% 15.8% 41.6% 25.3% 12.5% 2.9% 2.0%

87 14 43 23 5 0 2
100.0% 16.1% 49.4% 26.4% 5.7% 0.0% 2.3%

2 0 2 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 3 4 2 0 0 0
100.0% 33.3% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%

13 2 3 6 2 0 0
100.0% 15.4% 23.1% 46.2% 15.4% 0.0% 0.0%

11 0 8 2 1 0 0
100.0% 0.0% 72.7% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0%

7 0 3 3 1 0 0
100.0% 0.0% 42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0%

7 2 3 2 0 0 0
100.0% 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

15 2 10 3 0 0 0
100.0% 13.3% 66.7% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

23 5 10 5 1 2
100.0% 21.7% 43.5% 21.7% 4.3% 0.0% 8.7%

463 74 187 116 65 16 5
100.0% 16.0% 40.4% 25.1% 14.0% 3.5% 1.1%

0 0 0 0 0 0 0

21 8 5 6 1 1
100.0% 38.1% 23.8% 28.6% 4.8% 0.0% 4.8%

66 9 26 17 12 1 1
100.0% 13.6% 39.4% 25.8% 18.2% 1.5% 1.5%

128 22 46 34 24 2 0
100.0% 17.2% 35.9% 26.6% 18.8% 1.6% 0.0%

139 20 64 31 14 10 0
100.0% 14.4% 46.0% 22.3% 10.1% 7.2% 0.0%

52 3 25 12 9 3 0
100.0% 5.8% 48.1% 23.1% 17.3% 5.8% 0.0%

27 4 14 7 2 0 0
100.0% 14.8% 51.9% 25.9% 7.4% 0.0% 0.0%

29 8 7 8 3 0 3
100.0% 27.6% 24.1% 27.6% 10.3% 0.0% 10.3%

1 0 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 0 1 2 0 0 3
100.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 50.0%

無回答

男性

全体

女性

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

問19 仕事の内容

とても満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 かなり不満 無回答

558 88 232 141 70 16 11
100.0% 15.8% 41.6% 25.3% 12.5% 2.9% 2.0%

9 2 2 2 1 2 0
100.0% 22.2% 22.2% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0%

35 11 13 6 5 0 0
100.0% 31.4% 37.1% 17.1% 14.3% 0.0% 0.0%

11 2 1 5 3 0 0
100.0% 18.2% 9.1% 45.5% 27.3% 0.0% 0.0%

40 10 17 13 0 0 0
100.0% 25.0% 42.5% 32.5% 0.0% 0.0% 0.0%

40 5 15 8 10 1 1
100.0% 12.5% 37.5% 20.0% 25.0% 2.5% 2.5%

4 0 2 2 0 0 0
100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 1 5 1 0 0 0
100.0% 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

25 2 10 9 4 0 0
100.0% 8.0% 40.0% 36.0% 16.0% 0.0% 0.0%

176 17 80 41 26 11 1
100.0% 9.7% 45.5% 23.3% 14.8% 6.3% 0.6%

87 14 36 21 13 2 1
100.0% 16.1% 41.4% 24.1% 14.9% 2.3% 1.1%

80 17 28 25 6 0 4
100.0% 21.3% 35.0% 31.3% 7.5% 0.0% 5.0%

21 1 16 2 1 0 1
100.0% 4.8% 76.2% 9.5% 4.8% 0.0% 4.8%

23 6 7 6 1 0 3
100.0% 26.1% 30.4% 26.1% 4.3% 0.0% 13.0%

95 12 41 26 12 2 2
100.0% 12.6% 43.2% 27.4% 12.6% 2.1% 2.1%

220 34 97 53 24 10 2
100.0% 15.5% 44.1% 24.1% 10.9% 4.5% 0.9%

101 14 39 29 16 2 1
100.0% 13.9% 38.6% 28.7% 15.8% 2.0% 1.0%

110 24 41 26 16 2 1
100.0% 21.8% 37.3% 23.6% 14.5% 1.8% 0.9%

32 4 14 7 2 0 5
100.0% 12.5% 43.8% 21.9% 6.3% 0.0% 15.6%

125 20 58 22 18 6 1
100.0% 16.0% 46.4% 17.6% 14.4% 4.8% 0.8%

202 32 84 52 29 5
100.0% 15.8% 41.6% 25.7% 14.4% 2.5% 0.0%

24 3 2 9 8 1 1
100.0% 12.5% 8.3% 37.5% 33.3% 4.2% 4.2%

106 12 43 35 10 4 2
100.0% 11.3% 40.6% 33.0% 9.4% 3.8% 1.9%

2 1 1 0 0 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

21 8 8 3 2 0 0
100.0% 38.1% 38.1% 14.3% 9.5% 0.0% 0.0%

9 3 4 2 0 0 0
100.0% 33.3% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

46 6 22 14 2 0 2
100.0% 13.0% 47.8% 30.4% 4.3% 0.0% 4.3%

0 0 0 0 0 0 0

3 0 1 1 0 0 1
100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

20 3 9 3 1 0 4
100.0% 15.0% 45.0% 15.0% 5.0% 0.0% 20.0%

160 26 68 45 16 3 2
100.0% 16.3% 42.5% 28.1% 10.0% 1.9% 1.3%

326 49 142 78 43 11 3
100.0% 15.0% 43.6% 23.9% 13.2% 3.4% 0.9%

50 10 16 13 9 1 1
100.0% 20.0% 32.0% 26.0% 18.0% 2.0% 2.0%

4 1 3 0 0 0 0
100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 1 1 1 0 0
100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

5 1 1 2 1 0 0
100.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

10 1 1 2 0 1 5
100.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 50.0%

307 59 127 65 42 10 4
100.0% 19.2% 41.4% 21.2% 13.7% 3.3% 1.3%

107 9 49 33 13 3 0
100.0% 8.4% 45.8% 30.8% 12.1% 2.8% 0.0%

36 5 17 9 4 1 0
100.0% 13.9% 47.2% 25.0% 11.1% 2.8% 0.0%

30 3 15 10 2 0 0
100.0% 10.0% 50.0% 33.3% 6.7% 0.0% 0.0%

61 9 20 20 9 2 1
100.0% 14.8% 32.8% 32.8% 14.8% 3.3% 1.6%

17 3 4 4 0 0 6
100.0% 17.6% 23.5% 23.5% 0.0% 0.0% 35.3%

139 29 67 26 14 3
100.0% 20.9% 48.2% 18.7% 10.1% 2.2% 0.0%

408 58 164 113 56 12 5
100.0% 14.2% 40.2% 27.7% 13.7% 2.9% 1.2%

11 1 1 2 0 1 6
100.0% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 9.1% 54.5%

全体

している

していない

無回答

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

配偶者

親

子

兄弟姉妹

その他

無回答

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

あなた

回答数

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

問19 仕事の内容

無回答

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

従
業
員
数

業
務
内
容
（
職
種
）

家
計
の
担
い
手

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

年
収
額
調
整

無回答

建設業

製造業

情報通信業

【第 205表】           上段：実数／下段：割合                                                    上段：実数／下段：割合 
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- 220 - 
 

とても満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 かなり不満 無回答

558 142 226 126 41 12 11
100.0% 25.4% 40.5% 22.6% 7.3% 2.2% 2.0%

87 15 34 28 5 3 2
100.0% 17.2% 39.1% 32.2% 5.7% 3.4% 2.3%

2 1 1 0 0 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 1 3 2 2 1 0
100.0% 11.1% 33.3% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0%

13 3 4 6 0 0 0
100.0% 23.1% 30.8% 46.2% 0.0% 0.0% 0.0%

11 2 6 2 1 0 0
100.0% 18.2% 54.5% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0%

7 0 3 3 0 1 0
100.0% 0.0% 42.9% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0%

7 0 4 3 0 0 0
100.0% 0.0% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0%

15 2 8 4 1 0 0
100.0% 13.3% 53.3% 26.7% 6.7% 0.0% 0.0%

23 6 5 8 1 1 2
100.0% 26.1% 21.7% 34.8% 4.3% 4.3% 8.7%

463 126 191 97 35 9 5
100.0% 27.2% 41.3% 21.0% 7.6% 1.9% 1.1%

0 0 0 0 0 0 0

21 9 6 3 1 1 1
100.0% 42.9% 28.6% 14.3% 4.8% 4.8% 4.8%

66 17 23 15 9 1 1
100.0% 25.8% 34.8% 22.7% 13.6% 1.5% 1.5%

128 38 58 24 7 1 0
100.0% 29.7% 45.3% 18.8% 5.5% 0.8% 0.0%

139 38 59 27 9 6 0
100.0% 27.3% 42.4% 19.4% 6.5% 4.3% 0.0%

52 8 22 16 6 0 0
100.0% 15.4% 42.3% 30.8% 11.5% 0.0% 0.0%

27 5 13 6 3 0 0
100.0% 18.5% 48.1% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0%

29 11 10 5 0 0 3
100.0% 37.9% 34.5% 17.2% 0.0% 0.0% 10.3%

1 0 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 1 1 1 0 0 3
100.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0%

無回答

男性

全体

女性

65歳～69歳 

10 代

20 代

問19 労働時間
回答数

70 代以上

無回答

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

10 代

70 代以上

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無
回
答

50 代

とても満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 かなり不満 無回答

558 142 226 126 41 12 11
100.0% 25.4% 40.5% 22.6% 7.3% 2.2% 2.0%

9 4 4 0 0 1 0
100.0% 44.4% 44.4% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%

35 12 17 4 2 0 0
100.0% 34.3% 48.6% 11.4% 5.7% 0.0% 0.0%

11 3 3 3 2 0 0
100.0% 27.3% 27.3% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0%

40 13 13 13 1 0 0
100.0% 32.5% 32.5% 32.5% 2.5% 0.0% 0.0%

40 10 13 10 5 1 1
100.0% 25.0% 32.5% 25.0% 12.5% 2.5% 2.5%

4 0 2 1 1 0 0
100.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

7 3 4 0 0 0 0
100.0% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

25 4 8 13 0 0 0
100.0% 16.0% 32.0% 52.0% 0.0% 0.0% 0.0%

176 38 78 44 12 3 1
100.0% 21.6% 44.3% 25.0% 6.8% 1.7% 0.6%

87 22 34 16 11 3 1
100.0% 25.3% 39.1% 18.4% 12.6% 3.4% 1.1%

80 19 35 15 5 2 4
100.0% 23.8% 43.8% 18.8% 6.3% 2.5% 5.0%

21 6 9 4 1 0 1
100.0% 28.6% 42.9% 19.0% 4.8% 0.0% 4.8%

23 8 6 3 1 2 3
100.0% 34.8% 26.1% 13.0% 4.3% 8.7% 13.0%

95 20 39 27 7 0 2
100.0% 21.1% 41.1% 28.4% 7.4% 0.0% 2.1%

220 62 91 49 11 5 2
100.0% 28.2% 41.4% 22.3% 5.0% 2.3% 0.9%

101 20 43 24 12 1 1
100.0% 19.8% 42.6% 23.8% 11.9% 1.0% 1.0%

110 34 45 17 9 4 1
100.0% 30.9% 40.9% 15.5% 8.2% 3.6% 0.9%

32 6 8 9 2 2 5
100.0% 18.8% 25.0% 28.1% 6.3% 6.3% 15.6%

125 32 55 25 10 2 1
100.0% 25.6% 44.0% 20.0% 8.0% 1.6% 0.8%

202 54 90 32 21 5 0
100.0% 26.7% 44.6% 15.8% 10.4% 2.5% 0.0%

24 5 6 8 4 0 1
100.0% 20.8% 25.0% 33.3% 16.7% 0.0% 4.2%

106 22 38 38 3 3 2
100.0% 20.8% 35.8% 35.8% 2.8% 2.8% 1.9%

2 1 1 0 0 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

21 8 8 3 2 0 0
100.0% 38.1% 38.1% 14.3% 9.5% 0.0% 0.0%

9 1 3 4 1 0 0
100.0% 11.1% 33.3% 44.4% 11.1% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

46 12 23 10 0 1 0
100.0% 26.1% 50.0% 21.7% 0.0% 2.2% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

3 1 0 1 0 0 1
100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

20 6 2 5 0 1 6
100.0% 30.0% 10.0% 25.0% 0.0% 5.0% 30.0%

160 39 58 48 10 3 2
100.0% 24.4% 36.3% 30.0% 6.3% 1.9% 1.3%

326 89 145 62 22 5 3
100.0% 27.3% 44.5% 19.0% 6.7% 1.5% 0.9%

50 12 13 13 8 3 1
100.0% 24.0% 26.0% 26.0% 16.0% 6.0% 2.0%

4 0 3 1 0 0 0
100.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 2 1 0 0 0
100.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

5 1 2 0 1 1 0
100.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0%

10 1 3 1 0 0 5
100.0% 10.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 50.0%

307 85 128 57 26 7 4
100.0% 27.7% 41.7% 18.6% 8.5% 2.3% 1.3%

107 21 47 28 9 2 0
100.0% 19.6% 43.9% 26.2% 8.4% 1.9% 0.0%

36 8 16 10 1 1 0
100.0% 22.2% 44.4% 27.8% 2.8% 2.8% 0.0%

30 5 12 9 3 1 0
100.0% 16.7% 40.0% 30.0% 10.0% 3.3% 0.0%

61 19 19 19 2 1 1
100.0% 31.1% 31.1% 31.1% 3.3% 1.6% 1.6%

17 4 4 3 0 0 6
100.0% 23.5% 23.5% 17.6% 0.0% 0.0% 35.3%

139 42 66 19 10 2 0
100.0% 30.2% 47.5% 13.7% 7.2% 1.4% 0.0%

408 98 160 105 31 9 5
100.0% 24.0% 39.2% 25.7% 7.6% 2.2% 1.2%

11 2 0 2 0 1 6
100.0% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 54.5%

している

していない

無回答

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

あなた

配偶者

親

子

兄弟姉妹

その他

無回答

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

回答数

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全体

無回答

問19 労働時間

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

従
業
員
数

業
務
内
容
（
職
種
）

家
計
の
担
い
手

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

年
収
額
調
整

【第 206表】           上段：実数／下段：割合                                                  上段：実数／下段：割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 220 -



- 221 - 
 

とても満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 かなり不満 無回答

558 140 220 115 48 25 10
100.0% 25.1% 39.4% 20.6% 8.6% 4.5% 1.8%

87 22 38 20 3 2 2
100.0% 25.3% 43.7% 23.0% 3.4% 2.3% 2.3%

2 1 1 0 0 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 4 2 2 1 0 0
100.0% 44.4% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0%

13 2 8 3 0 0 0
100.0% 15.4% 61.5% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0%

11 3 3 3 0 2 0
100.0% 27.3% 27.3% 27.3% 0.0% 18.2% 0.0%

7 2 3 2 0 0 0
100.0% 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

7 1 5 1 0 0 0
100.0% 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

15 4 7 3 1 0 0
100.0% 26.7% 46.7% 20.0% 6.7% 0.0% 0.0%

23 5 9 6 1 0 2
100.0% 21.7% 39.1% 26.1% 4.3% 0.0% 8.7%

463 118 179 94 44 23 5
100.0% 25.5% 38.7% 20.3% 9.5% 5.0% 1.1%

0 0 0 0 0 0 0

21 10 5 5 0 0 1
100.0% 47.6% 23.8% 23.8% 0.0% 0.0% 4.8%

66 15 24 10 12 4 1
100.0% 22.7% 36.4% 15.2% 18.2% 6.1% 1.5%

128 36 47 30 9 6 0
100.0% 28.1% 36.7% 23.4% 7.0% 4.7% 0.0%

139 37 54 26 14 8 0
100.0% 26.6% 38.8% 18.7% 10.1% 5.8% 0.0%

52 10 24 12 4 2 0
100.0% 19.2% 46.2% 23.1% 7.7% 3.8% 0.0%

27 3 12 6 3 3 0
100.0% 11.1% 44.4% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0%

29 7 12 5 2 0 3
100.0% 24.1% 41.4% 17.2% 6.9% 0.0% 10.3%

1 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 0 2 0 1 0 3
100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 50.0%

無回答

男性

全体

女性

問19 職場の人間関係
回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

とても満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 かなり不満 無回答

558 140 220 115 48 25 10
100.0% 25.1% 39.4% 20.6% 8.6% 4.5% 1.8%

9 3 1 2 0 3 0
100.0% 33.3% 11.1% 22.2% 0.0% 33.3% 0.0%

35 10 16 6 1 2 0
100.0% 28.6% 45.7% 17.1% 2.9% 5.7% 0.0%

11 1 6 3 1 0 0
100.0% 9.1% 54.5% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0%

40 13 15 8 3 1 0
100.0% 32.5% 37.5% 20.0% 7.5% 2.5% 0.0%

40 10 12 11 5 1 1
100.0% 25.0% 30.0% 27.5% 12.5% 2.5% 2.5%

4 0 2 2 0 0 0
100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 1 5 1 0 0 0
100.0% 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

25 3 12 3 3 4 0
100.0% 12.0% 48.0% 12.0% 12.0% 16.0% 0.0%

176 42 75 31 19 8 1
100.0% 23.9% 42.6% 17.6% 10.8% 4.5% 0.6%

87 28 29 19 8 2 1
100.0% 32.2% 33.3% 21.8% 9.2% 2.3% 1.1%

80 20 29 19 5 3 4
100.0% 25.0% 36.3% 23.8% 6.3% 3.8% 5.0%

21 4 11 4 1 1 0
100.0% 19.0% 52.4% 19.0% 4.8% 4.8% 0.0%

23 5 7 6 2 0 3
100.0% 21.7% 30.4% 26.1% 8.7% 0.0% 13.0%

95 20 37 23 8 5 2
100.0% 21.1% 38.9% 24.2% 8.4% 5.3% 2.1%

220 55 85 53 19 6 2
100.0% 25.0% 38.6% 24.1% 8.6% 2.7% 0.9%

101 22 40 19 12 8 0
100.0% 21.8% 39.6% 18.8% 11.9% 7.9% 0.0%

110 37 47 11 8 6 1
100.0% 33.6% 42.7% 10.0% 7.3% 5.5% 0.9%

32 6 11 9 1 0 5
100.0% 18.8% 34.4% 28.1% 3.1% 0.0% 15.6%

125 35 54 22 9 4 1
100.0% 28.0% 43.2% 17.6% 7.2% 3.2% 0.8%

202 53 83 40 15 11 0
100.0% 26.2% 41.1% 19.8% 7.4% 5.4% 0.0%

24 8 3 7 5 0 1
100.0% 33.3% 12.5% 29.2% 20.8% 0.0% 4.2%

106 22 37 24 14 7 2
100.0% 20.8% 34.9% 22.6% 13.2% 6.6% 1.9%

2 1 1 0 0 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

21 6 7 5 2 1 0
100.0% 28.6% 33.3% 23.8% 9.5% 4.8% 0.0%

9 3 4 2 0 0 0
100.0% 33.3% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

46 9 22 9 2 2 2
100.0% 19.6% 47.8% 19.6% 4.3% 4.3% 4.3%

0 0 0 0 0 0 0

3 0 1 2 0 0 0
100.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

20 3 8 4 1 0 4
100.0% 15.0% 40.0% 20.0% 5.0% 0.0% 20.0%

160 42 62 36 11 7 2
100.0% 26.3% 38.8% 22.5% 6.9% 4.4% 1.3%

326 81 134 63 30 15 3
100.0% 24.8% 41.1% 19.3% 9.2% 4.6% 0.9%

50 15 16 12 5 1 1
100.0% 30.0% 32.0% 24.0% 10.0% 2.0% 2.0%

4 1 2 1 0 0 0
100.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 2 0 0 1 0
100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

5 1 1 2 1 0 0
100.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

10 0 3 1 1 1 4
100.0% 0.0% 30.0% 10.0% 10.0% 10.0% 40.0%

307 85 127 51 31 9 4
100.0% 27.7% 41.4% 16.6% 10.1% 2.9% 1.3%

107 20 38 34 6 9 0
100.0% 18.7% 35.5% 31.8% 5.6% 8.4% 0.0%

36 11 16 5 1 3 0
100.0% 30.6% 44.4% 13.9% 2.8% 8.3% 0.0%

30 5 14 8 1 2 0
100.0% 16.7% 46.7% 26.7% 3.3% 6.7% 0.0%

61 16 19 15 8 2 1
100.0% 26.2% 31.1% 24.6% 13.1% 3.3% 1.6%

17 3 6 2 1 0 5
100.0% 17.6% 35.3% 11.8% 5.9% 0.0% 29.4%

139 46 52 26 12 3 0
100.0% 33.1% 37.4% 18.7% 8.6% 2.2% 0.0%

408 93 165 88 36 21 5
100.0% 22.8% 40.4% 21.6% 8.8% 5.1% 1.2%

11 1 3 1 0 1 5
100.0% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0% 9.1% 45.5%

従
業
員
数

業
務
内
容
（
職
種
）

している

していない

無回答

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

あなた

配偶者

親

子

兄弟姉妹

その他

無回答

専門的・技術的業務

管理的業務

医療、福祉

教育、学習支援業

その他

無回答

無回答

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

問19 職場の人間関係
回答数

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

全体

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

サービス業

その他

家
計
の
担
い
手

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

年
収
額
調
整

【第 207表】            上段：実数／下段：割合                                                  上段：実数／下段：割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 221 -



- 222 - 
 

増えた／
高くなった

変わらない
減った／

低くなった
無回答

558 160 370 12 16
100.0% 28.7% 66.3% 2.2% 2.9%

87 19 64 1 3
100.0% 21.8% 73.6% 1.1% 3.4%

2 0 2 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

9 3 6 0 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

13 2 11 0 0
100.0% 15.4% 84.6% 0.0% 0.0%

11 3 8 0 0
100.0% 27.3% 72.7% 0.0% 0.0%

7 3 4 0 0
100.0% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0%

7 2 5 0 0
100.0% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0%

15 4 11 0 0
100.0% 26.7% 73.3% 0.0% 0.0%

23 2 17 1 3
100.0% 8.7% 73.9% 4.3% 13.0%

463 140 300 11 12
100.0% 30.2% 64.8% 2.4% 2.6%

0 0 0 0 0

21 7 13 0 1
100.0% 33.3% 61.9% 0.0% 4.8%

66 22 41 3 0
100.0% 33.3% 62.1% 4.5% 0.0%

128 34 90 2 2
100.0% 26.6% 70.3% 1.6% 1.6%

139 52 82 2 3
100.0% 37.4% 59.0% 1.4% 2.2%

52 17 32 2 1
100.0% 32.7% 61.5% 3.8% 1.9%

27 3 22 1 1
100.0% 11.1% 81.5% 3.7% 3.7%

29 5 19 1 4
100.0% 17.2% 65.5% 3.4% 13.8%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 1 5 0 0
100.0% 16.7% 83.3% 0.0% 0.0%

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

問20 職務の困難さ・高度化

男性

20 代

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

10 代

無回答

女性

65歳～69歳 

70 代以上

全体

増えた／
高くなった

変わらない
減った／

低くなった
無回答

558 160 370 12 16
100.0% 28.7% 66.3% 2.2% 2.9%

9 3 6 0 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

35 13 21 0 1
100.0% 37.1% 60.0% 0.0% 2.9%

11 4 6 1 0
100.0% 36.4% 54.5% 9.1% 0.0%

40 5 33 1 1
100.0% 12.5% 82.5% 2.5% 2.5%

40 12 26 1 1
100.0% 30.0% 65.0% 2.5% 2.5%

4 0 4 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

7 2 5 0 0
100.0% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0%

25 6 18 0 1
100.0% 24.0% 72.0% 0.0% 4.0%

176 56 115 1 4
100.0% 31.8% 65.3% 0.6% 2.3%

87 25 57 4 1
100.0% 28.7% 65.5% 4.6% 1.1%

80 20 52 3 5
100.0% 25.0% 65.0% 3.8% 6.3%

21 9 10 1 1
100.0% 42.9% 47.6% 4.8% 4.8%

23 5 17 0 1
100.0% 21.7% 73.9% 0.0% 4.3%

95 25 65 2 3
100.0% 26.3% 68.4% 2.1% 3.2%

220 64 145 5 6
100.0% 29.1% 65.9% 2.3% 2.7%

101 29 66 4 2
100.0% 28.7% 65.3% 4.0% 2.0%

110 33 74 1 2
100.0% 30.0% 67.3% 0.9% 1.8%

32 9 20 0 3
100.0% 28.1% 62.5% 0.0% 9.4%

125 42 79 2 2
100.0% 33.6% 63.2% 1.6% 1.6%

202 69 126 5 2
100.0% 34.2% 62.4% 2.5% 1.0%

24 7 14 1 2
100.0% 29.2% 58.3% 4.2% 8.3%

106 28 72 2 4
100.0% 26.4% 67.9% 1.9% 3.8%

2 1 1 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

21 5 16 0 0
100.0% 23.8% 76.2% 0.0% 0.0%

9 0 8 1 0
100.0% 0.0% 88.9% 11.1% 0.0%

0 0 0 0 0

46 3 40 0 3
100.0% 6.5% 87.0% 0.0% 6.5%

0 0 0 0 0

3 1 1 0 1
100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

20 4 13 1 2
100.0% 20.0% 65.0% 5.0% 10.0%

160 49 105 1 5
100.0% 30.6% 65.6% 0.6% 3.1%

326 92 218 9 7
100.0% 28.2% 66.9% 2.8% 2.1%

50 17 30 2 1
100.0% 34.0% 60.0% 4.0% 2.0%

4 0 3 0 1
100.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0%

3 0 3 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5 1 4 0 0
100.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

10 1 7 0 2
100.0% 10.0% 70.0% 0.0% 20.0%

307 88 203 8 8
100.0% 28.7% 66.1% 2.6% 2.6%

107 30 73 2 2
100.0% 28.0% 68.2% 1.9% 1.9%

36 9 26 0 1
100.0% 25.0% 72.2% 0.0% 2.8%

30 10 20 0 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

61 20 37 2 2
100.0% 32.8% 60.7% 3.3% 3.3%

17 3 11 0 3
100.0% 17.6% 64.7% 0.0% 17.6%

139 37 96 4 2
100.0% 26.6% 69.1% 2.9% 1.4%

408 120 269 8 11
100.0% 29.4% 65.9% 2.0% 2.7%

11 3 5 0 3
100.0% 27.3% 45.5% 0.0% 27.3%

全体

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

年
収
額
調
整

している

していない

無回答

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

家
計
の
担
い
手

あなた

配偶者

親

子

兄弟姉妹

その他

無回答

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

従
業
員
数

問20 職務の困難さ・高度化

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

回答数

その他

無回答

【第 208表】            上段：実数／下段：割合                                                  上段：実数／下段：割合 
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増えた／
高くなった

変わらない
減った／

低くなった
無回答

558 204 317 22 15
100.0% 36.6% 56.8% 3.9% 2.7%

9 3 6 0 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

35 15 19 1 0
100.0% 42.9% 54.3% 2.9% 0.0%

11 4 6 1 0
100.0% 36.4% 54.5% 9.1% 0.0%

40 8 30 2 0
100.0% 20.0% 75.0% 5.0% 0.0%

40 19 19 1 1
100.0% 47.5% 47.5% 2.5% 2.5%

4 1 3 0 0
100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

7 2 5 0 0
100.0% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0%

25 10 12 2 1
100.0% 40.0% 48.0% 8.0% 4.0%

176 74 95 3 4
100.0% 42.0% 54.0% 1.7% 2.3%

87 31 50 5 1
100.0% 35.6% 57.5% 5.7% 1.1%

80 20 48 6 6
100.0% 25.0% 60.0% 7.5% 7.5%

21 8 11 1 1
100.0% 38.1% 52.4% 4.8% 4.8%

23 9 13 0 1
100.0% 39.1% 56.5% 0.0% 4.3%

95 26 62 6 1
100.0% 27.4% 65.3% 6.3% 1.1%

220 85 122 9 4
100.0% 38.6% 55.5% 4.1% 1.8%

101 37 55 5 4
100.0% 36.6% 54.5% 5.0% 4.0%

110 43 62 2 3
100.0% 39.1% 56.4% 1.8% 2.7%

32 13 16 0 3
100.0% 40.6% 50.0% 0.0% 9.4%

125 51 69 2 3
100.0% 40.8% 55.2% 1.6% 2.4%

202 80 112 9 1
100.0% 39.6% 55.4% 4.5% 0.5%

24 12 9 2 1
100.0% 50.0% 37.5% 8.3% 4.2%

106 37 60 4 5
100.0% 34.9% 56.6% 3.8% 4.7%

2 1 1 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

21 9 11 1 0
100.0% 42.9% 52.4% 4.8% 0.0%

9 1 7 1 0
100.0% 11.1% 77.8% 11.1% 0.0%

0 0 0 0 0

46 7 35 2 2
100.0% 15.2% 76.1% 4.3% 4.3%

0 0 0 0 0

3 1 1 0 1
100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

20 5 12 1 2
100.0% 25.0% 60.0% 5.0% 10.0%

160 53 91 11 5
100.0% 33.1% 56.9% 6.9% 3.1%

326 123 188 9 6
100.0% 37.7% 57.7% 2.8% 1.8%

50 22 25 2 1
100.0% 44.0% 50.0% 4.0% 2.0%

4 1 2 0 1
100.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0%

3 0 3 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5 3 2 0 0
100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

10 2 6 0 2
100.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0%

307 110 183 8 6
100.0% 35.8% 59.6% 2.6% 2.0%

107 43 57 4 3
100.0% 40.2% 53.3% 3.7% 2.8%

36 9 25 2 0
100.0% 25.0% 69.4% 5.6% 0.0%

30 11 16 3 0
100.0% 36.7% 53.3% 10.0% 0.0%

61 26 27 5 3
100.0% 42.6% 44.3% 8.2% 4.9%

17 5 9 0 3
100.0% 29.4% 52.9% 0.0% 17.6%

139 53 78 6 2
100.0% 38.1% 56.1% 4.3% 1.4%

408 148 234 16 10
100.0% 36.3% 57.4% 3.9% 2.5%

11 3 5 0 3
100.0% 27.3% 45.5% 0.0% 27.3%

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

従
業
員
数

業
務
内
容
（
職
種
）

家
計
の
担
い
手

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

年
収
額
調
整

無回答

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

問20 業務量・密度 
回答数

無回答

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

あなた

配偶者

親

子

兄弟姉妹

その他

無回答

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

している

していない

無回答

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

全体

増えた／
高くなった

変わらない
減った／

低くなった
無回答

558 204 317 22 15
100.0% 36.6% 56.8% 3.9% 2.7%

87 24 56 5 2
100.0% 27.6% 64.4% 5.7% 2.3%

2 1 1 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

9 3 6 0 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

13 6 6 1 0
100.0% 46.2% 46.2% 7.7% 0.0%

11 4 7 0 0
100.0% 36.4% 63.6% 0.0% 0.0%

7 2 3 2 0
100.0% 28.6% 42.9% 28.6% 0.0%

7 2 5 0 0
100.0% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0%

15 4 10 1 0
100.0% 26.7% 66.7% 6.7% 0.0%

23 2 18 1 2
100.0% 8.7% 78.3% 4.3% 8.7%

463 178 256 17 12
100.0% 38.4% 55.3% 3.7% 2.6%

0 0 0 0 0

21 8 12 0 1
100.0% 38.1% 57.1% 0.0% 4.8%

66 27 35 3 1
100.0% 40.9% 53.0% 4.5% 1.5%

128 45 77 3 3
100.0% 35.2% 60.2% 2.3% 2.3%

139 66 69 3 1
100.0% 47.5% 49.6% 2.2% 0.7%

52 22 28 2 0
100.0% 42.3% 53.8% 3.8% 0.0%

27 6 16 4 1
100.0% 22.2% 59.3% 14.8% 3.7%

29 4 18 2 5
100.0% 13.8% 62.1% 6.9% 17.2%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 2 4 0 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

問20 業務量・密度 

無回答

10 代

20 代

65歳～69歳 

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

70 代以上

無回答

女性

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

全体

男性

70 代以上

回答数

無
回
答

50 代

【第 209表】            上段：実数／下段：割合                                                  上段：実数／下段：割合 
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増えた／
高くなった

変わらない
減った／

低くなった
無回答

558 137 395 13 13
100.0% 24.6% 70.8% 2.3% 2.3%

87 11 71 2 3
100.0% 12.6% 81.6% 2.3% 3.4%

2 1 1 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

9 1 8 0 0
100.0% 11.1% 88.9% 0.0% 0.0%

13 2 10 1 0
100.0% 15.4% 76.9% 7.7% 0.0%

11 3 8 0 0
100.0% 27.3% 72.7% 0.0% 0.0%

7 0 7 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

7 2 5 0 0
100.0% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0%

15 1 14 0 0
100.0% 6.7% 93.3% 0.0% 0.0%

23 1 18 1 3
100.0% 4.3% 78.3% 4.3% 13.0%

463 125 318 11 9
100.0% 27.0% 68.7% 2.4% 1.9%

0 0 0 0 0

21 6 14 0 1
100.0% 28.6% 66.7% 0.0% 4.8%

66 25 37 3 1
100.0% 37.9% 56.1% 4.5% 1.5%

128 35 89 2 2
100.0% 27.3% 69.5% 1.6% 1.6%

139 42 93 3 1
100.0% 30.2% 66.9% 2.2% 0.7%

52 12 39 1 0
100.0% 23.1% 75.0% 1.9% 0.0%

27 5 21 1 0
100.0% 18.5% 77.8% 3.7% 0.0%

29 0 24 1 4
100.0% 0.0% 82.8% 3.4% 13.8%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 1 5 0 0
100.0% 16.7% 83.3% 0.0% 0.0%

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

10 代

70 代以上

無回答

65歳～69歳 

全体

女性

問20 責任の度合い 

男性

増えた／
高くなった

変わらない
減った／

低くなった
無回答

558 137 395 13 13
100.0% 24.6% 70.8% 2.3% 2.3%

9 3 6 0 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

35 9 26 0 0
100.0% 25.7% 74.3% 0.0% 0.0%

11 3 7 1 0
100.0% 27.3% 63.6% 9.1% 0.0%

40 6 33 1 0
100.0% 15.0% 82.5% 2.5% 0.0%

40 15 23 1 1
100.0% 37.5% 57.5% 2.5% 2.5%

4 1 3 0 0
100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

7 1 6 0 0
100.0% 14.3% 85.7% 0.0% 0.0%

25 7 17 0 1
100.0% 28.0% 68.0% 0.0% 4.0%

176 56 114 2 4
100.0% 31.8% 64.8% 1.1% 2.3%

87 15 66 5 1
100.0% 17.2% 75.9% 5.7% 1.1%

80 15 59 2 4
100.0% 18.8% 73.8% 2.5% 5.0%

21 5 14 1 1
100.0% 23.8% 66.7% 4.8% 4.8%

23 1 21 0 1
100.0% 4.3% 91.3% 0.0% 4.3%

95 17 74 2 2
100.0% 17.9% 77.9% 2.1% 2.1%

220 62 149 6 3
100.0% 28.2% 67.7% 2.7% 1.4%

101 22 74 2 3
100.0% 21.8% 73.3% 2.0% 3.0%

110 32 73 3 2
100.0% 29.1% 66.4% 2.7% 1.8%

32 4 25 0 3
100.0% 12.5% 78.1% 0.0% 9.4%

125 38 82 2 3
100.0% 30.4% 65.6% 1.6% 2.4%

202 51 144 6 1
100.0% 25.2% 71.3% 3.0% 0.5%

24 9 12 2 1
100.0% 37.5% 50.0% 8.3% 4.2%

106 28 74 2 2
100.0% 26.4% 69.8% 1.9% 1.9%

2 1 1 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

21 2 19 0 0
100.0% 9.5% 90.5% 0.0% 0.0%

9 1 7 1 0
100.0% 11.1% 77.8% 11.1% 0.0%

0 0 0 0 0

46 4 39 0 3
100.0% 8.7% 84.8% 0.0% 6.5%

0 0 0 0 0

3 0 2 0 1
100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

20 3 15 0 2
100.0% 15.0% 75.0% 0.0% 10.0%

160 35 118 4 3
100.0% 21.9% 73.8% 2.5% 1.9%

326 84 229 7 6
100.0% 25.8% 70.2% 2.1% 1.8%

50 15 32 2 1
100.0% 30.0% 64.0% 4.0% 2.0%

4 1 2 0 1
100.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0%

3 0 3 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5 1 4 0 0
100.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

10 1 7 0 2
100.0% 10.0% 70.0% 0.0% 20.0%

307 69 224 7 7
100.0% 22.5% 73.0% 2.3% 2.3%

107 28 77 1 1
100.0% 26.2% 72.0% 0.9% 0.9%

36 8 27 1 0
100.0% 22.2% 75.0% 2.8% 0.0%

30 8 22 0 0
100.0% 26.7% 73.3% 0.0% 0.0%

61 21 34 4 2
100.0% 34.4% 55.7% 6.6% 3.3%

17 3 11 0 3
100.0% 17.6% 64.7% 0.0% 17.6%

139 32 102 3 2
100.0% 23.0% 73.4% 2.2% 1.4%

408 104 286 10 8
100.0% 25.5% 70.1% 2.5% 2.0%

11 1 7 0 3
100.0% 9.1% 63.6% 0.0% 27.3%

している

していない

無回答

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

あなた

配偶者

親

子

兄弟姉妹

その他

無回答

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

回答数

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

全体

問20 責任の度合い 

無回答

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

従
業
員
数

業
務
内
容
（
職
種
）

家
計
の
担
い
手

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

年
収
額
調
整

 【第 210表】           上段：実数／下段：割合                                                  上段：実数／下段：割合 
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増えた／
高くなった

変わらない
減った／

低くなった
無回答

558 80 398 68 12
100.0% 14.3% 71.3% 12.2% 2.2%

9 2 6 1 0
100.0% 22.2% 66.7% 11.1% 0.0%

35 4 26 5 0
100.0% 11.4% 74.3% 14.3% 0.0%

11 1 8 2 0
100.0% 9.1% 72.7% 18.2% 0.0%

40 1 34 5 0
100.0% 2.5% 85.0% 12.5% 0.0%

40 4 28 7 1
100.0% 10.0% 70.0% 17.5% 2.5%

4 1 2 1 0
100.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%

7 0 6 1 0
100.0% 0.0% 85.7% 14.3% 0.0%

25 0 21 4 0
100.0% 0.0% 84.0% 16.0% 0.0%

176 35 122 15 4
100.0% 19.9% 69.3% 8.5% 2.3%

87 18 60 7 2
100.0% 20.7% 69.0% 8.0% 2.3%

80 9 54 12 5
100.0% 11.3% 67.5% 15.0% 6.3%

21 2 13 6 0
100.0% 9.5% 61.9% 28.6% 0.0%

23 3 18 2 0
100.0% 13.0% 78.3% 8.7% 0.0%

95 11 69 13 2
100.0% 11.6% 72.6% 13.7% 2.1%

220 37 159 21 3
100.0% 16.8% 72.3% 9.5% 1.4%

101 6 79 14 2
100.0% 5.9% 78.2% 13.9% 2.0%

110 20 70 17 3
100.0% 18.2% 63.6% 15.5% 2.7%

32 6 21 3 2
100.0% 18.8% 65.6% 9.4% 6.3%

125 25 86 11 3
100.0% 20.0% 68.8% 8.8% 2.4%

202 28 146 26 2
100.0% 13.9% 72.3% 12.9% 1.0%

24 2 18 3 1
100.0% 8.3% 75.0% 12.5% 4.2%

106 14 74 16 2
100.0% 13.2% 69.8% 15.1% 1.9%

2 1 1 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

21 3 15 3 0
100.0% 14.3% 71.4% 14.3% 0.0%

9 0 6 3 0
100.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

0 0 0 0 0

46 3 36 4 3
100.0% 6.5% 78.3% 8.7% 6.5%

0 0 0 0 0

3 1 2 0 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

20 3 14 2 1
100.0% 15.0% 70.0% 10.0% 5.0%

160 23 109 25 3
100.0% 14.4% 68.1% 15.6% 1.9%

326 46 241 33 6
100.0% 14.1% 73.9% 10.1% 1.8%

50 9 33 7 1
100.0% 18.0% 66.0% 14.0% 2.0%

4 0 3 0 1
100.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0%

3 1 2 0 0
100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

5 0 3 2 0
100.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%

10 1 7 1 1
100.0% 10.0% 70.0% 10.0% 10.0%

307 47 217 36 7
100.0% 15.3% 70.7% 11.7% 2.3%

107 11 84 11 1
100.0% 10.3% 78.5% 10.3% 0.9%

36 6 24 6 0
100.0% 16.7% 66.7% 16.7% 0.0%

30 1 27 2 0
100.0% 3.3% 90.0% 6.7% 0.0%

61 14 33 12 2
100.0% 23.0% 54.1% 19.7% 3.3%

17 1 13 1 2
100.0% 5.9% 76.5% 5.9% 11.8%

139 23 100 14 2
100.0% 16.5% 71.9% 10.1% 1.4%

408 55 292 53 8
100.0% 13.5% 71.6% 13.0% 2.0%

11 2 6 1 2
100.0% 18.2% 54.5% 9.1% 18.2%

従
業
員
数

業
務
内
容
（
職
種
）

している

していない

無回答

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

あなた

配偶者

親

子

兄弟姉妹

その他

無回答

専門的・技術的業務

管理的業務

医療、福祉

教育、学習支援業

その他

無回答

無回答

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

回答数

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

全体

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

サービス業

その他

問20 職場のパート比率 

家
計
の
担
い
手

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

年
収
額
調
整

増えた／
高くなった

変わらない
減った／

低くなった
無回答

558 80 398 68 12
100.0% 14.3% 71.3% 12.2% 2.2%

87 10 59 16 2
100.0% 11.5% 67.8% 18.4% 2.3%

2 0 2 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

9 2 5 2 0
100.0% 22.2% 55.6% 22.2% 0.0%

13 1 9 3 0
100.0% 7.7% 69.2% 23.1% 0.0%

11 0 10 1 0
100.0% 0.0% 90.9% 9.1% 0.0%

7 0 4 3 0
100.0% 0.0% 57.1% 42.9% 0.0%

7 2 4 1 0
100.0% 28.6% 57.1% 14.3% 0.0%

15 2 11 2 0
100.0% 13.3% 73.3% 13.3% 0.0%

23 3 14 4 2
100.0% 13.0% 60.9% 17.4% 8.7%

463 69 334 50 10
100.0% 14.9% 72.1% 10.8% 2.2%

0 0 0 0 0

21 3 14 3 1
100.0% 14.3% 66.7% 14.3% 4.8%

66 11 46 8 1
100.0% 16.7% 69.7% 12.1% 1.5%

128 20 94 12 2
100.0% 15.6% 73.4% 9.4% 1.6%

139 23 100 16 0
100.0% 16.5% 71.9% 11.5% 0.0%

52 8 39 4 1
100.0% 15.4% 75.0% 7.7% 1.9%

27 3 20 4 0
100.0% 11.1% 74.1% 14.8% 0.0%

29 1 20 3 5
100.0% 3.4% 69.0% 10.3% 17.2%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

6 1 4 1 0
100.0% 16.7% 66.7% 16.7% 0.0%

問20 職場のパート比率 
回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

全体

女性

男性

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無回答

【第 211表】            上段：実数／下段：割合                                                  上段：実数／下段：割合 
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感じる 感じない
どちらとも
いえない

無回答

558 81 341 127 9
100.0% 14.5% 61.1% 22.8% 1.6%

87 10 58 19 0
100.0% 11.5% 66.7% 21.8% 0.0%

2 0 2 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

9 1 4 4 0
100.0% 11.1% 44.4% 44.4% 0.0%

13 1 8 4 0
100.0% 7.7% 61.5% 30.8% 0.0%

11 1 7 3 0
100.0% 9.1% 63.6% 27.3% 0.0%

7 0 3 4 0
100.0% 0.0% 42.9% 57.1% 0.0%

7 1 5 1 0
100.0% 14.3% 71.4% 14.3% 0.0%

15 3 12 0 0
100.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

23 3 17 3 0
100.0% 13.0% 73.9% 13.0% 0.0%

463 68 281 106 8
100.0% 14.7% 60.7% 22.9% 1.7%

0 0 0 0 0

21 0 17 3 1
100.0% 0.0% 81.0% 14.3% 4.8%

66 18 32 15 1
100.0% 27.3% 48.5% 22.7% 1.5%

128 14 77 34 3
100.0% 10.9% 60.2% 26.6% 2.3%

139 25 83 31 0
100.0% 18.0% 59.7% 22.3% 0.0%

52 5 33 14 0
100.0% 9.6% 63.5% 26.9% 0.0%

27 1 20 6 0
100.0% 3.7% 74.1% 22.2% 0.0%

29 5 18 3 3
100.0% 17.2% 62.1% 10.3% 10.3%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 3 1 2 0
100.0% 50.0% 16.7% 33.3% 0.0%

女性

男性

全体

問21 雇用に対する不安
回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

65歳～69歳 

70 代以上

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

感じる 感じない
どちらとも
いえない

無回答

558 81 341 127 9
100.0% 14.5% 61.1% 22.8% 1.6%

9 2 5 2 0
100.0% 22.2% 55.6% 22.2% 0.0%

35 5 19 10 1
100.0% 14.3% 54.3% 28.6% 2.9%

11 3 4 4 0
100.0% 27.3% 36.4% 36.4% 0.0%

40 3 32 5 0
100.0% 7.5% 80.0% 12.5% 0.0%

40 6 26 7 1
100.0% 15.0% 65.0% 17.5% 2.5%

4 1 2 1 0
100.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%

7 0 5 2 0
100.0% 0.0% 71.4% 28.6% 0.0%

25 4 16 4 1
100.0% 16.0% 64.0% 16.0% 4.0%

176 18 117 38 3
100.0% 10.2% 66.5% 21.6% 1.7%

87 14 50 23 0
100.0% 16.1% 57.5% 26.4% 0.0%

80 13 50 15 2
100.0% 16.3% 62.5% 18.8% 2.5%

21 7 6 7 1
100.0% 33.3% 28.6% 33.3% 4.8%

23 5 9 9 0
100.0% 21.7% 39.1% 39.1% 0.0%

95 17 59 18 1
100.0% 17.9% 62.1% 18.9% 1.1%

220 24 147 45 4
100.0% 10.9% 66.8% 20.5% 1.8%

101 17 56 26 2
100.0% 16.8% 55.4% 25.7% 2.0%

110 17 62 30 1
100.0% 15.5% 56.4% 27.3% 0.9%

32 6 17 8 1
100.0% 18.8% 53.1% 25.0% 3.1%

125 16 73 34 2
100.0% 12.8% 58.4% 27.2% 1.6%

202 36 112 53 1
100.0% 17.8% 55.4% 26.2% 0.5%

24 4 14 5 1
100.0% 16.7% 58.3% 20.8% 4.2%

106 11 76 17 2
100.0% 10.4% 71.7% 16.0% 1.9%

2 1 1 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0
0.0%

21 4 12 5 0
100.0% 19.0% 57.1% 23.8% 0.0%

9 1 8 0 0
100.0% 11.1% 88.9% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

46 2 35 8 1
100.0% 4.3% 76.1% 17.4% 2.2%

0 0 0 0 0

3 0 1 1 1
100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

20 6 9 4 1
100.0% 30.0% 45.0% 20.0% 5.0%

160 23 101 36 0
100.0% 14.4% 63.1% 22.5% 0.0%

326 47 198 76 5
100.0% 14.4% 60.7% 23.3% 1.5%

50 7 29 13 1
100.0% 14.0% 58.0% 26.0% 2.0%

4 0 3 0 1
100.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0%

3 0 3 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5 0 5 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

10 4 2 2 2
100.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0%

307 39 202 60 6
100.0% 12.7% 65.8% 19.5% 2.0%

107 16 61 29 1
100.0% 15.0% 57.0% 27.1% 0.9%

36 8 21 7 0
100.0% 22.2% 58.3% 19.4% 0.0%

30 4 17 9 0
100.0% 13.3% 56.7% 30.0% 0.0%

61 11 32 18 0
100.0% 18.0% 52.5% 29.5% 0.0%

17 3 8 4 2
100.0% 17.6% 47.1% 23.5% 11.8%

139 17 86 33 3
100.0% 12.2% 61.9% 23.7% 2.2%

408 61 251 93 3
100.0% 15.0% 61.5% 22.8% 0.7%

11 3 4 1 3
100.0% 27.3% 36.4% 9.1% 27.3%

問21 雇用に対する不安

年
収
額
調
整

している

していない

無回答

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

０～３割程度

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

無回答

家
計
の
担
い
手

あなた

親

子

兄弟姉妹

その他

全体

無回答

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

配偶者

従
業
員
数

30人未満

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

回答数

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

【第 212表】                 上段：実数／下段：割合                                           上段：実数／下段：割合 
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思う 思わない
どちらとも
いえない

無回答

558 233 176 141 8
100.0% 41.8% 31.5% 25.3% 1.4%

87 25 42 20 0
100.0% 28.7% 48.3% 23.0% 0.0%

2 1 0 1 0
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

9 5 2 2 0
100.0% 55.6% 22.2% 22.2% 0.0%

13 6 4 3 0
100.0% 46.2% 30.8% 23.1% 0.0%

11 5 4 2 0
100.0% 45.5% 36.4% 18.2% 0.0%

7 1 1 5 0
100.0% 14.3% 14.3% 71.4% 0.0%

7 1 3 3 0
100.0% 14.3% 42.9% 42.9% 0.0%

15 3 11 1 0
100.0% 20.0% 73.3% 6.7% 0.0%

23 3 17 3 0
100.0% 13.0% 73.9% 13.0% 0.0%

463 205 131 120 7
100.0% 44.3% 28.3% 25.9% 1.5%

0 0 0 0 0

21 17 1 2 1
100.0% 81.0% 4.8% 9.5% 4.8%

66 39 10 16 1
100.0% 59.1% 15.2% 24.2% 1.5%

128 73 32 21 2
100.0% 57.0% 25.0% 16.4% 1.6%

139 57 34 47 1
100.0% 41.0% 24.5% 33.8% 0.7%

52 14 22 16 0
100.0% 26.9% 42.3% 30.8% 0.0%

27 2 14 11 0
100.0% 7.4% 51.9% 40.7% 0.0%

29 3 17 7 2
100.0% 10.3% 58.6% 24.1% 6.9%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 3 3 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

女性

男性

全体

問22(1) 職業能力の習得希望
回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無回答

思う 思わない
どちらとも
いえない

無回答

558 233 176 141 8
100.0% 41.8% 31.5% 25.3% 1.4%

9 4 3 2 0
100.0% 44.4% 33.3% 22.2% 0.0%

35 13 13 9 0
100.0% 37.1% 37.1% 25.7% 0.0%

11 3 2 6 0
100.0% 27.3% 18.2% 54.5% 0.0%

40 10 22 8 0
100.0% 25.0% 55.0% 20.0% 0.0%

40 11 15 13 1
100.0% 27.5% 37.5% 32.5% 2.5%

4 2 1 1 0
100.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

7 3 1 3 0
100.0% 42.9% 14.3% 42.9% 0.0%

25 10 7 8 0
100.0% 40.0% 28.0% 32.0% 0.0%

176 88 46 38 4
100.0% 50.0% 26.1% 21.6% 2.3%

87 45 22 19 1
100.0% 51.7% 25.3% 21.8% 1.1%

80 30 26 23 1
100.0% 37.5% 32.5% 28.8% 1.3%

21 6 6 8 1
100.0% 28.6% 28.6% 38.1% 4.8%

23 8 12 3 0
100.0% 34.8% 52.2% 13.0% 0.0%

125 56 41 26 2
100.0% 44.8% 32.8% 20.8% 1.6%

202 98 52 51 1
100.0% 48.5% 25.7% 25.2% 0.5%

24 6 7 10 1
100.0% 25.0% 29.2% 41.7% 4.2%

106 50 22 32 2
100.0% 47.2% 20.8% 30.2% 1.9%

2 1 1 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0

21 8 11 2 0
100.0% 38.1% 52.4% 9.5% 0.0%

9 1 6 2 0
100.0% 11.1% 66.7% 22.2% 0.0%

0 0 0 0 0

46 6 26 14 0
100.0% 13.0% 56.5% 30.4% 0.0%

0 0 0 0 0

3 1 0 1 1
100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

20 6 10 3 1
100.0% 30.0% 50.0% 15.0% 5.0%

392 158 128 101 5
100.0% 40.3% 32.7% 25.8% 1.3%

159 72 45 40 2
100.0% 45.3% 28.3% 25.2% 1.3%

7 3 3 0 1
100.0% 42.9% 42.9% 0.0% 14.3%

155 84 42 28 1
100.0% 54.2% 27.1% 18.1% 0.6%

395 146 130 113 6
100.0% 37.0% 32.9% 28.6% 1.5%

8 3 4 0 1
100.0% 37.5% 50.0% 0.0% 12.5%

307 137 94 71 5
100.0% 44.6% 30.6% 23.1% 1.6%

107 45 31 30 1
100.0% 42.1% 29.0% 28.0% 0.9%

36 13 13 10 0
100.0% 36.1% 36.1% 27.8% 0.0%

30 13 8 9 0
100.0% 43.3% 26.7% 30.0% 0.0%

61 21 22 18 0
100.0% 34.4% 36.1% 29.5% 0.0%

17 4 8 3 2
100.0% 23.5% 47.1% 17.6% 11.8%

154 57 55 38 4
100.0% 37.0% 35.7% 24.7% 2.6%

100 40 33 27 0
100.0% 40.0% 33.0% 27.0% 0.0%

57 18 24 14 1
100.0% 31.6% 42.1% 24.6% 1.8%

70 35 18 17 0
100.0% 50.0% 25.7% 24.3% 0.0%

103 52 25 24 2
100.0% 50.5% 24.3% 23.3% 1.9%

44 19 10 15 0
100.0% 43.2% 22.7% 34.1% 0.0%

12 5 2 5 0
100.0% 41.7% 16.7% 41.7% 0.0%

18 7 9 1 1
100.0% 38.9% 50.0% 5.6% 5.6%

139 61 44 33 1
100.0% 43.9% 31.7% 23.7% 0.7%

408 168 130 106 4
100.0% 41.2% 31.9% 26.0% 1.0%

11 4 2 2 3
100.0% 36.4% 18.2% 18.2% 27.3%

81 52 13 15 1
100.0% 64.2% 16.0% 18.5% 1.2%

341 126 130 84 1
100.0% 37.0% 38.1% 24.6% 0.3%

127 54 31 42 0
100.0% 42.5% 24.4% 33.1% 0.0%

9 1 2 0 6
100.0% 11.1% 22.2% 0.0% 66.7%

40時間

３～５割程度

５～７割程度

７～９割程度

10 割

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

宿泊業、飲食サービス業

している

していない

無回答

年
収
額
調
整

その他

子
育
て
の

有
無

配
偶
者
の

有
無

無回答

０～３割程度

有

業
務
内
容
（
職
種
）

週
の
所
定
労
働
時
間

無

無回答

有

生産工程業務

雇
用
不
安

感じる 

感じない 

どちらともいえない

無回答

自
身
の
就
労
に
よ
る
収
入

が
家
計
に
占
め
る
割
合

回答数

専門的・技術的業務

40時間超

無回答

35時間以上40時間未満

不動産業、物品賃貸業

医療、福祉

教育、学習支援業

全体

事務的業務

保安業務

農林漁業業務

販売業務

サービス業務

問22(1) 職業能力の習得希望

20時間未満

20時間以上25時間未満

25時間以上30時間未満

30時間以上35時間未満

無

無回答

無回答

サービス業

その他

無回答

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

【第 213表】                上段：実数／下段：割合                                             上段：実数／下段：割合 
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機械関係
建築・

造園関係
電気関係

塗装・
印刷関係

オフィス
系情報処
理（MOS
等）関係

デジタル
（Webデ
ザイン・
プログラ
ミング
等）関係

ファッ
ション・
デザイン
関係

介護関係 保育関係
医療事務

関係
営業事務

関係
経理事務

関係
販売事務

関係
調理関係 美容関係 法律関係 その他 無回答

233 2 7 4 1 54 49 13 49 38 26 13 49 6 18 9 26 40 10
0.9% 3.0% 1.7% 0.4% 23.2% 21.0% 5.6% 21.0% 16.3% 11.2% 5.6% 21.0% 2.6% 7.7% 3.9% 11.2% 17.2% 4.3%

25 1 1 2 0 4 11 1 3 5 3 1 6 1 3 1 6 4 0
4.0% 4.0% 8.0% 0.0% 16.0% 44.0% 4.0% 12.0% 20.0% 12.0% 4.0% 24.0% 4.0% 12.0% 4.0% 24.0% 16.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 0 0 1 0 1 3 0 0 2 1 0 2 0 0 0 4 0 0
0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0%

6 0 0 0 0 1 4 1 1 1 2 0 2 0 1 1 1 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 66.7% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0%

5 0 0 0 0 1 1 0 1 2 0 1 0 1 2 0 1 2 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 0 0 1 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

205 1 6 2 1 50 38 12 46 32 23 12 42 5 15 8 20 36 9
0.5% 2.9% 1.0% 0.5% 24.4% 18.5% 5.9% 22.4% 15.6% 11.2% 5.9% 20.5% 2.4% 7.3% 3.9% 9.8% 17.6% 4.4%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

17 0 0 0 0 4 6 7 1 2 0 1 2 1 2 1 0 4 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.5% 35.3% 41.2% 5.9% 11.8% 0.0% 5.9% 11.8% 5.9% 11.8% 5.9% 0.0% 23.5% 0.0%

39 0 0 0 1 8 6 3 6 4 4 2 10 1 2 2 7 11 1
0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 20.5% 15.4% 7.7% 15.4% 10.3% 10.3% 5.1% 25.6% 2.6% 5.1% 5.1% 17.9% 28.2% 2.6%

73 0 3 1 0 22 9 16 12 11 5 18 1 6 3 5 11 7
0.0% 4.1% 1.4% 0.0% 30.1% 12.3% 0.0% 21.9% 16.4% 15.1% 6.8% 24.7% 1.4% 8.2% 4.1% 6.8% 15.1% 9.6%

57 1 2 1 0 12 12 2 16 9 8 4 10 2 3 2 6 8 1
1.8% 3.5% 1.8% 0.0% 21.1% 21.1% 3.5% 28.1% 15.8% 14.0% 7.0% 17.5% 3.5% 5.3% 3.5% 10.5% 14.0% 1.8%

14 0 0 0 0 4 5 6 2 0 0 1 0 0 0 2 2 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 35.7% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0%

2 0 0 0 0 0 0 0 1 2 0 0 0 0 2 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0
0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

問22(2) 習得を希望する職業能力

女性

男性

回答数

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

全体

無
回
答

50 代

70 代以上

無回答

10 代

20 代

30 代 

40 代 

50 代

60歳～64歳

65歳～69歳 

70 代以上

無回答

【第 214表】                                                              上段：実数／下段：割合 
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機械関係
建築・

造園関係
電気関係

塗装・
印刷関係

オフィス系
情報処理
（MOS
等）関係

デジタル
（Webデザ
イン・プロ
グラミング
等）関係

ファッショ
ン・デザイ
ン関係

介護関係 保育関係
医療事務

関係
営業事務

関係
経理事務

関係
販売事務

関係
調理関係 美容関係 法律関係 その他 無回答

233 2 7 4 1 54 49 13 49 38 26 13 49 6 18 9 26 40 10
0.9% 3.0% 1.7% 0.4% 23.2% 21.0% 5.6% 21.0% 16.3% 11.2% 5.6% 21.0% 2.6% 7.7% 3.9% 11.2% 17.2% 4.3%

4 0 1 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0
0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 1 0 1 0 2 4 1 2 1 1 1 4 0 1 0 1 0 1
7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 30.8% 7.7% 15.4% 7.7% 7.7% 7.7% 30.8% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7%

3 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 1 0 1 0 4 2 0 1 0 1 0 2 0 0 1 1 2 0
10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0%

11 0 0 0 0 3 2 0 2 0 2 1 4 3 1 1 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 18.2% 9.1% 36.4% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

10 0 0 0 0 6 5 0 1 2 1 0 1 0 2 1 2 1 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 50.0% 0.0% 10.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0%

88 0 1 0 1 11 14 4 35 25 10 1 10 1 7 5 4 18 3
0.0% 1.1% 0.0% 1.1% 12.5% 15.9% 4.5% 39.8% 28.4% 11.4% 1.1% 11.4% 1.1% 8.0% 5.7% 4.5% 20.5% 3.4%

45 0 3 1 0 17 10 0 4 9 6 3 14 0 1 0 8 11 1
0.0% 6.7% 2.2% 0.0% 37.8% 22.2% 0.0% 8.9% 20.0% 13.3% 6.7% 31.1% 0.0% 2.2% 0.0% 17.8% 24.4% 2.2%

30 0 2 0 0 5 8 6 4 0 3 2 7 1 3 1 3 4 3
0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 16.7% 26.7% 20.0% 13.3% 0.0% 10.0% 6.7% 23.3% 3.3% 10.0% 3.3% 10.0% 13.3% 10.0%

6 0 0 0 0 2 0 0 0 0 1 2 3 1 2 0 3 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 16.7% 33.3% 0.0% 50.0% 16.7% 0.0%

8 0 0 0 0 1 1 2 0 1 1 0 2 0 0 0 2 1 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 12.5%

56 1 1 1 0 5 8 4 15 21 5 2 4 0 8 5 2 14 0
1.8% 1.8% 1.8% 0.0% 8.9% 14.3% 7.1% 26.8% 37.5% 8.9% 3.6% 7.1% 0.0% 14.3% 8.9% 3.6% 25.0% 0.0%

98 0 3 2 0 37 22 1 10 6 13 9 38 3 4 2 18 14 6
0.0% 3.1% 2.0% 0.0% 37.8% 22.4% 1.0% 10.2% 6.1% 13.3% 9.2% 38.8% 3.1% 4.1% 2.0% 18.4% 14.3% 6.1%

6 0 0 1 0 1 0 1 2 0 1 0 1 1 1 0 0 0 0
0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50 1 1 0 1 7 12 5 19 8 5 1 2 2 4 2 4 9 2
2.0% 2.0% 0.0% 2.0% 14.0% 24.0% 10.0% 38.0% 16.0% 10.0% 2.0% 4.0% 4.0% 8.0% 4.0% 8.0% 18.0% 4.0%

1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

8 0 0 0 0 1 3 2 1 1 1 1 3 0 1 0 1 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

6 0 1 0 0 3 3 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0
0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 2
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3%

問22(2) 習得を希望する職業能力

全体

勤
務
先
の
事
業
内
容
（
業
種
）

建設業

製造業

情報通信業

運輸業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

その他

無回答

回答数

業
務
内
容
（
職
種
）

専門的・技術的業務

事務的業務

販売業務

サービス業務

保安業務

農林漁業業務

生産工程業務

輸送・機械運転業務 

建設・採掘業務

運搬・清掃・包装等業務

管理的業務

その他

無回答

上段：実数／下段：割合 
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参考 今回調査に使用した調査票 
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この調査は、都内の企業におけるパートタイマーの雇用管理などの実態を調査することにより、今後の東京都

の労働施策に役立てようとするもので、４年に１回実施しているものです。結果は統計的数値として処理いたし

ますので、貴事業所名などが公表されることはありません。また、ご記入いただいた内容に基づいて行政の指導

が行われることもございません。 

お忙しいところ恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださいますようお願い申し上げます。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご記入いただきましたら、同封の返信用封筒（切手不要）にて １０月１２日（火） までにご投函くださ

いますようお願い申し上げます。 
 

【問合せ先】 東京都労働相談情報センター 相談調査課  （担当）茨木
いばらき

・熊野
くまの

 

電 話 ０３（５２１１）２３４７ 

この調査におけるパートタイマー及び他の就業形態の定義は以下のとおりです。 

パートタイマー：一般には、正社員より１日の所定労働時間が短いか１週の所定労働日数が少ない者をい

うが、本調査では、貴事業所で「パートタイマー」として処遇されている者（いわゆるフ

ルタイムパート等）を含む（短時間正社員を含まない。）。 

・正社員：フルタイムで仕事に従事し、雇用期間を定められていない者（短時間正社員を含む。）。 

・契約社員：フルタイムで仕事に従事し、期間の定めのある契約に基づき直接雇用されている者。 

・派遣労働者：労働者派遣法に基づき、派遣元事業所から派遣されている者。 

 

令和３年９月 

〈ご記入にあたってのお願い〉 

1 事業所としての立場から、人事担当の方がご記入ください。企業全体ではなく、貴事業所(支社、支店)に

関してお答えください（本社の場合、本社についてのみお答えください。）。 

2 現在パートタイマーを雇用していない事業所も、ご記入の上ご提出ください（問４まで及び問20）。 

3 特にことわりがない限り、令和３年10月１日現在の状況を記入してください。 

4 回答にあたっては、下記の要領で、直接この調査票にご記入ください。 

(1) あらかじめ選択肢が用意されている場合には、該当する番号を○印で囲んでください。これらの質問

には、（１つだけ）、（あてはまるものすべて）といったことわり書きを付しておりますので、確認の上

ご回答ください。 

(2) 選択肢がない場合には、回答欄に数値や文章を直接記入してください。時間数や金額などについて正

確な数字がわからない場合はおおよその数字でかまいません。 

(3) 選択肢の「その他」を選択された場合は、〔   〕内に可能な範囲で具体的にご記入ください。 

パートタイマーに関する実態調査［事業所調査票］ 
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問１ 貴事業所についておたずねします。                 （選択質問の○印は１つだけ） 

事 業 所 名  

所  在  地  

電 話 番 号  

記入者役職・氏名  

主 要 事 業 内 容 

1 建設業         2 製造業          3 情報通信業 

4 運輸業         5 卸売業、小売業      6 金融業、保険業 

7 不動産業、物品賃貸業  8 宿泊業、飲食サービス業  9 医療、福祉 

10  教育、学習支援業    11 サービス業  12 その他〔           〕 

全常用労働者数 

（ 貴 社 全 体 ） 

1 30人以下     2 31～50人     3 51人～100人    4 101人～300人 

5 301人～500人        6 501人～1000人          7 1001人以上 

労働組合の有無 
1 過半数組合がある     2 過半数に満たない組合がある     3 無 

※ 複数企業の労働者が個人加入する企業外の労働組合の支部等を含めてご回答ください。 

 

問２ 貴事業所の雇用形態別従業員数をご記入ください。正確な数字がわからない場合は、おおよその数字で

かまいません。 

 

雇 用 形 態 男 性（人） 女 性（人） 計（人） 

 正社員    

  そのうちいわゆる短時間正社員※    

 パートタイマー（有期） 
   

そのうち定年後に再雇用した者    

パートタイマー（無期） 
   

そのうち定年後に再雇用した者    

契約社員    

派遣労働者    

その他（無期転換社員、嘱託等）    

           合 計 
   

※ 短時間正社員とは、フルタイム正社員と比較して、1 週間の所定労働時間が短い正規型の社員であって、次のいずれにも該当する社員のこ

とをいいます。  

①期間の定めのない労働契約（無期労働契約）を締結している 

②時間当たりの基本給及び賞与・退職金等の算定方法等が同種のフルタイム正社員と同等 
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問３ 貴事業所ではパートタイマーを雇用していますか。                 （１つだけ） 

 1 はい             問５へ 

 2 いいえ            問４へ 

 

問４ パートタイマーを雇用していない
．．．．．．．

理由をすべてご回答ください。     （あてはまるものすべて） 

1 正社員で十分だから          2 パートに向く仕事がないから 

3 シフト組みに苦労するから       4 突然休まれたり辞められたりするから 

5 パートでは作業能率がよくないから   6 雇用したいが応募がないから 

7  パートでは長期的戦力にならないから  8  意欲や責任感がないと感じるから 

9  パートを雇用する余裕がないから    10 その他〔                  〕 

 

＝＝＝＝ パートタイマーを雇用していない事業所は８ページ「問20」へ進んでください。 ＝＝＝＝ 

 

問５ 貴事業所でパートタイマーを雇用している
．．．．．．

理由をすべてご回答ください。  （あてはまるものすべて） 

 1 簡単な仕事内容だから            2 賃金コストが低いから 
3 繁忙時間帯又は季節的繁忙に対応するため   4 早朝深夜などの時間帯に対応するため 

 5 正社員の確保が困難だから            6 雇用調整が容易であるから 

7  定年退職者等の再雇用のため    

8 家庭の事情等で中途退職した正社員を雇用するため 

9 知識・経験・技能のある人を採用したいから 

10 その他〔                                      〕 

 
 

問６ 貴事業所で雇用するパートタイマーの人数の変化について教えてください。過去２年間（令和元年 10

月～）でお答えください。                            （１つだけ） 

  

1 増加傾向にある 

 

 

 

2 ほとんど変化していない 

 

3 減少傾向にある 

 

 

4 その他〔               〕 

 
 

問７ 現在、パートタイマーをどのように活用していますか。あてはまるものすべてをご回答ください。 

   （あてはまるものすべて）  

 1 正社員の補助として活用している 

 2 正社員等とともに基幹的な従業員として活用している 

 3 単純作業等の労働力として活用している 

4 専門知識・技術が必要な場合の労働力として活用している 

 5 店長やリーダーなど管理的職務を担う従業員として活用している 

6 その他〔                                       〕 

その最も大きな要因は何ですか。 
1 事業拡大・業務量増加 
2 正社員等の補完や置き換え 
3 定年後の再雇用 
4 その他〔                  〕 

その最も大きな要因は何ですか。 
1 事業縮小・業務量減少 
2 外部人材（派遣、請負等）への置き換え 
3 退職者不補充等 
4 正社員への転換 
5 その他〔                  〕 
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問１ 貴事業所についておたずねします。                 （選択質問の○印は１つだけ） 

事 業 所 名  

所  在  地  

電 話 番 号  

記入者役職・氏名  

主 要 事 業 内 容 

1 建設業         2 製造業          3 情報通信業 

4 運輸業         5 卸売業、小売業      6 金融業、保険業 

7 不動産業、物品賃貸業  8 宿泊業、飲食サービス業  9 医療、福祉 

10  教育、学習支援業    11 サービス業  12 その他〔           〕 

全常用労働者数 

（ 貴 社 全 体 ） 

1 30人以下     2 31～50人     3 51人～100人    4 101人～300人 

5 301人～500人        6 501人～1000人          7 1001人以上 

労働組合の有無 
1 過半数組合がある     2 過半数に満たない組合がある     3 無 

※ 複数企業の労働者が個人加入する企業外の労働組合の支部等を含めてご回答ください。 

 

問２ 貴事業所の雇用形態別従業員数をご記入ください。正確な数字がわからない場合は、おおよその数字で

かまいません。 

 

雇 用 形 態 男 性（人） 女 性（人） 計（人） 

 正社員    

  そのうちいわゆる短時間正社員※    

 パートタイマー（有期） 
   

そのうち定年後に再雇用した者    

パートタイマー（無期） 
   

そのうち定年後に再雇用した者    

契約社員    

派遣労働者    

その他（無期転換社員、嘱託等）    

           合 計 
   

※ 短時間正社員とは、フルタイム正社員と比較して、1 週間の所定労働時間が短い正規型の社員であって、次のいずれにも該当する社員のこ

とをいいます。  

①期間の定めのない労働契約（無期労働契約）を締結している 

②時間当たりの基本給及び賞与・退職金等の算定方法等が同種のフルタイム正社員と同等 
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問８ 正社員とパートタイマーのそれぞれの所定労働時間※を教えてください。 

※ 契約上の労働時間であり、実際の労働時間ではありません。 

（1） 正社員の所定労働時間のうち、最も人数の多い時間数 

 １日の労働時間（休憩時間を除く）       時間     分 

 １週間の労働時間（休憩時間を除く）       時間     分 

（2） パートタイマーの所定労働時間のうち、最も人数の多い時間数 

 １日の労働時間（休憩時間を除く）       時間     分 

 １週間の労働時間（休憩時間を除く）       時間     分 

（3） 正社員と同じ所定労働時間のパートタイマー（いわゆるフルタイムパート）の人数 

                                        人 

 

問９ パートタイマーの賃金額についておたずねします。 

 (1) 貴事業所におけるパートタイマーの賃金額の決定に際し、考慮したものは何ですか。あてはまるもの

すべてをご回答ください。                     （あてはまるものすべて） 

(2) 現在勤務しているパートタイマーの時間給の平均額をご記入ください（日給又は月給の場合は時間給

に換算してください。）。 

                                                           平均時間給額           円 
※ 一円未満は四捨五入して整数でお答えください。 

問10 賞与（ボーナス）についておたずねします。 

(1) パートタイマーに賞与（ボーナス）を支給していますか。              （１つだけ） 

 1 原則として全員に支給             １人当たりの平均支給額をご記入ください。 

                             前年度年間平均支給額 

 2 一部の人に支給                                        万円 

 

 3 原則として支給していない         問11へ 
 

 (2) パートタイマーに支給する賞与の支給額の計算式として、最も近いものはどれですか。  （１つだけ） 

1 金一封を支給      2 平均賃金月額×支給率    3 平均勤務時間数×支給ポイント      

4 時給（又は日給）×支給率  5 勤続年数×支給率    6 全員同額支給 

7 業績評価による     8 計算式は定まっていない   9 その他〔            〕 

 

(3) パートタイマーに支給する賞与の算出方法は正社員と同じですか。          （１つだけ） 

1 正社員と同じ算出方法   2 正社員とは異なる算出方法   3 その他〔           〕 

1  職務の内容（業務の内容及び責任の程度）    2 パートタイマーの能力・経験 

3 勤務年数                   4 職務の成果 

5 正社員の賃金水準とのバランス         6 最低賃金 

7 同業他社の賃金水準、周辺地域の賃金水準    8  事業所の業績や財務・経営状況 

9 従業員や労働組合の意見            10 当事業所には賃金決定権限がない 

11  その他〔                                             〕 

正社員の〔    〕割程度 
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問11 育児休業・介護休業についておたずねします。 

 (1） 雇用期間の定めのないパートタイマー及び一部の有期雇用パートタイマー※が育児・介護休業を取得

できる制度はありますか。                            （１つだけ）   

※ 同一の事業主に引き続き１年以上雇用されており、子が１歳６か月に達する日までに、その労働契約（労働契約が更新される場合にあって

は、更新後のもの）が満了することが明らかでない者【育児・介護休業法第５条第１項】 

 1 ある     2 ない     3  その他〔                     〕 

 

（2） これまでに次の休業･休暇を取得したパートタイマーはいますか。あてはまるものすべてをご回答くだ

さい。                                   （あてはまるものすべて） 

 1 育児休業      2 介護休業      3 子の看護休暇      4 介護休暇 

 

問 12 貴事業所で雇用しているパートタイマーについて、どのように無期転換ルールを運用していますか。

あてはまるものすべてをご回答ください。 

※ 「無期転換ルール」とは、同一の使用者（企業）との間で、有期労働契約が更新されて通算５年を超えたときに、労働者の申込みによって

無期労働契約に転換されるルールのことをいいます。                                       （あてはまるものすべて） 

1 有期労働契約での雇用は行わず、全て無期労働契約により雇用している                               

2 有期労働契約で雇用し、通算５年を超える者から申込みがあれば無期労働契約に転換している 

3 更新回数や勤続年数に上限を設定するなどし、通算勤続年数が５年以内となるようにしている 

4 クーリング期間※を置き、通算期間をリセットしている 

5 その他〔                                                      〕 

※ 同一の使用者との間で有期労働契約を締結していない期間（退職し、労働契約の存在しない期間＝「無契約期間」）が、一定以上続いた場合、

それ以前の契約期間は通算対象から除外されます。このことを「クーリング」と呼びます。 

 

問13 令和３年10月１日時点の貴事業所のパートタイマーの処遇についてご回答ください。 

※ 複数の種類の正社員、パートタイマーが存在する場合には、最も人数の多い種類の正社員、パートタイマーについてご回答ください。 

 
制度又は支給の有無 正社員とパートとで 

制度・支給の内容に差が 正社員 パート 

① 定期的な昇給 1 ある  2 ない 3 ある  4 ない 5 ある  6 ない 

② 退職金 1 ある  2 ない 3 ある  4 ない 5 ある  6 ない 

③ 通勤手当 1 ある  2 ない 3 ある  4 ない 5 ある  6 ない 

④ 皆勤・精勤手当 1 ある  2 ない 3 ある  4 ない 5 ある  6 ない 

⑤ 役職手当 1 ある  2 ない 3 ある  4 ない 5 ある  6 ない 

⑥ 家族手当・扶養手当 1 ある  2 ない 3 ある  4 ない 5 ある  6 ない 

⑦ 住宅手当 1 ある  2 ない 3 ある  4 ない 5 ある  6 ない 

⑧ 休業手当 1 ある  2 ない 3 ある  4 ない 5 ある  6 ない 

⑨ 慶弔休暇 1 ある  2 ない 3 ある  4 ない 5 ある  6 ない 

⑩ 病気休職 1 ある  2 ない 3 ある  4 ない 5 ある  6 ない 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

正社員、パートのいずれにも「ある」場合のみ回答してください。 
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問８ 正社員とパートタイマーのそれぞれの所定労働時間※を教えてください。 

※ 契約上の労働時間であり、実際の労働時間ではありません。 

（1） 正社員の所定労働時間のうち、最も人数の多い時間数 

 １日の労働時間（休憩時間を除く）       時間     分 

 １週間の労働時間（休憩時間を除く）       時間     分 

（2） パートタイマーの所定労働時間のうち、最も人数の多い時間数 

 １日の労働時間（休憩時間を除く）       時間     分 

 １週間の労働時間（休憩時間を除く）       時間     分 

（3） 正社員と同じ所定労働時間のパートタイマー（いわゆるフルタイムパート）の人数 

                                        人 

 

問９ パートタイマーの賃金額についておたずねします。 

 (1) 貴事業所におけるパートタイマーの賃金額の決定に際し、考慮したものは何ですか。あてはまるもの

すべてをご回答ください。                     （あてはまるものすべて） 

(2) 現在勤務しているパートタイマーの時間給の平均額をご記入ください（日給又は月給の場合は時間給

に換算してください。）。 

                                                           平均時間給額           円 
※ 一円未満は四捨五入して整数でお答えください。 

問10 賞与（ボーナス）についておたずねします。 

(1) パートタイマーに賞与（ボーナス）を支給していますか。              （１つだけ） 

 1 原則として全員に支給             １人当たりの平均支給額をご記入ください。 

                             前年度年間平均支給額 

 2 一部の人に支給                                        万円 

 

 3 原則として支給していない         問11へ 
 

 (2) パートタイマーに支給する賞与の支給額の計算式として、最も近いものはどれですか。  （１つだけ） 

1 金一封を支給      2 平均賃金月額×支給率    3 平均勤務時間数×支給ポイント      

4 時給（又は日給）×支給率  5 勤続年数×支給率    6 全員同額支給 

7 業績評価による     8 計算式は定まっていない   9 その他〔            〕 

 

(3) パートタイマーに支給する賞与の算出方法は正社員と同じですか。          （１つだけ） 

1 正社員と同じ算出方法   2 正社員とは異なる算出方法   3 その他〔           〕 

1  職務の内容（業務の内容及び責任の程度）    2 パートタイマーの能力・経験 

3 勤務年数                   4 職務の成果 

5 正社員の賃金水準とのバランス         6 最低賃金 

7 同業他社の賃金水準、周辺地域の賃金水準    8  事業所の業績や財務・経営状況 

9 従業員や労働組合の意見            10 当事業所には賃金決定権限がない 

11  その他〔                                             〕 

正社員の〔    〕割程度 
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問 14 正社員と非正規社員との間の不合理な待遇の差をなくし、どのような雇用形態を選択しても待遇に納

得して働き続けることができるよう、パートタイム・有期雇用労働法や「同一労働同一賃金ガイドラ

イン」が施行されました（大企業では2020年４月１日から、中小企業では2021年４月１日から施行）。 

 (1) パートタイム・有期雇用労働法や「同一労働同一賃金ガイドライン」の内容についてご存じですか。 

（１つだけ） 

1 知っている 

2 法改正があったことは知っているが、内容までは知らない 

 3 知らない 

 

 (2) 貴事業所では、法改正に伴い、正社員とパートタイマーとの間の不合理な待遇差を無くすための取り

組みを実施しましたか。 

※ 直近５年間の状況についてご回答ください。                                 （１つだけ） 

1 実施した 

2 実施する予定である 
 
3 待遇差に関する点検を行い、不合理な待遇差がないことを確認した 

4 実施していない        

 

 (3) パートタイマーの処遇について、貴事業所において具体的にどのような取り組みを実施したか（又は

実施を予定しているか）をご回答ください。              （あてはまるものすべて） 

取組内容 実施した 実施予定 

① 基本給の引き上げ・算定方法の変更 1 2 

② 昇給制度の導入・改定 1 2 

③ 賞与の支給対象の拡大 1 2 

④ 賞与の引き上げ 1 2 

⑤ 退職金の支給対象の拡大 1 2 

⑥ 退職金の引き上げ 1 2 

⑦ 通勤手当の支給対象の拡大 1 2 

⑧ 皆勤・精勤手当の支給対象の拡大 1 2 

⑨ 役職手当の支給対象の拡大 1 2 

⑩ 家族・扶養手当の支給対象の拡大 1 2 

⑪ 住宅手当の支給対象の拡大 1 2 

⑫ 休暇制度の見直し 1 2 

⑬ 休職制度の見直し 1 2 

⑭ 教育訓練制度の見直し 1 2 

⑮ 職務内容の分離・職務内容や責任の明確化 1 2 

⑯ 待遇差に関する根拠の明確化 1 2 

⑰ 職務評価・職務分析の実施 1 2 

⑱ 正社員への転換制度の導入・見直し 1 2 

問15へ 

(3)へ 
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(4) (3)の取り組みを行う過程でパートタイマーの意見・要望を聴取しましたか。あてはまるものすべてを

ご回答ください。                          （あてはまるものすべて） 

1  労働組合や従業員代表の意見・要望を聴取した 

2  アンケート等によりパートタイマーの意見・要望を聴取した 
3  パートタイマーの意見・要望を聴取していない 

4  その他〔                                      〕 
 

 (5) 正社員とパートタイマーとの間の不合理な待遇差をなくすための取り組みにおいて、正社員に支給して

いた手当等の廃止など、労働条件の引き下げを行いましたか。引き下げた労働条件として、あてはまる

ものすべてをご回答ください（実施予定のものを含めてご回答ください。）。 （あてはまるものすべて） 

1 基本給        2 賞与        3 退職金         4 通勤手当   

5 皆勤・精勤手当    6 役職手当      7 家族手当・扶養手当   8 住宅手当 

9 引き下げを行っていない     10 その他〔                     〕 
 

問15 今回施行されたパートタイム・有期雇用労働法では、労働者に対する待遇に関する説明義務が強化され、

パートタイマーは「正社員との待遇差の内容や理由」などについて事業主に説明を求めることができるよ

うになりました。従業員から待遇差に関する説明を求められたことはありますか。（１つだけ） 

1 説明を求められたことがある        2 説明を求められたことはない 

 

問16  パートタイム・有期雇用労働法では、パートタイマーの通常の労働者への転換を推進するための措置

が義務付けられています。過去３年間にパートタイマーを正社員に転換したことはありますか。 

（１つだけ） 

1  ある                    2  ない 

 

問17 新型コロナウイルスの感染拡大に伴う貴事業所の対応についてご回答ください。 

※ 複数の種類の正社員、パートタイマーが存在する場合には、最も人数の多い種類の正社員、パートタイマーについてご回答ください。 

※ ②～④については、①の休業を実施した場合のみご回答ください。 

 正社員 パート 

① 休業（シフトの削減を含む） 1 実施した  2 実施しなかった 1 実施した  2 実施しなかった 

② 休業中の賃金（休業手当等）の支払い 1 実施した  2 実施しなかった 1 実施した  2 実施しなかった 

③ 休業に伴う雇用調整助成金の申請 1 実施した  2 実施しなかった 1 実施した  2 実施しなかった 

④ 休業支援金・給付金の申請 1 実施した  2 実施しなかった 1 実施した  2 実施しなかった 

⑤ 特別休暇の付与（ワクチン休暇等） 1 実施した  2 実施しなかった 1 実施した  2 実施しなかった 

⑥ 賃金の引き下げ（賞与を除く） 1 実施した  2 実施しなかった 1 実施した  2 実施しなかった 

⑦ 人員整理 1 実施した  2 実施しなかった 1 実施した  2 実施しなかった 

 

問 18 新型コロナウイルスの感染拡大に関連して、貴事業所のパートタイマーから寄せられた要望はありま

すか。あてはまるものすべてをご回答ください。            （あてはまるものすべて） 

1 感染対策の強化     2 テレワークや在宅勤務の導入・拡大    3 休業時の所得補償    

4 特別休暇の付与     5 危険手当の支給             6 雇用の維持 

7 要望はなかった     8 その他〔                                〕 
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問 14 正社員と非正規社員との間の不合理な待遇の差をなくし、どのような雇用形態を選択しても待遇に納

得して働き続けることができるよう、パートタイム・有期雇用労働法や「同一労働同一賃金ガイドラ

イン」が施行されました（大企業では2020年４月１日から、中小企業では2021年４月１日から施行）。 

 (1) パートタイム・有期雇用労働法や「同一労働同一賃金ガイドライン」の内容についてご存じですか。 

（１つだけ） 

1 知っている 

2 法改正があったことは知っているが、内容までは知らない 

 3 知らない 

 

 (2) 貴事業所では、法改正に伴い、正社員とパートタイマーとの間の不合理な待遇差を無くすための取り

組みを実施しましたか。 

※ 直近５年間の状況についてご回答ください。                                 （１つだけ） 

1 実施した 

2 実施する予定である 
 
3 待遇差に関する点検を行い、不合理な待遇差がないことを確認した 

4 実施していない        

 

 (3) パートタイマーの処遇について、貴事業所において具体的にどのような取り組みを実施したか（又は

実施を予定しているか）をご回答ください。              （あてはまるものすべて） 

取組内容 実施した 実施予定 

① 基本給の引き上げ・算定方法の変更 1 2 

② 昇給制度の導入・改定 1 2 

③ 賞与の支給対象の拡大 1 2 

④ 賞与の引き上げ 1 2 

⑤ 退職金の支給対象の拡大 1 2 

⑥ 退職金の引き上げ 1 2 

⑦ 通勤手当の支給対象の拡大 1 2 

⑧ 皆勤・精勤手当の支給対象の拡大 1 2 

⑨ 役職手当の支給対象の拡大 1 2 

⑩ 家族・扶養手当の支給対象の拡大 1 2 

⑪ 住宅手当の支給対象の拡大 1 2 

⑫ 休暇制度の見直し 1 2 

⑬ 休職制度の見直し 1 2 

⑭ 教育訓練制度の見直し 1 2 

⑮ 職務内容の分離・職務内容や責任の明確化 1 2 

⑯ 待遇差に関する根拠の明確化 1 2 

⑰ 職務評価・職務分析の実施 1 2 

⑱ 正社員への転換制度の導入・見直し 1 2 

問15へ 

(3)へ 
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問19 貴事業所におけるテレワーク（在宅勤務・モバイル勤務・サテライトオフィス勤務）の実施状況につい

ておたずねします。 

(1) パートタイマーはテレワーク制度の対象になっていますか。             （１つだけ） 

1 全パートタイマーが対象になっている 

2 一部の職種のパートタイマーのみが対象になっている 

3 特定のパートタイマー（育児・介護を担う者など）のみが対象になっている 

4 テレワーク制度はあるが、パートタイマーにはテレワークを認めていない 

5 テレワーク制度がない 
6 その他〔                                      〕 

(2) (1)で「4 テレワーク制度はあるが、パートタイマーにはテレワークを認めていない」を選んだ場合、

その理由としてあてはまるものすべてをご回答ください。        （あてはまるものすべて） 

1 テレワークによる労務の提供ができないから 

2 テレワークを実施するための設備が不足しているから 

3 個人情報や機密情報を扱う業務であるから 

4 テレワークを認めた場合の職場内コミュニケーションに不安があるから 

5 テレワークを認めた場合の従業員のパフォーマンスに不安があるから 

6 その他〔                                      〕 
 
 

 
＝＝＝＝＝＝  以下はパートタイマーを雇用していない事業所の方もご回答ください。 ＝＝＝＝＝＝ 
 

問 20 パートタイマーの雇用管理等について、貴事業所で苦労されている点やご意見がありましたら、自由

にご記入ください。 

 

 

 
 

 
 
 

これで調査はすべて終了です。お忙しいなかご協力いただき、誠にありがとうございました。 

記入漏れがないことをご確認の上、同封の返信用封筒（切手不要）にて10 月 12 日（火）までに 

ご投函いただきますようお願い申し上げます。 

従業員調査へのご協力のお願い（10 月後半に実施予定） 
この調査では、併せてパートタイマー個人を対象とした調査を予定しています。貴事業所に現在雇用されている

パートタイマー（５名程度）への調査票の配布にご協力いただけないでしょうか（回答者がご自身で調査票を提出
するため、事業所に回収のご負担は生じません。）。ご意向をご回答ください。 
 

          1 協力してもよい           2 協力できない 

本調査の結果報告書（概要版）の送付（無料）についてご回答ください。 
          

1 希望する       2 希望しない 

石油系溶剤を含まないインキを使用しています 

1 を選択した場合、具体的な業務内容を

教えてください。 
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この調査は、都内の企業におけるパートタイマーの雇用管理などの実態を調査することにより、今後の東京

都の労働施策に役立てようとするものです。結果は統計的数値として処理いたしますので、所属する事業所

名や個人のお名前などが公表されることはございません。また、直接東京都へご提出いただくため、ご回答

いただいた内容が上司や同僚の方に知られることもございません。 
お忙しいところ恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださいますようお願い申し上げます。 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
ご記入いただきましたら、東京都で用意した返信用封筒（切手不要）にて、 11月15日（月） までに勤務

先の事業所を通さず、直接ご投函くださいますようお願い申し上げます。 
 
【問合せ先】 

東京都労働相談情報センター 相談調査課   （担当）茨木
いばらき

・熊野
く ま の

 

電 話 ０３（５２１１）２３４７ 

この調査では、「パートタイマー」を次のとおり定義しています。パートタイマー、準社員、アルバイト、

契約社員、嘱託社員など、どのような名称で呼ばれているかにかかわらず、定義に該当する方は調査の対象に

なります。 

ただし、労働者派遣法に基づき、派遣元事業者から派遣されている方は調査の対象にはなりません。 

パートタイマー：一般には、正社員より１日の所定労働時間が短いか１週の所定労働日数が少ない者をい

うが、本調査では、貴事業所で「パートタイマー」として処遇されている者（いわゆる

フルタイムパート等）を含む（短時間正社員を含まない。）。 
 

〈ご記入にあたってのお願い〉 

1 従業員個人としての立場から記入してください。 

2 特にことわりがない限り、令和３年10月１日現在の状況を記入してください。 

3 仕事を掛け持ちしている場合は、調査票を配布した事業所における状況を記入してください。 

4 回答にあたっては、下記の要領で、直接この調査票にご記入ください。 

(1) あらかじめ選択肢が用意されている場合には、該当する番号を直接○印で囲んでください。これら

の質問には、（１つだけ）、（あてはまるものすべて）といったことわり書きを付しておりますので、

確認の上ご回答ください。 

(2) 選択肢がない場合には、回答欄に数値や文章を直接記入してください。時間数や金額などについて

正確な数字がわからない場合はおおよその数字でかまいません。 

(3) 選択肢の「その他」を選択された場合は、〔   〕内に可能な範囲で具体的にご記入ください。 

令和３年10月 

パートタイマーに関する実態調査［従業員調査票］ 
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問19 貴事業所におけるテレワーク（在宅勤務・モバイル勤務・サテライトオフィス勤務）の実施状況につい

ておたずねします。 

(1) パートタイマーはテレワーク制度の対象になっていますか。             （１つだけ） 

1 全パートタイマーが対象になっている 

2 一部の職種のパートタイマーのみが対象になっている 

3 特定のパートタイマー（育児・介護を担う者など）のみが対象になっている 

4 テレワーク制度はあるが、パートタイマーにはテレワークを認めていない 

5 テレワーク制度がない 
6 その他〔                                      〕 

(2) (1)で「4 テレワーク制度はあるが、パートタイマーにはテレワークを認めていない」を選んだ場合、

その理由としてあてはまるものすべてをご回答ください。        （あてはまるものすべて） 

1 テレワークによる労務の提供ができないから 

2 テレワークを実施するための設備が不足しているから 

3 個人情報や機密情報を扱う業務であるから 

4 テレワークを認めた場合の職場内コミュニケーションに不安があるから 

5 テレワークを認めた場合の従業員のパフォーマンスに不安があるから 

6 その他〔                                      〕 
 
 

 
＝＝＝＝＝＝  以下はパートタイマーを雇用していない事業所の方もご回答ください。 ＝＝＝＝＝＝ 
 

問 20 パートタイマーの雇用管理等について、貴事業所で苦労されている点やご意見がありましたら、自由

にご記入ください。 

 

 

 
 

 
 
 

これで調査はすべて終了です。お忙しいなかご協力いただき、誠にありがとうございました。 

記入漏れがないことをご確認の上、同封の返信用封筒（切手不要）にて10 月 12 日（火）までに 

ご投函いただきますようお願い申し上げます。 

従業員調査へのご協力のお願い（10 月後半に実施予定） 
この調査では、併せてパートタイマー個人を対象とした調査を予定しています。貴事業所に現在雇用されている

パートタイマー（５名程度）への調査票の配布にご協力いただけないでしょうか（回答者がご自身で調査票を提出
するため、事業所に回収のご負担は生じません。）。ご意向をご回答ください。 
 

          1 協力してもよい           2 協力できない 

本調査の結果報告書（概要版）の送付（無料）についてご回答ください。 
          

1 希望する       2 希望しない 

石油系溶剤を含まないインキを使用しています 

1 を選択した場合、具体的な業務内容を

教えてください。 
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問１ あなたの勤務先の事業所の概要についておたずねします。          （それぞれ１つだけ） 

事 業 内 容 

1 建設業               2 製造業               3 情報通信業 
4 運輸業             5 卸売業、小売業       6 金融業、保険業 
7 不動産業、物品賃貸業    8 宿泊業、飲食サービス業   9 医療、福祉 

10  教育、学習支援業        11  サービス業         12  その他〔          〕 

従 業 員 数 
1 30人未満          2 30～99人        3 100～299人        4 300人以上 
※ 企業全体の従業員数ではなく、事業所（店舗等）に勤務する従業員の数を選択してください（パ

ート・アルバイトや派遣社員を含む。）。 
 
問２ 現在のお仕事についておたずねします。              （選択質問の〇印は１つだけ） 

(1) 業務内容 
 
※ 下記「（参考）各

業務内容の定義」

を参照の上、ご回

答ください。 

1 専門的・技術的業務     2 事務的業務      3 販売業務 
4 サービス業務        5 保安業務          6 農林漁業業務 
7 生産工程業務        8 輸送・機械運転業務    9 建設・採掘業務 

10 運搬・清掃・包装等業務   11 管理的業務        12 その他〔          〕 

(2) 勤続年数 
 〔     〕年 〔     〕か月 
正社員として働いていた勤務先において、現在、「定年後の再雇用」として働いている方は

チェックを入れてください。          □ 
 

（参考）各業務内容の定義 

1 専門的・技術的業務･･･高度の専門的水準において、技術的な仕事に従事する者及び医療・法律・芸術その他の専門的性質

の仕事に従事する者。科学研究者、機械・電気技術者、建築技術者、プログラマー、システムエンジニア、医師、看護師、

薬剤師、歯科衛生士、栄養士、福祉相談員、保育士、税理士、教員、記者、編集者、デザイナー、図書館司書など。 

2 事務的業務･･･庶務・文書・人事・会計・調査・企画・運輸・通信・生産関連・営業販売・外勤に関する事務及び事務用機

械の操作の仕事に従事する者。一般事務員、案内係、集金人、メーター検針員、オペレーター、有料道路料金係など。 

3 販売業務･･･商品（サービスを含む）、不動産・証券などの売買、売買の仲立・取次・代理などの仕事、保険外交、商品の売

買・製造などに関する取引上の勧誘・交渉・受注の仕事に従事する者。一般商店・スーパー・コンビニエンスストア・デ

パートなどの販売店員、レジ係、保険外交員、新聞拡張員、不動産仲介人、企業の営業職など。 

4 サービス業務･･･理容・美容・クリーニング・調理・接客・娯楽など個人に対するサービス、居住施設・ビルなどの管理サ

ービス及びその他のサービスの仕事に従事する者。家事手伝い、理容・美容師、美容サービス従事者、調理人、接客係、

芸者、ダンサー、娯楽場等接客員、介護職員、ホームヘルパー、ベビーシッター、看護助手、歯科助手、マンション・ビ

ル・駐車場・寮の管理人、ツアーコンダクター、ビデオレンタル店員、広告ビラ配達員など。 

5 保安業務･･･社会・個人・財産の保護、法と秩序の維持などの仕事に従事する者。守衛、警備員、建設現場誘導員など。 

6 農林漁業業務･･･農業、林業、漁業の職種に従事する者。 

7 生産工程業務･･･生産設備の制御・監視の仕事、機械・器具・手道具などを用いて原料・材料を加工する仕事、各種の機械

器具を組立・調整・修理・検査する仕事、製版・印刷・製本の作業、生産工程で行われる仕事に関連する仕事及び生産に

類似する技能的な仕事に従事する者。製品製造・加工処理工、機械組立・修理工、自動車整備工、製品検査工など。 

8 輸送・機械運転業務･･･機関車・電車・自動車・船舶・航空機などの運転・操縦の仕事、及びその他の関連する仕事並びに

定置機関・機械及び建設機械を操作する仕事に従事する者。バス・タクシー運転者、船舶・航空機運転従事者など。 

9 建設・採掘業務･･･建設の仕事、電気工事に係る作業を行う仕事、ダム・トンネルの掘削などの仕事、鉱物の探査・試掘・

採掘・採取・選鉱の仕事に従事する者。とび職、大工、左官、電気工事従事者、土木作業従事者、採掘従事者など。 

10 運搬・清掃・包装等業務･･･主に身体を使って行う定型的な作業のうち、運搬・配達・梱包・清掃・包装等に従事する者。

配達員、船内・沿岸荷役従事者、陸上荷役・運搬従事者、倉庫作業従事者、ビル・建物清掃員、ごみ処理従事者など。 

11 管理的業務･･･課（課相当を含む）以上の組織の管理的仕事に従事する者。部長、課長、支店長、工場長など。 

12 その他･･･上記以外の業務  
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問１ あなたの勤務先の事業所の概要についておたずねします。          （それぞれ１つだけ） 

事 業 内 容 

1 建設業               2 製造業               3 情報通信業 
4 運輸業             5 卸売業、小売業       6 金融業、保険業 
7 不動産業、物品賃貸業    8 宿泊業、飲食サービス業   9 医療、福祉 

10  教育、学習支援業        11  サービス業         12  その他〔          〕 

従 業 員 数 
1 30人未満          2 30～99人        3 100～299人        4 300人以上 
※ 企業全体の従業員数ではなく、事業所（店舗等）に勤務する従業員の数を選択してください（パ

ート・アルバイトや派遣社員を含む。）。 
 
問２ 現在のお仕事についておたずねします。              （選択質問の〇印は１つだけ） 

(1) 業務内容 
 
※ 下記「（参考）各

業務内容の定義」

を参照の上、ご回

答ください。 

1 専門的・技術的業務     2 事務的業務      3 販売業務 
4 サービス業務        5 保安業務          6 農林漁業業務 
7 生産工程業務        8 輸送・機械運転業務    9 建設・採掘業務 

10 運搬・清掃・包装等業務   11 管理的業務        12 その他〔          〕 

(2) 勤続年数 
 〔     〕年 〔     〕か月 
正社員として働いていた勤務先において、現在、「定年後の再雇用」として働いている方は

チェックを入れてください。          □ 
 

（参考）各業務内容の定義 

1 専門的・技術的業務･･･高度の専門的水準において、技術的な仕事に従事する者及び医療・法律・芸術その他の専門的性質

の仕事に従事する者。科学研究者、機械・電気技術者、建築技術者、プログラマー、システムエンジニア、医師、看護師、

薬剤師、歯科衛生士、栄養士、福祉相談員、保育士、税理士、教員、記者、編集者、デザイナー、図書館司書など。 

2 事務的業務･･･庶務・文書・人事・会計・調査・企画・運輸・通信・生産関連・営業販売・外勤に関する事務及び事務用機

械の操作の仕事に従事する者。一般事務員、案内係、集金人、メーター検針員、オペレーター、有料道路料金係など。 

3 販売業務･･･商品（サービスを含む）、不動産・証券などの売買、売買の仲立・取次・代理などの仕事、保険外交、商品の売

買・製造などに関する取引上の勧誘・交渉・受注の仕事に従事する者。一般商店・スーパー・コンビニエンスストア・デ

パートなどの販売店員、レジ係、保険外交員、新聞拡張員、不動産仲介人、企業の営業職など。 

4 サービス業務･･･理容・美容・クリーニング・調理・接客・娯楽など個人に対するサービス、居住施設・ビルなどの管理サ

ービス及びその他のサービスの仕事に従事する者。家事手伝い、理容・美容師、美容サービス従事者、調理人、接客係、

芸者、ダンサー、娯楽場等接客員、介護職員、ホームヘルパー、ベビーシッター、看護助手、歯科助手、マンション・ビ

ル・駐車場・寮の管理人、ツアーコンダクター、ビデオレンタル店員、広告ビラ配達員など。 

5 保安業務･･･社会・個人・財産の保護、法と秩序の維持などの仕事に従事する者。守衛、警備員、建設現場誘導員など。 

6 農林漁業業務･･･農業、林業、漁業の職種に従事する者。 

7 生産工程業務･･･生産設備の制御・監視の仕事、機械・器具・手道具などを用いて原料・材料を加工する仕事、各種の機械

器具を組立・調整・修理・検査する仕事、製版・印刷・製本の作業、生産工程で行われる仕事に関連する仕事及び生産に

類似する技能的な仕事に従事する者。製品製造・加工処理工、機械組立・修理工、自動車整備工、製品検査工など。 

8 輸送・機械運転業務･･･機関車・電車・自動車・船舶・航空機などの運転・操縦の仕事、及びその他の関連する仕事並びに

定置機関・機械及び建設機械を操作する仕事に従事する者。バス・タクシー運転者、船舶・航空機運転従事者など。 

9 建設・採掘業務･･･建設の仕事、電気工事に係る作業を行う仕事、ダム・トンネルの掘削などの仕事、鉱物の探査・試掘・

採掘・採取・選鉱の仕事に従事する者。とび職、大工、左官、電気工事従事者、土木作業従事者、採掘従事者など。 

10 運搬・清掃・包装等業務･･･主に身体を使って行う定型的な作業のうち、運搬・配達・梱包・清掃・包装等に従事する者。

配達員、船内・沿岸荷役従事者、陸上荷役・運搬従事者、倉庫作業従事者、ビル・建物清掃員、ごみ処理従事者など。 

11 管理的業務･･･課（課相当を含む）以上の組織の管理的仕事に従事する者。部長、課長、支店長、工場長など。 

12 その他･･･上記以外の業務  
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問３ あなた自身のことについておたずねします。             （選択質問の〇印は１つだけ） 

(1) 性 別 1 男性                  2 女性            3 その他 

(2) 年 齢 
1 10代        2 20代         3 30代         4 40代   
5 50代        6 60歳～64歳       7 65歳～69歳      8 70代以上 

(3) 配偶者の有無 1 有                  2 無 

(4) 世話をしなければな

らない義務教育まで

の子や孫の有無 

1 有                  2 無 

(5) 介護をしなければな

らない親族の有無 
1 有                  2 無 

(6) 家計の主な担い手 
1 あなた      2 配偶者       3 親 
4 子               5 兄弟姉妹      6 その他〔             〕 

(7) あなたの就労による

収入が家計に占める

割合 

1 ０～３割程度      2 ３～５割程度       
3 ５～７割程度      4 ７～９割程度      5 10割 

(8) 仕事の掛け持ち 
1 していない          2 ２つの仕事を掛け持ちしている 
3 ３つ以上の仕事を掛け持ちしている 

(9) これまでの就労

経験 

正社員：約        年    正社員以外：約        年 
※ 現在の勤務先だけでなく、他社も含めた経験年数をご記入ください。 

 

問４ 現在の労働条件についておたずねします。             （選択質問の〇印は１つだけ） 

(1) 勤務時間 

１週間の出勤日数  週       日 
 
週の所定労働時間        時間        分 
※ 週によって異なる場合は平均でご記入ください。 

(2) 時間外労働 
1 あり          月当たり 約       時間 
2 なし          ※ 月によって異なる場合は平均でご記入ください。 

(3) 契約期間 

1 期間が定められている          直近の契約期間：       か月 
2 当初より期間は定められていない 
3 当初は期間が定められていたが、無期契約に転換した。 

(4) 給与形態 

1 時給制                     円（１時間当たり） 
 

2 日給制         3 月給制        4 その他（歩合制など） 

(5) 年 収 
 約          万円  

※ 税金や社会保険料を差し引く前の金額をご記入ください。 

(6) 雇用保険 

1 加入している 
2 加入要件を満たしていると思うが、加入していない 
3 加入要件を満たしていない 

(7) 健康保険 

1 被用者保険に自分が被保険者として加入している 
2 家族が加入している被用者保険の被扶養者になっている 
3 被用者保険の加入要件を満たしておらず、国民健康保険に加入している 
4  被用者保険の加入要件を満たしていると思うが、国民健康保険に加入している 
5 いずれにも加入していない 
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パートタイム・有期雇用労働法に関連した質問です。 

問５ 正社員と非正規社員の間の不合理な待遇の差をなくし、どのような雇用形態を選択しても待遇に納得し

て働き続けることができるよう、パートタイム・有期雇用労働法が施行されました（大企業では2020年

４月１日から、中小企業では2021年４月１日から施行）。新しい法律の内容を知っていますか。   

（１つだけ） 

1 知っている            

2 法改正があったことは知っているが、内容は知らない 

3 知らない 

 

問６ パートタイマーの処遇改善に関する実感についておたずねします。 

(1) この５年の間にパートタイマーの処遇は改善されたと思いますか。あなたの経験や実感を踏まえ、ご回

答ください。                                                                       （１つだけ） 

1 改善した   2 少し改善した   3 改善していない   4 悪化した   5 分からない 

 

(2) (1)で【1 改善した】又は【2 少し改善した】を選択した方にうかがいます。どのような点で処遇が改

善されたと感じていますか。あてはまるものすべてをご回答ください。   （あてはまるものすべて） 

1 基本給     2 賞与      3 退職金     4 手当の支給（家族手当、住宅手当等） 

5 休暇制度    6 休職制度    7 福利厚生    8 教育訓練の機会 

9 その他〔                                         〕 

 

問７ 正社員との間に不合理な待遇の差があると感じることはありますか。不合理な待遇の差があると感じる

ものとして、あてはまるものすべてをご回答ください。          （あてはまるものすべて） 

1 基本給     2 賞与     3 退職金     4 手当の支給（家族手当、住宅手当等） 

5 休暇制度    6 休職制度   7 福利厚生    8 教育訓練の機会 

9 その他〔                                       〕 

10 不合理な待遇の差があるとは思わない 

 

問８ 正社員との働き方や待遇の違いについておたずねします。 

(1) あなたの職場には、業務の内容及び責任の程度があなたと同じ正社員がいますか。 

※ 作業を行う上で必要な能力、作業の難易度、肉体的・精神的な負担、業務上の責任（トラブル発生時などの臨時・緊急の対応、ノルマ、与

えられた権限）などを考慮して判断してください。                                                              （１つだけ） 

1 業務の内容及び責任の程度が同じ正社員がいる →（2）もご回答ください。 

2 業務の内容及び責任の程度が同じ正社員はいない 

3 わからない 

 

(2) (1)で【1 業務の内容及び責任の程度が同じ正社員がいる】と回答した方にうかがいます。業務の内容

及び責任の程度があなたと同じ正社員と比較して、あなたの賃金水準をどのように感じていますか。                                                

（１つだけ） 

1 同等又はそれ以上の水準である 

2 賃金水準は低いが、納得している 

3 賃金水準が低く、納得していない 

4 わからない 
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問９ パートタイム・有期雇用労働法では、労働者に対する待遇に関する説明義務が強化され、パートタイマ

ーは「正社員との待遇差の内容や理由」などについて事業主に説明を求めることができるようになりま

した。この法律に基づいて事業主に説明を求めたことはありますか。                    （１つだけ） 

1 説明を求めたことがあり、事業主から何らかの説明や対応を得られた 

2 説明を求めたことがあるが、事業主から説明を受けることができなかった 

3 説明を求めたことはない 

4 その他〔                                             〕 

 

問10 パートタイム・有期雇用労働法では、パートタイマーの通常の労働者への転換を推進するための措置※

が事業主に義務付けられています。 
※ 次のいずれかの措置を講じなければなりません。 

① 通常の労働者を募集する際、募集内容をパートタイマーに周知する 

② 通常の労働者の配置を新たに行う際、パートタイマーに応募機会を与える 

③ パートタイマーが通常の労働者へ転換するための試験制度を設けるなど、その他の通常の労働者への転換を推進するための措置を講ずる 

(1) あなたの職場では、このような措置を利用して正社員へ転換したパートタイマーがいますか。 

                                          （１つだけ） 

1 いる          

2 職場で措置はとられているが、利用したパートタイマーを知らない 

3 職場では何の措置もとられていない         

4 わからない       5 その他〔                          〕 
 

(2) あなたは、正社員への転換を希望しますか。                     （１つだけ） 

1 希望する    2 条件によっては希望する    3 希望しない    4 わからない 

 

(3) 正社員と同等の意欲・能力があっても諸事情によりフルタイムの就労が困難である人材の活用方法とし

て、「短時間正社員」※という制度があります。あなたは短時間正社員への転換を希望しますか。 
※ 短時間正社員とは、フルタイム正社員と比較して、1週間の所定労働時間が短い正規型の社員であって、次のいずれにも該当する社員のこと

をいいます。 

① 期間の定めのない労働契約（無期労働契約）を締結している 

② 時間当たりの基本給及び賞与・退職金等の算定方法等が同種のフルタイム正社員と同等             （１つだけ） 

1 希望する    2 条件によっては希望する    3 希望しない    4 わからない 

 
 

問11 職場への苦情についておたずねします。 
※ パートタイム・有期雇用労働法では、事業主は、パートタイマー等から苦情の申し出を受けたときは、その自主的な解決を図るように努め

るものとされています。 

(1) あなたは職場への苦情を事業主に申し出たことがありますか。                         （１つだけ） 

1 苦情を申し出たことがあり、解決した 

2 苦情を申し出たことがあるが、解決しなかった 

3 苦情事項はあるが、申出はしていない 

4 職場に対して苦情はない 

 

(2) (1)で1,2,3 を選択した方にうかがいます。あなたの苦情の内容は何ですか。あてはまるものすべてを

ご回答ください。                                                    （あてはまるものすべて） 

1 給料             2 労働時間やシフト     3 有給休暇      4 評価 

5 配置          6 約束と違う労働条件     7 職務内容         8 福利厚生 

9 社会保険・労働保険    10 セクハラ              11 パワハラ 

12 同僚との人間関係      13 その他〔                            〕 

1,2,3を選択した方は(2)へ 
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パートタイム・有期雇用労働法に関連した質問です。 

問５ 正社員と非正規社員の間の不合理な待遇の差をなくし、どのような雇用形態を選択しても待遇に納得し

て働き続けることができるよう、パートタイム・有期雇用労働法が施行されました（大企業では2020年

４月１日から、中小企業では2021年４月１日から施行）。新しい法律の内容を知っていますか。   

（１つだけ） 

1 知っている            

2 法改正があったことは知っているが、内容は知らない 

3 知らない 

 

問６ パートタイマーの処遇改善に関する実感についておたずねします。 

(1) この５年の間にパートタイマーの処遇は改善されたと思いますか。あなたの経験や実感を踏まえ、ご回

答ください。                                                                       （１つだけ） 

1 改善した   2 少し改善した   3 改善していない   4 悪化した   5 分からない 

 

(2) (1)で【1 改善した】又は【2 少し改善した】を選択した方にうかがいます。どのような点で処遇が改

善されたと感じていますか。あてはまるものすべてをご回答ください。   （あてはまるものすべて） 

1 基本給     2 賞与      3 退職金     4 手当の支給（家族手当、住宅手当等） 

5 休暇制度    6 休職制度    7 福利厚生    8 教育訓練の機会 

9 その他〔                                         〕 

 

問７ 正社員との間に不合理な待遇の差があると感じることはありますか。不合理な待遇の差があると感じる

ものとして、あてはまるものすべてをご回答ください。          （あてはまるものすべて） 

1 基本給     2 賞与     3 退職金     4 手当の支給（家族手当、住宅手当等） 

5 休暇制度    6 休職制度   7 福利厚生    8 教育訓練の機会 

9 その他〔                                       〕 

10 不合理な待遇の差があるとは思わない 

 

問８ 正社員との働き方や待遇の違いについておたずねします。 

(1) あなたの職場には、業務の内容及び責任の程度があなたと同じ正社員がいますか。 

※ 作業を行う上で必要な能力、作業の難易度、肉体的・精神的な負担、業務上の責任（トラブル発生時などの臨時・緊急の対応、ノルマ、与

えられた権限）などを考慮して判断してください。                                                              （１つだけ） 

1 業務の内容及び責任の程度が同じ正社員がいる →（2）もご回答ください。 

2 業務の内容及び責任の程度が同じ正社員はいない 

3 わからない 

 

(2) (1)で【1 業務の内容及び責任の程度が同じ正社員がいる】と回答した方にうかがいます。業務の内容

及び責任の程度があなたと同じ正社員と比較して、あなたの賃金水準をどのように感じていますか。                                                

（１つだけ） 

1 同等又はそれ以上の水準である 

2 賃金水準は低いが、納得している 

3 賃金水準が低く、納得していない 

4 わからない 
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新型コロナウイルスの感染拡大による影響に関する質問です。 

問12 新型コロナウイルスの感染拡大によって、あなたの働き方にはどのような影響がありましたか。あては

まるものすべてをご回答ください。                                  （あてはまるものすべて） 

1 仕事が増加した     2 仕事が減少した    3 就労を控えるようになった 

4 副業・兼業を始めた   5 転職した       6 勤務形態が変わった（テレワーク等） 

7 収入が減少した     8 影響はなかった    9 その他〔               〕 

 

問13 新型コロナウイルス感染症に関連して、事業主に対して要望したことはありますか。あてはまるものす

べてをご回答ください。                                              （あてはまるものすべて） 

1 感染対策の強化     2 テレワークや在宅勤務の実施    3 休業時の所得補償 

4 特別休暇の付与     5 危険手当の支給          6 雇用の維持 

7 何も要望していない   8 その他〔                            〕 

 

給与や収入に関する質問です。 

問14 年収額調整※（年収が非課税限度額等を超えないようにすること）についておたずねします。 

※ ここでは、住民税の非課税限度額（100万円以下）、所得税の非課税限度額（103万円以下）、配偶者が所得税の配偶者控除（103万円以下）

や配偶者特別控除（103万円超～201.6万円未満）を受けることができる年収額、社会保険で配偶者の被扶養者や第３号被保険者となる年収

額（130万円未満）並びに特定適用事業所に勤務している場合でも社会保険の被保険者とならない年収額（106万円未満）を指します。 
 

 (1) あなたは、年収額調整のために就労時間の調整をしていますか。           （１つだけ） 

 

1 している         

 

2 していない 

 

3 その他〔                                     〕 

 

(2) (1)で【1 している】と回答した方にうかがいます。 

非課税限度額等のなかで、あなたが最も重視するものは何ですか。          （１つだけ） 

 1 住民税の非課税限度額（100万円以下） 

2 所得税の非課税限度額（103万円以下） 

3 所得税の配偶者控除（103万円以下）又は配偶者特別控除（103万円超～201.6万円未満） 

4 社会保険で配偶者の被扶養者や第３号被保険者となる限度（130万円未満・106万円未満） 

5 わからない 
 
 

問15 あなたの職場では、パートタイマーに対する賞与・昇給がありますか。該当するものを○で囲み、あな

たの場合の金額を記入してください。               （選択質問の〇印は１つだけ） 

賞 与

金一封を

含む 

1 ある       今年の夏季賞与額をご記入ください。 

2 ない        （税金や社会保険料を差し引く前の金額）                  万円 

3 わからない       ※ 夏季賞与がない勤務先の場合は直近の支給期に支給された額を記入してください。                                      

昇 給 

1 ある       今年の昇給額をご記入ください。 

2 ない                                               円 

3 わからない                                   ※ 日給・月給等の方は時給に換算してください。 

1 一定の年収額を超えない労働契約を締結している 

2 休みを取るなどして自ら調整している 

3 会社が労働時間やシフトを調整してくれている 

4 その他〔                    〕 

さ ら に
(2)へ 
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新型コロナウイルスの感染拡大による影響に関する質問です。 

問12 新型コロナウイルスの感染拡大によって、あなたの働き方にはどのような影響がありましたか。あては

まるものすべてをご回答ください。                                  （あてはまるものすべて） 

1 仕事が増加した     2 仕事が減少した    3 就労を控えるようになった 

4 副業・兼業を始めた   5 転職した       6 勤務形態が変わった（テレワーク等） 

7 収入が減少した     8 影響はなかった    9 その他〔               〕 

 

問13 新型コロナウイルス感染症に関連して、事業主に対して要望したことはありますか。あてはまるものす

べてをご回答ください。                                              （あてはまるものすべて） 

1 感染対策の強化     2 テレワークや在宅勤務の実施    3 休業時の所得補償 

4 特別休暇の付与     5 危険手当の支給          6 雇用の維持 

7 何も要望していない   8 その他〔                            〕 

 

給与や収入に関する質問です。 

問14 年収額調整※（年収が非課税限度額等を超えないようにすること）についておたずねします。 

※ ここでは、住民税の非課税限度額（100万円以下）、所得税の非課税限度額（103万円以下）、配偶者が所得税の配偶者控除（103万円以下）

や配偶者特別控除（103万円超～201.6万円未満）を受けることができる年収額、社会保険で配偶者の被扶養者や第３号被保険者となる年収

額（130万円未満）並びに特定適用事業所に勤務している場合でも社会保険の被保険者とならない年収額（106万円未満）を指します。 
 

 (1) あなたは、年収額調整のために就労時間の調整をしていますか。           （１つだけ） 

 

1 している         

 

2 していない 

 

3 その他〔                                     〕 

 

(2) (1)で【1 している】と回答した方にうかがいます。 

非課税限度額等のなかで、あなたが最も重視するものは何ですか。          （１つだけ） 

 1 住民税の非課税限度額（100万円以下） 

2 所得税の非課税限度額（103万円以下） 

3 所得税の配偶者控除（103万円以下）又は配偶者特別控除（103万円超～201.6万円未満） 

4 社会保険で配偶者の被扶養者や第３号被保険者となる限度（130万円未満・106万円未満） 

5 わからない 
 
 

問15 あなたの職場では、パートタイマーに対する賞与・昇給がありますか。該当するものを○で囲み、あな

たの場合の金額を記入してください。               （選択質問の〇印は１つだけ） 

賞 与

金一封を

含む 

1 ある       今年の夏季賞与額をご記入ください。 

2 ない        （税金や社会保険料を差し引く前の金額）                  万円 

3 わからない       ※ 夏季賞与がない勤務先の場合は直近の支給期に支給された額を記入してください。                                      

昇 給 

1 ある       今年の昇給額をご記入ください。 

2 ない                                               円 

3 わからない                                   ※ 日給・月給等の方は時給に換算してください。 

1 一定の年収額を超えない労働契約を締結している 

2 休みを取るなどして自ら調整している 

3 会社が労働時間やシフトを調整してくれている 

4 その他〔                    〕 

さ ら に
(2)へ 
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無期転換ルールに関する質問です。 

問16 労働契約法が定める「無期転換ルール」について知っていますか。          （１つだけ） 
※ 「無期転換ルール」とは、同一の使用者（企業）との間で、有期労働契約が更新されて通算 5 年を超えたときに、労働者の申込みによって

無期労働契約に転換されるルールのことをいいます。                             

1 知っている             2 知らない 

 

労働組合に関する質問です。 

問17 労働組合についておたずねします。 

(1) あなたの職場には労働組合がありますか。                      （１つだけ） 

1 ある                     2 ない                   3 わからない 

 

(2) あなたは労働組合に加入していますか。                       （１つだけ） 
1 加入している                     

2 加入していない                   

3 わからない 

 
(3) (2)で【2 加入していない】と回答した方にうかがいます。加入できる労働組合があれば、加入したい

と思いますか。                                  （１つだけ） 

1 加入したい                   2 加入したくない              3 わからない 

4 その他〔                                            〕 

 

働き方を選択した理由や実感に関する質問です。 
問18 あなたがパートタイマーという働き方を選んだ理由は何ですか。あてはまるものすべてをご回答くださ

い。                                （あてはまるものすべて） 

1 家族・家庭の事情による                

2 正社員としての適当な仕事が見つからなかったから 

3 仕事が比較的簡単だから 

4 正社員に比べ、辞めたいときに辞めやすいから 

5 自分の都合のよい日や時間に働きたいから 

6 正社員として働くことが体力的に困難だから 

7 配偶者等の扶養の範囲内で働きたいから 

8 その他〔                                       〕 
 
 

問19 あなたは次の項目についてどのように感じていますか。該当する番号に○をつけてください。 

（それぞれ１つだけ） 

 とても満足 やや満足 
どちらとも 

いえない 
やや不満 かなり不満 

賃金水準 1 2 3 4 5 
仕事の内容 1 2 3 4 5 
労働時間 1 2 3 4 5 
職場の人間関係 1 2 3 4 5 

 

1を選択した方は、具体的にどのような事
情かを教えてください。 

 

1を選択した方は、加入したきっかけを教えてください。 
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問20 あなたの職場ではパートタイマーを取り巻く環境が変化してきていると感じますか。以下の4項目につ

いて、該当する番号に○をつけてください。                                 （それぞれ１つだけ） 

 増えた／高くなった 変わらない 減った／低くなった 

職務の困難さ・高度化 1 2 3 
業務量・密度 1 2 3 
責任の度合い 1 2 3 
職場のパート比率 1 2 3 

 
 

問21 あなたは、今の職場で雇用不安（解雇や雇止め等）を感じますか。                    （１つだけ） 

1 感じる                      2 感じない                 3 どちらともいえない 

 
 

問22 仕事に関する技能の習得や能力開発についておたずねします。 

(1) 現在従事している職務に限らず、新たに将来に向けて仕事に関する資格を取得したり、技能やスキルを

習得したいと思いますか。                             （１つだけ） 
1 思う                   2 思わない             3 どちらともいえない 

 
(2) (1)で【1 思う】と回答した方にうかがいます。どのような資格を取得したり、技能やスキルを習得し

たいと思いますか。                          （あてはまるものすべて） 

1 機械関係      2 建築・造園関係    3 電気関係         4 塗装・印刷関係 

5 オフィス系情報処理（MOS等）関係    6 デジタル（Webデザイン・プログラミング等）関係 

7 ファッション・デザイン関係    8 介護関係    9 保育関係    10 医療事務関係 

11 営業事務関係   12 経理事務関係     13 販売事務関係     14 調理関係 

15 美容関係     16 法律関係         17 その他〔                〕 

 

問23 パートタイマーの雇用に関してご意見がございましたら、ご自由にお書きください。 
 

 

これで調査はすべて終了です。 

お忙しいなかご協力いただき、誠にありがとうございました。 

記入漏れがないことをご確認の上、同封の返信用封筒（切手不要）にて 11 月 15 日（月）までに、事業

所を通さずに直接ご投函いただきますようお願い申し上げます。 

 
 
 
 
 

石油系溶剤を含まないインキを使用しています 

東京都労働相談情報センターでは、労働問題に関する労使双方からのご相談をお受けしております。 

各種労働関連資料の提供も行っておりますので、どうぞご利用ください。 

【ホームページ】 https://www.hataraku.metro.tokyo.lg.jp/soudan-c/center/ 
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これで調査はすべて終了です。 
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